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YIIPAXKHEHUA AJA ITOBTOPEHUA KYPCA
MATEMATHUKHN 5—6 KJTACCOB

B 5—6 kmaccax BBI pemiajii IIpUMEpPbl M 3agadyd B 4YeThbIpe

JIEVCTBUS HajJd HaTypaJbHBIMU M LEJABIMU YUCIIAMH, OOBIKHO-
BEHHBIMU U JECATUYHBIMU JapoOsammu. s 3akpenjeHUsd
NPOMISHHOTO MAaTepuaja BaM Mpeajaraercs pelluTb CIIeAyIo-
e npuMepbl U 3aJadW.

1.

CTpouUTeabCTBO COBPEMEHHBIX JOMOB B ,l'om amajnora c
HapoAOM M MHTEPECOB 4YejJoBeKa™“ moaapuT TOpoay elle
OoJiblIyI0 KpacoTy. KpapTupbl B HOBOM MHOTIO3Ta*kKHOM
gomMe IIpoHyMepoBaHbl uuciaamu 1, 2, 3, ..., 99, 100.
CKOJIbKO KBapTUP HUMEIOT HOMEpa, CYMMbl KOTOPbIX paB-
Hbl Mexnay coboii. IlpencraBpTe pe3yabTaT B BUAE TaOJIM-
Obl M OUarpaMMBbI.

Yucno kopoB Ha omHoW ¢epme Ha 12 % MeHble, 4eM Ha
npyroit. Ho xaxpnast kopoBa ¢ 1iepBoii pepmbl gaetT Ha 7,5 %
MoJioka Oosblie. Kakag dpepma M Ha CKOJIBKO OOJIblIle MO-
Joka roJiyyaet?

. Ilocne cymku macca 3epHa yMmMeHblumjaach Ha 20 Kr u

paBHs1achk 300 kr, a BaaxHocTh coctaBuaa 10 %. Yemy
paBHsJIaCch BJIAXXHOCTH 3€pHa IMepBOHaAYaJIbHO?

. Peuminte ypaBHEeHUS:

1) 5x+48:4=20:10+2-10; 34l x4335270 187,
2 10 13 13

2) Tx+32:2=(72+18):3; 46 x3l3=11 2450
2 2 17 17

Axman exan Ha Bejocumnene 1 yac 15 MUHYT CO CKOpO-
ctbio 10,8 kMm/4. 3ateM OH exan 2,5 yaca CO CKOPOCThIO
12,8 kMm/4. CKOJIbKO KMJOMETPOB MYyTH ITpoexan Axman?
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6.

7.

HdnuHa npssMoyroabHuMKa 8 cMm, a mupuHa Ha 1,5 cM KO-
poue. HaiinuTe nmioinaab NPpSIMOYTroJbHUKA.

I[Mnomane npsaMoyroabHuka 20,25 am?, mmpuHa 3,24 M.
Haiinute mepumeTp 3TOro mpsiIMOyrojibHHUKA.

8. ABromoOwWIb pacxomyeT Ha 100 km mytu 5 1 6eH3uHA. CKOJb-

10.

11.

12.

13.

14.

4

KO OeH3MHa pacxoayercsa Ha nyTh: 50 kMm; 60 kMm; 70 KM;
80 kMm; 120 xm; 250 km; 360 xm?

2
Typuct mnpouren - CBOEro Mapupyra. IToncumuraB, OH
OOHapyXMJI, 4YTO OO CEPEIUHBI MYTH €My OCTaJloCh IPOM-
™ 9 kM. KakoBa ajJiuHa NyTH, HaMEYEHHOTO TYyPUCTOM?

OnuH aBTOMOOWIIL pacxoayeT Ha 100 kM mytu 8 1 OGEeH3U-
Ha. pyroii aBTOMOOW/JIbL Ha TOM Ke IIyTu pacxoayeT 10 J.
Ha ckonbko KUJIOMETpPOB MYyTHM XBAaTUT Troproyero B Oa-
Kax aBTOMOOWJICIi, ecJaM B KaXJIoM Oake umeeTcsd mo 32 1
OeH3uHa?

1) Llena ToBapa ObuIa CHUXKeHa cHadajda Ha 20 %, a 3a-
TeM IleHa ObLla cHMXeHa elne Ha 25 %. Ha ckoabpko rmpo-
LEeHTOB Oblla CHMIKEHa INepBOHayajJlbHas IieHa ToBapa?
2) lleny TkaHu moBbicuaM cHavajia Ha 20 %, a 3ateM mo-
BbicMJIN enie Ha 25 %. Ha CKOJBKO NPOLIEHTOB ObLIa ITO-
BBILIIEHA TIepBOHadajJbHasl I1leHa ToBapa?

BnaxxHocth 3epHa cocrtaBiasiia 23 %. Ilocne cyliku oHa
coctaBmyia 12 %. Ha CKOJBbKO TMPOILIEHTOB yMEHBbIIMIACh
Mmacca 3epHa?

IIpeanpuHuMaTenb, nNpoaaB ToBapbl 1-ro m 2-ro Buia
noayyusn 54 000 cymoB npuoObiiu. llena 1-ro Buaa ToBa-
pa O6bu1a paBHa 120000 cymoB, npeanpuHUMATENb IIPO-
main ero ¢ 15 % mpubGbLIblO. 2-7f BMI TOBapa OBLI IIpoJaH
¢ 20 % mnpuoOsapio. KakoBa meHa 2-oro Buaa ToBapa?
Yemy paBHa OpuObUIL OT TNpoOAaxXu ABYX BMIOB ToBapa?

Ha cKoOJBKO NPOLEHTOB YBEJIWYUTCS IIOLLAAbL IPSAMO-
YTOJAbHHKA, €CJMU MJIUHY €ro OCHOBAHWUS YBEJIWYUTH Ha
20 %, a BpIicOTy Ha 25 %?



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Ha CKOJIBKO NPOLIEHTOB YMEHBIIUTCS IUIOLIAAb MPSIMO-
YroJIbHUKA, €CJIU [UJIMHY €ro OCHOBAHUS YMEHBIIUTH Ha
10 %, a BeIcOoTy Ha 20 %?

BrinmosiHuTe HeﬁCTBHHZ

1) (=120):((=8)-(=3)+12:(~3))~(48):(~16);
2) (=75)-4-204:(=3)+(=210):(~7);

3) (=20,25):(=3,6)+90,72:(=4,5)~7,5-3,2;

5 16 4.1
4) SE-(—O,95)+2 ﬁ~(—0, 34)—87.2 7

Pemiure ypaBHeHUS:

1) 3x+2x=17+(=27); 3) 1,3x-3,5x=11-(-0,5);
2) 6x—Tx=3,5-(~1)+4; 4) 4x—2%x:3%3(—2)-

CpenHee apudmMeTruuyeckoe IMsITu yucea paBHo 18,4. Cpen-
Hee apudMeTHUYeCcKoe I3TUX XK€ 4YWCeJ U ellle OAHOTO 4YMC-
na paBHo 20. Hanaute mobGaBjieHHOE 4YMUCIO.

Henyumike Kapumy 90 ner. CpenHuil Bo3pacT €ro BHYKOB
20 ner. Ecau ciaoXuUTh BO3pPacT BCEX BHYKOB C BO3PacToOM
nenymku Kapuma m HaliTM uUX cpeaHee apudMeTuyec-
Koe, To moayuyurcsa 22. CKOJbKO BHYKOB y aeayiuku Ka-
puma?

ABTOMOOMJIb Tpoexaa 3,5 yaca CO CKOpPOCThbIO 72 KM/4 U
2,5 yaca co ckopocthio 60 kMm/4y. Kakoit myTh mnpoiien
aBToMoOMIb? KakoBa cpeaHsid CKOPOCTb €ro ABUXEHUS?

Haiinnte HEeU3BEeCTHBIN 4YJeH TNPOMNOPLUM:

1) 335:x=234:498; 3) 7,2:2,4:)(:4%;

21 09y 251 2.
2) x21=9,2:2,3 4y 422130:x
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TepMuH aneebpa MPOUCXOAUT OT HaA3BAHUSI COUYMHEHUS BbI-
Jalollerocss MaremMaTvuka M acTpoHoma MyxamMmanaa ajib-Xo-
pe3amu «Kutad anb-axedp Banb-mykabana» («KHura o Boc-
CTAHOBJIEHWMM W MNPOTUBOMOCTABJIEHWUMN»), B KOTOPOW BIIE€PBbIEC
B HMCTOPUM HaAyKM IOCJIEeN0BATEIbHO H3JO0XEHbBI OCHOBBI aj-
reopbl Kak HayYHOW AUCHUMIMHBI.

OcHoBHag 3amaya ajareopbl — M3yYEHUE CBOWMCTB MaTeMa-
TUYECKUX JTEUCTBUI, MPOU3BOJMMBIX Had aareopanyecKuMM Bbl-
paxeHussmMmu. HaubGosnee mpocTeie aaredbpavdyeckKkue BbIpaxe-
HMUSI, & MMEHHO YHCJIOBbIE BbIPpA>KEHUSI, pacCMaTPpuUBaINWCh B
Kypce MaTeMaTuKu 5—6 KJIacCOB.

HanmoMHuUM, 4TO 4YuCJAOBBIE BBIpAXXEHUSI COCTABJIEHbI W3
4qucesJa, COCAMHEHHBIX 3HaKaMM apu@METUYECKUX AECUCTBUMN.
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4.0,5+3 1 1
Hanpuwmep, 2-3+7; 10:2-3; ——~~; - —
5 3 2
@ 3nauenuem HuUCA06020 GbIPANCCHUSA HA3bIEACMCS HUCO,
‘ NOAYHEHHOe 6 pe3yabmame 6blNOAHEeHUs O0eUCMEUll, YKA3aHHbIX

6 SMOmM HYUCAOBOM 6blpaANCEHUU.

Hanpumep, 3HaueHMEM 4YMCIOBOTO BBIpaxkeHUsI 2 -3 + 7 gBis-

1 1
€TCAd 4YMuCJI0 13, 3HAYCHUCM 4YUCJIIOBOIO BbIpaXCHMA 5_5 ABJIA-

1
CTCST IMCIO ~ (.

()

FEeo 3nauenuem seasemcs camo 3mo uucho.

Yucnosoe eblpaxcerHue moaucem cocmosmbs U3 00H020 4ucad.

HNHorma B 4YMCIOBOM BBIPpAXEHUM, KPOME YHMCe]d M 3HAKOB
IEeVCTBUI, MCHOJB3YIOTCSI CKOOKM, yKa3bIBaIOIIME Ha MOpS-
IOK BBIMOJIHEHUs AevicTBuil. Hampumep, B 4MCIOBOM BbIpa-
xenun (2,5+ 3,5)-2,1 cimenmyer BBINOJIHUTH CJIIOXKEHUE B CKOOKax
U JIUIOb 3aTE€M YMHOXEHHE.
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Aoy A60yaarax Myxammao ubn Myca aav-
Xopesmu (783—850) — eeaukuil y3zbexckuii
Mamemamux u acmpoHom.

BouluucauB 3HaYeHUE BTOTO BBLIPAXEHUS, IMOJYUYUM YUCIIO
12,6. Tlostomy MmoxHO 3anucath (2,5+3,5)-2,1=126.

@ Zea uucnoewvix evipadiceHus, COCOUHEHHble 3HAKOM « =», 00-
pa3yiom Hucao6oe paeeHcmaeo.
Ecau 3nauenus neéoii u npaeoi uacmeil 4uci08020 paGeH-
cmea coenadarom, mo pPAGEHCME0 HA3bleANON 6EePHLIM pd-
éeHcmeom.

15-1
Hanpumep, T 8 -1 — BepHOE paBEHCTBO, TaK KakK 3Ha-

YeHUsI €ro JIeBOl M IpaBOii YacTeil COBIANAlOT M pPaBHBI YMCIY 7.

YucnoBble BBIpaXKEHUS M paBEHCTBA WCIIOJB3YIOTCS KakK s
3alMCU BBIUYMCIIEHUII, TaK W MJISI 3alUCU CBOWCTB 4YHUCET U
ornepauuii Haax HUMU.

3 6
Hamnpumep, paBeHCTBO 4= g BPIPAXaeT OCHOBHOE CBOIi-
CTBO OpoOeit, paBeHCTBO 35 + 21 =21+ 35 — mnepeMecTUTEJIbHBIMI

3aKOH CJIOXEHMUS.

PaccmorpuM Temepb unciaoBoe BbhIpaxkeHue 6+ 12-3. ITlpa-
BWIBHBIN pPe3yabTaT MOJYYUTCS TOJIBKO B TOM cJlydyae, eciiiu Oy-
OEeT coOIogaThbCsd M3BECTHBIM ITOPS-

OOK IEWMCTBUM:

6+12-3=6+36=42.

Ecau HapyumuTh yKazaHHBIN IO-
PSIIOK BBIUMCJICHUSI U CJIOXKUTH TIPEK-
me yucnaa 6 m 12, a 3areM pe3ysIbTar
YMHOXWUTb Ha 3, TO TTOJIyYUTCSI HEBEp-
HBIM pe3yJbTaT, a MMEHHO YHCJIO
54. DtoT pe3yabTarT ObLI Obl BEPHBIM,

6 + 123 #6+12)- 3
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ecji OBl YMCJIOBOE BbIpaxkeHUE ObIJIO 3alMCcCaHO MOAOOHO
BBIIICIIPUBEIeHHOMY B Buae (6 +12)-3=18-3=54.

MHbIMU ciioBaMM, TPaBUJIbHOCTH BBIUYMCIEHUS CBsI3aHa C
NOPSIAKOM BBIMOJIHEHUSI OE€MCTBUI, yKa3aHHBIX B YMCJIOBOM
BBIPDAXKECHUMU.

I[Topsimok BBIMOJHEHUSI NEMCTBUI HaJ YUCJIaMU COXpaHS-
€TCsl TakXe MW MpPU BBINOJHEHUM YHpPaXHEHUN, OTHOCSIINX-
Cs1 K HaAXOXIEHHWI0O UYHMCJIOBBIX 3HAUYEHUIN ajiredopamuecKux

BbIPaXXECHUIA.

HamoMHuM, 4TO ClOXE€HHE W BbIUMTAaHME Ha3bIBAIOT delcm-
BUAMU NepBoll cmyneHu, YMHOXEHUE U AeJICHUE — Oelcmeusimu
6mopoil cmyneHu, BO3BEACHUE B KBaApaT U KyO — delcmeusamu

mpemueil CMyYNneHu.
ITpy HAXOXJIEHWM YMCIOBOIO 3HAUYEHUS aJIreOpanyecKoro BbI-
paXXeHUusI TPUHST CJICAYIOIIUNA HOPSAO0OK 6blNOAHEHUS OelicmEull:

LGL 1) Ecau ewipasxcernue He codepicum cKoOOK, mo cHa4aia
WEN| gy noansomes Oelicmeus mpemoell cmyneHu, 3amem O0eucmeust
6MOpOU CMyYneHu, U, HAKOHelY, Oelucmeuss nepeou CMmyneHu.
Ilpu smom Oeiicmeuss 0OHOU U MOU dce CMYNEHU GblNOAHSION -
cs 8 mom nopsoke, 8 KOMOPOM OHU 3ANUCAHDL.

Hanpuwmep,
3.52.4-5.-44+7=3.25-4-5-4+7=300-20+7=280+7=287.
:ii:‘ 2) Ecau ewipascenue codepicum cKoOKU, MO CHA4AAA Bbl-
BRSM| soauaromea  ece Oeiicmeus HAO HUCAAMU, 3AKAOUYEHHLIMU 6

cKkobkax, a 3amem éce ocmanvHvle deiicmeus. llpu smom éce
deticmeust 8 cKOOKax u ece O0elicmeusi 8He UX BbINOAHAIOMCS 8
nopsioke, yKazamHom 6 n. 1.

Hanpuwmep,
(2°-4-5)-6+(2+2-4)=(8-4-5)-6+(2+2-4)=
=(32-5)-6+(2+8)=27-6+10=162+10=172.

Y 3) Ecau eéviuucasemcs 3HauenHue opodu, mo CHaA4aa1a 8blNO-
MEEE( naromcesa Oelicmeéusi 6 uucaumene U 3HameHamene 0poou, a
3amem nepevlil pe3yabmam O0eaumcsi Ha Gmopoll.

8



Hanpuwmep,
2.3-3.5_2-27-3-5_54-15 _39 _ 11
345 3+25 28 28 28

¥

4) Ecau evipaxcenue coodepicum CKOOKU, 3AKAHOUYEHHbLE
6HYmMpU Opyeux CKOOOK, MO CHa4aAd GblNOAHAIOMC O0elcmeus

680 GHYMPEHHUX CKOOKaXx.

Hanpuwmep,

2-8—(5"-4))=2-(8-(25-4))=2-(8-21)=2-(-13) = -26.
YnpaxHenus

. BI)IHO.HHI/ITC I[GI71CTBI/I$II
) 2,17+(3,2-0,17); 3) 13;-(2,64+2;);
2) 9,49-(1,5+0,99); 4) 6;—(3,14-22}

. HaﬁHHTe SHA4YC€HUEC YUCIOBOIO BbIPpAXCHUA:

1 1 I 1), _i . E_ .
1 (TS]'(E‘Z]’ 3) (0,3 20).(4 1,25],
2 3\ (2 1) 1. (1
p (FE o i)

. Hanumure HECKOJbKO YMCIOBBIX Bblpa)KeHMﬁ, 3HAYCHUC

KoTophblXx paBHOo: 1) 8; 2) 0; 3) 1; 4) —14.
. BepHo 1M paBeHCTBO:

12,5-4,1 2,13+4,33 5 1
1) =22—5 : 3) 2o o s
) L7+0.4 ) 7,58 —4,35 12 3 4
0,75-0,15 8,92-6,61 1 1 1
2) —————>-=0,15+0,25; 4) 2 2 =2 ——=-7
5,38-1,55 9 2 3
3anuuiuTe B BUAE YMCIOBOro paBeHcTBa (5—6):
. 1) cymma uymucen % u % pPaBHA PA3HOCTU 4YUCET % u %;

2) mpousdBeaeHue uucea 40 m 0,03 paBHO yacTHOMY OT
neJieHusT 4yucaa 6 Ha 4ucio 5.
. 1) yonBoeHHast pa3HocTh uucen 10 mu —2 B Tpu pas3a 0OJb-

e CYMMBI 2THUX K€ YMCEJ,
9



2) yTpoeHHass cymMMa 4ucea 2 u 6 B aBa pasza OOJbIle ITPOU3-
BEJICHUSI BTUX XKE 4Yucel.

7. Haiiaurte 3HaA4YE€HUSI UUCIOBBIX BBIPAXEHHWM, BOCIOJb30BaB-
IIUCh 3aKOHAMM apUPMETUUYECKUX OECUCTBUIN:

2
1) L7.32+§n12—15; 3) 484L05—(;).54+4,n

2
3
2) 27,7-@ 10046,4:0.8: 4 2,97 +15:2-0.24:06.

8. HalinuTe 3HaAUYeHHE YHCIOBOTO BbIPAKEHUS:

L.y f2_1). 42, (7 1.
DA 15720 3 T34 9T o)

9. BeimoaHUTE HOEWCTBUI:

2
1 235-1S 3) 131.318,1-(3 +6,1);
3,5+2 3
4,2:6—31-0,3
2) 3. 4) ((7,8:0,3-3%+3,1):0,7.
7,5:0,5
;
______ e

7
§ 2 | Aazebpauueckue @vipajicenusi

PaccmoTpuM crnenymoliue 3amaydu.

3anmaga 1. 3aaymaliTe KakKoe-HUOYIb YHUCJIO, YMHOXbTE
ero Ha 3, K MOJy4YeHHOMY pe3yJibTaTy npubaBbTe 6, HaliaeH-
HYIO CyMMY pas3aeJiuTe Ha 3 M BBIUTUTE 3aAyMaHHOE YMCJO.
Kakoe uywmciao moayuyuiaocn?

A Ilycts 3agymaHo uucio 8. BBIITOJHUM Bce AeHCTBUS B
TOM TIOpSAKE, KaK 3TO yKa3aHO B YCJIOBUM:

1) 8- 3=24; 2) 24+6=30; 3) 30:3=10; 4) 10—8=2.

IMTonyyunochr ymciao 2. DTo pelIeHWEe MOXHO 3amnucaTh B
BHJIE YMCJIOBOTO BBhIpaxXeHUs (8 -3+ 6):3— 8, 3HAaueHUE KO-
TOpPOTO paBHO 2.
10



Eciau Obl ObIIO 3aAyMaHO YHCIO 5, TO MHOJYy4YUJIOCh OBbI
YHUCJIOBOE BbIpaxeHue (5 -3+ 6):3—5, 3HaueHUE KOTOPOIO
TakXe paBHO 2.

Bo3HukaeT nmoragka: Kakoe Obl YMCJIO Mbl HU 3aJyMaliu,
B pe3yibraTte nojiydaercsa uyuciao 2. Ilposepum sto. OO0O3Ha-
YUM 3aJlyMaHHOE€ 4YUCJI0 OYKBOW @ W 3anullieM JIeUCTBUS B
TOM TIOpSJIKe, KaK yKa3aHO B YCJIOBUW:

(a-3+6):3—a.

HNcnonb3yss M3BECTHBIE CBOMCTBA apu@METUUYECKUX Jeii-

CTBUI, YyOPOCTUM BTO BBIpaKEHHUE:
(a-3+6):3—a=a+2 —a=2.

Ilpu pemieHun 3agadyu ObLJIO MOJIy4YeHO BbIpaxkeHue (a - 3 +
+6):3— a, KOTOpoe COCTOUT M3 OYKBBI a, O0OO3HAUaIIleH
a1000e 4yuciao, 4yucesa 3 U S5, 3HAKOB JEUCTBUUM M CKOOOK. DTO
NPUMED aneedopauvecKkoeo GulpaiceHus.

I[MpuBenem eme mpuMephbl aaredOpamyecKMX BbIpaXXKEeHUIA:

xX+y

2-(m+n); 3a+2ab—7;, (a-+b) (a—0>); PR
1 Anzebpauueckoe 6vipaxcenue — 35mo 6blpadcerue, Co-
B cmaenennoe u3 uucen u OyKe, cOeOUHEHHbIX 3HAKAMU Oeli-

cmeull.

Ecau emecmo 6yke, exodauwjux e aneebpauueckoe ewvlpaice-
HUe, noocmaeums HEeKOmopble HUCAA U 6bINOAHUMb O0elcmEusl,
mo NoAy4HeHHOe 6 pe3yibmame UYUCAO HA3bl8AION HUCAOBLIM
3Ha4eHuem OAaHHO020 aaz2edpauvecKkozo 6GulPpANCEHUA.

Hanpumep, 3HaueHue anredOpamyeckKoro BbIpaxXeHust 3a +
+2b—7 nmpu a=2, b=3 paBHO 5, Tak Kak 3-2+2.3—-7=35;
3HaAYeHUE OTOro Ke ajaredpamyecKoro BBIpaXEHUS TMpPHU
a=1, b=0 paBHO —4, TaKk Kakx

3.1 +2-0—-7=—4.

3HayeHue ajirebpamdyeckoro BeIpaxeHus (a-3+6):3—a
paBHO 2 mpu JIOOOM 3HAYEHUU da.

Janaya 2. HailTm 3HayeHUe aaredOpamyecKoro BbIPAKEHUS
Ga+7)b

npu a=10, b=>5.
a-b

A (3:10+47)-5 _37.5

= A
10-5 5 37,

11



YnpaxHeHus

10. Haiigute 3HaueHWe anreOpanyecKoro BbIPAXKECHUS:
1) 3a-2b, Tre a:%,b:l; 3) 0,25a-4c?, tne a=4,c¢=3;
2)2a+3b, rae a=3, b=-2: zn(mf—;by rie a=2,b=9,
11. Hailigute 3HadeHUe ajaredOpamiecKoro BbIpaxkKeHUS:

1) %x—%y, roe x=8,y=-14;

2) %x+%y, rne x=9, y=-10;

3) Z;gi, rne a=4, b=-2;
a+3c

4) 5, e a=3, c=-1

12. 3a 1 4 U3 HePTSAHON CKBa>KWHBI BbUIMBAETCSA 7 T HePTHU.
CKOJIbKO TOHH He(THU BBIJIbETCS W3 CKBa*XMHbI 3a m 4Ya-
coB? 3a OIOHU CYTKU?

13. Ckoabko MuUHYT: 1) B m 4acax; 2) B p cekyHuax; 3) B m
yacax, / MUHyTax M p CeKyHaax?

14. 3anuiuuTe YTPOEHHYIO pa3HOCTh 4yucea x u y. Haiaute
YUCJIOBOE 3HAUYEHME OTOrO BBIPAXKEHUS TPU:

1) x=-037, y=-042; 3) x=-2, y=-3;

2) x=-298, y=-448; 4 x= y=-07

15. 3anuuiuTe NpOU3BEAEHUE CYMMBbI YUCEJ X M Yy HaA HX
pa3HocTh. Hailinute 3HayeHUe MOJYyUYEHHOTO ajredpawu-
YEeCKOT0 BbIpaXXeHUs MpU:

1 1

D x=-g.y=y 3) x=0,15,y=-0,75;
5 3
2) X= o ¥E 4) x=132, y=-128.

Haiinute 3HayeHue anredpamyeckoro BbeipakeHusi (16—17):

1

16. 1) 2mn(ntk) Hpnmzk:? ,1:%;

n-k
12



2) M+l npu p:%’ [=1.

p-1 3
17.1) 3x-y) npu x =831, y=229, p=201, g=2;
2p +gq
2) L-i-’:l)npﬂb=zgc:6aq:lam:l'
2q+4Z 3 2 >

18. Bocnonp3oBaBlIUuCh POPMYJI0OM HEYETHOro uwmciaa n=2k+ 1,
HaliauTe 3HadyeHue n npu k=0, k=1, k=7, k=10.

19. 3anumure B BUAC aJredOpamyecKoro BBbIPa>keHMUS:
1) cymMMy IOBYX NOCJEAOBATEJIbHBIX HATypaJbHBIX 4YHCE,
M3 KOTOPBIX MEHbIIIee paBHO #;
2) mpou3BeAcHME OBYX TMOCJeA0BaTeJIbHBIX HATypaJlbHbBIX
qyucesl, U3 KOTOPBIX Oojblliee paBHO m,;
3) cymMMy Tpex mocjiefoBaTeJIbHBIX UETHBIX HATypaJdbHBIX YU-
ceJi, U3 KOTOPBIX HaMMEHbIlee paBHO 2k;
4) mpousBedeHHE TpeX MOCIeI0BATEIbHBIX HEUYETHBIX HaATy-
paJbHBIX YMCEJ, M3 KOTOPBIX HauWMeHbIlIee paBHO 2p + 1.

20. 3anuiuuTe B BUAE ajJreOpamiyecKUX BBIPaKEHUN Iepu-
MEeTp M IUIollaab Kaxaou u3 ¢duryp (puc. 1).

3,5 a

L5

b
Puc. 1

21. IIng oTOIJIeHUsI KBapTUpPbl ObLJIO 3aMaceHoO p TOHH YId;
g TOHH M3 3TOTO 3amaca ObLIIO u3pacxonoBaHO. CKOJBKO
TOHH YIJISI OCTaJIoCh?

1) Bpiuucaure npu p =20, g=15; 2) MOXET JU YUCIO ¢
OBIThb OOJIBbILIE, YEM YMUCIO p; OBbITh PaBHbIM YUCITY p?

22. B XeJIe3HOOOPOXKHOW Kacce ObUIO MpoaaHO # OMJIETOB MO
400 cymoB u m owuneroB 1o 500 cymoB Kaxabiii. CKOJBKO

13



23.

24.

25.

JICHEeT BbIpy4YeHO 3a Bce OwieTbl? Bbruuciaure npu: 1) n =200,
m=150; 2) n=100, m=230.

Opaun ansboMm ctout 200 cymoB, omHa TeTpaab — 40 cy-
MOB U oaHa pydyka — 60 cymoB. 3anuimuure B Buie ¢Gop-
MyJibl OOILIYIO CTOMMOCTHL (B cyMax) ¢ aJlbOOMOB, a TeT-
pageit m b pydek, ob603HauyuB ee OykBOU p. Bbwiuumcaute
no »Tou (opMyJjie YMCIOBOE 3HAYE€HHUE p, €Cau c=9,
a=21, b=4.

Yepe3 cTaHLUMIO MO TPAHCIIOPTUPOBKE Ta3a 3a OJAHY MMU-
HYTy TiepekaumBaeTcsa 26 M? raza. CKOJIBKO KyOMUYECKHX
METpOB rasa mnepekayaeTr craHuus: 1) 3a 1 cyrku; 2) 3a
5 cyrtok; 3) 3a m CyTOK?

I'pynnma reonoroB, NpoABUrasiCb Mo CBOEMY MaplLIpyTy,
exaja BepxoM Ha jowaasax 3 4 10 MMH cO CKOpPOCThIO ¢
KM/4ac, 3ateM IUIblia Ha miaoty 1 u 40 MuUH mo peke,
CKOpPOCTh TEUYEHHUSI KOTOPOM a KM/4Y, M, HAKOHEIl, Ija
nemwikoMm 2 4 30 MMH cOo cKopocThblo b km/4. Hanuimute
dopMyny myTH, KOTOpPBIM MNpPEOJIOJIEJU TeoJOoru, 0003-
HayMB JIJUHY MapuipyTa (B KM) OykBoi s. Bbelumciaute
OAUHY Mapuipyrta, ecaiu a= 3,3 km/4u, b=15,7 Kxm/u4,
c=10,5 km/u.

!
§ 3 ! Anceopauuecxkue pasencmea. Dopmyast

HpI/I PCIICHMUM MHOTI'UX IIPaKTHMYCCKHUX 3aJayd AJid o0o3Ha-

YCHUA YUCCI YaCTO MHCIIOJb3YIOTCA 6yKBbI.

Ka,

Hanpumep, ecnimu a 1 b — NAJWHBI CTOPOH MNPSIMOYTOJbHMU-
TO a-b — ero miaowanb, 2 (a +b) — ero mepumerp. byk-

BaMM a U b 00O3HAYEHBI MOJOXUTEJbHBIE YMCIA — JJIUHBI CTO-
pPOH TIPSIMOYIrojJbHUKAa, M3MEpPEHHBIC OMIHOW M TOW Xe& eau-
HULIE MJIUHBI (HarmpuMep, B CaHTUMETpax).

O6o3HauyuM ILJI01IAaAb MNPSIMOYIOJIbHMKA OyKBOW S, a 1me-

puMeTp — OYKBO# P, Torma moJydyuM (HOpMYJIbI:

S=a -b; P=2-(a+b).
Ecmm JJIUHDbI CTOPOH MU3MEPCEHbLI B CaHTHUMETpPaAX, TO S —

YHUCJIO KBaApaTHbIX CaAHTHUMCTPOB, a P — wducio CaAaHTHUMCTPOB.

14



®PAHCYA BHET (1540—1603)

— uzeecmustii ppanuysckuii mamemamux XVI eeka.
Cuumaemcs 0CHOBONOAONCHUKOM 6B8e0eHUs 8 aizebpy
OyK6eHHoll cumeoAuUKU.

Jns cokpallleHUs 3aluMcuM 3HAaK YMHOXEHUs (Touyka) ya-
cto onyckaercsa. Hanpumep, S=ab; P= 2 (a+b).

bykBamMu 0003HayarOT TakxKe HEU3BECTHBIE UYHMCJIa B ypaBHE-
HusaXx. Hanpumep, B ypaBHeHuu x + 12,3 =95,1 HeusBecTHoOe
4yucjao o0OO3HaueHO OYKBOW x, a B ypaBHeHuu 2y +3=7 —
OykBOI y.

C nmomMouibio OYKB yIOOHO TakKxe 3allMChbiBaTh 3aKOHbI U
cBolicTBa apudmeruueckux aericteuii. Hampumep,

a-(b+c)=(a-b)-c=a-b-c, (1)
(a+b)-c=a-c+b-c, 2)
(a+b):c=a:c+b:c. (3)

B anredbpe omHa U Ta e OykBa MOXET NMPUHUMATH pa3and-
Hble 4yuciaoBble 3HadyeHus. Tak, B paBeHcTBax (1) u (2) a, b,
¢ — mobble uucia; B paBeHCTBe (3) a u b — moObIe yucaa, Of-
Hako c#0, TaK Kak Ha HYJb AEJUTb HEJIb34.

C nomollibio OYyKB MOXHO 3anucaTb @opmyavl 4emHoeco W
HeuemHno2c0 HamypaabHbvlX Yucel.

Eciu a — 4eTrHOe 4ucia0, TO 3TO YMCJIO JEJIUTCS Ha 2 W
€ro MOXHO 3anucaTh Tak:

a=2n,
rae n — HaTypajJbHOE YMCIIO.
Ecim b — HedyeTHOE YMUCJIO, TO OCTATOK JeJICHUS ero Ha

2 paBeH 1 M mO®TOMY YMCIO b MOXHO 3anucaThb Tak:

b=2n+1,|

rgi€e n — HATYypaJbHOC YMUCIO HWJIMU HYJb.

15



HNHorna ¢opmMyny HedeTHOro 4ywucjiaa 3aluchbiBalOT Tak:

rae k — HaTypajJbHOE€ 4YHCIO.
Hcnonb3oBaHue OYKB ITO3BOJISIET 3aluMcaTh XOJ PpeLIeHUS
MHOTUX 3agady OJHOTIo M Toro e Ttuna. [lpuBeaemM npumepsl.

Janaga 1. CamoBblii ydacTOK uMed (GoOpMy TPSIMOYTOJib-
HMKa, JUIMHA KOTOPOTO paBHa a KM, wupuHa — b kM. [locie
OCyLIIeHUS 3a00JIOUEHHOTO YydacTKa IUIOIIaab ydacTKa YyBeJIu-
yminach Ha 0,88 km?. Kakoii crana mjoliagb caJgoBOTO y4dacT-
ka? Ilposectu BbluuciaeHus piasa: 1) a=2,2 u b=0,8; 2) a=1,4
nu b=4,3.

A Jlo ocylieHuss 3a00JIOYEHHOIrO ydyacTKa IUIOIIaab caja
OblJla paBHa a-b KM?, mocje OCYyLIeHUsI OHa cTajla paBHOM
(ab + 0,88) kmZ:

1) npu a=2,2 n b=0,8 nmonyyaem 2,2 - 0,8 +0,88 = 2,64.

2) ipu a=1,4 u b =4,3 nonyuaem 1,4-4,3+0,88=06,9. A

3anaua 2. TypucT BbILIEJ M3 ITIOCEJKa U HaIlpaBUJCS B
ropoa. Ilpoiinst a KMJIOMETPOB MEIIKOM, OH CeJl B aBTOOyC M
3a t 4yacoB jgoexaja no ropopa. Haiitu:

1) pacctosgsHue s (B KM) MEXIYy IMOCEJIKOM U TOpPOAOM,
eCJii aBTOOYyC ABMTajcs cO CKopocThio 60 km/4, a=5 mn t=0,5;

2) t, ecru s=70 u a=10.

A TypucTt 3a ¢t yacoB Iipoexaj Ha aBToOyce 607 KuiIoMeT-
poB. IloaTOoMy paccTositHHUE MeXXAy MOCEIKOM M TOPOAOM BBI-
paxaeTtcss ¢opmyioi

s=a+ 601.
1) Ecim a=5 u t=0,5, To s=5+60-0,5=35 kM.
2) U3 cdbopmynbl s=a+ 60 Haxooum . t=%.
Ecnmm s =70, a =10, To t =(70—10):60=149. A
YnpaxHeHus

26. 3anuiuuTe:
1) cymmy uumcen m u n;
2) pa3HOCTb 4yucea a u b;
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27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

3) yABOEHHYIO Pa3HOCTb YUCeNl a u b;

4) yIBOEHHOE TIPOU3BEACHUE YMCEI M U H;

5) yacTHOe OT JeJICHUSI CyMMBI UMCeJI 7 WU m Ha MX pas3-
HOCTB;

6) Tpou3BeIeHHE CYMMBI YWCe]l ¢ U b Ha UX Pa3HOCTb.

KakumMu yuciaMu MOryT BbIpaxaThbCsl OYKBBI B CJEIylO-
LIMX BBbIpaXXEeHUSIX:

1) mepeMeHa mpoaojXaeTcss # MUHYT;

2) B HalleM KJiacCe Yy yyYyallMuXcCs;

M cKycCTBEeHHBIN CITYTHUK 3eMJIM JIBUXKETCS CO CKOPOCTBIO
9 KM/ceK. 3anoJIHUTE CACAYIOUIYIO TaOJIUILy:

IIpoitneHHOE pacCTOsIHUE, KM 45000 1 350 000

Bpems aBukeHUs, cex.

ABTOMOOMIb «Crapk» pacxoayeT Ha npeogojeHue 100 km
OyTU @ J1 TOpioYero. 3amoJIHUTE CICAYIOUIYI0 TaOauIly:

IIpoiineHHBINA TTyTh, KM 300 800 | 1000

Pacxon Toproyero, Ja

B mepBoM Mellke m KI MyKH, a BO BTOPOM MeEIIKE MYKU
Ha n KI MeHblle, yeM B TepBoM. CKOJBKO KI' MYKHM BO
BTOpoM Mewike? Pemuire 3agauy, ecau: 1) m= 50 u n= 12;
2) m=45 u n=15.

ITewexon 3a 1 4 mpoxoaut 5 KM. Kakoii myThb OH HpouIeT
3a 3 vaca? 3a k yacoB?

B MmarasuH npuBe3sin a MelIKOB MyKu o 50 Kr B Kax-
oM. CKOJbKO KMJIOTPAaMMOB MYKW TMPUBE3JIM B MarasmH?

bpuraga TpakropucTtoB Bcmaxajia 3a 1 geHb 15 ra 3emam.
CKOJIBbKO TeKTapoB 3eMJM BcIlallleT Opuraza 3a a JHei?

Kynunn 6 TeTrpageil mo x cyMOB M 3 JHUcTa OOEPTOYHOI
oymaru mo y cyMoB. CKOJIbBKO CcTOuJa BCs ITOKymKa?

B marasmH npuBesnu 15 FIMKOB CIUB, MO a KI' B KaX-
goM, n 20 gmmkKkoB s0J0K, 1Mo b Kr B KaxaoMm. CKOJIBKO
KMUJIorpaMMoB (pPyKTOB NPUBE3JIU B MarasmH?
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36. Ha mamuHy morpy3mam kK MELIKOB IIIEHUIIBLI, MO M KI
B KaXIOM, M ¢ MEIIKOB OBca, Mo # Kr B KaxaoM. CKOJIb-
KO KMJOTpaMMOB 3€pHa IOrpy3ujJd Ha MAaIIUHY?

37. IIpUIUKOJABHBINA ONBITHBLIA y4acTOK UMeeT (POopMy IIPSIMOY-
rojibHUKa, IJIMHA KOTOPOro paBHA a M, a LUUMpUHA Ha b M
Kopoue. 3anuiuute GopMyay Ui Tuiolanu S 3TOro ydacTka.

38. B kuHoOTeaTpe m psgoB, IO #n MECT B KaxXXIOM, U elle k
oTKUIHBbIX MecT. CKOJbKO Bcero Mect B KuHotTearpe? Co-
ctaBbTe (GOPMYJy IJs pellieHUs 3aaadyyd M BBIITOJIHUTE
BeluuciieHuss npu m= 30, n=25, k=60.

39. CkoJBbKO BpEeMEHM MPOBOAUT YUYSHMK B IIKOJIe B TOT IEHb,
Korga y HEero 5 ypokoB, AB€ 15-MUHYTHbBIX U aBe 10-mMu-
HYTHBIX nepeMeHbl? (1 ypok — 45 MHUHYT)

40. 3anuiuute GopMyabl AJISI BBIYMCIACHUS TIE€PUMETPOB U ILIO-
mane ¢Guryp, pasMepbl KOTOPbIX yKa3aHbl Ha PUCYHKeE 2.

[} n |

)

Puc. 2 )

41. JInuHa OpsMOYroJibHMKa Ha 8 M JJIMHHEE CTOPOHBI KBaj-
para, a IIMpUHA KOpouye CTOPOHBbI KBaapata Ha 4 M. O6o-
3HAYMB CTOPOHY KBajpaTa KakKoW-HUOyIb OYyKBOW, 3amu-
IIUTE A8 NOPSIMOYroJbHMKaA: 1) JJIMHBI CTOPOH; 2) TIe-
puMeTp; 3) MaolIalb.
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42.

43.

44.

45.

46.

ABTOOYC IIPOXOAUT IIyTh § KUJIOMETpoB 3a ¢ 4acoB. C ka-
KOl CKOPOCTbIO HOJIKEH €XaThb aBTOMOOWIb, YTOOBLI TOT
Xe MmyTh nmpouTtu Ha 1 4y ObicTpee aBTOOyCa?

dopmyna x=2a+ 3b (xM) gaeT pellieHUE 3amadyd O ABU-
XeHun aBToOyca. CocTaBbTe YCJIOBHE 3aladyu.

ITnowmaner MpuUIIKOJBHOrO ydactka paBHa a M2, Can 3aHU-
maeT 1500 M? uromaam ydyacTkKa, OCTaBlIasiCsl 4YacTh yda-
cTKa paszaenaeHa Ha 20 oamHakKoOBbIX IIollagok. Kakosa
MIolalb KaXXI0Uu u3 HUX?

B 6ank moaoxwuau 50000 cymoB. Yepe3 oauH Toa BKJal
yBeauuuiacsa Ha p %. Kakoil craja cymMma BKJjajla depes
OJIVH TOxI?

CocTaBbTe BBIpaxKe€HUE JIs BBIYUCICHUS TUIOIIAAM TIPSI-
MOYTOJbHUKA, OCHOBaHHME KOTOPOTO paBHO a, a Ilepu-
MeTp 42 nM. BbrluucianuTe 4YMCIOBBIC 3HAYCHUS ILJIOLIAIU
(S) mpssMoyroibHMKa B AM?, BOCHOJb30BaBIIMCh 3Ha4de-
HUSMU a, NPUBEACHHBIMU B TabOauIe:

a 5 6 7,5 10 12 12,5 15

S

Cocmaevme uucaogoe eblpascernue, 3Hav1eHue Komopoeco

lﬂ@ // paeno 100, ¢ nomouwbio moavko uemsipex uugp 9 u 3Ha-

47.

48.

K06 apugmemuueckux Oeucmaull.

BenocunenucTt enetr co CKOpocThio v KM/4. EMy HyXHO
no0paThbCcsl 10 cejla, pPacHoJIO)KEHHOTO B S KM OT IYHKTa
ornpaBieHUusi. CKOJIBKO €My elle IMOoTpeOyeTCsI BpPEMEHM,
yTOOBbI MpHEXaThb B CEJI0, €CJIM OH YyXe Ipoexan 3 KMm? Ycne-
€T JIM OH JoexaTh 0 ceja 3a 2,5 4, ecliM OH YyxXe ITpoexal
3 km u s= 36, v=12?
OauH aBTOMOOWJIb pacxoayeT B cpeaHeM 5 J1 OeH3MHa Ha
100 xm nytu, a apyroir aBromoousb — 10 1 OeH3uMHa Ha
100 kM nytu. Kakoil myThb NpOWAET KaXXIblii aBTOMOOWJIb,
uMesi B cBoeM Oake a 1 OeH3mHa? Kakoili M3 aBTOMOOU-
neir mobeperca mo CamapkaHpga, ecau odba aBTOMOOMIIA
BblexaJiu OJHOBpeMeHHO u3 TamkeHTta B CamMapkKaHI,
umest B 6akax a=20 n 6en3unHa? (PaccrossHue ot Talui-
keHTa go Camapkanga 300 km.)
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1
§ 4 / Ceoiicmea apupmemuueckux oelicmeuil
/

Jasg Toro 4toObl YyCHELIHO H3y4yaThb aareopy, HY>XHO XOpO-
IO 3HaTh CBoMcTBA apudMeTudyecKuUx aeucTtBuili. HanmoMHuMm,
4TO apupMEeTUYEeCKUMU NEUCTBUSIMU Ha3bIBAIOT OEUCTBUS
CJIOKEHMSI, BbIYMTAHUSI, YMHOXEHUsI U aejieHUusi. CloBeCHBbIe
GOpPMYJIMPOBKU CBOWCTB AEUWCTBUU Hala 4yuciIaMU OyaeM KO-
pOTKO 3anuchiBaTh B Buae ¢opmya. OCHOBHbIE CBOICTBaA Jeii-
CTBUU OOBIYHO Ha3bIBalOT 3aKoHaMu. Mcrnoab3yss 3aKOHBI
IeMCTBUI, MOXHO OOOCHOBaTh M Jpyrue CBOMCTBA AEWCTBUIA.

1. CinoxxeHne M YMHOXXEHHeE.

HamoMHUM 3aKOHBI CIOXEHUS U YMHOXEHMUS.
1. Ilepemecmumenvnulii:

a+b=>b+a, ab=ba. I

2. CouemamenbHblil:

(a+b)+c=a+(b+c), (ab)c=a(bc). I

3. PacnpedeaumenvHholii:

a(b+c)=ab+ac.|

B »tux paBeHcTBax a, b, ¢ — moOblie uyuciaa. Hanpumep,
1,243,5=35+1,2. >.[-2]-[-2)3;
41 7 7] 4

(=8)-(125+7) = (=8)-125 + (~-8)-7.

C nDoMolIbIO 3aKOHOB CJIOKEHUSI U YMHOXEHUS MOXKHO
MNOJIYy4YUTh Jpyrue cBolicTBa 3TUX aercTtBuii. Hanpumep,

at+tb+c+d=a+(b+c+d), (abc)d =(ab)(cd),

(a+b+c)d=ad+bd +cd.
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3anaua 1. Beruucaurth: 75+ 37 + 25+ 13.

A BpluMCIEHUS MOXHO IIPOBECTH, CJIeAys YKa3aHHOMY IIO-
PSAKY IOEUCTBUM: CI0XUTb 75 m 37, K pe3ysibTaTy INpUuOaABUTH
25 m K mociaegHeMy pesyibTaty npuoaBuTh 13. OgHako BBIYMC-
JEHUSI MOXHO YHNOPOCTUTb, €CJIM BOCIIOJIb30BaThCs CBOWMCTBA-
MU CJIOXEHUS:

754+37+25+13=(75+25)+(37+13)=100+50=150. A

OTOT OpUMEP I10Ka3bIBA€T, YTO C IMOMOILIbLIO CBOMCTB Jei-
CTBUII MOXHO HPOBOJUTH BBIUMCJICHUS HauboJiee MNPOCThIM
(paumoHanbHbIM) cnocoboM. CBolicTBa AEWCTBUU IIPUMEHSI -
IOTCS TaKXKe JJsI BBIINOJIHEHUS NpeoOpa3zoBaHUll ajireopawu-
4YeCKHX BBIpa*K€HUI C LeJIbI0 MX YIIPOIICHUS.

3anaya 2. YNpoOCTUTh BbIpakeHUE:
32a+4b)+5(7a+Db).
A 3Qa+4b)+5(Ta+b)=3-2a+3-4b+5-Ta+5-b=6a+12b+35a+5b=
=(6a+35a)+(12b+5b)=(6+35)a+(12+5)b=4la+17bh. A

B xone pelICHUA 3TOM 3aJauyu ITOJIYYMNJIOCHh BbIPaXCHMUC:

6a+12b+35a+ 5b.

B sTOM BBIpaxkeHUM cjaaraemble 6a M 354 MOAOOHBI, Tak
KaK OHHU OTJMUYAIOTCS APYr OT JApyra TOJAbKO KoadduiimeHTa-
mu. Cnaraembie 12b u 5b Takke nmogoOHbI. [loaTOMy M MOXHO
OBLJTO 3amnucaTh BMECTO BbIpaxkeHuss 6a +12b+ 35a+ 5b BbI-
paxeHue 4la+ 17h, T. e. mpuUBeCTU MNOJOOHBIC cjaraemble.

3anucu npeodOpa3zoBaHUU MOXHO AejaTh KpaTKUMWU, BbI-
MOJIHSISI TIPOMEXYTOUYHbI€ BbIUMCIeHUSI ycTHO. Hanmpumep,

63x+4)+2(x+1)=18x+24+2x+2=20x +26.

2. BbluuTanmue.

Janaua 3. Mexnay ropogamu TamkeHT u CamapkaHn pac-
nojioxeH ropona /Jxwmuzak. PaccrosHme mexay TallkeHTOM U
Camapkangom — 300 kM, a Mmexny TamkeHToM u JI>KU3akoM —
180 xm. Haiitu paccrosstHue mexnay JIkmzakomM u CamMapKaHIOM.
A Tlycts pacctosiHue Mmexay Jxuzakom m CamMapkKaHAOM X
kunometpoB. Torma 180 + x=300, orkyma x=300—180=120.

OtBeT: 120 kM. A
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N3 paBenctBa 180 + x=300 yumciao x HaXOOUTCI C ITOMO-
IbI0O AEWCTBUS BBIYMTAHMSI, KOTOPOE HA3BIBAIOT OOpPATHBIM K
IEeNCTBUIO CJIOKEHMUS.

Boiuumanue mooucno 3amerHumsv caodiuceHuem ¢ npomueono-

JAONCHBIM HYUCAOM:
a-b= a+(—b).|

ITosTOoMy cBoOlicTBa BBIYMTAaHUSI MOXHO OOOCHOBAaThb CBOMCT-
BaMu cJioxeHus. Hampumep:

251+ (49-13)=251+49-13 =287, a+(-c)=a+b-c,
123-(23+39) =123-23-39 =61, a—(b+c)=a-b-c,
123-(83-77)=123-83+77 =117, a—(b-c)=a-b+c.

Janaua 4. HaiitTu 3HayeHUe BbIpa>KCHMUS:
4(3x—5y) + 6(x —y)
1

1
npm xX=—, y=—.
P 2 Y 13

A CnHavana yopoCcTuM JaHHOE€ BbIpaXCHUC:

4(3x-5y)+6(x-y)=12x-20y +6x -6y =18x—26y.

ITpu x—l —L nmoJjiygyaeMm:
p _23 y_13 y .

18.1-26. L c9-2-7.a
2 13

Hcnoavzosanue ceoticmeé deticmeuil noseoasem npeosapu-
meabHO YNnpocmume ajnecedopauyecKoe 8vlpadceHue, a 3amem
8bIMUCAUMb €20 3Ha4eHue 0oaee PAUUOHANbHBIM CHOCOOOM.

0

3. Jlenenmue.

3anaua 5.1lnomanp npssMoyrojilbHuKa paBHa 380 cwm?,
OolHa U3 €ro CTopoH paBHa 95 cm. Hailtu apyryro CTOpPOHY
NpsIMOYTOJIbHUKA.

A N3 dopmynbl S=ab Haxonum b:i, Tak kak § = 380,
a
380
a=95, to b=—=4.
95

OtBeT: 4 cM. A
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N3 paBencrBa ab=.5 4uncao b HAXOOAUTCSA C MOMOIIBIO ACK-
CTBMS JIeJIeHUSsI, KOTOPOE€ Ha3bIBalOT OOpaTHBIM K JI€MCTBUIO
YMHOXKEHMUS.

Lenenue MOMNCHO 3aMEHUMb YMHONCEHUeM HA 4Ucao, obpam-
Hoe oOeaumento:

H03TOMy CBONCTBaA IEJIEHUS MOXHO BBIBECTU U3 CBOMCTB
YMHOXKCHMUA.

3anaua 6. JlokazaThb paBEHCTBO

rne ¢ #0.
3aMeHss1 JeJieHMe YMHOXXEHHEM, I1OoJiydaeM:
1
=(a+b)-—.
C C
ITpuMmensas1s pacupeneauTeIbHBIN 3aKOH, HaXOIUM:

a+b

(a+b).l=a.l+b.l
C c c

3aMeHsIsT YMHOXEHUE ACJIeHUEeM, IMoJiydaeM:
a-lyplo2,?
c c ¢ ¢

YnpaxHeHus

49. Hailinute 3HaYeHUE YMCJIOBOIO BbIPAXXE€HUS, UCHOJAb3YS
3aKOHBbl M CBOMCTBA apu@METUUYECCKUX JCHCTBUIA:

1) 29.0,45+0,45-11;
2) (51,8+44,3+48,2—24,3)-;;
3) 4,07-5,49+8,93—1,51;
4) —11,401-23,17 +4,401-10,83.
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50. IlpuBeguTte MomoOHBIE caaraeMmbic:
1) 4a+2b+a-b; 3) 0,1c-0,3+d-c-2,1d,
2) x-2y-3x+5y; 4) 8,7—2m+n—;m+§n.

51. IlpuBeguTte MmomoOHBIE caaraeMmbie:

5 1 1 2
1) 2.3a-0,7a+3,6a-1; |4) =y—-b——y+=b-3;
) 2,3a-0,7a+3,6a-1, )6y3 6y3

2) 0,486+3+0,52b6-3,7b;|5) 21m+n-32n+2m+11m-n;

1 1 1 5
3)§x+5x—ga—ga+2; 6)57p-2,79+0,3p+0,8¢+1,99 - p.

52. YnpocTtute BbIpaxKeHUE:
1) 3Q2x+1)+5(1+3x); 3) 10(n+m)-412m+7n);
2) 42+x)-3(1+x); 4) 11(5c+d)+3(d+c).
53. ¥Ynpoctute BBIpAXXE€HUE W HAWIUTE €ro 4YMCIOBOE€ 3HAUEHUE:

1) 5Gx-7)+2(1-x) npu x=2LG;

2) 7(10-x)+3Q2x-1) npu x =-0,048;

3) L(6x-3)+%(5x-15), mpu x=3,01;

4) 0,01(2,2x-0,1)+0,1(x—-100), npu x=-10.

54. WMcnoab3ysd cBoicTBa apudpMeTHYeCKUX ACUCTBUI, BBIYUC-

JNUTC:
1) ;(0,14+2,1—3,5); 3) (18§+212):3;
1 5 15, 1
2y —(4,8-0,24-1,2); 4y (15=+202).-—.
) 12( ) ) ( 7 16) 5
______ ,'_______________________________________

/
§ 5 Il Ilpasuaa packpvimus ckobok

1. Aareopanyeckasi cymma.

3amauya 1. B 20-sTaxkHoM 3agaHuu aBuxetrcsa audprt. C
BOCBMOTO 3Ta)ka OH MepeJBUHYJCS Ha 6 3Taxeil BHU3, 3aTeM
Ha 12 sTaxeil BBepx, Ha 4 2Taxka BHM3, Ha 7 3Taxeil BBepX,
Ha 13 sraxeit BHM3. Ha kKakoM 3Taxe HaxoauTcsd JAudT?
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A YToOBI HaWTHM, HAa KAKOM 3Taxe HaXOoJMUTCS JUPT, HYXKHO
BBIYMCJIUTH 3HAaYE€HUE YMUCIOBOIO BhIpaxXeHuss 8§ —6 +12 —
—4+7—13. D10 3HadyeHue paBHO 4. 3HauuT, TUPT HAXOAUTCS
Ha YETBEPTOM DBTaxkKe. A

M3 kypca MareMmMaTuku 6 KJjlacca BBl 3HaeTe, YTO BbIpaxe-

HUe 8-6+12-4+7-13 Ha3bIBalOT azneebpauveckou cymmou. Takoe
Ha3BaHWE OOBSICHSIETCS TE€M, UTO 3TO BBbIPAXEHHWE MOXHO 3a-
nucatb B BUAE CYMMBbI 8+(—6)+12+(—4)+7+(—13).

IlpuBenem eie mpuMepbl ajJredpamyecKmUx CyMM:

3-(-7+(2), a-b+c-d, a+(-b)-(-c).

HamoMHMM, 4TO BBIYECTh 4YMCIO (—¢) — DBTO 3HAYUT
npubaBUTh YUCIO, MPOTUBOIIOJOXHOE 4ucay (—c¢), T. €. 4YHucC-
o c¢. IloaToMy mocjaenHIO aJireopanyeckKyrd CyMMY MOXKHO
3anucaTth Tak:

a+(-b)+ec.

Anrebpamnyeckasds cymMmMa — BTO 3alUCh, COCTOSIIAS U3
HECKOJIbKUX aJiTeOpanmuyeCKnUX BBIPAXKEHUMU, COECIMHEHHBIX
3HAKaMHU «+» HINU «—».

O6bIiuyHO ajsrebpamueckue cymMMmbl Buaa 3—(=7)+(=2),
a+(-b)-(c) sammchIBalOT KOpoue Tak:
3—(=7)+(=2)=347-2; a+(-b)—(—c)=a—b+c.

B anredopaumueckoii cymme 3+ 7 — 2 ciaaraeMbIMU SIBJISI-
orca yucnana 3, 7 m —2, tak Kak 3+7—2=3+7+(—2); B
aareoOpamuyeckom cymMmme a—b -+ ¢ cinaraeMbIMU SIBJSIIOTCH a,
—b, ¢, Tak Kak a— b+ c=a+ (—b) + c.

2. PackpbiTHe CKOOOK M 3akJjil0uYeHHe B CKOOKH.

Paccmorpum BoipaxeHue a+(b+c). TlpuMeHss codeTareib-
HBIi 3aKOH CJIOXEHMSI, €ro MOXHO 3alucaTh Tak:

a+(b+c)=a+b+c.|

B sTOoM paBeHCTBe moMeHsieM ¢ Ha — d-

a+(b—d):a+b—d.l
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DTU paBeHCTBaA JieXKaT B OCHOBE IpeoOpa3oBaHUIi BhIpazKe-
HUM, colepxXKalllux CKOOKM, Iepel KOTOPBIMU CTOMT 3HaK «+»,
U TIO3BOJISIIOT C(HOPMYIIMPOBATh MNepeoe MNpPasul0 PACKPbIMUSL CKO-
O0K.

Ecau k aneebpauueckomy ewvipascenuro npubaensemcs an-
eebpauveckas cymma, 3aKAYEHHAs 6 CKOOKU, Mo CKOOKU
MOJICHO ONYCMUMb, COXPAHUB 3HAK KANICO020 CAA2AemMo20 3Mmoll
aneebpauueckol cymmol.

Hanpuwmep:

1) 14+(7-13+2)=14+7-13+2;

2) a+(b+c-d)=a+b+c-d;

3) (a-b)+c=a-b+c.

IIpeobpazoBaHue BbIpaXkeHUM, coAepKallUuX CKOOKU, Ie-

p€a KOTOPbIMHU CTOHUT 3HAK «—», OCHOBbLIBA€TCA Ha CJICAYIO-
LIMX CBOMWCTBAaX BBIYMTAHUSA:

—(-a)=a, —(a+b)=-a-b,
a-(b+c)=a-b-c,
a-(b-c)=a-b+c.

N3 3Tux paBeHCTB CICAYET 8MOpoe NPAGUAO PACKPbIMUSL CKO-
O0K.

:0: Ecau uz aneebpauueckoeo eéwipascenus eéviuumaemcs aneed-
| paudeckKas cymma, 3aKAO4eHHAs 6 CKOOKU, MO CKOOKU MOICHO
ONnyCmums, UMEHUE 3HAK Kaxc0020 CAad2aemo2o 3moll aneed-
pPauuecKkol CyMmbvl Ha NPOMUBONONONCHDBLL.
Hanpuwmep:
1) 14-(7-13+2)=14-7+13-2;
2) a—-(b+c-d)=a-b-c+d;
3) (a-b)+c=-a+b+c.
3anaga 2. PackpblTb CKOOKM U YHIPOCTUTH:

3x+(5-8x+3)).

A 3x+(B5-B8x+3)=3x+5-8x+3)=3x+5-8x-3=2-5x. A
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WNHornga mone3Ho 3aKIIIOYUTh HECKOJIBKO CJlaraeéMbIX B CKOOKM.
Hanpumep:

1) 108-137+37=108-(137-37)=108-100=8;

2) |la+b-c+d=a+(b-c+d). I

31ech mepel CKOOKaMM MOCTaBJAEH 3HAK « + », IIO3TO-
MYy 3HaKHM BCeX cJjlaTaeMbIX, 3aKJIIOYEHHBIX B CKOOKU,
COXPaAHAIOTCH.

1) 3) a—b—c+d=a—(b+c—d).'
3pech mepena CKOOKaMM MOCTaBJAEH 3HAK « — », IMO3TO-
My 3HaKHM BCEX cJjlaraeMbIX, 3aKJIOUYEHHBIX B CKOOKWU,
M3MEHEeHbl Ha TMPOTUBOIIOJOXKHBIC.
YnpaxHeHus
55. 3anumuTte aaredOpamyeckylo cyMMy 0e3 CKOOOK:
1
D =H+(3)-(+7); 3) (—a)+(—7b)+§c;
2) (-4)+(9)-(-11); 4) 2a+(-3b)-4c.
56. HazoBure cinaraembie aaredpamyeckoil CYMMBI:
1) 15-¢; 2) m-T7; 3) —a+47, 4) _13-p.
57. 3anumuTe ajaredpamyeckyr CyMMYy B BUIIE€ CYMMBI:

58.

59.

60.

1) a-b+c; 2) 2+b-c; 3) a-2-b; 4) 3+a-b-c.
Packpoiite ckobku (58—59):

1) a+Q2b-3c); 3) a-(2b+3c);

2) a-(2b-3c); 4) —(a-2b+3c).

1) a+(b-(c-d)); 3) a-((b-c)-d);

2) a-(b-(c-d)); 4) a-(b+(c—-(d-k))).
Packpoiite CKOOKM M yOpOCTUTE:

1) 3a-(a+2b); 3) 3m-(m-2m-1));
2) 5x-Qy-3x); 4) 4a+Qa-3a+3)).
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61.

62.

63.

64.

65.

28

3aKkIounTe B CKOOKHM BCE cjlaraeMble, HauMHasl C 4YMCIa
m unu (—m), MOCTaBUB Meped CKOOKaMu 3HaK «+»:

1) a+2b+m-—c; 3) a-m+3c+4d;
2) a-2b+m+c; 4) a-m+3b*-2a’.

3akJlounuTe B CKOOKM BCe cjaraeMble, HauyMHas C 4MCJia
m unnu (—m), TOCTAaBUB Iepe] CKOOKaMHM 3HaK «—»:

1) 2a+3b+m-c; 3) c-m-2a+3b%
2) 2a+b+m+3c; 4) a-m+3b°-2a’.

3anuiuuTe BbIpA’XCHMUC!

1) a+b—1 B Buae cyMMHbl JBYX cJlaraeMbIX, IepBOe U3
KOTOPBIX paBHO a;

2) a—b+ 1 B Buae pa3zHOCTU C yMEHbIIAEMbIM a;

3) 2a—b+4 B Buae pa3HOCTU C yMEHbIIAaeMbIM 24a;

4) a—2b+ 8 B BUIE CyMMBbI JIBYX cjJaraeMblx, OJIHO W3
KOTOpBbIX paBHO §.

JleBble yacTu paBeHCTB oOJAMHaKOBBI. [louemMy ke mpaBbie
4yacTu pa3JIM4HbI?

1) 2400 + 750 : 15-40 - 3 =2330;

2) 2400+ 750:15-40-3=90;

3) 2400 + 750 :15-40- 3 =2430;

4) 2400 +750:15-40-3=2310;

5) 2400+ 750:15-40-3=7210;

6) 2400 + 750:15-40 - 3 = 2407,

7) 2400 + 750 :15-40-3 =510.

ITocTtaBbTE BMECTO MHOTOTOUYMM 3HAKU «+» MJIU «—» Tak,
4TOOBI B pe3yJibTaT€ MOJYYUJIOCh BEPHOE PABEHCTBO:

1) a-(b+c)=a+(..b...c); 3y m—-(n—a)=m+(...n...a);
2) c—(a-b)=c+(...a...b); Hhn-d-D)=n+(.d..I).



66.

67.

68.

IIpoBepnTe cedsa!

1. Beruuciaure:

1 (17,2-4,01+4,01-32,8):1i;

2
%) l—(l) -2(3)—25.0,03.4.
2 2 3

2. Ynpocrture BblpaxeHue3(2y —x)—2(y—3x) u Haiinute
ero 4YKMCJIOBOE 3HayeHHUE MpHU

2
x=--, y=0,25.
9 Y

3. Ina nerckoro ngoma kynuiau 10 kopoOGOkK 1raxmart
n 15 maueit. KopobOka maxmaT CTOUT a CyMOB, a
onuH M4 — b cymoB. Hanucars dopmynay cto-
UMOCTU BCEU MOKYINKH.

Yupocrure:

1) (5a-2b)-(Bb-5a); 3) 7x+3y—(-3x+3y);
2) (6a-b)-(2a+3b); 4) 8x-(3x-2y)-5y.
Pemiute ypaBHeHUS:

1) Qx+D)+3x=16; 3) (x-5)-05-3x)=2;
2) (x-4)+(x+6)=4; 4) 23-(x+5)=13.

Haiinute yuciaioBoe 3HauyeHUeE BbIpa>XXCHUA, IIpcaBapu-
TE€JIbHO YIPOCTHUB €ro:

1) 2c+5d)—(c+4d) npu c=0,4, d=0,6;
2) (3a-4b)-(a-3b) npu a=0,12, b=1,28;
3) (7x+8y)—(5x-2y) npu x:—i, y=0,025;
4) (5¢c-6b)—(3c-5b) npu c=-0,25, bzz;
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YnpaxHnenusa K raase 1

BhluncauTe 4MCIOBOE 3HadyeHHUE aaredpamiecKoro BbIpa-
xeHuss (69—73):
69. 1) a+bc npu a=-1, b=3, c=0;
2) a-bc npu a=2,b=-1,c=-3;
3) (a+b)c mpu a=1,b=-3,c=2;
4) (a-b)c ipu a=3, b=1,2, c=5;
5) (a-b)+(c—d) npu a=4, b=2, c=3, d=-1;
6) (a-b)—(c-d) npu a=0, b=-4, c=-2, d=3;

7y a-(b-c) mpu a=0,5, b=%, c=-1,2;
8) a-(b-c)-d mpu a=5,2, b=13, c=2,8, d=2,8.

70. 1) 5(x-y)%; 2) 3(x+y); 3 Gx-y); 4 GBx+y)
npu x=2,5, y=4,5.

71. 1) 2((a=-b*+1); 3) ((a-b)a-8):2;
2) 43-(a-b)?); 4) (Ba—-(a+b)):3 nupu a=5, b=-1.

72. 1) 3(a+b)-2ab;  3) 3(a-b)+2ab;
2) 3a+b-2ab; 4) 3g—b+2ab npu a=1,2, b=1,8.

73. 1) ;b3—3c2 pu b:—2,c=—;;
2) —O,75az+l‘;'b2 npu a=-2, b=3;
3) (a*-26) npu a=-5 4) (a’+26)° npu a=-3.

74. OnpeneluTe TeOMETPUUYECKUIL CMBICIT BbIpaXKeHUS
1) a-b, tne a u b — AAUHBI CTOPOH MPSIMOYIrOJbHUKA;
2) a@?, TOe a— AJAuHa CTOPOHBI KBaapara;
3) 2(a+b), tne a u b — MIMHBI CTOPOH TMPSIMOYTOJIBHUKA;
4) 4a, rne a — AJIMHA CTOPOHBI KBajapara.

75. 1) @>—4xX?, toe a — AJAUHA CTOPOHBI OOJBIIOro KBaapara, X —
JUTMHA CTOPOHBI KasKJIOro MaJIeHbKOTO KBaapaTta (puc. 3 a);
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X b

ab
2) ———
ax +ay
roJbHUKA, X W y AJUHBI CTOPOH MaJICHbKUX MPSIMOYTOJib-
HUKOB (puc. 3 0).

Neg

76. OguH TekTap Jyra CinocoOeH O4YuCTUTh BOo3ayx oT 70 T
nbiin. OT CKOJBKMX TOHH MbLJIM OYMCTIAT Bo3ayx 10 ra;
100 ra; m ra? OT CKOJABKMX TOHH MbLJIM OYMCTUT BO3IAYX
Jyr obOuiei 1oromankio 16 000 ra?

rie a u b IIUHBI CTOPOH OOJBIIOTO IIPSIMOY-

CKobKO mpey2oabHUKO08, Keaopamoes u
NPAMOY20AbHUKO8 HA 3MOM pUCYHKe?

77. Ilpy yBeJIMYEHUM CKOPOCTHU JIBUXKEHHS aBTOMOOWJISI BABOE
€ero TOPMO3HOI MyTh yBeauuyuBaeTcs B 4 paza. Bocnoab-
30BaBlLIMCh Tabaulieli, HaAUAUTE TOPMO3HOW IMyTh aBTO-
MOOWJISI, €CJIM ero CKOpocCTh yBeauuuigach ¢ 30 kM/4 1o
60 xM/a4 (puc. 5):

11 Tpy30BOM MallIHBI: JLU1s1 1erKoBO¥ MalllWMHbI:
30 9,5 30 7,25
M
Topmo3sHoit
?M e
Puc. 5
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78. (3adaua A6y Paiixana bepynu.) Kakyio npuObLIb IPUHECYT
8 mupxemMoB 3a Tpu Mecgaua, ecau 10 gupxemMoB 3a aBa
Mecslla NPUHOCSIT NpUOBUIb 5 AUPXEMOB?

A
TecroBbie 3aganumga K raase I

1. Haiinute uyucioBoe 3HauyeHue BbIpaxeHuss P =2(a+b) npu
a=51, b=4,7.
A) 196; B) 19,6; C) 1,96; D) 18,16.
2. Ilnomwanp mpsAMOyroJibHMUKa paBHaA .S, €ro OCHOBaHHE d.

CocTaBbTe BbIPpAaXXKCHMEC OJId BbBIYMUCICHUA IICpUMETpA IIPpA-
MOYIroJIbHHMKaA.

S S S
A) —+a B) —+2a; O) 2(S+aj; D) —+a.
2a a a a

3. Ilepumerp paBHOOEAPEHHOIO TpPEYrojJbHHKA paBeH p, €ro
ocHoBaHUue a. CocTaBbTe BbIpa*X€HMUE IJsI BBIYMCICHUS
OOKOBOU CTOPOHBI TPEYroJibHUKA.

A) 2a-p; B) 2p-a; C) p-a D) ;(P—a)-

4. Havimute 4uciaoBOe 3HAYeHUE BBIpaxeHust V =gbc npu
a=25 b=2,4 u c=3,5.
A) 18,3; B) 21; C) 2,1; D) 12,1.

5. Haiimute 4uciaoBoe 3HaueHUe BbIpaxkeHUst .S =2(ab+ ac+ bc)
npu a=5, b=6,4, c=4,5.
A) 50,45; B) 83.,3; C) 166,6; D) 109.

6. Martp Kynuja Ojsi CBOUX JeTeil 8 anabOOMOB [JisI puUcCOBa-
HUSI TI0 a@ CyMOB, 5 pyuek mo b cymoB u 20 Terpameil mo
¢ cymoB. CocTaBbTe BbIpaxk€HUSI AJI51 BBIYMCIEHUSI CTOMMOC-
THU BCEW MNOKYIKHMH.

A) 8a+ 5b+ 20c; C) 800abc;
B) 8a+ 25(b+c); D) 8a+100ba.
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7. Packpoiite ckobkm u mnpeobpasyiite: Sa+3a-(4a+3)).

8.

A) 8a+3; B) 4a-3; C) -4a-3; D) 3-4a.

IIpeoGpasyiite Boipaxenwue 0,5-(2a-3b)—(4b+2,5a)u wnaii-
IUTe ero 3HauyeHue npu a=2,4;b=15.
A) 17,4; B) —17.,4; C) —1,4; D) —11,85.

. IlepumeTp mnpsiMoyrojibHukKa paBeH p, ocHoBaHue a. Co-

CTaBbTC BbIPpAXCHMUEC OJA BbIYMCICHHUA BBICOTHLI IIPpAMOY-
IrOJIbHM KA.

p-2a . 2a-p
S B) 2-ap;  ©) —

A) ; D) p-2a.

10. Ynpocrture BbipaxeHue 3(2a-b)-2(a—-2b) nu Hali-

11.

12.

13.

14.

JIUTEe €ero YUCI0BOe 3HaueHue npu a=2,7, b=4,2.
A) 24.,36; B) 27.,6; C) 8,7; D) 15.

JdinuHa OoJAHOM CTOPOHBI TpeyrojJabHHUKA paBHa a. HauHa
BTOpOIi CTOpPOHBI cocTtanisieT 80% OT WIMHBI MEepBOU, a M-
Ha TpEeTheW paBHA MOJIYyCYMME JJIUH TEPBOW U BTOPOU
cTopoH. Halinurte mnepumeTrp TpeyrojibHMKA.

A) 1,8a; B) 2,7a; C) 3a; D) 3a+0,8.

Haiinute 4ywncioBoe 3HaueHUE BBIPAXKEHMUS: v=%nh(R2+
+Rr+r2), ecau h=6, r=2, R=4.

A) 56m; B) 55%n; C) 84m; D) 28m.

Haiinure yucioBoe 3HaueHue BbIpaxeHus: S=2nR(R+ H),
eciu R=4,5, H=6,5.

A) 100m; B) 98m; C) 99m; D) 98,5m.
JnvHa oIHOI W3 CTOPOH TpeyrojbHUKAa, paBHasi a, Ha 2 CM
MeHbllle Apyroii u Ha 3 cMm Ooablue TpeTbeil. CocTaBbTe

BbIpa>XCHUC OJ4d BBIUYUCICHUA IICpUMETpaAa TPCYIrojJb-
HHUKa.

A) 3a-1; B) 3a-5; C) 3a+5; D) 1-3a.
33
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L] McTtopuuyecKkHne CBeJEeHHS

Tpyabl BbLIAKOIIETOCS MaTeMaTHKa W acTpoHoMa MyxaM-
maga MOH Mychl anb-Xope3mu 1o apudmeruke («O0 MHAUM-
CKOM cueTe») u anredbpe («Kutab anb-mxeOp Balib-MyKabana»
— «KHHUra o BOCCTaHOBJIEHWM M MNPOTUBOIOCTABJICEHUMN») OKa-
3aJIM CYLIIECTBEHHOE BJIMSIHME Ha pa3BUTUE MaTeMaTuku. OHU
ObLIU MepeBeAEeHbl Ha MHOTHE SI3bIKM U B T€UYEHUE MHOTUX
BEKOB CJIY>KMJIM OCHOBHBIM CIIPAaBOYHUKOM MO MaTeMaTHUKe.

JlatuHCcKM mepeBol courMHeHUusT «O0 MHAMIICKOM CYETe»,
caenannblii B Havane XII Beka, xpanurca B KeMmMOpuaKcKoM
yHUBepcuTeTe B AHrauu. biaaromapss aTomy coumHeHUIO B EB-
porie Obljla MPUHSTA AECSATUYHASI CUCTEMa CUUCJICHUS.

IlepBoiii Ilpesnnent Haiueir ctpanbl M. A. KappymMoB B CBO-
eM Tpyae «BbpIcoKassi AyXOBHOCTb — HemoOeauMasi cujia» M-
caix, yro Myxamman ubOH Myca anb-XOope3MM BHEC Heolle-
HUMBIN BKJIaJl W KPEINKyl OCHOBY B pa3BUTHE TOYHBIX Hayk,
NepBbIM BHEIAPUJI B HaydyHYIO cdepy HOesATeTbHOCTU aJIroOpuTM
NECATUYHOU CHUCTEMbl CUMCIEHUS U OCHOBHBIE MOHSATHUS
ajareopswl.

DK3eMIUISIp PYKOIIUCHU TpaKTaTa ajb-XOpe3Mu I10 aiaredpe
xpaHUTcsa B bomieHckoil oubaunoreke OKCHOPACKOro yHU-
BepcuTteTa. TpakTaT COCTOMT U3 Tpex vactei: 1) anredbpawm-
yecKass 4acTh; 2) reoMerpuyeckasi 4acTh;, 3) 4YacTh, IIO-
CBslIlEHHas pas3Jejly HacJeacTBa.

B Tpakrtatre TeKCTBHl 3amady M PpEIIEHUS MNepeaaHbl CJIoBa-
MM, HE€ MCHOJIb3YyeTCSd HUKaKuUX OOO3HAUEHUM U OYKB: «... S
BKJIIOUMJI TIPOCTBhIE M CJIOXHBIE apudMeTudyeckue 3agadyu B
CBOU aJireOpanMyecKruili TpakTaT ITOTOMY, 4YTO OHU HEOOXOmM-
Mbl TIpM pas3aeje HacJeIACcTBAa W HWMYLIEeCTBa, COCTAaBJIEHUM
3aBellaHWsI, B IOPUMIMYECKMX BOIIpOcCax, TOProBje U BO Bce-
BO3MOXKHBIX KOHTpaKTax, a TaKxXe IIpU pasaesie 3eMeJIbHbBIX
yroauii, IpOKJaAbIBAHUM OPOCUTEIbHBIX KaHaJIOB, B WHXeE-
HEpHOM JieJie U TOMYy IOJOOHBIX Bellax». CienoBaTelbHO,
YUEHbIA HamucaJl CBO€ COYMHEHME MCXOAsl M3 TMOBCEIHEBHBIX
NOTPEOHOCTEM UM HYXII.
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PemiuMm craenymoluiymo 3amavgy.

3anaga.Kapannaimr n auHelika crodT Bmecte 370 cymOB.
Kapanpamr nemense guHelku Ha 90 cymoB. CKOJBKO CTOUT
JuHelika?

A IlycTtb nuHelka CTOMT X CyMOB, TOrjla KapaHpaall CTOMUT

(x-90) cymoB. ITo ycioBuwo 3amaun x+(x-90)=370, orkyna
2x-90=370, 2x=460, x=230.

OTtBeT: Jluneiika crout 230 cymMoB. A

B paseHcTBE X + (x - 90) =370 6ykBa x 0003HAYAET HEU3BECT-
HOE 4YMCJIO, WKW, KOPOYE, Heuzeecmuoe.

:@: Pasencmeo, codepocawee neuzsecmuoe uvucao, 0003HAUEH-
BREN| yoe 6ykeoll, Hazbieaemcs ypaeHeHuem.

Buipaxcenue, cmosiwee caesa om 3Haka pageHcmea, HA3bl-
eaemcsi 1e60l 4acmvio YPAGHEHUS, 4 BblpadceHue, cmosujee
cnpasa om 3HAKA pPABEHCMEA, — NpPaAeoll Hacmuvio ypaeHe-
Hus.

Kascdoe caacaemoe aeeoul uiu npaeoi wacmu ypasHeHUs

Hasvleaemcst 441€HOM YPAGHEHUA.

B ypaBHenun 2x —90 =370 neBasg yacte 2x— 90; mpaBas 4acTb
370. Ilpu x=230 neBass 4yacTb 3TOro ypaBHeHus1 paBHa 370, Tak

kak 2-230-90 = 370; npaBas yacte Takxke paBHa 370. Mrtak, npu
x=230 »TO ypaBHEeHMHEe oOpalllaeTcs B BEepHOE paBEHCTBO

2-230-90 = 370.
Yucno 230 Ha3bIBAOT KOpHeM INAHHOTO YPAGHEHUS.

s
‘0\_ Kopnem ypaenenusn nasvieaemcsi mo 3HaueHue Heu38eCHHO0,
uAN npu KOmopom 5mo YpaeHeHue oopaujaemcss 8 6epHoe pPAGeHCMEBO.
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Hanpumep, yucio 1 sgBiasieTcss KOpHEM ypaBHEHMS 2x+3 =5,
Tak Kak 2-1+3 =5 — BepHOE paBEHCTBO.

Ypaenenue moocem umemv 0éa, mpu u 6bosee kopuel.

Hanpumep, ypaBHeHUE (x—l) (x—2)=0 UMEEeT ABa KOp-
Ha: 1 1 2, Tak Kak npu x=1 U x=2 ypaBHEHHUE IpeBpalla-
€TCs B BEpPHOE PaBEHCTBO.

Vpasuenue (x—3)(x+4)(x—5)=0 umeer Tpu KopHsa: 3, —4
u 5.

Ypaenenue moocem umemv bOeckoHeuHO MHO2O0 KOpPHEU.
Hanpumep, ypaBHeHUe

20zx-1)=2x-2

nMeeT OECKOHEYHO MHOIo KOpHEW: J10oe 3HaAaYeHUue X SIBJSI-
€TCSI KOpPHEM O3TOT0 ypaBHEHHs, TaK KaK MNpH JIIOOOM Xx JieBast
4yacTh ypaBHEHMs paBHa IpaBO 4YacTH.

Ypaenenue moocem u ne umemsv Kophell.

Hanpumep, ypaBHeHue 2x+ 5=2x+ 3 He MMeeT KOpPHE,
TaK KakK Mpu JOOOM 3HAUYEHUM X JieBasi 4aCTh ATOTO ypaBHE-
HUg OoJbllie MPaBOI.

@

Pewumo ypaeéHnenue — smo 3Ha1um Hatumu ece e2o Kop-
HU UaUu ycmdaHoeums, 4mo Uux Hem.

B npocreitimmx ciaydasix JISrKO mmomoOparbh 3HAuyeHHE X, KOTO-
poe sABIsSeTCS KOpHeM ypaBHeHusi. Hampumep, 1erko yBuU-
JIeTh, YTO KOpeHb ypaBHeHusI 2x+ 1 =3 — uwmcino 1. OpgHako,
3TO HE Bcerga Tak.

Hanpumep, IOBOJBHO TPYIHO AOraaaTbCs, 4TO ypaBHEHUE

x—6+4(x+3)_1: x—1+3x_7x—1
5 2 2 10

obOpalraeTcss B BepHOe paBeHCTBO Ipu x = 7. [loaToMy BaxXHO
Hay4YMTbhCSI pelllaTh YpaBHEHUS.
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79.

80.

81.

82.

83.

84.

PeiteHre MHOTMX TIpaKTUYECKHMX 3ajad CBOJMUTCS K
pelIeHUI0 YpaBHEHUI, KOTOPOE€ MOXHO ITpeoOpa3oBaTh
B ypaBHEHUE

ax =b,
rie a U b — 3amaHHBIE 4YUCaa, X — HEHU3BeCTHoe. Takoe
ypaBHEHUE HAa3bIBAIOT AUHEUHbIM YPAGHEHUEM.

3 _l IB-
2

Hanpumep, ypaBHeHus 3x=1, —2x=23, gx =

JAI0TCS JJUHEWHBIMU.

YnpaxHeHus

3anuiuuTe B BUOE paBC€HCTBA:

1) yucno 34 Ha 18 Oosblue yucaa x;

2) ymuciao 56 B x pa3 Ooiblle uwncia 14;

3) yaBOe€HHAasl pa3HOCTb 4yMceadl X U 3 paBHa 4;

4) moiaycymMma 4yucesl X U S5 paBHA HUX MNPOU3BEACHUIO.

Kakue u3 umcen 3; —2; 1 aBASIOTCS KOPHSIMU YypaBHCHUS:
1) 3x=-6; 3) 4x-4=x+5;
2) x+3=6; 4) 5x-8=2x+4?

(Yemno.) Tlpu kakmx 3Ha4YE€HUSIX X ypaBHEeHHUE oOpaliaert-
cs B BEpHOE PaBEHCTBO:

1) x+5=-6; 2) 4-x=-1; 3) 2x-1=0; 4)3x+2=0?

Ectp nu cpeau uwmcen -1 %;1 KOpEeHb YpaBHEHMUS:

1) 4(x-1)=2x-3; 3) 3(x+2)=4+2x;

2) 7(x+1)-6x=10; 4) S(x+1)-4x=4?

CocTaBbTe ypaBHEHME, KOPHEM KOTOPOTO SIBJSIETCH YUCIIO:
1) 5; 2) 3; 3) —6; 4) —4.

ITonGepute umcio a Tak, 4ToOBI ypaBHeHue 4x—3=2x+ta

NMMCIIO KOPCHb!

1) x=1; 2) x=-—1; 3) X=l; 4) x=0,3.

2
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/
§ 7 | Pewenue ypasnenuii OOHUM HeUu38eCMHbIM

B kHure anb-Xopesmu «Kwurtad anb-axed0p Bajlb-MyKaba-
Ja» TePMHUH «ajdb-AXeOp» MNEepeBOIUTCSI KaK <«BOCIIOJIHEHUE»,
TO €CTh IIEPEHOC BBIUYMTAEMBIX YJIECHOB ypaBHEHUS B IPYTYIO
4yacTh B BHUJAE MPpUOABIASIEMBbIX YJIEHOB, a TE€PMUH <«Balb-MYy-
Kabaja» — KaK «IIpOTUBOINOCTaBJIeHHE», TO €CTh COKpalle-
HUE pPaBHBIX YJICHOB B 00EMX YaCTSIX YpaBHEHMS.

OTO MoKa3bIBaeT, YTO pellleHWe YpPaBHEHUN C OJHUM HEU3-
BECTHBIM OCHOBAHO Ha WM3BECTHBLIX BaM CBOMCTBaX BEpPHBIX
paBEHCTB.

HanoMHuM »Tu cBoOMCTBa.

CrnoBecHas GopMyIMpOBKa 3anuch B 001IeM IMpumep
BUIE
1. Ecnu K 06enM 4yacTsaM BEpHOIO 7=17,
paBeHCTBA MPUOABUTH OJHO U TO 7+2=7+2,
K€ YMCJI0 WJIM U3 00erX yacTei 7—2=7-—2.

BEPHOI'0 PAaBEHCTBA BBHIYECTH OMHO
1 TO X€ YKCJIO, TO TOJyYUTCS
BEpPHOE PaBEHCTBO.

2. Eciin 00e yacTti BEpHOTO 27 =27,
paBeHCTBA YMHOXUTb UJIN pa3- 27 -3=27 -3,
JIEJIUTh HA OJHO U TO XK€ HE paB- 27 :3=27:3.

HOE HYJTIO YMCJIO, TO TTOJIYUYHUTCS
BEpPHOE PaBEHCTBO.

N3 nmepBoro cpoiicTBa ciieayeT, UYTO CJaraeMoe MOXHO
NMEePEHOCUTh U3 OJHOW YAaCTU PaBEHCTBA B APYIryl0, M3MEHUB
3HaK 3TOTO CJlaraéMoOro Ha MPOTHUBOMOJOXHBIM.

O Ilycte a=b+m. Torma a+(-m)=b+m+(-m); a—m=>b.@

ITokaxem, Kak NPUMEHSIOTCS CBOWCTBA PaBEHCTB K pe-
LIEHUIO YpPaBHEHUA.

3amaga 1. Pemursr ypaBHeHUe 9x —23=5x-—11.

A Tlpennmosoxum, 4TO X — KOpPeHb JAaHHOTO ypaBHEHMS, T.
€. — Takoe YHCJIO, MIPU KOTOPOM ypaBHEHME oOpalllacTCsl B Bep-
HOe paBeHCTBO. Bocmojb3yeMcsi cBOMiCTBaMM BEpPHBIX PaABEHCTB.
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ITepeHecemM uyiaeH 5x CcO 3HAKOM <«—» B JIEBYIO 4acTh, a
yjieH —23 mepeHeceM B IIpaBylO 4YacThb paBEHCTBA CO 3HAKOM
«t».

B pesyabraTe TakXke IOJYUYUTCS BEPHOE PaABEHCTBO:

9x —5x =23-11.

IlpuBenemM momoOHBIE YJeHbI B O0OEMX YacTsIX DTOTrO pa-
BEHCTBA, IOJIYUYUM:

PaznenuB obOe yacTu mociaeaHero paBeHCTBaA Ha 4, Haliaem
x=3.

HTak, npeamnosioXuB, YTO ypaBHEHUE HMEET KOPEHb X, Mbl
NoJaydyuiam x = 3.

TakuMm oOGpa3oMm, ecau JaHHOE ypaBHEHUE HMMeeT KOpPEHb,
TO OH MOXET OBbIThb paBeH TOJbKO 4YHCIy 3.

ITpoBepumM, sBASIETCS JWM 4YUCIO 3 Ha caMOM JieJe KOPHEM
JaHHoOTro ypaBHeHusi. IlogctaBuM x= 3 B JIEBYIO U NpPaBYIO
YyacTU ypaBHEHMUSI M TMPOBEAEM BBIUYUCIECHMUS:

9-3-23=4, 5-3-11=4.
IIpu x=3 ypaBHeHHE OOpaTUIOCh B BEPHOE PABEHCTBO:
9-3-23=5-3-11.
CrnenpoBaTteabHO, X =3 — E€OWHCTBEHHBbIH KOPEHb HAHHOTO
YpPaBHEHUA. A

ITonuepkHeM, 4TO TPOBEPKY MOXHO HE€ MNPOBOJMUTh, Tak
KaK HCIIOJIb3yEMbl€ CBOMCTBA pPaBEHCTBA AT BO3MOXHOCTbH

3

5x@=@+ 1 AJIb J12KABP:

3X mepexoauT BJIEBO KakK —3x;

— 7 mepexoauT BIIpaBO Kak +7.

5x-3x=11+7

A-B+2x=d+8-8 | AlIb MYKABAJIA:
CIipaBa M CJi€eBa 3a4YCPKHMUBAIOTCA

2x=28

OJIMHAKOBBIE YWIEHBI -5 M 4x.
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nepexoanTh OT OJHOIO BEpHOro paBeHCTBa K apyromy. Ilpm Takom
crmocobe peleHUsT BCeTrJa IToJiydaeTcsl NpaBUJIBHBIN pe3yiib-
tat (padyMeeTcsi, MPU YCJIOBUU MNPaBUIbHOCTU BBIYMCICHUI).

IIpu 3anucu pelreHUs He 00g3aTeJIbHO IPUBOJMUTH ITOM-
poOHBIE OOBSICHEHMS IOJOOHO TOMY, KaK 3TO OBIJIO CIeIaHO
NpU pelleHUU IIepBOM 3agadyn.

Hanpumep, pemieHue ypaBHeHusI S5x +17 =2x +5 MoxHO 3a-
nucaTth CJEAYIIIUM 00pa3oM:

A Sx-2x=5-17, 3x=-12, x=-4.
OTrBeT: x=-4. A

3anaua 2. Pewwnrs ypaBHenue 2(x+3)-3(x+2)=5-
—4(x+1).

A YOpoCcTUM JI€BYIO M MNpaBylO 4YacTU ypaBHEHMS, pac-
KpoeM CKOOKU U IpuBeaeM NoaoOHble 4djeHbl. Iloaydum:

2x+6-3x— 6=5-4x-4, —x=-4x+1.
1
CnepoBatesbHO, 3x= 1, oTkyaa x=§. A
5 -3 -5
Janaga 3. Pewuth ypaBHeHUE 7x—x3 =1+x6 .

A YMHOXMB 00€¢ 4yacTM ypaBHEHMsS Ha OOILIMII 3HaMeHa-
TeJIb ApoOeii, T. €. Ha 6, MOJYUYUM:

52’6- —)‘;3-6=1-6+x;5- : 15x-2(x~3) = 6+ (x—5).
PackpoeM ckoOOKUM U HOpuBeaeM MNOAOOHBIE YJIEHBI:
15x-2x+6=6+x-75; 13x+6=x+1,
5

orkyna 12x=-5, x= TS

Ilpn peureHun >TUX 3agad ObUIM HMCHOJIB30BAHBI CJIEAYIO-
1€ OCHOBHbBIE CBOUCMBA YPAGHEHUI:

@ Ceoucmeo 1. Jliobol usen ypaeHeHUs MOJICHO NepeHecmuU
U3 0OOHOU uacmu 8 Opyeyr, U3BMEHUG e20 3HAK HA NPOMmuBono-
JAOJACHBLU.

Ceoticmeo 2. Obe uacmu ypasHeHUsI MONCHO YMHONCUMb
uau pazoeaumsv HA OOHO U MO Jice YUCA0, He PABHOe HYAIO.
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4 DTU CBOWCTBaA AT BO3MOXHOCTHh PEIIUTh JII000E
24| ypaBHEHME C OOHMM HEU3BeCTHBIM. I 3TOTO:!

1) nepenocsm unenvl, codepicaujue Heu3zBeCMHOE, 8 NeBYI0
uacmo, a 44eHvl, He codepicaujue Heu3secmHoe, 8 Npasyio
(ceoticmeol);

2) npueodsm nodobOHble UleHbl;

3) deasm obe uacmu ypasHeHUs HA Koapguuuenm npu
Heu38ecmHOM, ecau OH He pAaéeH HYNH (Ceolcmeo 2).

B paccMOTpeHHBIX NpuMepax KaxXIoe ypaBHEHHUE HMMEJO
OIMH KOpeHb. OITHAKO MOXET 0Ka3aThbCs, YTO YpaBHEHHUE C
OJTHUM HEU3BECTHBIM HE€ MMeeT KOpHei Wiu Jitodoe 3HayeHUe
HEU3BECTHOTO SBJIIETCSI KOpHeM ypaBHeHus. [lpuBenem mpu-
Mepbl TaKMX ypaBHEHMIA.

3agaua 4. Pewnts ypaBuenume 2(x+1)—1=3-(1-2x).
A YnpoctuM o0€ 4YacTU ypaBHEHMUS:

2x+2-1=3-1+2x, 2x+1=2+2x,

orkyna 2x-2x=2-1, 0-x=1.

DTO ypaBHEHME He MMeeT KOpHEeM, TakK KakK JieBasl 4acThb
0-x paBHa HyJIO Opu JIOOOM X, a 3HA4YUT, He paBHa 1.

OTBeT: KOpHEU HeT. A

3amaga 5. Ilokasarb, 4TO J1000€ 3HAYeHUE X SIBIISICTCS
kopHeM ypaBHeHus: 3(1—x)+2=5-23x.

A YHpocTUM ypaBHEHUE:

3-3x+2=5-3x, 5-3x=5-3x, -3x+3x=5-5, 0-x=0.

ITocnenHee paBEHCTBO SIBJISIETCSI BEPHBIM IIpU JIIOOOM 3Ha-
yeHuu x. CraemoBaTesibHO, JIIDOOE 3HAYEHMUE X SIBISIETCS KOp-
HEeM ypaBHEHMUS.

OTBeT: A00O0O€ 3HAUEHHUE X SBJISIETCSI KOPHEM YypaBHE-
HUS. A

YnpaxHeHus

Peuiutre ypaBHeHue (85—96):

85. 1)11x=50; | 2)-9x=243; | 3) 4x=0,24; | 4) 7x=7,063.
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86. 1) 9x=2- 1
© ) x_gﬂ 2

87.1) 0,3x=6; | 2) 1,3x=-1,69; | 3) 0,7x=49; | 4) 10x=0,5.

= l' l =3‘ E_x:
2) 3x 27,| 3) 5x=3 I

88.1) 8x=8; | 2) %x=16; | 3) 32x=243; | 4) l6x=16.
2 2
89. 1) Sx:(%); 2) 4x=—(‘5‘); | 3) =0,1x=10; | 4) 0,3x=—10%
90.1) 25x-1=9; 3) 3x-5=10-x;
2) Tx+8=11, 4) 4x+4=x+5.
91.1) 5x+3(3Bx+7)=35; 3) 8y-9-4y+5=12y-4-5y;
2) 8x—(7x+8)=9; 4) 4+8y+8=2y-10-7y+9.
2.1 =% ) F=0T Nty g edai
93. 1) 3y+5=4(9—;]; 3) 3(5+)2‘):4+2x;
3. =167 —44- _X\_
2) 8(11—41)_16z 44; 4) 2(3 3) 54x.

94.1) 0,71x+1,98=0,37x-1,76;
2) 0,18y-7,4=0,05y-5,71;
3) 56x-1)-2,7x+0,2x=6,5-0,5x;
4) 0,36x-0,6=0,3(0,4x-1,2).

95. 1) 112x-5L=33 423 3y 6x+7 3 5x-3.
3 6 4 4 7 )

2 3 3 y 1 4 3x -1 6x+3
— — = — — —_— —_ = .

96. 1) 4x—51_17—3x=x+5; 3) 9x—5_3+5x_8x—2=2;
3 4 2 2 3 4
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3x-7 9x+11_3-x 4x-3 5-2x _3x-4
2 —_ = * 4 —_ =
) 4 8 2 7 ) 2 3 3

ﬂvg Cf)) — babywka, ckoavko sem Bawemy Hyky?

— Moemy 6HYKY cmoabKo dce Mecaues, CKOAbKO MHe Jem.
— A ckoavko xce Bam nem?

— Ecau caoxncums mou 6o3pacm u 6ospacm moe20 8HyKa, mo
noayuumess 65. Cocuumatime, CKoAbKO 1em Moemy 6HYKY?

97. IlokaxuTe, 4TO ypaBHEHHE HE MMEET KOpPHEIi:
1) 28 =20x=2x+25-16x—- 12— 6x;
2) 25x-17=4x-5-13x+ 14 + 34x;

x-1_ 5x+2 _5+3x . 2x+1 _ 7x+5_x-2
3) 5 - 4 3 5 5

12 4

98. TlokaxuTe, 4TO JIOOOE 3HAUYCHMUE X SBJISICTCSI KOPHEM YypaB-
HEHUS:

1) 10-4x+3=9x-2-6x+9-7x+6;
2) 9x+4-5x=8+7x-9-3x+5;

3) 6(1,2x-0,5)-1,3x=5,9x-3;

4) 8(1,3x+0,25)-6,6x =3,8x+2.

99. Peminte ypaBHeEHUE:

1) 3(x-1)-2(x+2)=4x+8;

2) 4(x+1,5)+3(0-x)=10;

3) 483x+2)-7(x+1)=3(x-1);
4) 2,5Q2x+3)-2(x+2,5=3,5+2x.

100. Pemure ypaBHEHMUE:

96 _ 4x+300.

e R Tt 3)4.2:2x-7)=10:7);
3x+14,7 _1,5. I -

2) 04 " 10° 4)4..:10=4,5:Gx-1).

--------------------------i
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$s /  Pewenue 3a0a4 ¢ nomowpio ypaenenui
/

ITpumMeHeHUe ypaBHEHUI MO3BOJISIECT YIPOCTUTh pelleHUE
MHoOTUX 3agad. [lpu sTOM pelmeHue 3amadyd OOBIYHO COCTOUT
U3 JABYX DTallOB:

1) cocraBiaeHue ypaBHEHMS IO YCJIOBMSIM 3ajauMu;

2) pelleHUe MOJYYEHHOTO ypaBHEHMS.

PaccmoTrpum 3apauy.

3anava. Tersoxod ¢ TypucTaMM OTIIpaBUJICS OT MNpU-
CTaHW BHM3 ITI0 TEYEHHUIO PEKM M NOJIKEH BEPHYThCS OOpaTHO
yepe3 5 4. CKOpoCTh Te4eHUsI peKu 3 KM/4, CKOPOCTb TEIUIO-
xonga B crosiuet Bome 18 kM/4. Ha kakoe paccTosiHUE TypucC-
Thl OTIUIBIBYT OT MPUCTaHU, €CJM Iepe]l BO3BpallleHUEeM OHMU
npooOyayT Ha Oepery 3 4?

A 1) IlycTh MCKOMOE pPacCTOSIHUE X KWUJIOMETpPOB. DTO pac-

CTOAHMUEC BHM3 I10 TCUYUCHUIO TCIIOXOJ ITPOXOAUT CO CKOPOCTBIO

18 +3=21 KM/4 u 3aTpayuBacT %q. BosBpamiarbcst TEImioxon
Ooynetr co ckopocThio 18 —3 =15 KM/4 M 3aTpaTUT Ha BO3Bpa-

X

5% Ha Gepery typuctel npooOyayr 3 4. CiemoBaTesib-

HIeHue

. X, X
HO, BCS IIO€3]IKa 3aiMeT (ﬁ+g+3j Y, YTO IO YCJOBUIO 3a-

ayu paBHO 5 4. TakuM oOpazoM, Mbl TOJYYWUIU JIS1 ONpene-
JIEHUSI HEM3BECTHOTO PAaCCTOSIHUS X CJIeAylolllee YypaBHEHUE:
XX 1323,
21 15
. X X
2) Ilepeiimem Temnepb K peLISHUIO ypaBHEHMUS ﬁ-l_E:
VYMHOXasg ob6e yactu 3Toro ypaBHeHus Ha 105 (HamMeHb-
mee obmee KpatHoe uucen 21 u 15), momyyaem: 5x+7x =210,
12x =210, orkyma x=17,5.
OTBEeT: TEIJIOXOJA OTIUIBIBET OT mMpucTaHu Ha 17,5 kKMm. A

Ha nepBom aTame pelneHusi 3anadyu (T. €. MPU COCTABICHUU
YpaBHEHUSI) HEOOXOIMMO OBIJIO 3HATh, YTO CKOPOCTHU TEIl-
44



JOoXOoJla M PEKU TMpU JABUXEHUU IO TEUYEHUIO CKJIaJbIBalOTCH,
a MpY ABUXEHUU MPOTUB TEUYEHUS BBIUUTAIOTCI, U UYTO IIyTh,
JIeJICHHBbIA Ha CKOPOCTb, €CTh BpeMS JIBUKECHUS.

Ha BtOopom sTame (T. €. NpyU pELIEHWU TIOJY4YEHHOro ypaBHE-
HUS) MOoTpeboBalIOCh MPUMEHUTh W3YyYEHHBIE B TMPEIbIAY-
1neM mnaparpade cBOMCTBA YpaBHEHUU.

CocTaBuTh ypaBHEHMUE IO YCJIOBMIO 3ajJayd — 3TO 3HAYMUT Me-
peBeCTH 3ajadyy Ha «sI3blK MaTeéMaTUKW», TO €CTb COCTaBUTbH
MaTeMaTU4YeCKyl MoAesb 3agadyu. s omHOW 3amadyM MOXHO
MOCTPOUTH pa3JUYHbIe YpaBHEHWS, pPa3IMYHbIe MaTeMaTU4eC-
KMEe MOJIEJIU.

YnpaxHeHus

101. PaccrosiHue mexnay aBymsi ropogamMu A u B 256 xkm.U3
ropomga A B ropoja B BhIIIEJI TOBAapHBIM MOe31 CO CKO-
poctbio 66 kM/4. Yepe3 20 mMuHyT U3 ropoma B B A BbI-
exaJl CKOpbIi moe3n co ckopocThlo 90 km/4. Uepe3 CKOJIb-
KO BpPEMEHH IIOCjJe OTHpaBJIEHUSI TOBApPHOro Iioe3aa OH
BCTPETUJICSI CO CKOPBLIM?
s pelieHMsT 3TOM 3amadyyd MOXXHO COCTaBUTh CJEIYIO-
11ue ypaBHEHMUS:

a) 66x + 90(x —;) - 256;

1 1
6) 256-66-1 =(66+90):(x~1):

66 90 3’
r 256—90x:66-(x+;).

B) x _256-x _ 1,

1) Yto o3HayaeT X B KaXXIOM M3 BTUX YpPaBHECHUIA?
2) Kakue enMHUILIBI TPHUPaAaBHUBAIOTCSI B 3TUX ypaBHE-
HUsX?

102. 1) OmnpeneneHHywo padory 15 paboyux MOTyT M3TOTOBUTH
3a 12 pgHeii. Ha martelii geHb, nocie 4 mHeill padOThI, MPU-
COCIMHUINCH elle 5 padoumx. 3a CKOJIBKO OHel Oblia
BBIIIOJIHEHA oOcTaBlIasicsa paodora?
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103.

104.

105.

106.

107.
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2) Pabouwue oOelranu BBHIIIOJHUTH 3aJaHUE 3a 15 gHeM.
Yepe3 5 mHeid K HUM HNPUCOCAMHMIIUCH ellle 6 4YesloBeK,
U ocTaBllieecsl 3ajJaHue ObIJIO BbIMOJHEHO 3a 6 JHE.
CKOJABbKO pabdouux ObLIO NMEepBOHAYaJIbHO?

3) 10 4yenmoBeK BBINOJIHSIOT OMNpelleJeHHYI0 paboTy 3a
8 nHeut. Yepe3 2 nHg (Ha TpeTHM AE€Hb) K HUM IIPUCOEIM-
HUJIOCh €lll€é HEeCKOJbKO YeJOBEeK M oOcTaBlliasicsa padoTa
Obls1a 3akKoHYeHa 3a 4 nHs. CKOJIbKO 4YeJIOBEK MNPUILIU
Ha TTOMOIIb?

1) B tpex ¢dupmax paboraror 624 paGoumx. Bo BTOpOIi
dupme paboumx B 5 pa3 OoJiblle, 4yeM B MEepBOM, a B
TpeTheil CTOJbKO pabOyMX, CKOJbKO B IEPBOM U BTOPOMH
BMecTe. CKoabKO pabouyux paboraeT B Kaxagou u3 pupm?
2) Tpu nexa wmsroroBuau 792 nperanu. Bropoil mex wmsro-
TOBUJI AeTaneii B 3 pas3a OoJbllie, 4YeM MNepBbIiA, a Tpe-
TUL — B 2 pasa MeHblle, yemM BTopoi. CKOJbKO AeTa-
Jeli M3TOTOBWJI KaXAbI 11€X OTIEJIbHO?

1) Ilepumerp paBHOOEAPEHHOIO TPEYrOJIbHMKA pPaBeH 25 CM.
HaiinuTe nawmHBI CTOPOH TpeyrojibHUKa, €ClIu ero 06o-
KOoBasi CTOpOHa Ha 5 cM 0oJibllle OCHOBAHMUSI.

2) B paBHOOEAPEHHOM TPEYroJbHUKE OCHOBAHUE COCTAB-

3 . .
JI4€T Z OoKOBOI CTOPOHBI. Haivignte mamHBI CTOPOH

TpEeyroJibHMUKa, €CJAU €ro MepUuMETp paBeH 22 CM.

1) Bmoap ydyacTtka OpsMOYroJibHOW (popMbl, HIMPpUHA
kKoTtoporo 200 M, mpoyoxeH apbik. Ero gamHa 1 KMm.
Haitgute nauHy y4yacTtka.

2) YyacTtok NpsAMOYTroJIbHOW (pOopMbl, AJIMHA KOTOPOTO
B 2 paza OoJjblle €ro IMPUHBI, OTOPOXKEH 3a00poOM
anuHoin 120 m. HaiiouTe naMHY M IIMPUHY ydacTka.

Haiinute Tpu TmociaenoBaTeIbHBIX HEYETHBIX YMCJIa, CYyM-
Ma KOTOpbIX paBHa 81.

HNmeroTcss yeThIpe IOCaeNOBaTEeIbHBIX YETHBIX umcia. Ecam
N3 YOIBOEHHOW CYMMBI KpaMHMX BBIYECTh YTPOCHHYIO
MOJIOKUTEJIbHYIO Pa3HOCTh CPEOAHMX YMCEJI, TO MOJYy-
qyutcga 22. Haiaute >TM 4ucia.



108. 1) Tlocne ycoBEeplLIEHCTBOBAHUS TEXHOJOTHUU TIPOU3BOJ-
cTBa, Mactep cokpatus Ha 20 % Bpems 3aTpayuBaeMoe
Ha BbINNOJIHEHUE 3anaHus. Kak yBejuuusach NpOU3BO-
JIUTEJIBbHOCTh Tpyla mactepa?

2) B mexe mocTtaBWJM aBTOMAT, MPOU3BOJUTEIbHOCTh KO-
Toporo Obula Ha 8 geTrajieid B 4yac BbIll€ TNPOU3BOIAM-
TeabHOCTU pabouero. Ilocie 2 4 paGoThl aBTOMAT BbI-
MOJIHUJI LIeCTHYaCOBYIO HOpMy pabouero. Kakosa mpo-
M3BOAUTEJIBHOCTh aBTOMaTa?

3) Ha cKOJIbKO IPOILIEHTOB COKPATUTCS BpPEMSI Ha BBIIOJI-
HEeHUuE IlJlaHa, €CJM IPOU3BOJUTEIbHOCTh Tpyda MacTe-
pa yBenuuntca Ha 20 %?

109. HyxXHO 3aMeHUTb MeIHbII MPOBOJ JIMHOW 27 M Ha ajo-
MUHEBBIA C TAKOH X€ MacCOM U TAaKUM XKe IoIeped-
HbIM cedyeHueM. Kak BBl aymMaeTe, KakKoW OyaeT AJMHa
aJIOMUHMEBOTO nposojga?

110. HeckonbkKo Mara3mHOB AOJKHBI ObLIM 3aKynutb 175
SAIIMKOB SIOJIOK, pa3aesiuB ux mnopoBHy. Ho 2 marazuHa
OTKas3aJIMCh OT 3akKkasza. B pe3yabTaTre ocTajibHble Mara-
3WUHbI 3aKyMUJIU AOMOJHUTEJIbHO IO 10 SIIMKOB S10JI0K.
CKOJIBKO OBLIIO Mara3mHoOB?

111.1) B cocyae umeeTcss HECKOJIbKO JUTPOB Boabl. Eciu B
cocya OOJAWUTH 3 71 BOIbI, TO OH OyIeT 3aloJIHEH Ha-
nosoBuHy. Ecim Xxe m3 cocydga BBUIMTH 3 J1 BOABI, TO B

1
HEM oOcCTaHeTcs g obbema cocyna. CKOJIbKO JUTPOB
BOJIbI OBLJIO B cOcCyAe ITepBOHAyaaibHO?

2) Macca cocyaa BMecTe C HaluUTOl B Hee BOJOW CO-

3
craBiasier 12 kr. Ilocae Toro, kKak 5 or oObeMa BOJAbI B

coCyac ImnmoTpaTtTumjaM Ha IIOJIMB IBCETOB, OKa3aJlOoCb, 4YTO
Macca cocCyaga MCEHbIIC, 4€M MacCa BOAbl B HEM. CKonb-
KO KHJOorpaMMoOB COCTaABJA€T Macca COCY)Ia?

112. 1) Ha HedTsanoit 6a3ze Obuio 6 340 T GeH3mHa. Bo BTO-
poii neHb ©Oasza pacmnpenenuaa Ha 423 T OcH3MHaA OOJIb-
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113.
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e, 4yeM B MHepBbIM, a B TpeTulli geHb — Ha 204 T
OeH3uMHa MeHbIIe, yeM BoO BTopoii. [locie sTtoro Ha
0ase ocranoch 3196 T 6en3smHa. CKOJBKO TOHH OeH3MHa
pacrnipeaenunaa 6a3a B TepBbIA AEHB?

2) 3a 3 gHa B marasuHe npoaanu 110 kr macna. Bo
BTOpO¥ neHb mnpoxanu 37,5 % ot Toro, 4ro mnpojaaiud B
NepBbIi NeHb, a B 3 OeHb IPOJalud CTOJbKO, CKOJIBKO
3a mepBble nABa AHS. CKOJIBKO Macja Ipojajd B TEPBbIN
neHbp?

1) bpuraga nosxkHa ObLila BBITOJHUTH 3aka3 3a 10 mHeid.
ExxenHeBHO mepeBBINOJHAS HOPMY Ha 27 pertanei,
Opuraga 3a 7 gHeil pabOTBI HE TOJILKO BBLIMMOJIHMJIA 3a-
JaHWe, HO ellle M3TOTOBUJIa IOIMOJHUTEJIbHO 54 neranu.
CKoIbKO gaeTajieil B JeHb H3TOTOBJslla Opuraga?

2) 3aka3 Mmo BBIIIYCKY MalllMH 3aBOJ OOJKE€H ObLI BbIMOJ-
HUTHL 3a 15 nHeli. Ho yXe 3a 2 OHS OO CcpoKa 3aBoj HeE
TOJIBKO BBIMOJHWJI TMJaH, HO W BBIMYCTUJ CBEPX IJlaHa
elre 6 MalmMH, TaK KaK €XeIHEBHO BBIMMYCKaJl 1Mo 2 Ma-
IHMHBI cBepX I1aHa. CKOJIbKO MAIUWH JOJXEH ObLT BbI-
NyCTUTH 3aBOJ IO IJIaHy 3a 15 nHeit?

ITpoBepnsTe ceds!

1. Ectb nu cpenu uucen 1; 0; —4 KopHM ypaBHEHMUS
3(x-7)+4=Tx-1?

2. Peumiute ypaBHEHMUE:

1) 2x-3(x-1)=4+2(x-1);

x+1 _
2) +_Z__2'

W=

3. Toproseu 20 % ToBapa nponan ¢ 40 % HanbaBKOIA.
C Kakoi MNpoLeHTHOW HaabaBKOW AOJIKEH IIpoAaTh
TOProBell OCTaBIIMICS ToBap, 4YTOOBI TMOJYYUTh
32 % HanbaBKy?




YnpaxHnenua K raase II

114.

115.

116.

117.

118.

1) U3 BuHorpaza no 200 cymoB 3a 1 Kr MOJYy4YUJIU COK,
KoTopblii mpoaanau no 720 cymoB. M3 3 Kr BUHOTIpaza
nojiyyaercss 1 Kr coka. Bunorpan moneieBen Ha 50 cy-
MoB. Ha CKOJIbKO HYXHO CHHU3UTbh lIeHY 3a | Kr coka,
4TOObl MPOU3BOAUTEb MOJYUUJ TAKYIO K€ TPUOBLIbL?
2) Heob6xoaumo monyuuth 20 % cupomna. Onpenenure,
CKOJIbBKO BOAbBI HYXXHO mo6aButh K 200 r caxapa?

1) B cocyne BHauajie ObLIO HEKOTOPOE KOJUYECTBO BOJIbI.
Ecnu B cocya moGaBuUTh a JUTPOB BOJbI, TO OHaA 3aIloJ-

1
HUT 3 oobema cocyna. Eciu ke u3 cocydga BbUIMTb a JIUT-

3
poB BOJAbI, TO BOJa 3aIllOJIHUT % Kakas yactp oObema

cocyaa OblJla 3aIoJIHEeHa HepBOHa‘IaHbHO?

1 .,
2) 5 oObeMa cocyla He 3anojiHeHa Bojgoii. Kakyrwo yacTtb

OT oObeMa BOJbI, HaxoAsIlIEeWcs B cocyde, HYXHO 10-
JAUTh AxmManay, 4ToObl cocyl oka3zajcsli nojaHbiM? Ilomo-
rute Axmany.

Macca nepBOro M BTOPOTO MCKYCCTBEHHBIX CHYTHHUKOB
3emau cocrtaBuiaa 592,4 kr. IlepBblii CIIyTHUK ObLI Jier-
ye TpeThbero Ha 1243,4 xr, Bropoir — Ha 818,2 kxr. Haii-
JIUTE MacCy KaXXJIO0Tro M3 TpeX MNepBbIX MCKYCCTBEHHBIX
COYTHUKOB 3eMJIN.

Jlonka 1ma mo TedyeHUIo peku 2,4 4 U NPOTUB TEUECHUS
3,2 4. IlyTb, NpOWAEHHBIX JOAKOW IO TEYEHUIO, OKa-
3ajcd Ha 13,2 KM JIMHHEe NyTU, MPOUAEHHOIo MPOTUB
TeyeHus. HaWauTe CKOpOCTh JIOJAKW B CTOSUYel BOleE,
€CJIM CKOPOCTh TE€UYEeHHUS peKM paBHa 3,5 KM/4.

Paccrossnue mexnay ropomamu byctoH u I'yamcraH paB-
HO 72 kM. M3 3TUX ropomoB OJHOBPEMEHHO BBIIJIM JBa
Typucta. CKOpPOCTh OJHOTIO M3 HHUX V KM/4, a CKOPOCThb
BTOporo u kKm/4. Haiiaute paccTOsITHU MeXIy TypucCTa-
MU depe3 2 yaca. PaccMoTpuTe BCce BapuaHTBI M Cle-
JJaliTe BBIBOJHI.
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ﬂv:@ 4 Ymobwul pacnuaums 6pesno na 3 uwacmu, mpebyemcs 12 mu-

119

uym. Ckoabko Munym nompebyemcs, umoObl pacnuiumo
opeeno Ha 4 uwacmu?

qaCTb CcoCyda 3aIlOJIHCHa Bonoii. Ilocne ucnonb3oBaHUS

YacTU BTOM BOABI, B COCYI OOJUIU 45 JTUTPOB BOIHI.

A= W=

. 1
[Tocne 5TOro He3amoJIHEHOW ocTajgach g YacTh COCyna.
Haiinute ob6beM cocyna.

120. K »k3ameHy npurortoBuian 60 BompocoB. Kaxabelii mpa-

5.

50

BUJIBHBIM OTBET OILICHMBAeTCd B 5 OGaytoB. 3a KaXiable
4 HempaBWJIbHBIX OTBETAa HE 3alllMTHIBAIOT | NpaBUIb-
HBIIA oTBeT. Ha CKOJBbKO BONPOCOB MPaBMJIbHO OTBETHJI
YYEHMK, €CJIM OH Ioayywma 225 6amnoB?

TecToBbie 3amanua K ragase II

HaiinuTte umcioBoe 3Ha4YeHMe BbIpaxXeHUs x;+1, eciu x,
5x-3 :§+3+11—3x .
2 4

A) 50; B) 10; Q) 5; D) 37.

KOpPEHb ypaBHEHUS

Beruncinre 4ncioBOe 3HaUYeHUE BbIpa’kCHUA 18 $ Xy, €CIIN X

2x+1+2:3x—2+x+1
3 2 3

A) 6; B) 7: C) -7; D) 46%.

Brruncnure 4KMciaoBoe 3HaYyeHME BbIpaxeHusa 2x,+ 61, ecan

KOpEeHb ypaBHEHUS

X, KOpeHb ypaBHeHus1 (x+3):(x-2)=5:3.

A) -80: B) 70; C) 80; D) 81.
Haiinure ymncnosoe 3HavyeHue BbipaxeHus 4x,+ 11, eciu
X, KopeHb ypaBHeHMs 4:(2x+5)=2:(3x-2).

A) -18; B) -20; C) 19; D) 20.

Haiinure uucioBoe 3HaueHue BblpaxkeHus x,°—0,5Xx,, ecnn X,
KopeHb ypaBHeHus 0,8 - (1,5x-2)-0,4x=0,3-(6x-5)—-2,6.



A) 5; B) 1,25; C) 6,25; D) -5.

6. Ha tpex moakax ummeerca 385 kuur. Ha mepBoii mojike Ha
8 KHUT OOJIbllIe, YeM Ha BTOpPOM M Ha 9 MeHbIIe, 4yeM Ha
TpeTheil Moake. CKOJbKO KHMUI Ha KaXOaoi ITojake?

A) 128; 120; 137, B) 127; 119; 139;
C) 127; 122; 136; D) 126; 134; 125.

7. IlepuMeTp paBHOOEAPEHHOTO TpPEyroJibHUKa paBeH 51 cMm.
OcHoBanme Ha 6 cM JUIMHHee OOKOBOW CTOpoHBI. Haiimu-
Teé OTHOIIeHMEe OOKOBOW CTOPOHBI TPEYrojJbHHUKa K €To

OCHOBAHMUIO.
A) 7:5; B) 5:7 C) 2:3 D) 10:7.

8. IlepumeTp paBHOOEIPEHHOIO TpeyrojbHUKa paBeH 42 cm. bo-

KOBasi CTOPOHAa TPEYroJibHUKaA COCTaBJSIET % OT ero oc-

HoBaHUsI. Ha CKOJBKO OCHOBaHME 3TOro TpPeyrojbHUKa

JJIMHHEE €ro OO0KOBOW CTOPOHBI?

A) 7,5 cm; B) 6,5 cwm; C) 6 cMm; D) 7 cwm.
9. Macrep nOMKeH ObUl BBINOJHUTH 3anaHue 3a 8 nHei. OpHa-

KO OH M3TOTOBJSIJI €XeTHEeBHO Ha 6 meraneil Oojblie W 3a

5 nHeuW mepeBBINMONHUI 3amaHue Ha 12 peraneid. CKOJIBKO
JeTajeil B JIeHb JIOJKeH ObLT M3rOTOBJISITH MacTep IOo IUIaHy?

A) 6; B) 4; C) 5; D) 7.

Pemiure ypaBHeHue (10-11):

10. 8(x+2)—5x =-2(x+4,5).

A) -5; B) 5; C) 6; D) -4,5.
11. 6-(2,3x-1)-3,5x+0,7x =0,5(x - 14).
2 , 2 .
A) -5 B) 10,5; <) 5 D) 7.

12. OgHa cTOpoHa TpEeyroJibHMUKA Ha 3 CM OJMHEE OPYyroiu
CTOpPOHBI M Ha 5 cM Kopouye TpeTheil CTOPOHBI. BO CKOJIb-
KO pa3 caMas IJIMHHaAsE CTOpOHA MIJIMHHEE caMOil KOpOT-
KOIi, ecau NepuMeTp TpeyroibHuka paBeH 41 cm?

A) 2; B) 1,5; Q) 1,3; D) 1,8.
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13. B omHom pynoHe ObL1Oo 75 M ariaca, Bo BTopoM — 120 M.
ITocie Toro, Kak M3 BTOPOTO pyjJoHa OBIJIO IPOAAaHO B
3 pasa Ooubllie aTjlaca, YeM U3 ITIepPBOTO, B MEPBOM PYJO-
HE ocCTaJoch B 2 pasa OoJjibllle aTjaca, 4yeM BO BTOPOM.
CKOJIBKO METPOB atjaca ObIJIO MNPOJAaHO M3 KaxKIOro py-
noHa?
A) 24 m; 72 wm; B) 30 m; 90 m; C) 15 m; 45 wm;
D) 33 m; 99 m.

14. Pemute ypaBHEHMUE:
3(x+2)-2(x+3)=7-5(x+1).
A) —%; B) %; C) -1; D) 2.
McTtopuuecKkue CBeJeHHUS

I[IpaBuna «anb-gxeOp» (BOCIMOJHEHUE) M <«aJb-MyKabamga»
(MpOTUBOIIOCTABJIEHUE), KOTOpPbIE aJib-XOpPE3MU BBEJI B CBO-
€M aJireopamyeckoM TpakTaTe, ObLIM pacCMOTpeHbBI B § 7 B
KauyeCTBE OCHOBHBIX CBOMWCTB ypaBHEHUM.

B anrebpe, kak nuiueT ajib-XOpe3MHu, paccCMaTpPUBAIOTCS TPU
pona yucea. OHU SBIASIOTCH:

— KOpHEM WJIM Belllblo (HEeM3BECTHasi BeJIMYMHA X B ypaB-

HEHUMU);
— KBajgpaTtoM (MMyILIeCTBOM) (KBaapaT HEU3BECTHOIO — X?);
— MNPOCTBIM 4YHUCJIOM (IMOJ HUM ITOHMMAaETCs HaTypajbHOE
41CJI0).

Anb-Xope3MU, paccMaTpuBasi pa3IUuyHbIe 3aBUCUMOCTU MeEX-
oy TpeMs BeIWYMHAMU, MNPEIJTIOXUI METOAbl PEIICHUS CJie-
NYIOIIMX ypaBHEHUI:

1) cx’=bx — kBampaTbl paBHBI KOPHSIM;

2) ex?=a — KBaapaThl paBHbLI YMCJIAM;

3) bx=a — KOpPHU paBHbI YUCIY;

4) ex’+bx=a — xBagpaThl U KOPHM paBHBbI YUCIY;
5) ex’+a=bx — KBaapaThl U YKUCJIO PaBHBI KOPHSIM;
6) bx+a=cx* — KOPHHM U YWCIO PaBHBI KBaJapaTaM.

Kaxmoe w3 JMHEWHBIX WM KBAaApPaTHBIX YpPaBHEHUUW IpuU-
BOAMUTCS K OAHOMY M3 3THUX 6 ciydyaeB C ITOMOIIbIO METOIOB
alb-XOpE3MU.
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ClnoxeHue PaBHbBIX MCXKIY co0Oli yMcesl MOXHO 3aMme-
HHUTb YMHOXKCHUECM:

3+3+3+3+3=3-5 a+a+a+a+..+a=a-n
5 pa3 n pas

IIpousBeneHne OAMHAKOBBIX YMCEJ TaKXe MOXHO 3aMe-
HUTH OoJiee KpaTKoW 3amnuchio. PaccmMoTrpum kKBaapar, IJIU-
Ha CTOPOHBI KOTOPOTO paBHa 5 eaumHuuaMm (puc. 6). OH co-
OepKUT 5- 5=25 eanumHuuHbIX KBaapartoB. KyO, mimHa peOpa
KoToporo paBHa 5 eamHuuiaMm (puc. 7), comepxur 5-5-5 =125
eIUHUYHBIX KYyOOB.

Bnr 3HaeTe, yTo TmpousBeaeHHME 55 oOo3HavamT Kak 5?2
(uuTaeTcs: «IISITb B KBajapaTe»); mpou3BeaeHue 5-5-5000-
3HavamoT Kak 53 (4urTaeTcs: «IISITh B KyOe»):

5-5=5%, 5-5-5=5°

Takue xe o0OoO3HAUEHUSI BBOASTCS IS IIPpOMU3BCACHUA JIIO-
00oro 4ymciaa OAMHAKOBBIX MHO}KI/ITGJICP)I, HalipuMcep:

9
3.3.3.3.3=3° rtrr 1t
R revant ’ 777 7 \7]°

pa3
9 pa3
0,4 = (0,4)".

BooOiuie, nasgs obo3HaAYyeHUSI MPOM3BEAEHUSI M PaBHBIX
MEXJY COOOU MHOXUTEJNEW IMOJb3yIOTCS 3alUuChio a”:
a-a-a-a-....a=a".
npas

53



Puc. 6 Puc. 7

Bpra)KeHI/Ie a" yuTaeTcs TakK: «CTeIleHb 4YucJjia a C I1ToKa3a-
TCJIEM n» MM KOPOTKO: «a B CTCIICHU #n».
Cmenenvio uucaa a c HamypaabHbiM nokKaszameaem n, 60406~

wum 1, Hazvieaemcs npouszsedeHue n MHodcumenei, Kaxnucooli U3
KOMopwuIX paseH a:

a"=a-a-a-...-a
_
n pas
:ﬂ: B BwIpaxeHuu a” ynuciio a (IMOBTOPSIOUINIACS MHOXMU-
i TeJib) Ha3bIBAlOT OCHOBAHUeM cmenenu, 4yucio n (Ioka-
3bIBalOIIee, CKOJBKO pa3 IMOBTOPSETCSI MHOXMUTEIb) —
nokazameaem CMeENneHuU.
Hanpuwmep,
34=3-3-3-3=8l1,
31eCh 3 — OCHOBaHME cTeleHu, 4 — mnokKaszaTejJb CTEICHH,
81 — 3HaueHue cTereHU 34

CreneHpl0 4McCJIa a ¢ mokasartejgeM | Ha3bIBaeTcs caMo
4YUCIIO a:
a' = a.
1 . 1 . 1 1
Hanpumep, 5'=35; 25' =25; ; =_.

OTMCTI/IM, YTO OCHOBAaHHE CTEIIEHU MOXET OBITH JIOOBIM
4YUCJIOM, HAIIpUMED:
3
222 8
25-2.2.2.2.2=32 2] =222 2.
5] 555 125

(=2)’ =(-2)(-2)-(-2)(-2) - (-2) = -32;

2 (2)( 2)( 2\( 2)_16,
AR
0,2° =0,2-0,2-0,2 =0,008;
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D" =D (D (D) (-D-(=D-(-D =1L
0°=0-0-0=0; 10*=10-10-10-10=10000.

BrluncieHue 3HadyeHUSI CTEMEHU HAa3bIBAIOT 6038e0eHUeM
6 cmenenb. DTO NeWcTBUE TpeTbel cTtyneHu. HamoMHum, 4To
Npu BBIYMCIEHUM 3HAUYEHUS BBIpAXKEHUSI, HE coJepxKallero
CKOOKM, cHayajla BBIIOJHSIIOT AEWUCTBUSI TPEThe CTyIEeHU, 3a-
TeM BTOpou (YMHOXEHHUE UM JejJeHHue) M, HaKOHEel, IepBOu
(c1oxeHUe M BbIYMTaHUE).

3anaga. Berauciaure: 724 —-5-32,
7-24-5-32=7-16-5-9 =112-45 =67.
3anuch YMCEJT C MOMOIIBIO CTEIEHU MCIIOJAb3YEeTCS BO

MHOTIuX cJjy4dadx, HallpuMep nOJid 3allMCHu HaTypaJIbHbIX YM-
C€J B BMIAC CYMMDBI pa3pdadHbIX cJaracMbIX:

A 3245=3-1000+2-100+4-10+5=3-10° +2-10* +4-10+5. A

s 3anucu OOJBIIMX YMCEJI YacTO IIPUMEHSIIOTCS cTelie-
Hu uymcaa 10. Tak, paccrosinue ot 3emau go ConaHua, Opu-
MepHO paBHoe 150 muH kM, 3amuceiBator B Buae 1,5 - 10% kwm;
paguyc 3eMHOro liuapa, NMPUOJMXKEHHO paBHbIA 6,37 MJIH M, —
B Buae 6,37 -10° M, a paccrogHue OT 3eMJM 0 OnumKauiei
3Be3nbl (anbpa LlentaBpa) — B Buae 4-10 km.

(@ Kaorcooe uucno, 6oavuiee 10, moxucno 3anucams 6 eude a-10",
ede 1<a<10 u n — Hamypaavrnoe uucao. Takasa 3anuce Ha-
3bl8aemMcss CMAHOAPMHBIM GUOOM HUCAA.

Hanpumep, 4578 =4,578 - 103, 45,78 =4,578 - 10,
103000=1,03 - 10°.

C 3anuchio 4yuMceJl B CTaHAApTHOM BUAE Bbl OydeTe 4acTo
BCTpeYyaThbCsl MPU U3YyYeHUU (PU3UKU, XUMUU, TIPU BbIYUCIIC-
HUSIX HA MHUKPOKAJIBKYJISITOpEe U T. .

YnpaxHeHus

3anuiuuTe cymMmy B Bujae npousBeaeHus (121—122):

121. 1) 4+4+4+4+4; 3) c+c+c;

2) 6+6+6+6; 4) a+a+a+a+a.
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122.1) 2m+2m+2m; 5)3+3+...+3;

21 pa3
2) 17ab+17ab +17ab; 6) 2FI+..+J;
17 pa3
3) (c-2d)+(c-2d); 7) W;
4) (3b-a)+(3b-a)+(3b-a); g) btot..+b.
k pa3
3anuiuuTe npoudBeaeHue B Buae creneHu (123—125):
11111 3\ (3) (3).
2an 22222 2 yriyy 3 [HEG)
4) (-2,7)-(=2,7)-(=2,7)-(=2,7).
124.1) x-xX-X-X-X; 3) 2a)-2a)-(2a);
2) m-m-m-m-m; 4) (-3b)-(-3b)-(-3b)-(-3b).
125. 1) (x-y)-(x=y)-(x-y); 3) 3x 3x’
2) (a+b)-(a+b); 4) ﬂﬂﬂﬂﬂ

VYipoctute BBIpaXeHHWE, MCITOJb3ys 3alich IPOU3BEICHUS
B Bujae crterneHu(126—128):

126.1) 2-2-2-15; 3) 5-5-8-8-8-2-2;
2) 4-4-4-421; 4) 6:6:7-7-3-3-3.
127. 1) 1,2:1,2:2-2:5-5; 2) 0,5:0,5-0,5-2:2-4+4;
1111, 2,22 5,
3) 0,30,3;7;7, 4)333232,3.
128. 1)9:99-a-a-a; 3) (x=y)-(x-y);

2) xxxx33; 4)

X X X
y yy
a a _
4.4.(8a~b)-(8a-b)-(8a-b).

VYnpoctute BbipaxeHue (129—130):
129.1) p-p-p-p+q-q; 3) arata-a+ta-a;
2) ara+b-b-b-b; 4) x-x-x+x-x-x.
56



130.1)¢c-c+c-c+...+c-c; 3) @-a-...a+b-b-...b;

k pas n pas m pa3
a-a-a+a-a-a+...+a-a-a, 5. . - .
2) a3 ’ 4y 3:5-...5+a-a-..-a.

k pa3 17 pa3

131. IlpoutuTe BbIpak€HUE, HA30BUTE OCHOBAHWE CTENEHU, IO-
Kas3aTeJib CTENEHMU:

1) 3% 3) (—;)41; 5) (4m+n)";

3 7
3) - : 2a
2) (lg), b 12% 6 (.

Boruucaure (132—139):

132. 1) 2% 2) 32 3) 44 4) 55,
133.1) 15 2) (~1)7; 3) 015; 4) 0s.
2\ 3\ 2\ 1\’
134. 1) (3) ; 2) (5) ; 3) (17) : 4) (23) .
135.1) (2,52 2) (L)% 3) (=0,2)%  4) (=0,2)%
136. 1) (=5)°; 2) -5 3) (—2}1) L4 —(23‘) .
(-0,2)* . 0,3 . 5 G2, 4 2.6
137. 1 0,1° (0,1)*’ ) (1,6)’ ) 1,3
138.1)2: (3% | -5 (2% | -l | -2y
3). 2).
139. 1) (—5)2-(—5), 2) (—3)3-(—3),
3) ~(=3)2-2% 4) (-3 (-2’

o 2o ()2 ()3 _ll
140. Havimure 3HadyeHue BbIpaxeHus —X ; (—x)7;(=x)’ npu X = 5

-5.
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141. BpluMciauTe 3HAYeHUWE BbIPAXXCHUS x> [ 3HAYEHUN X,
NPpUBEJIEHHBIX B Tabaule:

x| 0|1 |-1]2|=2|3|-3|,4|4|5|-5|6]|-6
2

X

142. BeluuciauTe 3HAYeHHUE BbIpaxKeHUs X° JJISI 3HAUYEHUMN X,
IMPUBEICHHBIX B TaOJIulle:

x| 0| 1 |-1]2]|-2|3|-3|4|-4|5|-5]|6]-6
X3

143. Kakue M3 claeaylollMX BbICKAa3blBAHWMW MCTHUHHBI, a Ka-
Kue J0XHBI? O0ObsiIcCHUTE NpuuuHy. Eciam BbICKa3bIBaHUE
JOXHO, TO NPUBEAUTE TPpUMEp, AEMOHCTPUPYIOMINI

3TO:

1) ecnum KBaapaThl ABYX 4YMCEJl paBHbl, TO WU CaMH 4YMCJa
paBHBI;

2) ecau KyObl ABYX 4YMCeJl paBHbl, TO MU CaMU YMUCJIa paB-
HBbI;

3) ecau K OTpMLATEIbHOMY YMCAY NpUOaBUTh €ro KBai-
paT, TO TOJYYEHHOE YMCJIO MOJIOXKMUTEJIbHO;
4) ecau U3 OTPUILIATEIBHOTO 4YHCJIa BBIYECTbh €ro KBal-
paT, TO MOJYYE€HHOE YUCJIO OTPULATEJIbHO;
5) ecau M3 MOJOXMUTEJIbHOTO YHcCIa BbIYECTh €ro KBaj-
paTt, TO MOJYYE€HHOE YHCJIO MOJOXHUTEJIbHO.

Kakue w3 ciaemyrommx BBICKAa3bIBAHUW WCTUHHBI, a Ka-
Kue J0XKHbI? OObsicHUTEe NpuuuHy. [IpuBeauTe COOTBET-
ctBytolie npumepbl (144—145):

144. 1) KBagpaTr HaTypajJbHOI'O 4YKCJIA MOXET OKAHYMBATHLCS JIIO-
0ot uudpoii;
2) Ky06 HaTypaJlbHOTO 4YMCJIa MOXET OKAaHYMBAThCS JIIO-
0ol uudppoii.

145. 1) YerBepTass cTeneHb HATypaJbHOTO 4YMCJIa MOXKET OKaH-
yuBaThbCcs TOJIbKO wudpamu 0; 1; 5; 6;
2) maTasg CTE€NEeHb HATypaJlbHOTO 4YHCJa MOXET OKaH4YM-
BaTbCsl TOW LUGPOM, KOTOPOM OKaAHUYMBAETCS CaMO YHCIO.
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/ <
§ 10/ Ceoiicmea cmenenu c HamypaibHbvim
/' noKaszameaem

Bo3BeneHue B creneHb 00JlalaceT HECKOJBKMMHM BaXXHBIMU
CBOMCTBaMMU.

ﬁ } Ceoiicmeo 1

m n m+n

a -a =ada

Ilpu ymmnoorcenuu cmeneneti ¢ 00UHAKOBbIMU OCHOBAHUSMU
OCHOBAHUE OCMAemcs NPeddCHUM, a NoKazameiu cmeneHel
CKAA0bl8AIOMCAL.

O Ilo onpeacjJcHUIIO CTCIICHM C HaATypaJbHBIM IIOKa3aTc-
JIEM

2 3
20.27=(2-2) -(2:2:-2) = a"-a"=(a-a-a-....a)x(a-a-a-...-a) =
— ——
2 pa3za 3 pasa m pas n pa3
MO coYeTaTeJIbHOMY 3aKOHY YMHOXEHUS
=2.2.2.2.2= | =a-a-a-....a=
%,_/ \—ﬁ/__J
5 pas (m+n) pa3
Mo OIIpelesIeHUI0 CTeNMeHU C HaTypaJbHBIM MoKa3aTeJleM
N
HNrak,
22 .93 = D2+3 | at- a"=qg"*t". @

@ Ceoiicmeéo 2

a”:a"=a"", m>na+0.

ﬂpu OejneHuu cmenenel ¢ 00UHAKOBbIMU OCHOBAHUSAMU OC-
HOeAHUE ocmaemcs NnpedCHuUmM, a noxkKasamenu cmenerell ebl4u-
marmecH.

O Ilo ycnosuio
5 > 3. | m > n, a # 0.

ITo mepBOMYy CBOMCTBY CTEII€eHU

25—3.23:25. | am—n.an:am,
ITO OIIpE€ACTICHUNIO OCJICHUSA

25 73=125: 23 | am "= am:. a.
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Nraxk,

250 23=12573, ‘ ar:a'=a"" ", m>n, a+0. @
al’l

[MonuepkHem, 4to Mo ompeneieHuto npu m = n — =1, a#0.
a

i 1 Ceoiicmeo 3
Tl ( my\n mn
a”)'=a"".
Ilpu eo036edenuu cmenenu 6 cmenenb OCHOBAHUE OCMIACMICS
NPEJNCHUM, a NOKA3ameAnu CmeneHeil NepemHoNCaromcs.

O Ilo ompeneneHUIO CTENEHM C HaTypajJbHbIM IOKa3aTejaeM

(2°)?=23.2% = | @'=a"-a"-a"-...-a" =
. n pas
MO TIEPBOMY CBOWCTBY CTENEHMU
n pas
— am+m+...+m —
MO OMNpEeeJECHUI0 YMHOXEHUS
=232 | = am.
HNraxk,
(2 3)2 =2 32 | (am)nz am™m, @

Ceoiticmeo 4

(ab)" =a"b" .
IIpu 6036edenuu 6 cmenenvb NPou3zBedeHUs 6 M) CMeNneHb
603600UMCS KaNCObLU MHONCUMEND.

O Ilo ompenesneHuI0 CTEMEHUM C HATypajJlbHbIM IIOKa3aTejieM
(2-3 =(2-3)-(2-3)-(2-3) = (ab)" = (ab)(ab)...(ab) =
3 paza n pa3

I10 coyeTarTCJIbHOMY M INEPEMECTUTCIIPHOMY 3aKOHaM YMHOXE-
HHUA

~(2-2-2)-(3-3-3) = ‘ =(a-a-....a)(b-b-....b) =

3pasa 3 pasa hpas h pas

I10 ONIpCACJICHHUIO CTCIICHM C HaTypaJbHbIM IIOKa3aTCJIEM
= 2333 | = a" b
Nraxk,
(2:3)3 = 23 - 3% | (ab)' = a'b'. @
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V| Ceoiicmeo 5

oy n n
(“) =4 b0
b b" .

Ilpu eo036edenuu 6 cmeneuv O0pobu 6 3my CMENneHb 60360-
damcs vucaumenv U 3HAMEHAMenb.

O TIlo ONNpCaACICHNIO CTCIICHMU C HATypaJIbHbIM I1OKa3aTCJIEM

2V _(222)_(aY' _(a.a a)_ AT = amen
3] 1333 b bbb
| S —

am:ah =amn

-~
3 pasza h pas (am)n = am
Mo MNpaBUJy YMHOXEHUS apoodeit ab)1 = an "
3 paza n pas (b7 =2t
—_— — a n an
222 a-a..-a (b) _al
= = == n
3.3.3 b-b...-b b
- —
3 pasza  pa3s

IO OoNnpe€acCJICHUIO CTCIICHMU C HATypaJIbHbIM I10Ka3aTCJICM

23 a"
:3—3 . ‘ —b7 .
HNTaxk,
3 3 n n
2 2 a a
=" =—, b0
17.7°.3*
Janaga 1. BbplUMCIUTB: 1730
1’ .7°.3*
ﬁ:117_673_11:1149:539 A
11"-7-3

3anaua 2.CkopocTh cBeTa paBHa 3.10% M/c, paccTos-
Hue or ConHua o 3emun paBHO 15.10!' M. 3a Kakoe BpeMs
ay4y cBeTa npoiaeT pacctosiHue oT CoaHua ao 3eMiu?

A Tlo dopmyne myTu mpyd paBHOMEPHOM JIBUKEHUM S = vf
noJjiyyaeM:

1,5-10" = 3-10% - ¢,

1,5-10"

OTKyIa t=T=o,5.1o3 =500 .

OTrBeT: 500 ¢ = 8 Mua 20 c. A

--------------------------i



YnpaxHeHus

3anumuTte npousBeaeHue B Bujae creneHu (146—152):

146. 1) 35- 34 2) 72- 74; 3) 63 6; 4)5- 55,
147. 1) c*e?: 2) & a; 3) (éa) (éa); 4) (36)(3b)".
148. 1) (=2)*- (-2)7; 3) (=0,5)*-(=0,5)%

2) (=3)* - (=3)% 4) (-1,2)° - (=1,2)~
149. 1) 23-22- 24 3) (=5)6- (=5)3- (=5)*;

2) 32. 35. 33, 4) (_6)3. (_6)2. (_6)7'
150. 1) (1,3)* -(1,3)-(1,3)"; Hytyy

2\ (2Y' (2)". .

» ()6)G): DOTHTD.
151. 1) (=2,5a)(=2,5a)%; 3) (x—a)’(x-a)'’;

2) (—Sg‘) (—56") ; 4) (n+m)'5(n+m)s.
152.1) 44 - 45; 2) 38 3

3) ¢ e 4) a" a®* (n — HaTypaJbHOE 4YMCJIO).

153. 3anuiuuuTre cTeneHb B BUJE IIponU3BCACHMNA ABYX CTCIIC-
HEM C OAMHAKOBBIMMU OCHOBAHUSIMM:

D3t () 3 v HEws 6 Clipn
3anuiuuTe B BUAE CTEIleHUM ¢ ocHoBaHueM 2 (154—157):

154. 1) 32; 2) 4; 3)2; 4) 128.
155. 1) 16; 2) 64; 3) 256; 4) 1024.
156. 1)2 - 26 2)24- 23 27y 3) 8 - 27; 4)16 - 25
157. 1) 27 -128; 3)2" - 8;

2)210- 32 - 256; 4) 16 - 2"(n — HaTypaJIbHOE YMUCJIIO).
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3anuiuuTe B BUAE CTeneHU ¢ ocHoBaHueM 3 (158—161):

158. 1) 9; 2) 3; 3) 27; 4) 81.
159. 1) 729; 2) 243; 3) 3-3% 4) 3¢6- 3.
M Yemy paena nocaednss yugpa uucaa:

1) 846%7;  2) 1987'%7;  3) 19981%%; 4) 200929 ?

160. 1) 35- 317- 3; 2) 32- 3135, 3)35.27; 4) 8] - 3

161. 1) 37 - 3% 3) 371 - 81;
2)3 - 371 4)27 - 3" (n — HaTypaJlbHOE YMCJIIO).

3anumuTe 4yacTHoe B Buae crterneHu (162—164):

162. 1) 7'%: 78, 2) 43: 4; 3) (0,2)*: (0,2)% 4) 102: 10%

98 95 118 117
- ol —Z . I ) . 21 . 7- 24 . 12
3.0 (-2] (25 (LT weswr wan an

33 (3yY
164. 1) (:j (:) ; 3) (a — b)Y : (a — b):
2) (2a)’: (a)3; 4) (m + n)'°: (m + n)’.

3anuiuuTe B BUIE CTeIlleHUM ¢ ocHoBaHueM 2 (165—166):

165. 1) 23: 2; 2) 2%: 4; 3) 64 : 4; 4) 32 : 23
27 210
166. 1) 8 : 2% 2) 256 : 32; 3) 27; 4) B

3anuiuuTe B BUAE cTeneHU ¢ ocHoBaHueM 3 (167—168):

167. 1) 3°: 3% 2) 34: 3; 3) 34: 9; 4) 27 : 3
315 38
168. 1) 243 : 27; 2) 81 : 9; 3) ?; 4) e
Boiuucaure (169—171):
2.33. 24.32. 35.310. 58.57
169. 1) O 2) PR 3) 36477 4) s
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8.3 11° 4% 24.20.2° 36.33

170. 1) s 2) g 3) 5y M F33
5. o &, ry
171. 1) 57 5 2) (_6)7 ’ 3) 34 .23 s 4) 65 :

Peminte ypaBHeHue (172—174):
172, 1)x : 32= 3% | 2)x : 24 = 2% | 3)x-20= 28, | 4)x- 3> =38
173. 1)5% = 57; | 2)45x = 4%; | 3)3%: x= 3% | 4)21": x=2°

ey 5= 5= plogn gl
3anuiuuTe B BUJE CTENMEeHU ¢ ocHoBaHueM a (175—177):

175. 1) (&% 2) (a®)7; 3) (a?)’ad; 4) a’(a?)’.
176. D) d' @ ()% | 2) @ (&) a’; | 3) (&%) a* (a')’; | 4) @® (@)* (a?)°.
(@)d" a*(a*)"

177. D (@) (@) 2 (a)': @)% ) = 4

178. Ilpu KakoM 3HaA4YeHUU M BEPHO PaBEHCTBO:

1) 3"=9;  2) 128 =27 3) 2)"=16; 4) (3)*= 81?

3anmuimuuTe B BUJE CTeneHM c Iokasareaem 2 (179—181):
25

179. 1) 0,01; 2) 36 3) 16 4) 0,0;)02:1-.
180. 1) 5% 2) 7% 3) (-0,7)'4 4) (—gj .
181. 1) a*; 2) bo 3) c'% 4) x?°.

Bo3Benute B cterneHb npousBeneHue (182—187):
3

182. ) (3-9%  DT6% )AL 4 4],

183. 1) (2a)%; 2) (3x)*; 3) (~4x)5; 4) (- 8b)>.
184. 1) (ax)’; 2) (6)°; 3) (2,5¢d); 4) (3nm)>.
185. 1) (abe)*;  2) (xy2)7; 3) (3-5-11)%; 4) (2-4-9)°.
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186. 1) (xy?)?% 2) (a?b)3; 3) (2b6%)3; 4) (0,1c%)>.
187. 1) (10n2m?3)3; 2) (8a*b’)’; 3) (—2,3a°b*)? 4) (—2nm?3)*

3anuuiuTe npon3BeaACcHUEC B BUAC CTCIICHU I10 06pa3uy
32p2 = (3b)2 (188—190):

188. 1) 45x5; 2) 23a3; 3) 5474; 4) 2535.
2\ 2\

189. 1)[;} a’; 2) (3,4)%%  3) (—1,2)%% 4)(—3) a’.

190. 1) 16a% 2) 81r2; 3)9'n"m’; 4) 15%a3b°.

3anuiuuTe BbIpaxkeHUE B BHUAE CTEINEHM C MokKaszaTtejaem 2
(191—193):
191. 1) c?d '°; 2) a*h®; 3) 25a%; 4) 81 m>.
192. 1) a*bc?; 2) x2y4z8; 3) 49x38y ©; 4) 100c3x ©.

16
193. 1)0,254065,  2)0,4922m';  3) %x”y”; 4) - a"b".
3anuimure BbIPpa>k€HHUEC B BUIAEC CTCIICHM C I1OKaAa3aTCJIEM 3

(194—197):

194. 1) a®; 2) b? 3) 515 4) 4°,

53
195. 1) (-0,2)'2; 2) =3 ; 3) -0,125; 4) -0,001.
196. 1) x3y?; 2) a®bh?; 3) boc'?2d3; 4) x'29z76.

197. 1) -27a3 2) —10005°; 3) —125n°m®; 4) —0,008x3y°.
Boeruucnaure (198—202):

198. 1) (0,25)747; 2) (:] (ij ;
3) (=0,125)118!1; 4) (-0,2)555.
3

199. 1) (=0,25)%(-4)°; 3) (161) -(8,5)%;
7 5

z)[—ij (-3,5)"; 4)(;].<¢SP.

65

5 — Anrebpa, 7 KJacC  mm mmm e e e



2%.38 4.3 10° 144

200. 1) & 5 2) 7: 3) ﬁ; 4) 7
612 .412 410 X 310 154 416
201. 1) 7312-812; 2) 7210-610; 3) 734.52.25; 4) i
827 2.(77) 1673 2. 2%
202. 1) 3 2) w 3) YR 4) )y
Bossenute cteneHb B aApodOb (203—206):
2y 5Y 3Y bY
203. 1) 3] ; 2) 7} ; 3) a) ; 4) 8) .
mY 13Y dY —4Y
204. 1) —11) ; 2) —n) ; 3) _2] ; 4) Cj .
205. 1y 2] » (2] 3 2, 4 542;3-
D) )5 A )7
3 2 5 7
a+b) . 7 . m+n)\ a+b
206. 1) 3 ) ; 2) 2+Cj ; 3) m_nj ; 4) [a—b] .
3anumurte apoO6b B Buae creneHu (207—209):
37 2° m’ 5
207. 1) 47; 2) 575; 3) 273; 4) 7
6 3
< @ %, 49
208. 1) K 2) b 3) 36 4) 100"
(2b)* | (4x)" 1 -1
209. 1) —(3]))2, 2) Gy 3) Y 4) Yh

Brruucaure (210—211):

210. ITokaxuTe, rae Ha KOOPAMHATHOM Jiydye€ pacHoJOXeHa
Touka A (x):
B(*) 0 C(x?) b) 0 C(x*) B(x®) ) 0 B(x?) C(x?)
> » C >

a)
b X b
211. IlokaxuTe, rae Ha KOOPJAMHATHOM Jiyde pacIiojoXeHa
touka C (n3):
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0 A(n) B(n?) 0 B(n?) A(n) A(n) 0 B(n?)
a > ) > ) >
X X X

212.1) Macca 3emumu paBHa 6-10* xr; macca CoaHma —

210 xr. Bo ckoabKO pa3 macca 3eMJIM MEHbIIEe MaccChl
ConaHua?

2) PaccrosgHue ot 3emau go 3Be3abl Cupuyc
83 000000000000 kM. Bprumciaurte npubOIMXKEHHO, 3a
CKOJIbKO JIET AoxoAauT Jiyd cBeta oT Cupuyca go 3eMIin.
(Ckopoctb cBeta 300 000 km/c.)

213. HaiianuTe 3HadeHUE BbIpaKeHUS:
2

_ 3
1) npu b=-2; 2) 3a3 npu a=-3.
@ -
214*. 3anuiunTe BbIpakeHUE B BHUAE CTeNeHU (n — HaTypasb-
HO€ YMCJIO):
6n-4 4n+l
3ntd  2n-1 . zn+2. a a .
1) s34 g2l . gm2, 3 e
2) 34n+3 _3311—2 . 32n—1. 4) pr3p3nt2
: > o phnl

215. Ilpu xakoM 3HaYE€HUU M BEPHO PaBEHCTBO:
1) (44)n — 412; 2) (5n)2 — 5]4; 3) 22n — 45’ 4) 3(32)11 — 3]1 ‘)

216. Bo3Benure B cTeNeHb IPOU3BEACHUE:

1) (8a2b*c3)3; 2) Ox*y’27)%
3) (-1,2x%y777)?; 4) (—1,2a*b?c?)’.
217. 3anuiuuTe BBIpa)KE€HUWE B BUOE CTEIIEHUW C OCHOBaAHUEM d:
8 5 9 6 3.4, 4.3 6/ 3\5
aa. aa . (@) (a*) a®(a’)
1 ; 2 ; 3) /A= 4 )
) La ) Sd ) EICI ) (a4)2a9
218. Kakoe u3 4yucen OoJiblie:
1) 54 uoim 2112 3) 1002 uam 9000';
2) 102 uam 209 4) 62 unu 340?
219. Ilonyuyute BepHoe paBeHCTBO. CKOJBKO pPELISHUU HMeE-
eT 3amaua
1) (...)>-(...)’=—-4a’b°c'; 2) (...)>-(...)*=-8a''b>c"?
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220. PewuTte ypaBHEHUE:

1 x:1,75:7,125—3;; 3) 18,9:x=0,021-100;
5 1 17
—+—=—Xx; : =
2) AT 12X, 4) 754,5:(37,1+x)=15.
221. 3anuiuTe B CTaHAAPTHOM BMJI€ YUCIO:
1) 26 000; 2) 8647 000; 3) 384000

4) pacctossHue ot 3emau go CoanHua 149 500 000 xkm.

/
§ 11 Oonouaen u e2o cmanoapmivlii 6uo
/

IIpy peuieHUM pa3IMUYHBIX 3adad 4YacTO BCTPEYaloTCsd ajareo-
1 2
panmueckue BBIpaxeHus Buma ab, Eabc, 3a’b. Hanpumep, BMe-

CTUMOCTH pedpukepatopa, pa3Mepbl KOTOPOTO yKa3aHBbl Ha

puc. 8, paBHa 3 abc.
Breipaxxenue 3 abc sBisieTCSI TIPOU3BEISHUEM 4YETBIPEX MHO-
XKHUTEJei, M3 KOTOPBIX IMEPBBIM MHOXMTEJb 0003HaueH LUQ-

poii, a Tpu cieaylolluxXx — OykBaMu a, b, c.
@ Muooscumenu, 3anucanmvle ¢ NOMOULbIO UUPD, HA3bIBAIOMCS
L]
YUCAOGBIMU MHONCUMEAAMU, A MHONCUMENU, 0003HAUEHHbLE
oykeamu, — OYKGEHHbIMU MHOMcumeaamu. Areebpauueckoe

8blpadiceHlUe, COCMOosUee U3 NPOU3BEOCHUsT YUCA08bIX U OYKGEHHbIX
MHOdMICUMeENel, HA3bI6AION OOHOYACHOM.

Hanpumep, omHOYIE€HAMM SBJISIIOTCS BBIPAXXEHUS:
Tak kak Opou3BEeIEHUE PaBHbIX MHOXMUTEIECU MOXKHO 3a-
nu¥caTthb B BUAE CTEINEHU C HaTypaJbHbIM I[OKa3aTeJieM, TO

¢ 3a abe, (-4)a - 3ab, %a(—O, 3)bab.

cCmeneHb 4ucaa u npousgedeHue cmeneHeu
b uucen makdce HA3bIBAIOM OOHOUAEHAMU.
Hanpumep, omgHouYJeHaAMM SBISIOT-
Csl BBbIpakeHMUs

2
(E) , (-7), &, 4a%, (—lj a’b.
Puc. 8 4 2
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Tak kak Kaxaoe YWUCIAO MOXKHO 3anucaThb B BUJE IIpoOMn3-
BCACHUA OTOro 4yucjga Ha CIMHUILY, TO BbIPpAXCHHUA BHUIOA
a, 2, % TaKK€ CUUTAOT OIJHOYJICHAMM.

3anaua. Haittu 3nauenne omHowrena l6ac-(0,5)a-(0,25)b

1 9
npu a=—, b=34, c==.
3 17
A Ecnay moacraBuTh JaHHBIE 3HAYeHUd OYKB B OJXHOYJIEH,
TO TIPUAETCH BBIYUCIUTHL ITPOU3BEIEHUE

16-1.2.0,5.1.0,25.34.
3 17 3

OTU 4YMUcia MOXHO IIEepeEMHOKATh OJHO 3a ApyrumM B TOM
nmop4daake, B KOTOPOM OHMUM 3allMCaHBbI:

1 16,16 9 48 48 . o
6 3=3 3 m=m 7 0=

24 1 8§ 8 1 2 2
[TARTAT R VAR AR AR

24,
17’

17 3

BriunucieHusT MOXHO HOPOBECTHM KOpoue, €CJIM CHayvaja
YOPOCTUTh AAaHHBI OJHOYJIEH, UCIIOJb3ysl MHNEePEMECTUTEIIb-
HBIA M coYeTaTeJbHbIM 3aKOHbI YMHOXECHUS:

16ac (0,5)a(0,25)b = (16-0,5-0,25) (a- a) be = 2a’be. |
Tenepb HAaXoAMM 3HAYeHUE OAHOUNeHA 2a’bc mpu @=,

_ _9.
b—34,c—ﬁ.

Ilpu pemieHuu 3agayMd BTOPbIM CIIOCOOOM OAaHHBIA OJHO-

ywieH ObL1 3amucaH B Gojee MPOCTOM Buae: 2a’bc. DTo Tpu-
Mep OAHOWJIEHA CMAaHOapmHo2o 6udd.

@ O0Hounexn, coodeprycawiuti MoabKO OOUH UUCA0BOU MHOICU-
menb, CMOAWULL HA Nep8omM mecme, U CMENneHU C PA3IUYHbIMU
OYKBEHHbIMU OCHOBAHUSMU, HA3bI6AENCS OOHOYACHOM CHIAH-
dapmmnozo euda.
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FE

T) JIto60oi1 OgHOYJIEH MOXHO 3anucaTb B CTaHAAPTHOM BH-
i} ne. st 3Toro Hy>KHO MNEePEMHOXWUTb BCE YMCIOBBIE MHO-
XKUTEJIU W MOCTAaBUTh MX ITPOU3BEACHME Ha IMEPBOE MECTO.
3aTteM TIPOU3BEJACHUE CTEINEHEW C OAMHAKOBBIM OCHOBAHU-
€M 3anucaTb B BMJI€ CTeNeHU. DyKBEHHbIe MHOXUTEIU
yalue BCEro pacnojararoT B aJ(aBUTHOM IMOPSJAKE, XOTS
3TO HEO0O0S3aTEJIbHO.

3aMeTUM, 4YTO B OJAHOYJIEHE CTAaHAAPTHOIO BMJlA HET
OYKBEHHBIX CTE€NEHEW C OJMHAKOBbIMM OCHOBAHUSIMU.

Yucnoeou muoxcumenv 00HOUAEHA, 3ANUCAHHO20 6 CMAH-
dapmHom eude, Hazviearom Ko3ghuuuenmom s3mozo 00HO-
YaeHa.

Hanpumep, koadduumeHT omHoudjgaeHa 2a paBeH 2, Koad-

5 5
PUILIMEHT OAHOYJIEHAa gabz paBeH , Ko3hduumeHT OaHO-

yneHa (-7)a’b’c paBeH (—7). B mociaemHeM ciy4yae OIHO-
4ieH MOXHO 3ammcath 6e3 cko6ok: (-7)a’h’c=-Ta’b’c.

KoadduumeHt, paBHbIA 1, OOBIYHO HE 3alMCBIBAIOT, TakK
KaK OT YMHOXEHUS Ha €JUHUIY 4YMCJIO He MeHsercsa. Ha-
npumep, 1-abc? =abc’, 1. e. xoobduULMEHT OMHOUYIEHA abc’
paBeH eIMHMULE.

Ecau kosdduuumeHT paseH (—1), To U B 3TOM ciyuae
eAMHUIY MU CKOOKM MOXHO HE IUcaThb, a OCTaBUTh TOJbBKO
3Hak «—». Hanpuwmep, (—1)abc= —abc, 1. e. Koa3hdpuuueHT
ogHouJleHa —abc paBeH —1.

YnpaxHeHus

BMecTo cioBecHOU (GQOpMYJIMPOBKU 3alMUIIUTE ajaredbpau-
yeckoe BbIpaxeHue (222—224):

222. 1) yIBO€GHHOE MNpPOU3BEAEHUE UMucesl a U b;
2) yTpoeHHOe IIpou3BeJIeHue 4ducesl b u c;
3) nmpou3dBeAeHHWE KBAaApaToOB YMCET X U Y,
4) mpous3BeIeHMUE 4YHCJIa @ M KBajaparta uducia b.

223. 1) nmpousdBeaeHUE KydOa 4yucia m WU 4ucjia p;

2) yTpOEHHOE IMpPOM3BEeAeHME KBajpaTa 4ucia a U 4ucia b.
224. 1) yuciao CeKyHA B ¢ 4acax;

2) 4UCIO0 CAHTUMETPOB B M MeTpax.
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225.1) BweiBeaute ¢opmMyny BbIUMCIE- ¢ ¢ _
HMS 3alUTPUXOBAaHHOW TIjaowamnu, ¢
MCIIOJIb3Ysl 3aJlaHHbIE M3MEpEeHUS;

2) Ilokaxurte ¢ moMollbio GUryp
BEPHOCTh pPaBEHCTBA
2bc + 2c(a—2c) = 2ac + 2c(b—c).
3) O6BsicHUTE, YTO IUIOLIALb 3a- _I 5 I_
IUTPUXOBAHHOUW (pUrypbl paBHa pas- — ?
HOCTU TUTOIAAei JIBYX IIPSIMOYTOJIb- Puc. 9
HUKOB. Mcnonab3ys 3TO, HOKaXXuUTe pPaBEHCTBO
ab— (b—2c)(a—2c) = 2ac + 2c(b—2c).
226. Haiinute 4yucaoBOoe 3HayeHME OJIHOYJIEHA:

1) %a3 npu a=-2;
2) 0,5b" mpu b=—4;
3) 3abcnp1/1a=2,b:%,c=

b

_ =

1
4) 4pgrupup=—,q=3,r=¢;

5) %mz(—0,2)n npu m=3,n=-35;
6) éy(—O,3)x2 npu y=-15,x=6.

227. 3anuiliuTe OJHOYJIEH B CTaHIApPTHOM BUIE:
1) 3m’m; 3) ab-0,5; 5) 5°pq’(-4) pa

5.5_. 3\ . 32 2
2) 72z, 4y (-m) (-m’);  6) 2°gp’(-3) pq.
228. 3anUIIXUTE OAHOYJEH B CTaHAAPTHOM BHJAE W HaWIUTE
€ro 4YMucJIOBOE€ 3HaYeHME:

1) acl2c nipu a:—l, c=4;
2) Lasp’ 3pd __ _1
) §a8b Sba mpu a=-2, b=3.

229. (Cmapunnasa 3adaua.) K OacceiiHy nojaBenaeHbl 4 TpPyObl.
Yepes mepBylo TpyOy OacceiiH HAaIlOJIHSCTCS 3a OAWH [eHb,
yepe3 BTOPYHO — 3a ABa JAHsS, 4yepe3 TpeThblo — 3a TpU
IOHS UM 4Yepe3 YeTBepTylo — 3a 4 mHs. 3a KakKkoe BpeMs

OacceiiH HAIMOJIHUTCS, €CJIU OTKPBITH BCE UYEThIpe TPYObI?
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§ 12 /I Ymruoxcenue oonouaenos
/

PaccMmoTpuM cieayiollyio 3ajgaydy.

Jamagva. OObeM NPSIMOYTroJbHOIO MNapajuiejgenunena Bbl-
yucasiercss no gopmyne V=abc, rne a — aauHa, b — WUpuU-
Ha M ¢ — BBICOTaA 3TOro napasuejgenunena. Kakum Oyaet
00bEM HOBOTIO Iapajuiejienuiiena, e€ciau AJIUHY JaHHOTO YyBe-
JUYUTHL B 5 pa3, lIUMpUHY — B 2n pa3, BbicOTYy — B 3m pa3?

A Haiinem u3MepeHHs HOBOro Imnapauiesiernuiiena: AJWHA
5a, mupuHa 2nb, BeicoTta 3nc. Ero od6bem paBeH

Vi = (5a)- (2nb)-(3nc). A

Bripaxenue (5a)- (2nb) - (3nc) sABAsSIeTCS MPOU3BEIECHUEM
TpeX OAHOYJICHOB: S5a, 2 nb, 3nc.

ITo cBolicTBaM YMHOXEHMSI 4YMCeJ MOXKXHO HamucaThb paBeH-
CTBO:

(5a) - 2nb) - (3nc) = 5a2nb3nc = (5-2 - 3) - (annbe) = 30n’abe .
B pesynabraTe YMHOXEHHUSI OJHOYJIEHOB CHOBa IOJydyaeT-

cst onHowideH. Ero HyXHO ympocTUTb, 3alnuMcaB B CTaHAApT-
HOoM Buae. Hampumep,

T ! v l
3 a? b3 c)'(ATl a b? =12 a3 b° c.

I t T

PaCCMOTpI/IM IIpOU3BCACHUEC OIBYX MM HCECKOJIbKHMX OJIMHA-

KOBbBIX OOHOYJICEHOB, T. €. CTCII€Hb OJHOYJICHAaA, HaAaIlpUuMEpP

2

(5a3b2c), Tak kKak 3TOT OJHOYJIEH SBJISICTCSI IPOU3BECIACHUEM
MHOXUTeaer 5, a3, b?, ¢, TO MO CBOWCTBY BO3BEICHUS IIPO-
U3BEJICHUSI B CTEINEHb HMMEeM:

2 2
(5a’b%c)? = () (b7) ¢* = 25a°b*c>.
ToyHo Tak xe
3
Q) =2°p*(¢*) = 804",
B pesyiabraTe BO3BeIeHMSI OOHOYJIEHA B HATypaJbHYIO CTeE-

MeHb CHOBa IMOJIyYaeTCs OJHOYJICH.
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YnpaxHeHus

BeimosHuTe yMHOXeHUe oaHoudeHOB (230—237):

230.

231.

232.

233.

234.

235.

236. 1

237.

1) (2a) (3b);  2) (3a) (2b); 3) b*(-3b°);  4) (-2a)d.

1) (2p) (-3¢ ) 3) (4a’) (64°);

2) ( 2) 4) (—%b3) (82%).

D (0.3a%) (35 ) 3) (0.2p) (-1.3¢");
ppwosy a(e))

1) (3ab) (- 2a2b) 3) (8ab?) (yac?)

2) (~4x7y) (-70?); 4) (6a°b) (%bcz).

D) (3a%°¢) (6a'be?): 3) (3a0x) (7702

2) (Ta°b'c) (<3ab'c); 4) (—§a3xy3J (iaxzy)

) (<0,4x°y°2%) (-1,2x2°); 3) (—1%x2y3z) (—l%xyzi);
2) (-2,5nm’r?) (3nm*r); 4) (2)abc) (35abe).

(-

(] ) —24n) (4mn); 2) (-18n) (—ém2)(—5mn);

3) (; ay3)(i xzy)(O, 2a'x); 4 (-13a’bc)(-5ab’c)(-0,4abc’).
D) (-a) (3b) (4a’) (Sab?): | 3) (-1,5ab) (} be) (2ac) (24ab);

2) (Sa) (a®6%) (-26) (-3a);: | 4) (1,2a2)(-;ab) (Sbe) (2¢2).
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Bo3senure omHousieH B cteneHb (238—241):
238. 1) (2a)’; 2) (5b)%; 3) (3b*)%; 4) 2a°).
239. 1) (-3ab)*; 2) (-4ab)*;  3) (-abc)’; 4) (-2xy7)’.
240. 1) ([2a°b)';  2) (=a’be)’;  3) (S3x'y)s 4 (22X
3 4
241. 1) (;nnf) ) (énzmz) ;| 3) (-0,1a°h%); | 4) (0,4a°b*).

BrinonHute neiictBusi (242—243):

242. 1) (-2a)’ (-3a); 3) (<0,2b¢*)* (20ex?);
2) (-a)’ (2a); 4) (-0,1ab’c)? (IOObyz).
3
243. 1) (—1§x3y2) (—%czxz) ; 3) (-3b¢)* (2ab?) ;
1.3 2 LY 2712 213\
2) (24x J’) (3xy ) ; 4) (-2a’b) (—a b ) .
245. 3anuiunTe OAHOYIEH B BHUAE KBajapaTa JIPYyroro OJHOYJIEHA:
1) 9a?; 2) 16x4; 3) 25a%b%;
4) 81x°y?%; 5) 36x'%4; 6) 1,21a%h*.

245. [lepeMHOXbTE OJHOYJIEHbl M HaWJIMTE YWCIOBOE 3Haye-
HHE TIOJIYy4E€HHOTO BBIPpAXEHMUS:

1) %a2-3a2b, rne a=—2,b=§;

2) %mn-lOnz, rne m=0,8, n=4;

L 2ph2 = =l' =3
3) 4a 16abc,rz[ea 4, b R 3;

4) 0,7m*n-100np, tne m=0,3,n=-0,2,p=4.

246. (Cmapunnasa 3adaua.) TpeThb pbIOBI MOrpyXxeHa B WJI,
4YeTBEPTh HAaXOAMWTCS IIOA4 BOAOW UM TPU MSIAU — Had BO-
nou. Hainure namHy pbIObl B nmaasax (Mmsiaib — CTapUH-
Hasi Mepa JIJWHBbI, paBHass oObIYHO 17,78 cMm).
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/
S 13/ Mnozouaenst
/

B anrebpe yacto paccMaTpuBaIOTCS ajareopamyeckue BbIpa-
XKEHUS, TpeacTaBisole CO00W CyMMYy MJAM Pa3HOCTb OJ-

HOYJICHOB. HaHpI/IMep, Imjaonraab 3aIHTpHXOBaHHOﬁ qyacTu

durypsl, nzobdbpaxeHHoi Ha puc. 10 a, paBHa %ac+b2, a TuUIo-

manb GUrypbl, m3odOpaxxeHHou Ha puc. 10 6, paBHa ab— c.

1 2 1 2
BripaxxeHue 5ac+b — CyMMa JIBYX OJIHOWIEHOB —ac | b-.
BoipaxkeHue ab — ¢> — pa3HOCTb ABYX OJHOYJIEHOB ab u c?

WM CyMMa OOHOWIEHOB ab u (—c?). DTU BbIpaXKeHUS SIBJISIIOT-

Ccs ajireoOpaMyecKMMHM CyMMaMM OJAHOWIeHOB. Takue BbIpaxe-
HUSI Ha3bIBAIOT MHO2COUYAEHAMU.

S N}
<
b c b
a) Puc. 10 b)
1) Mnuozouasenom naszviéaemcs anreebpauuecKas cymma He-
CKOJ/IbKUX OdHO"L/IeHOG.

OaHO'l./leHbl, U3 Komopbslx cocmaejleH MHO204/1€eH, Ha3bled-
om 4YJ€HaMMu 5moco0 MHOTI'OYJICHA.

Hanpumep, wieHamm MHorowieHa Snm? —3m’k — Tnk? + 4nm
ABIAIOTCA Snm?, —3m’k, —7Tnk?, 4nm.
MHOTroWwIeH, COCTOSIIIMI M3 JBYX WICHOB, Ha3bIBAIOT JIBYYJIC-

HOM, MHOTOYJIEH, COCTOSIIUIA M3 TpexX YJIEHOB, — Tpexujie-
HOM M T. 1.

IIpumMmepsl aBy4yjaeHOB: a’— b?, Sac+ 4c.
1
IIpumepsl TpexuneHoB: a + 2b— 3c, E_bc +3ab.
OAHOWIeH CYUTAOT MHOTOYJIEHOM, COCTOSIIIUM W3 OJHOTO
yJjieHa.
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Eciim HeKOTOpblE WiIEHLI MHOIOYJIEHa 3alucaHbl HE B CTaH-
JAapTHOM BHJIE, TO 3TOT MHOTOYJIEH MOXHO YIIPOCTUTh, 3a-
MMUCcaB BCE €ro 4YJeHbl B CTAaHJAAapPTHOM BHIE.

1
3angaua. YOpPOoCTUTH MHOTOYJIEH 2a4b—5¢zbac+9bc§c.

A 3anuireM BCe 4YJeHbl JaHHOTO MHOTOYJIEHA B CTaH-
JapTHOM BHIE:

2a4b = 8ab; - Sabac = -5a’bc ; 9bc%c = 3bc?.
Crenosarenpro, 2a4b - Sabac + 9bc%cz 8ab — 5a’bc + 3bc>. A
YnpaxHeHus

247. HazoBuTe OAHOYJEHBI, BXOASIINE B MHOTOYJIEH:

1) -2x*+3x-1; 3) 7a2—§b—§c;
2) 4x* -3x+6; 4) -3a+0,5x-2x".
248. 3anuiuuTe CJeaylolle MHOIOYJIEHbI B BHUIE CYMMBbI OJHO-
YJIEHOB:
1) 7a* -9a° -2a+11; 3) 1,6a’b-4a’b* +13ab’ - b*;
2) —6x° +3x* —12x% +5; 4)2,5x" —18x’y —16x%y - 3x°.
249. CocTtaBbTE€ MHOTOYJIEH M3 OJHOYJIEHOB:
1) 6x*,7x u 9; 4) a’, —-a* n a;
2) 2x*, —1lx u 3; 5) 8a’, 4a*b, —2ab* u b’;
3) —x*, x*u-x; 6) 4a’b, —2a*b*, —5ab’.

250. YHpOCTI/ITe MHOI'O4JCH, 3alimMcaB KaKObIlA €ro 4ieH B CTaH-
JapTHOM BHAC!:

1) 12a*3ba-2ab3ab® +11aba;
2) 2ab*4ab-3a’8aba -2abab’;
3) 1,5xy? (—4)xyz —4mnk5m’nk;

4) 4cc’e (—i) be +5xy*xy’.
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251. YrnpocTute MHOTOWIEH, 3alucaB KaXIblid €ro 4jeH B CTaH-
TAapTHOM BUJE:

1) 3aaa —liab +4xxx3xy;

2) 1,5yyy(—4xyz)-4mnk - 5m*nk?;
1 1
3) (2ab) (Zazsz -~ (3a2b) [gbj;
1 1
4) (3a) (9ab2)—(4b2) (2a2b).

252. Hainurte 4mMciIOoBOEe 3HadeHUWE MHOTOYJIEHA:

1) 2a3+ 3ab + b* npu a = 0,5, bzi;

2) 2a*— ab + 20> mpm a=-1, b =-0,5;
3) X — 2xy + y» npu x =y =-4,2;
4) x>+ 2xy + > npu x = 1,2, y =-1,2.
253. YnpocTuTe MHOTOYJIEH W HaWAUTEe €ero 4ucjioBOe 3Haye-
HUE:

1) —aba + a’b2ab’> + 4 nipu a = 2, b:E;
2) b*5ab — 5a5a*h ipu a=—-, b =-2;

| —

3) X¥’yxy — xy’xy + xy mpu x =-3, y=2
4) xy3x?y — xyxy npum x=-2, y=23.

914 /I Ilpusedenue nodobnvix uaernoe
/

PemuMm crnenyroiiue 3amadw.

3Janaga 1. HMmewTcsd aBe KHUTM C OAMHAKOBBIM YUC-
JJoM OYKB Ha KaXJIOW CTpaHWIIe; HAa OJHOW CTpaHHUIE IMOMeE-
IIaeTcsd n CTPOK M B KaXaou cTpoke m OyKB. B rmepBoii KHure
300 crpanui, Bo BTOpoii — 500. CKOJIBKO Bcero OyKB B OBYX
KHurax?

[-t1 cnoco6. Uncno OykB Ha KaxXIOW cTpaHUlle paBHO mn. B
nepBoii kHure 300nm OykB, Bo BTOopou 500mm OyKB, 4HCIO
OoykB B AByXx KHurax 300 nm + 500 nm = 800 nm.
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2-ti cnocob. Yucio OyKB Ha KaXKIOW CTpaHUlle paBHO mn. Ywuc-
g0 cTpaHuu B aByx kKHurax pasHo 300 + 500 = 800. IToatomy
yucao OykB B Hux paBHO 800 nm.

PazymeeTrcss, oba oTBeTa BepHBbIe, ITO3TOMY

300 nm + 500 nm = 800 nm.

OaHako TIpYU BBIYMCIEHUSIX BTOPOW OTBET OKa3blBaeTcs 00-
nee ynooHbiM. Hamnpumep, ecim n=40, m=50, o nm=2000 u
JJis1 BeluuciaeHus BbipaxeHus: 300nm + 500nm HyXHO caeaaThb
elle TpU OEMUCTBUA:

300 - 2000 + 500 - 2000 = 600 000 + 1 000 000 = 1 600 000.

a s BbluMcIeHus BbipaxkeHuss 800 nm HyXHO caejiaTb BCEro
onHo paeiictue: 800-2000 = 1600 000.

MMeHHO mo3TOMY Ba*KHO yYMETh YIIpollaTh ajaredpavyeckue
BbIpaKeHUS.

AByunen 300 nm + 500 nm saBasieTcss CyMMOI ABYX OJHOYJIC-
HOB:

300 nm n 500 nm.

OTU OAHOYIEHBI OTIIMYAIOTCA APYr OT ApYyra TOJbBKO KO3(d-
duumentamMu. Takue OAHOYJIEHBI HA3bIBAIOT 10000HbiMu. Hanpu-
Mep, OOHOYJIeHBI abc m 3abc MogOOHBI, OOTHOYJIEHBI 2pg’ u
5¢’p MogoOHBI, a OOHOYJIEHBl a’bh M ab’? He TOMOOHHI.

OnuHakoBbI€ OJHOYJEHBI TakKXke CUuTaroT MoaoOoHbiMu. Ham-
puMep, OIHOYJEHBl 2a’bhb M 2a’h TMOAOOHBI.

3anavya 2. YHNpOCTUTh MHOTOYJEH
3ab - 2bc + 4ac — ab + 3bc + 4ab .

A BprmenuMm 1momoOHble onHo4YwIeHbI. OnHouwineHbl 3ab, —ab,
4ab mopoOHBI, MoAUYepKHeM HuUX oaHou 4deptoi. [lomoOHBbIE
oaHouwJIeHbl —2bc u 3bc momuepkHeM AByMs1 deptamu. [lo-
HOOHBIX OJHOUYJIeHY 4ac HET, ero IoJA4YepKMBaTh He OyIeM.
ITonyuyum:

3ab - 2bc + 4ac — ab + 3bc + 4ab.

IlepectaBUM 4jieHbI MHOIO4YWIeHa TaK, 4YTOObI MOAOOHBbIC YJjIe-
Hbl CTOSIIM DPSAOM, U 3aK/JIIOYUMM IIOOOOHBbIE YJIEHBI B CKOOKM.
ITonyuyum:

Bab — ab + 4ab) + (—2bc + 3bc) + 4ac.
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Tak kak
3ab —ab +4ab = (3 -1+ 4)ab = 6ab,
—2bc +3bc = (-2 + 3)bc = bc,
TO

3ab - 2bc + 4ac — ab + 3bc + 4ab = 6ab + bc + 4ac. A

-@- Takoe ympolleHMe MHOro4wieHa, MpU KOTOPOM ajire0-
mEEm| pamyeckKas cyMMa IOJOOHBIX OJHOYJIEHOB 3aMEHSET-
CSd OIHUM OJHOYJIEHOM, Ha3bIBAIOT npueedeHuem Hno-
000HbBbIX UNEHO6.

Y MmHorouneHa 6ab + bc + 4ac KaxXablil 4YjeH 3alucaH
B CTaHAApPTHOM BUAE, U Cpelud HUX HeT NmoAaoOHbIXx. Ta-
KO BUJ MHOTOYJIEHA Ha3bIBAIOT CMAHOAPMHBIM.

_0_ JI1000¥i MHOro4jieH MOXKHO 3alHCATh B CTAHIAPTHOM
Besd| BHAe. i1 »TOoro HyxXHO 3anucaTh KaXKIblii 4JieH MHO-
roujieHa B CTaHAAPTHOM BHMJE U MNPHUBECTU IOAOOHBbIC
YJIEHBI.

3anmaga 3. IlpuBecTm K cTaHIZApPTHOMY BUAY MHOTOYJICH

6ab % ac-3aca-8a> %b +254° %c +aba - a*bc.

A 6ab;ac—3aca -8a’ ;b+25a2 ;c+ aba - a’bc =
=2a’bc-3a’c-4a’b+5a’c+a’b-a’bc =
= (2a’bc - a’bc) + (-3a’c + 5a’c) + (-4a’b + a’b) =

=a’bc+2a’c-3a*h. A

YnpaxHenus

IlpuBenute momoOHbIe uyaeHbl (254—255):

254. 1) Sx+ix+ix; 3) Spt-Lyte Lpto iyt
- D 37 270 6 ) 2 16 2? T4
5 1 1 3 9, 55,01 5 3 5
Ty—"y-—"y; —ab--ab+—-ab-—a’b.
2 V7YY Y5 8 8 16
255. 1) 2m+q+q—4m; 3) x*+3y? +4x-y?;
2) 3a+2b-b-a; 4) 5a° -4b* -3a’ + b,
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IIpuBeauTe MHOrodjeH K cTaHaapTHoMy Buay (256—261):

256. 1) 11x* +4x—-x*-4x; 3) 0,3¢*-0,1c*-0,5¢%;
2) 2y2—3y+2y—2y2; 4) 1,2a* +3,4a* -0,8a°.

| ) 2 0 I 2 32,4 2 340,

257. 1) §x —y+ X“+= y, 2) ga +Zb +§a 4b,

3) 2ab+0,7b’ —5ab+ 1,2b* + 8ab;
4) S5xy-3,5y* -2xy+1,3y* —xy.

258. 1) —xy+2x2y+xy fxy —xy;

2) Lab’-Tab? +3a2b -2 b -Lab?;
2 8 4 8 2
3) -9,387a-3,89b+8,197a—-1,11b-0,81a;
4) 8,53x-4,73y-5,12x+2,27y +0,59x.
259. 1) 2a’b-8b* +5a’b+5c* - 3b* +4c?;
2) 8xy’+4x’ - 5x2y 3x3+4x2y 9xy?;
3) %ab+%a2 2p3 48 S ab- fa *+35 3 b3,
4y 3ab*-2ab+ 1 ad+8ap+2 ab2 EAN
5 30T 40 T30S 14 7
260. 1) 5b3b—4c3b-5b2c—4c(-2)c;
2) b8b-3c8b+5¢b—3c5c;
3) 6a’2a’ +5b*2a* —6a*4b* - 5b*4b%;
4) 2x2%y—%ab3a+llyix2+aab.

261. 1) —9a 21b+azb+24az}1

2) 2ab§ac—4aca—a2bC‘
3) 4x2%y—fab9a+4y x* +aba;
1 AN 1L a2f1
4 5a2b+3a(4b) 5b(0,50)- . a (15ab).
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1
§ 15! Caoxcenue u eévivumanue MHO2041€HO8
1

PaccMoTpuM TpeyrojibHUK, pasMephbl b
KoToporo ykazaHbl Ha puc. 11. Ero me- b
puMeTp P paBeH CyMMe€ IJIMH CTOPOH: b

P = (Qa + 3b) + (4a + b) + (2a + 4b).

b

OTO BbIPpAXKEHUE SIBJISICTCSI CYMMOM Tpex
MHOTOYJIEHOB:

2a + 3b, 4a + b, 2a + 4b.

a a a a
S

aa b b b

PackpoeM CKOOKMU: Puc. 11

P=2a + 3b+ 4a + b + 2a + 4b.
IIpuBensi mogoOHBIE YJEHBI, MHOJYYUM:
P = 8a + 8b.

TouHo Tak e JIIOOYyI ajiredpandyecKyrd CyMMYy MHOrouje-
HOB MOXHO NpeoOpa3oBaTh B MHOTIOYJIEH CTaHAApTHOTO
Buga. Hampumep,

(2n* —m? )= (* —=m* +3¢*)=2n* —m* —n* + m* =3q* = n* = 3¢*;
(3ab—-4bc)+(bc—ab)—(ac—3bc)=
=3ab-4bc+ bc—-ab—ac+3bc=2ab-ac.

B pe3yjabTaTre CJIOXKECHHUA M BblYUTAHUA HCECKOJIbKHX MHOIO-
YJIC€HOB CHOBa I10J1y4Ya€TCd MHOTIOYJICH.

‘@ Umobbl 3anucamsv aneebpauvecKyro CyMmy HeCKOAbKUX
MHO20UACHO8 8 6Ude MHO20YAeHA CMAHOAPMHO20 8UJA, HYICHO
PAcKpulmv CKOOKU U npueecmu NOO0OOHblIe UACHbL.

MNHuorna cymMmmy MaM pa3HOCTb MHOTOYJIEHOB YyAOOHO Ha-
XOIUTh «CTOJIOMKOM» (IO aHAJIOTUM CO CIIOXKEHUEM U BbIUYU-
TaHueM yucen). [lpy 3ToM MOAOOHBIE YJIEHBI pacHoJiararoTcs
Ipyr moJ ApPpYyromM, HalpuMep:
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Sa—-4bc +3ac Sabc—-2ab+4ac - bc

Y 3be-7ac 2)  3abc-3ab - ac +3bc
S5a-bc-4ac ’ 2abc+ab+5ac—4bc”
YnpaxneHus

Ynopocture aaredpamuyeckKyrd CyMMYy MHOTroudjieHoB (262—
267):

262. 1) 8a+(-3b+5a); 3) (6a—2b)-(5a+3b);
2) Sx—(2x-3y); 4) (4x+2)+(-x-1).
263. 1) 3x2—(4x2+2y); 3) 0,6a2—(0,5a2—0,4a);
2 (B2 _242). 12 (Hp2_11
2) 2 -(b-3a); 4y 15012001,

264. 1) (22b—jb2)+ (ib2—12b);
(0,1c—0,4(:2)—(0,1c—0,5c2);
3) (13x-11y+10z)—(-15x+10y -15z);
4) (17a+12b-14c)~(11a-10b-14c).
265. 1) (Tm* —4mn—n*) - (2m* —mn+n*);
(Sa2 —11ab+8b2)+ (—2b2 -7a* + Sab) :
3) (1lac+13bc+17b*)-(10ac+10bc-3b%);
4) (41z+13az+26az’)—(16z+13az-4az’).
266. 1) (;a+§b) - (ga—gb) + (a+b);
(0,3a-1,2b)+(a-b)~(1,3a-0,26);
(11p*=2p*)=(p* - p*)+(-5p" -3p");
(5x7 +6x° )+ (x* = x*) = (-2x7 +4x7) .
267. 1) (—2x3 +xy2) + (xzy—l) + (xzy—xy2 +3x3);
2) (3x2+5xy+7x2y)—(5xy+3x2)—<7x2y—3x2);
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268.

269.

270.

271.

272.

273.

3) (84’ —10ab-b*) +(-6a" +2ab—-b*)—(a’ -8ab +4b*);
4) (4a* -2ab-b*)—(-a’ + b -2ab)+(3a’ + b’ - ab).

Haiinute cymMmMy M pa3HOCTb MHOTOUYJIEHOB:
1) 0,1x*+0,02y* u 0,17x* —0,08y?%;
2) 0,1x*-0,02y* u —0,17x* +0,08y*;
3) @ -0,12b° un 0,394° - b°;
4) a*+0,126° u -0,394° +b°.
Haiinute cymMMy MHOTOUYJEHOB <«CTOJIOMKOMM»:
1) 3ab+a*>-2b* u 2a*-3ab;
2) 3x*+2xy -4y’ u 4y? —2xy +3x*y* - x°.
HaiinuTte pa3sHOCTh MHOTIOYJIEHOB <«CTOJIOMKOM»:
1) 3¢’ +8a-4 u 3+8a-5a°;
2) b’ -3b*+4bu b+2b +b.
Yrnpocture BbIpaxXeHUE:
1) P+0Q, ectu P=5a>+b, Q =-4a* - b;
2) P-Q, ecm P=2p*-3q¢°, 0=2p°-4q°;
3) A+ B+C, ecmu A=a’-b*+ab,
B =24’ +3ab - 5b*, C = —4a* + 2ab - 3b*;
4) A-B+C, ecniu A =2a* - 3ab + 4ab?,
B =3a’ +4ab - b*, C =a’ +2ab - 3b*.
Hokaxure, 4TO:
1) cymMMa IISITM TTOCJIEIOBATSIIbHBIX HATYypaJIbHBIX YMCEN Oe-
JUTCS Ha 5;
2) cymMMa 4YeThIpex IMOCJedoBaTeIbHBIX HATypaJbHbIX Y-
ceJ He aenuTcss Ha 4;
3) cymMMa 4YeThbIpeXx MOCIeA0BATEIbHbBIX HEUYETHBIX YHUCEJI
JeauTcs Ha 8.

4) cymMa d4eThIpeX IIOCJeAOBaTE/IbHbIX YETHBIX HaTypalb-
HBIX YUCeJl OeJIuTcs Ha 4.

B aBTOoOyce ObuIO 7 maccaxupoB. Ha mepBbIX IBYX oOcC-
TaHOBKAaxX M3 aBToOyca BBILUIJIM IO m IacCCaXXHWpPOB Ha
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Kaxnoii. Ha Tperbeil ocTaHOBKE HHUKTO HE BBILIE], HO
HECKOJIbKO 4YeJoBeK cejiu B aBToOyc. Ilociae aToro B aB-
TOOyce oKazajoch k maccaxkupoB. CKOJIBKO 4YEJIOBEK Ce-
JauM B aBTOOyC Ha TpeTheil OocCTaHOBKe?

1
S 16/ Ymnuoxucenue mnozouaena na oonou.nen
/

b PaccmoTrpuM mipsIMOYTONBHBIN T1apali-
JleJleTIunen, pasMepbl KOTOPOTO yKas3a-
Hbl Ha puc. 12. Ero o6beM paBeH ITpou3-
BEIEHMIO BBICOTHI M TIJIOLIAAM OCHOBA-
HUS:

230

(a+2b+ c)-(3ab).

DTO BBIpAXXKEHUE SIBASIETCS IIPOU3BE-
OJeHrueM MHoroudJeHa a +2b+ ¢ m omHO-
yneHa 3ab.

S I[IpuMeHuB pacnpenenuTeIbHOE CBOM-
CTBO YMHOXEHMSI, MOXHO 3alucaTh:

(a + 2b + ¢)(3ab) = a(3ab) + 2b(3ab) +
Puc. 12 +c (3ab) = 3a’h + 6ab> + 3abc.

2b

TouyHO Tak K€ BBIMOJIHSICTCS YMHOKCHUC J11000T0 MHOTO-
YJI€EHa Ha OJHOYJICH, HaIlIpuMCEp:

(2n*m=3nm*) (—4nm)=(2n’m) (~4nm)+(-3nm*) (-4nm)=
=-8r’m? +12n*m’;
(3a2 —4ab+5c*) (-5bc)=3a* (-5bc)—4ab (—5bc)+
+5¢* (=5bc)=—-15a*bc+20ab’c—25bc’.

(D Ymoonst YMHOMW UMb MHOSOUYNACH HA OdHO'flﬂeH, HYJCHO Kasic-
Oblll Y1eH MHO20YACHA YMHOMI UMb HA 5mom OOHOU/IeH U noay-
YEeHHblE /Z[)OLISG@deHLl}i CAOHCUMb.

B pe3yjabTaTC YMHOXCHHWA MHOIoO4JC€Ha Ha OAHOYJICH CHO-
Ba ITOJYYMUTCA MHOIOYJICH. HOJIy‘{I/IBLHI/IfICH MHOTI'OYJICH HYX-
HO YIPpOCTUTDH, 3allmMcaB €ro B CTaHAAPTHOM BHIC. HpOMe—
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XKYTOUHBIM pe3yabTaT MOKXHO He€ 3anuchbiBaTb, a cpa3y MNU-
caThb OTBET, BBIMOJIHSS YMHOXXEHHWE OJHOYJIEHOB YCTHO, Ha-
npuMep:

v

(Caab) 2 >-()—@

t 1 7

YMHOXEHHWEe OJHOYJIEHA Ha MHOTOYJIEH MNPOU3BOAUTCS MO
TOMY K€ MNpaBuUJy, TaK KaK IpU TE€peCTAaHOBKE MHOXUTEIEU

Npous3BelIcHUE He MeHseTcs, Hanpumep: 4pg (3p2—qg+2)=
=12p3q—4pg>+ 8pq.

YnpaxneHnus

Haiinute mpousBeaeHue MHOTo4JIeHa U ogHouwileHa (274—

278):
274. 1) (-5)(10+m); 3) (2y-)) (—;);
1

2) (-1) (2+x); 4) (-2m+3n) (~10).
275. 1) (a-b)n; 3) —6x(5y-2x);

2) (-5x+4y)2z; 4) (xz—x+1)x.
276. 1) Tab(2a+3b); 3) 12p%q(¢’p-4°);

2) 5a’b(15b+3); 4) 3xy* (xy-2x7).
277. 1) 17a(5a+6b-3ab); 3) 3x*y(5x+6y+7z);

2) 8ab(2b-3ac+c*); 4) xyz(x* +2y°+37°).
278. 1) (;cﬁbz—iab“) %a3b; 2) (2 a’ht + = a3b) ;ab3.
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Ynpoctute BbIpaxkeHue (279—281):
279. 1) 6(2t-3n)-3(3t-2n); 3) -2(3x-2y)-5(2y-3x);
2) 5(a-b) -4 (2a=3b);  4) 7 (4p+3)=6(5+7p).

280. 1) (X =1)3x— (x*-2)2x;
2) (44’ =3b)2b-(3a’ - 4b) 3b;
3) 2(3a+4)+3(a-7)-7(2a-7);
4) 3(2x-1)-5(x-3)+6(3x-4).

(
281.1)5(08y 0,1) =0,7 (4y+1) +8(0,7-0,4y);

il 2] o i)
4) 0,2(5y+6) (0,25y—1,3)+5(0,1y—1,62).
282. Hailipute 3HauyeHHE aJredOpamyeckKoro BbIpaXKeHUS:
1) 7(4a+3b)-6(5a+7b) npu a=2, b=-3;
2) ab+1)-bQRa-1) npu a=10, b=-5;
3) 3ab (4(12 - b2)+ 4ab (b2 - 3a2) npu a =10, b = -5;
4) 4a* (5a -3b)-5a*(4a+b) npu a=-2,b=-3.

/
______ Ll
/
91 7]  Ymnooxucenue mmnozouaena na mmnozouaen
/

3Janaga. Haitu miolnaab MOBEPXHOCTU CTEHBI, 3aHATOM
mkadamu, pazMepbl KOTOPbIX yKazaHbl Ha puc. 13.
A TloBepXHOCTb CTeHBbI, 3aHsTass WKadaMu, SIBASICTCS IIPsi-
MOYTOJIbHUKOM CO CTOPOHaMu
2a+c+2a=4a+c v at+tb+a=2a+b.

ITnowans sToro mpsiMoyrojibHuUKa paBHa S= (4a +c¢) 2a +b). A
Breipaxenue (4a +c) (2a +b) gaBasgeTcss Npou3BeAEHUEM
MHOTOWIeHOB 4a +c¢c u 2a +b.
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IIpumeHsis pacripeneJauTeabHOE€ CBOWCTBO YMHOXEHUS YM-
ceJi, MOXHO 3alucaThb:

S=(4a+c)(2a+b)=4a(2a +b)+c(2a +b).
Nanee, tak kKak 4a(2a +b)=8a’ +4ab n c(2a + b) = 2ac + bc, 10O

S = 8a® + 4ab + 2ac + bc.
2a

2a

Puc. 13

TakuMm oOpa3oM, I HaAXOXJIECHUS TPOMU3BEIACHUS HaHHBIX
MHOTOYJIEHOB IPUIIJIOCH NMEPEMHOXUTDh KaXXJIbIii 4YJIEeH MHO-
roujgeHa 4a+ ¢ Ha KaxXAbli 4jJeH MHoOroujgeHa 2a+ b u pe-
3yJIbTAThl CJHOXWUTH. TOYHO TaK Xe IMEepeMHOXKAalOTCs JTI00bIe
JaBa MHOTOYJEeHa, HalpuMep:

(7n-2m) (3n—5m)=(Tn)-(3n)+(7n)-(-5m)+(-2m)- (3n) +
+(-2m)-(=5m) =21n* = 35nm —6mn +10m* = 21n* — 41nm+10m’.

T l
(|7n )(@ —?D): 21n*| |- 35nm

| f f

m HUmobbl yMHONICUMb MHO20YNEH HA MHOCOYNAEH, HYICHO YM-

®_ o [V

8| Hoxcumb Kaxicowlll 4aeH 00HO20 MHO204AeHA HA KaXCobli YaeH
0py2020 MHO2OYNEHA U NOAYYEHHble NPOU3BEOCHUS CAONCUMD.

B pe3yJbTaTeC YMHOXCHUWS MHOI'OYJIC€HaA Ha MHOI'OYWJIEH CHO-

Ba ITOJIydacTCd MHOTIOYJICH, KOTOpI)II'/T HY2>KHO 3alumcatTb B CTaH-
JapTHOM BUIC.
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Hanpuwmep,

(2a-4b+3c)(5b-c)= 10ab-2ac-20b* +4bc +
+15bhc -3c* =10ab-2ac - 20b* +19bc - 3¢>.

YMHOXEeHNE HECKOJbKUX MHOTOYJIEHOB HYXKHO JiejaTh I10-
odyepeaHO, HaIlpUMep:

(a+b)(a+2b)(a-3b)=(a’+3ab+2b>)(a-3b)=
=a’ -3a’b+3a’b—9ab’ +2ab’> —6b’ =a’ —Tab’ - 6b’.

YnpaxneHusi

BoimmonHuTe yMHOXeHMEe MHoOrodjaeHoB (283—291):

283.1) (a+2) (a+3); 3) (m+6) (n-1);
2) (z-1) (z+4); 4) (b+4) (c+5).

284.1) (c-4) (d-3); 3) (x+y) (x+1);

2) (a-10) (-a-2); 4) (-p+q) (-1-9q).
285.1) (2x+1) (x+4); 3) Bm-2) (2m-1);

2) (2a+3) (5a-4) 4) (5p-3q) (4p-q).
286. 1) (;a+3b) (;a—3b); 3) ( a-— 2b)( a+2b)

2) (0,3-m) (m+0,3); 4) (0,2a+0,5x) (0,2a-0,5x).
287. 1) (a* +b) (a+b*); 3) (@® +20) (2a+b*);

2) (5x7-6y%) (6x*=5y);  4) (¥’ +2x+1) (x+3).
288. 1) (2a—b) (4@’ +2ab+b);

2) (3a-2b) (9a° +6ab+4b);

3) (5x+3y) (25x° —15xy +9y%);

4) (3a+2b) (9a* -6ab+4b*).
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289.

290.

291.

292.

293.

Kakue omHouJieHbl HYXHO MOCTaBUTh BMECTO TOYEK,
4yTOOBI PaBEHCTBO OBIJIO BEPHBIM:

1) 2Qa—5b)(... —...) =6a>— 15a*b— 14ab + ...;
2) (... — .62 —5y) = 12X +42x%y — ... — 35)3;
3) Ba+4c)(... +...) =20ac + 8bc + 6ab + ...;
4)(...+..)R2a+5b)=... +5ab+ 8ac+ 20b?

1) (0,2x+0,2y-z) (x-»); 2) (0,3x-0,3y+z) (x+y);
1) (

a-b) (a+b) (a-3b); 3) (x+3) (2x-1) 3x+2);
2) (a+b) (a-b) (a+3b); 4) (x-2) 3x+1) (4x-3).
1) JlokaxkuTe copaBeaUBOCTh paBEHCTBA:
c?+b(a-c)+ (b+d-c)c+d(a-c)=a(b+ d);
2) CocTaBbTe JiBa BbIPAKEHUS JJI51 BBIUMCJIECHHUS ILJIOIIa-
IU TIpsiMoyroiabHuka (puc. 14).

b d

1

Puc. 14
c

HNcnonb3ysi paBeHCTBO ILJIOLAAM HPSIMOYTroJbHUKA CYyM-
Me maoianein npsamoyroasHukoB I, II, III, IV, oO®bsic-
HUTE TeOMEeTPUUYECKUI CMBbIC]I paBeHcTBa 1.

1) CoctaBbTe (hOpMyJIbl IS BBIYMCIECHUS IUIOLIAAM M Ie-
puMeTtpa ciaenyrolux uryp (puc. 15).
c d a
k
/
7 Puc. 15

2) dokaxure (GOpMYJbI:
a)a(c+d)=ac+ ad,
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0) Hoxkaxute paBeHCTBO a:(k+ [+ n)=ak+ al+ an.
PackpoiiTe reoMeTpuYeCKUU CMBICT 3TUX (POPMYII.

294. 1) PaccmarpuBasi mowmaib npsiMmoyroibHuka ABCD (puc.
16), mokaxuTe, 4YTO

(@a+b)(c+d)=ac+bc+ad+bd.

2) PaccmarpuBasg miowmanab npsamoyroibHuka ABFE (puc.
17), mokaxuTte, 4YTO

(@a+b)(c-d)=ac+bc—-ad-bd .

B E C M N
AN
M
F
Q
A
a K| b D
Puc. 16
;
______ g

7
§ 18 Jleaenue oonourena u mmnozouiena
' Ha 0oOHOYAEeH

B npeasiaymmx maparpadgax ObLJIO MOKa3aHO, 4YTO B pe-
3yJIbTAaT€ CJOKEHUSI, BBIYUTAHMSI, YMHOXKEHHUS 1 BO3BCACHUS
B HaTypaJbHYIO CTEIIEHb HECKOJIBKHMX OJHOYJICHOB W MHOTIO-
4YJeHOB CHOBAa IIOoJiydaeTcsi MHOroudjeH. B mepedyucieHHBIX
NEeUCTBUSIX HeT AelCcTBUS nAejieHusl. BrIpaxkeHus, coaepxa-
e AeJeHue OJHOUYJIEHOB U MHOTIOYJICHOB, OyAyT HOApPOOHO
paccMoTpeHbl B rjaBe V. MHorma B pe3yjibTaTe TAKOIro Jejie-
HHUS TaKxXe IMMOoJydaeTCcs MHOTOYJICH.

1. JleieHue OJHOYJIEHA HA OJHOYJIEH.

3anaua. Pasmenrmre ogHouneH 32a’h?> Ha omHOYJIEH 4a’.

A Bocroab3yeMcsi CBOMCTBOM JEJE€HUS 4YHUCJa Ha NPOU3-
BeJleHMEe 4YHCeJ: pa3leJUMM YUCIO Ha IMepPBbId MHOXHUTEJb
Npou3BEeACHUSI, pe3yJbTaT — HAa BTOPOM MHOXKMUTEJIb MNPOU3-
BeleHusl U Tak nainee. MTak,
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(32a°0) : (4a’)=((324°0") : 4) : @’.

Tenepb, Mo npaBuly AeJIEHUS HNPOU3BEIACHUS Ha YHCIO,
pa3aeauM Ha 4YUCJIO OJAMH M3 MHOXHUTEJIe MPOU3BEIACHUSI.
Torna

(32a°0%) : 4=(32: 4) @'’ =8a’b’;
(8a°0%) : a® = (84’ : @*) b” = 8ab’.
Takum oOGpaszom,
(32a3b2) : (4a2):80b2. A
TouHo Tak xe OCIATCA OOHOYJICHBI M B APYIrux cjiayydadax,
Hampumep:

4a’b’ : (4a’h’)=1;
(66a*b’c) : (22a°b)=3a’bc;
(9k2n2m2) : (—3kn2m2):—3k.
Pe3ynabTaTr neaeHUsT MOXHO IIPOBEPUTH YMHOXEHHUEM: de-
aumensd 004%ceH OblMb PABHBIM NPOU3BEOCHUI) YACMHO20 HA Oeaumoe.
Hanpuwmep, nejieHue (56a5b3c) : (7a2bzc)=8a3b BBITIOJTHEHO
MPaBUJILHO, TaK KakK 56a5b3c=(7a2b2c) 8a’h.
2. JleleHHEe MHOTOYJIEHA HA OJHOYJIEH.

3anaua. Pasmenutb MHoOrouneH 2a?b + 4ab?> + 8abc Ha
OImHOYJIEH 2ab.

A Bocmonb3yemMcs ciaeayolluM OpaBUJIOM: HpuU OeneHuu
CYMMbl HA 4UCAO caedyem pa3oeiums HA 3MmO YUCAO0 Kadcooe caaza-
emoe, TO €CThb

(2a°b+ 4ab® +8abc) : (2ab) = (2a’b) : (2ab)+
+(4ab’) : (2ab)+(8abc) : (2ab)=a+2b+4c. A

TouyHo Tak e MPOM3BOIMTCS JeJicHWE MHOTOYJIieHa Ha
OIHOWIEH M B ApPyrux ciay4dyasx. Hanpumep:

(9a°0* =3a°b’ +a’b* ) : (30’ ) =
_ 312 . 21.2 _ 213 . 21.2 212 . 212 — _ l
_(9ab).(3ab)+( 3ab).(3ab)+(ab).(3ab) 3a b+3.
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Ymobwt paS@eﬂumb MHO20Y/1€eH HdA OGHO%ﬂeH, HYWCHO Kasc-
Oblll YneH MHO2OYAeHA pa3aeﬂumb Ha smom O0OHOUNEH U noay-
YCHHblEe pe3yabmamosl CAONHCUMD.

PesynbraTr nmeneHuss MHOrodjeHa Ha OJHOYJIEH MOXKHO IIpO-
BEpUTh yMHOXeHUeM. Hampumep, neineHue

(36n4m2 —45n2m4) : (9112m2):4n2 -5m’
BBIMMOJIHEHO IMpPaBUJIbHO, TaK Kak
36n*m* —45n’m* = (4112 —5m2) (9n2m2).

B paccMmoTpeHHBIX TIpuMepax B pe3yJibTaTe ACJICHUSI OIHO-
yieHa (MHOrodJjieHa) Ha OJHOYJIEH IOJIydaeTcsl OAHOWIeH (MHO-
roujsieH). B sTux ciaydasx roBOpsT, YTO OAHOYJEH (MHOIO-
4YjieH) OeJIMTCS Ha OoJHO4YIeH O0e3 ocratka (Haueao). OgHako
AejJeHue oJHouwjleHa (MHOrodjJeHa) Ha OJHOYJIEH Halejlo He
Bcerza BO3MOXKHO. Hampumep, MHoroudjeH ab+ ac He OelIuT-
Cd HalleJIo Ha OJHOYJeH ab.

Ilpu neneHum omHouwleHa (MHOrodJieHa) Ha OJHOYJIEH Mpe.-

ImoJjara€rcd, 4To 6YKBBI MOTYyT INpUMHHUMATb TOJBKO TaKHCEC
3HaAa4YCHUA, IIPpHU KOTOPbLIX ACIMUTCIb HC paBCH HYJIIO.

YnpaxneHnus

Beinonnute nenenume (295—305):
295. 1) b : b 2) y'ayT; 3)a :d; 4H b,
296. 1) 12x: 4; 2) (-15a) : 5; 3) (-18y): 6; 4) 10c: (-2).

297. D8e: (<2); 2 2a:5  3) (—;b) 12, 4) 3c:(—;).
298. 1) %x: (-2); 2) (-7m) : (—;);
3) (—ia) : (—S); 4) ;gb:(‘s‘).

299. 1) 5a:a;2) 8x:x; 3) 5a: (-a); 4) (-7y) : (-y).
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300. 1) (-6x) : (2x); 3) (=6xy) : (-3xy);

2) 15z: (52); 4) 12ab : (-4ab).
301. 1) 3a: (;a); 3) (=5c¢) : (%c);
2. 2.,
2) gb (_Sb)’ 4) (—1,69”) : (1,31’1)

302. 1) 8abc: (—4a); 3) (-
2) (-10pq) : (64); 4y (-

303. 1) 144’ (7d°); 3) (-0,24") : (-a");
2) (-42m’) 1 (6m); 4y (-21a7): (-2a7).

—6,4xy): (-
—0,24abc) : ( 06ab)

304. 1) (%nfn pz) : (—%mznzpz); 3) (289p°¢%y*) 1 (-1,7p%y°);
2) (—1;a4b3cz) . (—2a3bc2); 4) (-6a’b’c): (-2a%bc).

a xyz) : ( %a3xy )
a5b3c) : (—I%azbzc).

3
305. 1) 20m'n’ : (=5mPn’); 3) (_

2) (—1,3a3x2y3) : (16,9a2xy); 4) (—

306. YnpocTtuTte BBIpaxkKeHUE:

Al v

1) (4a3b2 )3 : (2a2b)2 ; 3) (—abc2 )5 : (—azbc3)2 ;
2) (9x2y)3 ; (3xy)2; 4) (—x2y3z)4 :(x2).
Breinonnurte penenue (307—310):
307. 1) (12a+6) : 3; 3) (14m-8) : (-2
2) (106-5) :5 4) (-6+3x) : (-3).
308. (5mn—6np) n; 3) (x—xp) :x;
2) (4a” -3ab) : a; 4) (cd—d) : (~d).



309. 1) (3a’b—4ab’) : (Sab); 2) (2¢°0* +3¢'0) : (-3¢*D’);

3) ([27K4P 421 ): (<10K°12) 5 | 4) (-@b3+3a08?) - (4a*p?).
310. 1) (6a—-8b+10) : 2; 3) (10a>-12ab+8a) : (2a);
2) (8x+12y-16) : (-4); 4) (2ab+6a’b>-4b) : (2b).

311. YopocTtuTte BbIpaXxeHUeE:
1) (6a3 -3a’) : a’ +(124° +9a) : (3a);
2) (8x3—4x2) : (2x2)—(4x2—3x) :X;

3) (3x3 —2x2y) s x? —(2xy2 +x2y) ; (;xy);

4) (a*b-3ab*) : (; ab)+ (60" ~5ab?) : b,

312. InuHa njollaaku, uMemunieid (GpopmMy NpSIMOYTroJbHU-
Ka, B 1,5 pasza paumHee ero mmpuHbl. /711 pbIThs KaHaja
HeOoOXOAMMO OBIJIO YMEHBIIUTh €¢ AJIMHY Ha 6 M, a
IIUPUHY YBEJIMYUTh Ha 6 M. B pesynbraTe ee Imiomanb
yBeauuuiaach Ha 84 m?. Hailinute nepBoHavalbHYIO ILJIO-
maab U NEepUMETP MJIOLIAJKHU.

ﬁ) IIpoBepbTe ceOsa!
1. IlpencraBbTe BbIpak€HME B BUAEC CTCICHU:
53- 5% 38 36; (2%)% 3525,
2. Ynpocture Bboipaxenue: (3b+c>—d)—(c*-2d).
3. BeimonHuTe nencTBUA:
(-0,25a’b*c) - (Sabec); (Tm* —=20mn—10m) : (10m).

4. YnpocTuTe BbIpaXeHUE U HaWJIUTE €ro YMCJIOBOE
3HaueHue npu m=-0,25:

2m(m—-1)+(m-2)(m+2)+2m
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Ynpaxunenus K raase 111

313.

314.

315.

316.

317.

318.

319.

320.

321.

3anuiuiuTe:

1) xBaapar uucaa m;

2) Ky0 uyucna a;

3) kBagpaT CyMMBblI 4yucead ¢ u 3;
4) cymMMy KBaJpaToOB 4yucel ¢ u 3.

3anuIIuTe:

1) kBagpaTt pa3HOCTU YMCE]l n U m,
2) pa3HOCTb KBaJApaTOB 4YHUCE]l n U m;
3) Ky0O pa3HOCTU YMCETl n U m;

4) pa3HOCTbL KyOOB 4ucen % u b.

CropoHa KBajgpara paBHa ¢ M. Hailigure ero mepumerp M
MIolaab.

JdnanHaa crexina npsMoyrojbHoili dopmbl Ha 30 cM M-
Hee ero IUupuHBI. {1 TOro 4roObl BCTaBUTH CTEKJIO B
paMy, OT e€ro IMUPUHBI U IJUHBI oTpe3anu mo 10 cwm.
ITnomanbk oTpe3aHHBIX 4yacTell cTekiga paBHa 1400 cm?.
HaiinnTe mepBoHayajlbHBIE M3MEPEHMUS CTEKJIA.

OpHa cTOpoHa IPSIMOYTroJibHUMKA B 3 pasa OoJjblle ApYy-
roii ero cropoHnl. O0O3HAYUB OJIHY CTOPOHY 4Yepe3 X,
3anuInuTe QOpMYJIy IJIs €Tro TUIOIIAIN.

Pazoobem Ky0 ¢ pebpom 1 M Ha KyOwbl ¢ pedbpoMm 1 cMm.
KakoBa BbwicOTa CcTOJ0OMKA, COCTAaBJAEHHOIO M3 3TUX KY-
00B, MOJIOKEHHBIX APYr Ha apyra?

Cepale denoBeka ObeTcsl B CpeHEM C 4YacToOToM 75
yIapoB B MHHYTY. BblumciauTe 4uciao ymapoB cepimna 3a
CYTKM.

ITonHuMeT AU ydyeHUK KyO oObeMoM 1Mm3, BbIpe3aHHBII
u3 neHoruiacta (Macca lcm?® meHomacta 0,2 1)?

3anmuiuuTe B CTaHIAPTHOW ¢dopMe craeayroliue 4ducia:
1) B Im®*raza nipu 0°C u armMochepHOM maBiaecHUH 760 MM
pTyTHOTrOo cToji6ba 3akjroyeHo 27 000000 000000000000
MOJIEKYJ Tasa.
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2) 1 mapcek (mIIpuHsITasgs B aCTPOHOMHMU €IMHHNILIA OJIMHBI)
paBeH 30 800000000000 xwm;
3) komnbloTep MoxKeT coBepmiath 1000000 omepauuii B

CEeKYHAY.
322. IloBepxHocTh 3emau cocTaBasieT Oojiee 510 MJIH KMZ2.
Oobem 3emnu — OGosiee 1000 mapa km3. 3anuiuuTe 3TU

yucyia B cTaHAapTHO dopme.

323. OouH AUTPp MOPCKOM Boabl coaepxuT okoyo 0,00001 mr
30ji0Ta. CKOJIBKO 30JI0Ta COAEPXKMUTCS B 1 KM?® MOpCKOM
BOAbI?

324. 3anuuiuTe MHOTOYJEH B CTaHIapTHOUW ¢dopme:
1) (2m) (4n)-3a(2b)-(0,2n) (5m)+b(5a)—S5nm+8ab;
2) 13ab-0,2xy —(2a) (5b)+(6x) (0,2y)+a(-3) b;

3) 2abc5a+1§a2lbc—2zab(—§)a;
7 12 3 8

4) 3nmkdn—>nm 22 nk +% n*m (—4 1) k.
8 3 9 2

325. HaiiguTe 3HadyeHUE BbIpaXKeHUS:
1) —0,08x +73xy* +27xy*, rne x=4,y=0,2;
2) —2d’b+4b+11a%b, rae a:—%,b:2%;
3) 5p =3p*+1lp-Tp-6p>-Tp* + p,tne p=-1;
4) 8x? —7x° +6x-5x> +2x* +3x* —8x, rne x=1.

326. Haiipute anredpamyeckKyld CyMMY MHOTOYJICHOB:

1) (—2x3+xy2)+(x2y—1)+(x2y—xy2+3x3);

2) (3x2+5xy+7x2y)—(5xy+3x2)—(7x2y—3x2);

3) (8a2—1Oab—b2)+(—6a2+2ab—b2)—(a2—8ab+4b2);
4) (4a’-2ab+b*)—(-a’ +b* -2ab)+(3a’ + b’ -ab).
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ﬂv@ 6’ Bodumenv aemomoburs map-
B ku «Cnapk» meHsem Koaeca
(xodoevle u 3anacHoe) no cxeme,
NOKA3aHHOU HA PUCYHKEe cmpei-
kamu. Oxazanocv, umo uepes
30000 km npobeea éce Koaeca
u3Hocuaucoy odunakoeo. CKoab-
KO Kuaomempoe npobdexicano
Kaxcdoe koneco (puc. 18)?

Puc. 18
BrimosiHuTe yMHOXeHUe MHoroujieHOB: (327—328):
327. 1) (0,3x+0,3y-2)(x-2); | 3) (im—in+;p)(20m+8);
2) (0,5x-0,5y+2)(x+y); | 4) (0,24°-0,4a+1)(54*-10).

328. 1) (a-b)(a+b)(2a-3b); 3) (x+2)(3x+1)(2x-1);
2) (a+b)(a—-b)(2a+3b); 4) (x=-3)(2x+1)(3x-1).
329. BoinmonHUTE AEJEHUE:
1) (0 0la* 0,24’ + 0,044’ +0,002a):(0,01a);
-0,05x° - 0,08x" - 0,09x” +0,01x*) : (<0,01x%);

3)( 4m’n’® - —mn +§mn): (§m3n2);
4) (3616x3+6a3x4 9ax5):(3ax3).
4 10 5

A
TecroBbie 3aganuma K raase III

1. Broruucnure: (33-95):813.
) 1. 1. 1
A) 3) B) 33 C) 9) D) 27.
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8.

ag(b4)4

Brryucanre: ) (@) (ab):

A) @b B) b C) a D) b1—2
. HaﬁJII/ITe YUCJIOBOC 3HAUYUCHHUEC OOTHOYJICHA:

%a2b3c, e a=-2,b=-1,c=10.

A) -3 B) 1 C) -8: D) 8.

3
3anuiuuTe OJHOWIEH B cTaHAapTHOM Buune: 2%ab’ (—;) a’b .

A) 24°b; B) %a3b3; C) —%b3a3; D) 4a’b’.

7 9
. BbInosHUTE yMHOXEHUE OJHOYJIEHOB: (—15a3bzc3)(]4 abzc).

A) 0,3a’b*c"; B) -0,3(abc)*;
9 4p2 312, 9 4413
C) 15abcb, D) 15acb.

. Vrpoctute Boipaxkenue 3b°aSab-6b*4aba+ ab4ab’, 3anucas

KaXIbI 4YJIeH MHOTOYJIeHa B CTaHIapTHOW ¢opmMme:
A) 43 &b, B) 43a°p%; C) -5a°h%; D) -5a*b°.

. Haiinure anreGpamyecKyrd CyMMYy MHOTOYJIEHOB:

(0,5a+zbj—(za—lbj+2(a+b).
3 2 3

A) a+3b; B) —a+3b; C) —a-3b; D) a-3b.

Brimonuute YMHOXEHHNE MHOIrod4J€Ha Ha OAHOYIJICH:

(4a—%x]-(—3x).
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9. Ynpocrure: 5a(0,4a—b) —4a( ia— b).

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

A) a(a-b); B) a(a+b); C) @’ +9ab; D) 34* +9ab.
BBIMOHUTE YMHOXEHUE MHOTOUYJIEHOB:
(a-b)(a+b)(a* +b).
A) a -b% B) a'+b’; C) a-b; D) a*-b*.
Boinonuure nenenue: (16a°h* —4a*b’ + a*b?) : (4a*b?).
A) 4a—b+i; B) 4a+b+4;
Q) 4ab—é+4; D) 4a-4b+4.
Ypocture BbIpaXXeHUe: (18a4 +21a? ) : (3612 ) -53a (2a + (11) .
A) 4a’+2;  B) 164> +12; C) -4a*+2; D) 164> +2.

Brimonnure YMHOXCHUE MHOIOYJCHOB!:

(a+2b)(a-2b)(a* +4b%).
A) a*-16b*; B) a*-8b; C) a*-8b°; D) a*+16b*.
Boeruucaure: (14—16):

(=0,2) : (<0,1)"
A) -3.2:  B) 3.2 C) 0,00032:; D) —0,00032.
2
(3.1
3 (-4
A) -3 B) 3: C) -2.7: D) %
(5.2) : (1,3).
A) 832: B) 8.32: C) 83.2; D) 5.2.
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17. BbIMOJIHUTE YMHOXXE€HME MHOTOYJIeHAa Ha OJHOYJIEH:

18 2 2 AN
(35(1 2 ab+0,6b ) (=35ab).

A) —18a%b+ 10a?h? — 21ab’; B) —18a’h — 10a2b* + 21ab?;
C) 35ab—10ab—28ab’; D) —18a’— 10ab + 21a’b’.
(1L3)° (52

(1,69)" (2,6)°-2"

A) 4; B) 2,6; C) 1; D) 1,69.

18. Beruucaure:

L1 McTopuuyeckKkue cBedeHUH

O0Go3HaueHWEe HEeU3BECTHBIX BEJIWYUH OyKBaMU BIIEpPBbIE
BCTpeYyaeTcss B TpydaX 3HAMEHMTOIO APEBHErpeyecKoro mare-
matuka uodanta (III B.). IlepBbiM KO3 PULIMUEHTH U HU3-
BECTHBIE BEJIMUYMHBI cTajd obo3HauaTh OykBamu @O. Buer.

NccnenoBaHue anredOpamyecKux ypaBHEHUI CTAIO0 BO3MOXK-
HBIM TOJIBKO IIOCJI€ BBEACHUSI OYKBEHHBIX KO3(PUIMEHTOB.
®. Buer oGo3Hayajqm MPONMCHBIMU COTJIACHBIMHU JIATUHCKUMMU
oykBamu B, G, D, ... xoodduureHTbl, a NPONMCHBLIMHU TIJjac-
HbeIMU OykBamu A, E, I, ... — mepeMeHHBbIE.

MN3BecTHBIN (ppaHny3ckuii matremMatuk u ¢duinocod P. e-
KapT (1596—1650) nnst obo3HadyeHUST KOIPEOUIHMEHTOB HCITOb-
30Bajl CTPOYHBbIE JaTUHCKUE OYKBHI a, b, ¢, d, ..., a g 0003-
HayeHUs] HEU3BECTHBLIX — MoOcCjJedHUEe OYyKBbI aadaBuTta — X,
y, z. OGo3Ha4YeHUsT CTEIIEHW B COBPEMEHHOM BuUIe a’, a’, ...,
a" Takxke BBelneHBbI Jlekaptom (1637).

1) (10-x)x;

2) 10+x)(10+ x);

3) 10-x)(10-x);

4) (10-x)(10+ x);
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5) (10+;)-(;—5x}

6) (10+x)(x-10);
7) (100 + x> —=20x) - (50 +10x — 2x?);
8) (100 + x? —20x)+ (50 +10x —2x?).

Anb-Xope3smu, Axman Pepranu, bepyHu, anp-Kaim He wuc-
NOJb30BAJIM aJredpamyecKyrd CHUMBOJIMKY B CBOWUX Tpyldax.
MaspuTtaHckuii MatemaTuk ajlb-Kanacagu (XV B.) ucnojib-
30Bajl 3JEMEHThI ajaredpamuyeckoil cumMBoauku. OH oOo3Ha-
qaj TEepPBYIO CTENEHb HEU3BECTHOTO B YpaBHEHUSIX MEPBOM OyK-

BOM cijoBa wau (Bellb), KBaapaT — IepBOil OyKBOW cjoBa
Mmoa (UMYLIECTBO), KyO — mepBoil OyKBOM cijioBa kaab. Bmec-
TO PaBEHCTBA « =» OH MCIIOJb30BaJl OYKBY a — IIE€PBYIO OYKBY

cjioBa adasa (PaBEHCTBO).
CuMBoOJIMKAa HM3y4aeMOro HaMM Kypca ajreopbl copMHUpO-
Bagacbk B XIV—XVII BB.

Pewume ypasnenus anv-Xopezmu:
1)H0—x+%(ﬂ%ﬁ0—x:4m
2)MM—x+%~GM%JO—x}QO:2m

3)ﬂM—x+HM—x—3x:2(HM+x+3x%
5 4 4

4)&M—x—x+MM—xx—x=4(x+x)
3 3 3 3
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$ 19 " Boinecenue o6uezo mm me. jal c{kéﬁfk
puiccopc 4o 1 0 0

3anaga 1. CropoHa mnepBOro caja KBaapaTHOW (popMbl paB-
Ha 427 m. K HeMy npuieraer BTOpPOM cal MNPSMOYIojJbHOM Qop-
MBI, LIMPUHA KOTOporo paBHa 427 M, a anuHa 573 m. CKoJib-
KO TEKTapOB COCTaBJsieT oO0llas Imiollaab AByX caaoB (puc. 19)?

A Ecnu ob6o3Hauuth a=427 M, b=573 M, TO uUcCKoOMas ILIO-
maab coctaBUT S=a’t+ab (M?).

a a’ ab

Puc. 19

a b
BberuucneHuss mo stoil popmysie co 3HAUYCHUSIMU a U b 3aHU-
MaeT MHOTO BpeMeHM. HO MOXHO BBIYMCIUTH OOIIYIO TIJIO-
maab caaoB S M Kak npousBeneHue a-(a+b), To ectb a’*tab =
=a'(a+b) (cm. pucyHok). Ecam 3ameHUTHh BbIpaxeHue a’+ab
paBHBIM €My BbIpaxeHueM a-(a+b), TO BBIUMCICHUS YHIPOC-
TATCS. JlelCTBUTENBHO,

a’*+ab=a-(a+b)=427-(427+573)=427 000 (m?) =42,7 (ra).
Omeem: 42,7 rta. A

(\!/) IIpedcmaenenue mHocouseHa 6 eude npouzeedeHus 08yx
UAU HEeCKOAbKUX MHO20YNEHO8 HA3blBACMCS PA3A0NCEHUeM Ha
MHOMCUmMeAU.

PasnoxeHueM 4yuces Ha MHOXMTEJIU MOJb3YIOTCSI IIPU CO-
KpallleHUU ApoOeii, MpUBEICHUU MX K OOIIeMy 3HaMeHaTeJIlo
U pElIeHUU NPOYUX IMOAOOHBIX 3agad. [Ipu BBIMMOJHEHUHU
JIEeMCTBUII Hal aaredpamdyeCKMMMU BBIPAKCHUSIMU TaKxXe IIU-
pPOKO TIpUMEHSETCS pas3J0XeHUEe Ha MHOXUTEIU.
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Janaga 2. Haiitu 4ucioBoe 3HauyeHHE BbIpaxKeHust ab + ac —
—ad npu a=43, b=26, c=17, d=23.

A BpluucieHusi TpoBeeM CJEAYIOIIMM 00pa3oM:

43-26+43-17—-43-23=43-(26+17-23)=43-20=2860. A

31ech MblI HCITOJIB3YEM pacnpcacainuTCIbHOC CBOICTBO YMHO-
KECHMUA!

ab+ ac—ad = a(b+ c—d).

B uucnoBoMm BeIpaxkeHnun 43 - 26 +43 - 17 —43 - 23 o0mmM MHO-
XutejaeM OyaeT yuciao 43, B aarebpamyeckKoM BbIpa>keHUU
ab + ac — ad oO01LIMM MHOXUTEJIEM OYyIeT a.

m Ecau e6ce unenvr munocounena codepiycam 0OWUL MHOMICU-
m8l| menb, UCA060U UAU OYKBEHHbIU, MO SMOM MHOICUMENb MOIC-
HO @blHecmu 3a CKOOKU.

B ckobkax ocmaemcs MHO2OUYNAEH, NOAYYEHHbIL OM OeNeHUs.
O0aHHO20 MHO20YAEHA HA 3MOMm OOWUL MHOICUMEND.

3amaya 3. Pas3ioxXuTe Ha MHOXWUTEINU MHOTOUYJIEH:

6ab + 3b—12bc.

A Kaxablii 4JieH JaHHOTO MHOTOYJIEHA COJEPKUT OOIIUii
MHOXuUTenab 3b, T. K. 6ab=3b-2a, 3b=3b-1, —12bc =3b- (4¢).

CnenoBaresibHO, 6ab+ 3b—12bc=3b(2a+ 1—-4c). A

IIpy u3BECTHBIX OOCTOSTENBCTBAX OOLIMI MHOXHUTEIb MOX-
HO BBIHOCHUTbH 3a CKOOKM KaK CO 3HAKOM «+», TaK M CO 3Ha-
KOM «—».

IIpuBenemM npuMepsbl:

1) ab—-b=b(a—1)=—-b(1 —a);

2) 4a’bh’ - 6a*h? =2a’h*> (2b—3a) nim

4a°b* — 6a°b> = — 2a*b* (-2b + 3a) =—2a*b> (3a—2b).

4 HNrak, 4TOOBI Pa3jOXUTh MHOTOYIEH HAa MHOXUTEIU
SESd) BpIHECeHMEM OOIero MHOXUTENISI 3a CKOOKM, HYXHO:

1) natimu smom obuwuli MHOMCUMEND,;
2) ebiHecmu e20 3a CKOOKU.

Eciu xoadduiuiMeHThl 4JI€EHOB MHOTOYJIeHAa — HaTypajb-
HbI€ 4YHCJa, TO AJS HaAXOXAEHHUS OOIIEero MHOXUTEIS CIeay-
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€T HaWTu HauOOJbIIUKN OOILIUN AeauTeab Ko3(PGUIUEeHTOB
YJIE€HOB MHOTOYJIEHA, a Cpelu CTeneHeill ¢ OJMHAKOBBIM OC-
HOBaHMEM — CTeINeHb C HaMMEHBIIUM IToka3areyeM. Hanpwu-
Mep, pa3JoXuUM MHoroudaeH 28x2h°—21x3h> Ha MHOXUTEIU U
npuBeaeM K Buny: 7x°b*(4b-3x). 3mech uucno 7 HOJI 28 m
21, x>u1 b*> — cTeneHu C HaAaUMEHbIIMMU X U b.

YT1oOblI y3HATh, BEPHO JIM MHOTOWICH pPa3JIOXKEH Ha MHOXU-
TeJau, TPOBEPUM yMHOXeHueM. Hampumep, nmepeMHOXMUB,
noayuuM: 7x?b*(4b— 3x) =28x*b* - 21x3b>.

I[MTpaBUIBbHOCTL pa3yIOKEHUS MHOTOYJIEHAa Ha MHOXUTEJU
MOXHO TPOBEPUTh YMHOXEHHUEM MOJYYEHHBIX MHOXMUTEJICH.

Hamnpumep, BBIITOJIHUB YMHOXXEHHE, ITOJIYYUM:

TX°b*(4b — 3x) =28x*b° — 21X

OO01IMIA MHOXUTEIb MOXET ObITb MU MHOTOYJIEHOM, HaIlpU-
Mep:

1) 5(a+ b) +x(a+ b)=(a+ b)(5+x);

2) 3x(a-2b) + 5y(a—-2b) +2(a—2b)=(a-2b)(3x+ 5y + 2).

B HekoTOphIX clydyasiX IMOJIE3HO NPUMEHUTb PaABEHCTBO
a—b=—-(b-a). Hannpumep:

D) (@a-3)x-@-ay=(a-3)x+(a-3)y=(a-3)(x+y);

2) 15a°b(x* —y) —20ab*(x*> —y) + 25ab(y — x?) = 15a*b(x* — y) —

—20ab*(x* —y) —25ab(x* — y) = 5ab(x* — y)(3a—4b-5).

YnpaxHeHus

330. Paznoxure uymciaa B MPOU3BEACHMUSI CTENEHEN ITPOCThIX
gqucen: 70, 121, 240, 168, 225.
C 4518 . 75.15 . 40-14
331. Cokparure apoobu: 60’ 24° 2504 715

332. IlpuMeHuUTe pacnpeaeauTeIbHbIA 3aKOH YMHOXKEHHSI U Bbl-

YUCIIUTE:
1) 81-17-15-81; 3) 15-17+15-67;

. 3414341
2) 24.2,78+41.2,78; 4) 14214201
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333. 3anumuTe Npou3BeJcHUE B BUAEC MHOIOYJIcHA:
1) (a+2) (a+3); 3) 3¢? (2c3 —5);
2) 2x(x-1); 4) (@®+b) (a-b%).

334. Ot npuctaHu A a0 mnpuctaHu B oTnpaBuaach MOTOpPHas
aoaka co ckopocthio 20 km/4. Uepe3 agBa vaca mocie
3TOTO U3 A B B B NyTh OTIpaBUJIaChb BTOpasi MOTOPHas
JojaKa co ckopocThio 24 kM/4. O6e oKW MNPpUOBUIM K
npuctaHu B B omHO U TOo Xe Bpems. Haiimure paccrosi-
Hue Mexny A m B.

335. JlokaxXuTe KpPaATHOCTb BBIPAXEHUS:
1) 3¢+ 3% ma 30; Ha 90;
2) 78+ 7% Ha 49; mnHa 350;
3) 118—11°i Ha 24; Ha 60.

BbiHecuTe oOmuii MHOXUTENb 3a CKOOKU (336 — 344):

336.1) 2m+2n; 2) 3a-3x; 3) 8—-4x; 4) 6a+12.
337. 1) 9a+12b+3; 3) -10x+15y -5z;

2) 8a-4b-2; 4) 9x -3y +12z.
338.1) ax—ay; 2) cd + bc; 3) xy+2x; 4) 3x-—xy.

339. 1) 9mn+9n; 2) 3bd —3ab; 3) 11z-33yz; 4) 6 pk -3p.

340.1) ab—ac+a*; 3) 6a’ -3a+12ba;
2) xy-x*+xg; 4) 4b* +8ab—-12a’b.
341. 1) a* +2d% 3) a'b* +ab’;
2) a* -3a*; 4) Xy —xy?.
342.1) 18y +12y*%; 3) 15x° -5x%;
2) 6x* —24x2; 4) 6a° +3a°.
343. 1) 94°h* —12ab’; 3) 7a*bc +14ab’c;
2) 20x°y? +4x%y; 4) 9xyz’ -12xy°z.
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344. 1) 6y° +12y* - 3y°; 3) 4a’b* +36a’h* +6ab*;
2) 204" -5a° +15a°; 4) 2x*y* =2x*y? + 6x°y°
345. Bpiuuciaure:
1) 137 +137-63; 3) 0,77 +0,7-9,51;
2) 187> -187-87; 4) 0,9°-0,81-2,9.

Paznoxurte Ha MHOXutenu (346—349):

346. 1) a(m+n)+b(m+n);

3) a(b-5)-(b-5);
4) (y=3)+b(y-3).
3) Sa(x+y)-4b(x+y);

4) Ta(c—d)-2b(c-d).

b(
)5 +%)

4y x(a® —267) 4 y(a® —267).

3) a(x2+y

2) b(a+5)-c(a+5);
347. 1) 2a(a-b)+3b(a-b);
2) 3n(m—-3)+5m(m-3);
348. 1) a*(x—y)+b*(x - y);
2) a?(x+y)-b*(x+y);
349. 1) 2b(x-1)-3a(x-1)+c(x-1);
2) c(p-q)-a(p-q)+d(p-q);

3) x(a2+b2)+y(a2+b2)—z

4)y m(x* +1)-n (x> +1)-1(x* +1
Paznoxure Ha MHOXWUTENIU
350. 1) c(a-b)+b(b-a);
2) a(b-c)-c(c-b);
351. 1) 7(y-3)-a(3-y);
2) 6(a-2)+a(2-a);
352. 1) a(b-c)+b*(b-c)-7(c-b);
2) x(x=y)+y(y-x)=-3(x-y);
3) x(a-2)+y(2-a)+(2-a);
4) a(b-3)+(3-b)-b(3-b).
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(a2+b2);

).

(350—352):

3) (x=y)+b(y-x);
4) 2b(x-y)-(y-x).
3) b’ (a-1)-c(l-a);
4y a*(m-2)+b(2-m).



353. PewmuTe ypaBHeHUE:

1) 8~ (x-3) (x+3)=10—(x~1); 3) x:15=20 1145
D (x+1) (-3 =4(1x-5); 55
b 97
7

354. Cobaka ronurcsa 3a aucuieii. Cobaka OEXHUT CO CKOPO-
cThio 8 M/c, a nucuua — 6 Mm/c. IlepBoHayajabHO pac-
CTOSIHME MEXAY HUMHU cocTaBastio 360 M, HO JIUCHIIE
IO €€ HOpPhl OcCTaBaJloCh MpoOexkaTh eiue 1 kM. Ycreer
JU Jucuia gobexaTb J0 HOpPbI?

Crioco6 TpynnupoOBKM MNPUMEHSIOT K MHOTroYJIeHaM, KOTO-
pble HE MMEIOT OOIIEero MHOXMUTEIS IJs1 BCEX YJIEHOB MHO-
rowineHa. MHorma ymaercsd OINpeneJUTh OOIIMIA MHOXMUTENIb,
3aKJIIOYUB HECKOJBKO YJIEHOB JAaHHOTO MHOTOYJIeHa B CKOO-
k. CnocoO TpynmupoBKM OCHOBaH Ha IPUMEHEHUU IIepe-
MECTUTEJIBHOTO, COYeTAaTeJIbHOTO U pacIipeAcJUTEIbHOTO 3a-
KOHOB CJIOKEHMUSI U YMHOXEHMUS.

PaccMoTpuM mnpumepsl:
1) a(b+c)+b+c=a(b+c)+(b+c)=(b+c) (a+1);
2) a(b-c)-b+c=a(b-c)-(b-c)=(b-c) (a-1).
B nepBoM INpuMepe ObUIO JOCTATOYHO 3aKJIIOUUTh B CKOO-
KM II0CJHC€IHME JBa 4YJjJ€Ha, BO BTOPOM IHINpHUMEPE — IOCIACH-
HHMe [Ba ujeHa MHOTOYJIeHa, MOCTAaBUB Iepe] CKOOKOI 3HaK
L.
3) m(3x-y)+3nx—ny=m(3x—-y)+(3nx—-ny)=
=m(3x-y)+n(3x-y)=3x-y) (m+n);
4) -mx* - my’ +n(x2 +y2): (—mx2 —my2)+n(x2 +y2):
=—m(x*+y*)+n(x*+y*)=(x*+y*) (n—m).
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B TtperheM u YyeTBepTOM NpuUMepax, KpomMe TIPYIIUPOBKU
cjaraeMbIX ITO ABa, M3 KaXJIOW TPyInbl OBIJIM BBIHECEHBI 3a
CKOOKM oOOIlMe MHOXWUTEJU: B MNEepBOM cJiydae CO 3HAaKOM
«t», BO BTOPOM — CO 3HAKaMU «—» U «+t»,

HNHorna rpynmnupoBKY 4YJEHOB MHOIOYJIeHAa MOXHO pa3jio-
XKUTb pa3IMYHbIMU crocobamu. Hanmpumep, pasiioxkeHHe MHO-
roujaeHa 2am + 2an —3bm —3bn Ha MHOXUTEANW MOXHO BBIIIOJ-
HUTH Takx:

I cnoco®6 Il cnmoco®
2am+2an—-3bm—3bn = 2am+2an—-3bm—3bn =
=2am+2an)—- (3bm+3bn) = =2am-3bm)+ (2an—3bn) =
=2a(m+n)-3b(m+n) = =mQa-3b)+nQ2a-3b) =
=(m+n)(2a-3b). =(2a-3b)(m+n).

PaccMoTpuM npumMep paslioKeHHsT Ha MHOXUTEJIM MHOTIO-
YyjgeHa, COCTOSIIIEero M3 IIeCTU YJIEHOB:

ax+bx—ay—-by+az+bz=(ax+bx)—(ay+by)+(az+bz) =
=x(a+b)-y(a+b)+z(a+b)=(a+b)(x-y+72).

3aech 4YJeHbl MHOTOYJI€HA CIrpyNMNMpOBaHbI MO JBa, MOX-
HO CrpyHnmnupoBaThb MX I10 TpPU:

ax+bx—ay-by+az+bz=(ax—ay+az)+(bx—-by+bz)=
=a(x-y+2)+b(x-y+z)=(a+b)(x-y+2).

@ Hmak, umobvl paznoxcums MHO204AEH HA MHOMNCUMeAu
CnocoboM epYnnuUpo8KU, HYICHO:

1) ob6sedunums uneHvl MHO204YNE€HA 68 MAaKue epynnvl, Ko-
mopuie umerom OOWUL MHOJNCUMeNb 6 8Ude MHO204AeHA;
2) eblHecmu 3mMom 00Ul MHOICUMENb 34 CKOOKU.
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355.

356.

357.

358.

359.

360.

361.

362.

Ynpaxnenus

Paznoxure Ha MHoxurteau (355—360):

1) a+b+c(a+b); 3) x+3a(x+y)+y;

2) m—n+ p(m—n); 4) x+2a(x-y)-y.

D (x+y)+(x+y)* 3) 2m (m—n)+(m-n) ;
2) (a—b)2+a—b; 4) 4q(p—l)+(p—1)2.
1) 2m(m—n)+m-n; 3) 2m(m—n)—n+m;

2) 4q(p-1)+p-1; 4) 4q(p-1)+1-p.

1) a(x—c)+bc-bx; 3) 3a(2b+c)+8b+4c;
2) a(b+c)+db+dc; 4) 2x(3x—-4y)-6x+8y.
1) ac+bc—-2ad -2bd, 3) 2bx —3ay —6by + ax;
2) ac-3bd +ad -3bc; 4) Say —3bx +ax—15by.

1) xy?-by’ —ax+ab+y* —a;

2) ax’ —ay —bx* +cy + by — cx’.
Boruucnure:

1) 139-15+18-139+15-261+18-261;
2) 125-48-31-82-31-43+125-83;
3) 14,7-13-2-14,7+13-5,3-2.5.3:

4y3L.ali42.24300%,98.2

3 5 3 3 5 3
HaﬁHHTe SHAYCHUC BbIpAXXKCHMUA:
1) 5a> -Sax-Ta+7x,npu x=-3,a=4;
2) m* —mn-3m+3n, ipu m=0,5, n=0,25;
3) a’+ab-5a-5b,ipn a=6,6,b=0,4;
4) > —ab-2a+2b, npu a:%,b:O,IS.
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363. Boiuucaure:

1) 287° -287-48+239-713;
2) 73,4*+73,4-17,2-90,6-63,4.

364. Peumiute ypaBHEHME:
1) x(x-4)+x-4=0; 2) t(t+7)-4r-28=0.

Macca Baau 6 4 paza 6oavwe o0Hnou Ovihu. Macca Baau
u 08yx OvlHb pasHa macce mpex apoy3os. Macce ckoabkux

97\/97‘ ?‘ Macca Aau u Baau eémecme paena macce namu apoy308.
OblHb pasHa macca Aau?

§ 21 /I Keaopam cymmoi, keadpam paznocmu
/

Paccmorpum kBazmpar cymmbl aByx uucen (a + b)’. Ilonb3ysich
MpaBUJIOM YMHOXXEHMSI MHOTOYJIeHa Ha MHOTOYJEH, IMOoJy-
yaeM:

o) (a+b)2 =(a+b) (a+b)=a*+ab+ab+b* =a’ +2ab+ 1,

(a+b) =a’+2ab+b*.] o (1)

1 Keadpam cymmoer 08yx uucen paeen Keaopamy nepeozo
wucaa naioc y08oeHHOe Npou3eedeHue Nnepeoeo 4ucid Ha 6mo-
poe naioc Keaopam emopoco Hucia.

3ametuM, 4yto (opmynay (1) MOXKHO MHOJYYUTb, pacCMaTpU-
Basl IUIOLIAAb KBagpara, M3o0paxkeHHoro Ha puc. 20.
PaccmoTpuM Temeph KBaapaT Pa3HOCTU JBYX YMCEI:

o(a-b) =(a-b)(a-b)=a*—ab-ab+b* = a* -2ab+ b,

(a—b)2 =a’-2ab+b*. ()

[ J
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@ Keadpam paznocmu 0eyx uucen
paseH Keaopamy Mnepeoco HUCAd MUHYC a? ab
YO0B8OeHHOe Npou3ee0eHue Nepeoco Huc-
Aa Ha emopoe NAKC K8aopam 6mopoco
yucaa.

B pasenctBax (1) u (2) a u b— mo-
Oble yKcia WM ajJredpavyeckue BbIpa- a b

XEeHUS, HalpuMep:
Puc. 20

1) (2m+3k) =(2m)’ +2-2m-3k +(3k) = 4m* + 12mk + 9k?;

( ) ( ) -2-5a*-3+3*=25a"-30a’+9;
=((-1

3) (~a-3bY) ) (a+3b) (—1)2(a+3b)2:
—(a+3b) =a’+2a- 3b+(3b) =a’ +6ab+9bh%.

IIpoMeXyTOUHBIN pe3yabTaT MOXXHO HE MucaTb, MPOU3BO-
11 HeoOXOoaMMble BbIYMCJIEHWsS yCTHO. Hampumep, MoXHO cpa-
3y HamnucaThb:

(5a>~76%)" =25a* ~70a*b* + 495"

@dopmynabsl KBagpata cymMMmbl (1) m KBagparta pasHocTu (2)
HAa3bIBAIOT TaKXe @opmyramu COKPAUEHHO20 YMHOMCEHUs W TIPU-
MEHSIOT B HEKOTOPBIX claydasgX A8 YMNPOLIEHUS BbIUYMCIIEC-
HUM, HaIpuMmep:

1) 99% = (100-1)" =10000-200+1 = 9801;
2) 527 =(50+2)" = 2500 + 200 + 4 = 2704.

@opmyna (1) mpuMeHsIeTCcsT TakzKe O MPUOIUXKEHHBIX
BBIYMCIIEHUUW 3HadyeHUi BbIpaxeHus (1 + a)?. Ecam mMonynb
yucjaa a MaJl 1o CpaBHEHMUIO C eAMHMLEeN (Hampumep,
a=0,0032 umu a=—0,0021), To ynucio a*> teMm OoJjiee Majao U
no3TomMy paBeHCTBO (1 + a)?’=1+2a+ a> MOXXKHO 3aMEHUTb IIpU-

onmkeHHBbIM paBeHCTBOM (1 + a)’=1+ 2a. Hanpumep:
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1) (1,002)2= (1 + 0,002)2=1 + 2 - 0,002 = 1,004;
2) (0,997)2= (1 - 0,003)2=1-2-0,003=0,994.

dopmynbl KBaapaTa CyMMBI M KBajpaTa pa3sHOCTU HMHOTAA
NPUMEHSIOTCS K Pa3J0XEHUI0 MHOIOYJICHOB Ha MHOXMTEIIH,
Harpumep:

1) X +10x+25=x+2-5-x+5 = (x+5);
2) a* -8a’h’ +166° = (a*) ~2-a*-4b° +(46°) = (a® —4b°)’.

3anaga. Jlokasath (opmyny:

(a+b) =a +3a’b+3ab’ +b*. 3)

o (a+b) =(a+b) (a+b) =(a+b) (a* +2ab+b)=
=@’ +2a*b+ab* + a*b+2ab* + b’ = a* +3a*b+3ab* + b’. @

AHaJIOTUYHO JOKa3bIBaeTcs Qopmylia

(a-b)' =a* - 3a*b+3ab* - b’ | 4)

Dopmynvt (3) u (4) nazviearom ¢hopmyaramu kKyba cym-
Mot u Kyba pasnocmu. Onu maxodwce cuumaromcs opmyna-
MU COKPAUWEHHO20 YMHONCCHUS.

Yrpaxnenus

IIpencraBbTe KBaapaT ABy4JieHa B Buae MHorowieHa (365—
372):

365. 1) (c+d)2, 3) (2+x)2; 5) (y+3)2,
2) (x-»)’; 4) (x+1); 6) (7+m)’.
2
366. 1) (m-2)'; 3) (7-m)’; 5) (a+§) :
2
2) (x—3)2, 4) (y—6)2, 6) b+;) .



367. 1) (g+2p); | 2) Bx+2y); | 3) (6a—4bY; | 4) (5z-1).

2

(
368. 1) (3@ +1)5 12 (@ +1) 5 | 3) (2x2+302) 5 | 4) (£ +7) .
369. 1) (m—é)z; 2) (a—i)z; ‘ 3) (g—;’)z; ‘ 4)(’3‘+Z)2.
370. 1) (0,2x+0,3y)’; 3) (§x3—i)z;
2) (0,46-0,5¢) ; 4) (ia3 -‘5‘)2.

371. KakoB reoMeTpUYECKUII CMBICI BBIpaKeHUS
3
(a+b) =a’+3a’b+3ab’ +b*?
ITocTaBbTE BMECTO TOYEK HYXHBIE CJIOBA:
IMocTpouM ... , IJIUHBI, pedep KOTOPBIX paBHBI a U b.

I[MTocTpouM ... , UBMEpEHUST KOTOPBIX pPaBHBI a X aX b u
a>x bxp.. CroxuM MX TakK, YTOObI MOJYUYUTh

372. 1) (~4ab-5a°)'; 3) (0,2x* +5xy)
2) (-3b* ~2ab) ; 4) (4xy+0,5y%) .

BrimonHuTte aeiicTBus, MCHOJB3YST (POPMYJibl COKpPaAllEeHHOTO
ymMHoXxeHuss (373—375):

373. 1) (90-1)';  2) (40+1)’; 3) 101 4) 982,
374. 1) 999 2) 1003%; 3) 517 4) 392,
375. 1) 72% 2) 57% 3) 997%; 4) 10012

Ynopocture BbIipaxkeHue (376—377):
376. 1) (x=y) +(x+y); 3) (2a+b) —(2a-bY;

2) (x+y) —(x-y)’; 4) (2a+bY + (2a-bY.
3.

377. 1) (a+b) + (a-b) 2)3(2-a) +4(a-5);
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3) (x—1) = (x+1)"; 4) -(3+x) +5(1-x)".
Pemure ypaBHenue (378—379):
378. 1) 16x? - (4x-5) =15; 3) —5x(x=3)+5 (x-1)" = -20;
2) 64x> —(3-8x) =87; 4) (2x-3) -(2x+3) =12,
379. 1) (3x-1)" = (3x-2)" = 0;
2) (¥-2) (¥+3)-(¥-2) =5;
3) (x+3) (x+7)—(x+4)2 =0;
4) (y+8) —(»+9) (y-5)=117.
380. HaitpuTe 3HadyeHHE BbIpa>KeHUS:

3 2 __11.
1) 9a° —a(3a+2) +4a(3a+7), mpu a= 16’

2) (2v-5) -4 (y-3) —4y, pn y=-2;
3) 25m (m—l)—(Sm—3)2—6m, npu m=-0,3;

4) 24x2—(7x—2)2+(5x—3)(5x+1), npu x:—g.

381. 3amMeHuUTEe X TaKUMM OJHOYJIEHOM, YTOOBLI B pe3yJibTaTe I10-
JIY4UJIOCh BE€pPHOE pPaBEHCTBO:

1) (x-4b7) =25a'b* ~40a** +16b";
2) (x+7c) =25b° +70b%c + 49¢%;
3) (2a+x) =8a* +12a*h+6ab’ + b’;
4) (5b* ~x) =25b* ~30a%° +9a'b>.
382. IlpenctaBbTe BbIpAXXEHHWE B BUJAE KBaapaTa ABy4JeHa:

1) a® —10ab +25b%; 3) k' +2k* +1;
2) 25+10x +x7; 4) p*-1,6p+0,64.

383. 3amMeHuTEe X TAaKUM OIHOYJIEHOM, UTOOBI B pe3yjbTaTe IIO-
JIyUMJIOCh BEPHOE PaBEHCTBO:
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1) @ +4a+x; 3) 364> — x +49b%;
2) pP-0,5p+x; 4) a* —6ab+ x.

384. Ilpu xakoM 3HAUYEHUMU a OaHHOE BbIpaxXeHUE MOXKHO
NpeAcTaBUTh B BMJE KBajapaTa ABydJieHa:

1) (3x-5) +(4x+12)" +ax;
2) (17x+10)2 —(15x—8)2 +ax?

385. Jlokaxure:

1) (a-b) =(b-a)’; 4) (a-b) =-(b-a)’;
2) (~a-b) =(b+a); 5) (a+b)' =d* +3a*b+3ab® + b;
3) (~a-b) (a+b)=-(a+b); 6) (a-bY =d’ —3a’b+3ab’ - b’.

YMHOXUM CYMMY JABYX 4YHMCCJI Ha HUX pPa3HOCTb:

o (a+b)(a-b)=a’-ab+ab-b=a’ - b,

(a+b)(a-b)=a’-b". (1)
212 _(,
a’-b>=(a-b)(a+b). ° (2)
ﬂ} Paznocms keadpamoeé 0eyx uucen paeéna npouzéedeHuro
BREl) paznocmu smux uucea u UX CyMMol.
B pasenctBax (1) u (2) a, b — no0Oble 4yuciia UIM ajreod-

panyeckue BBIPAXEHUS, HaAIpUMED:
1) (nm+3k)(nm—-3k)=n’m’ - 9k*;
2)4a't? -25a°b* = (2a’b+5ab* ) (2a°b—5ab’ );
3) (a+b) —16=(a+b-4)(a+b+4).
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= M L Sopr; = (@—b)(a + D).
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= leomempuueckuii cmoica ¢hop-
A G D mynot (2).

@dopmyna (1) HazbIBaeTCsI GopMyaol COKPpAULeHHO20
ymHouceHusi. OHna npumensiemcs 04s YNPOUCHUS 8bIHUCACHULL.

Hanpuwmep:
1) 63-57 =(60+3)(60-3)=3600-9=3591;
2)98-102 = (100—2)(100+2): 100 =22 =10000-4=9 996.

@dopmyiy (2) Ha3bIBAOT @opmyarol pa3nHocmu Keaopa-
moge. OHa NpPUMEHsIeTCSI K Pa3JIOKeHWI MHOTOYJIEHOB
Ha MHOXUTEJIN.

Hanpuwmep:

)a’-9=a*-3"=(a-3) (a+3);

2) 4b* -0,64¢” = (207 )2 —(0,8¢)" = (26 -0,8¢) (267 +0,8¢);

3)(a-b) ~1=(a-b-1) (a-b+1);

4) (a+b) —(a-c) =(a+b-a+c)(a+b+a—c)=
=(b+c)(2a+b-c).

Ynpaxnenus

BbinmonHuTEe yMHOXEHHE, BOCIIOJb30BaBIIUCL Gopmyaoint (1)
(386—394):

386.1) (C+d)(c—d); 3) (a+c)(c—a);
2) (p+aq)(p-q); 4) (m—n)(m+n).
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387.

388.

389.

390.

391.

392.

393.

394.

1) (x+5)(x-95); 3) (a-4)(4+a);
2) (a+3)(a-3); 4) (7+x)(x-7)
1) (2b+a)(2b-a); 3) (y+6x)(6x-y);
2) (c+3d)(c-3d); 4) (3m—-2n)(2n+3m)
1) (4d—;) ;+4a’); 3) (;y—;x)(;y+;x),
5 5 2 3 2 3
2) 6a—b)(b+6a), 4) (3m+4n)(3m—4n)
1) (c2+a’2)(c2 dz); 3) (x4 y3)(y3+x4);
2) (a*+6*)(a*-1"); 4y (m’ —n*)(m* +n').
1) (3¢ +4b%)(3a* -4b"); | 3)(0,2£+0,5p")(0,5p* -0,27°);
2) (2m" =5n%)(5n* +2m"); | 4) (1,2a° -0,367) (1,24 +0,307).
3 1 1 3 0). 1 _1 2.
b (4"2‘2”)(2”*4“ o | o (0sese)(ose—s )
2)( x* 2y5) xt+ 2 y ); (1 5¢? —ib)(3b+1,5c2).

4
3) (7ab+x2y3)(7ab x’y )

5

1) (3x y - 4xy2)(3x y +4xy? )
( 4) (ab3 —4xy)(a +4xy).
)

2) (5ab® +2a°b)(5ab* -2a’b);

D) (3+x)(3-x)(9+x%);
2) (+1)(x+1)(x-1);

3) (4x7+y%)(2x+y)(2x-y);
4) (3a-2b)(3a+2b)(9a’ +4b7).

Berunciaure, ucnonab3yss hOpMyJabl COKpAIlEHHOTO YMHOXKE-
Husga (395—396):

395.
396.

1) 48-52; 2) 68-72; 3) 4337, 4) 47-53.

1) 27-33; 2) 44.36: 3) 84.76; 4) 201-199.
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397.

398.

399.

400.

401.

118

Ynopocture:

1 (e=3) ~(c+3)(3-¢);
(a+2) —(a+2)(2-a);
3) (2x+3 )(2x—3y)+(2x+3y)2;
4) (3a—4b)(3a+4b)-(3a—4bY;

5) (-b-a)(a+b)+a’ + b

6) (b—a)(-a-b)+2b’.

Haiinute 3HayeHMUE BBIPAXKECHUS:
1) 4m—(m+3)2+(m—3)(m+3), npu m=-2,4;
2) (3x+4)2—10x—(x—4)(4+x), pu x =-0,1;
2 _ 1.
3) 2(k-=7)(k+5)-(k-5) —(k-7)(7+k), npu k = 3

4y (a+3)’ +(a=3)(3+a)-2(a+2)(a—4), npu a:—%.
Pemnte ypaBHeHUe:

1) (2x+3) —4(x—1)(x+1)=49;

2) (3x+4)2—(3x—1)(1+3x)=49;

3) X’ +2x*-9x-18=0;

4) y* -3y* -4y +12=0.

JIBe NPOTUBOMOJIOXKHBIE CTOPOHBI KBajpaTa YBEJIUYWUIM Ha
8§ cM Kaxayr, a OCTaBIUMECSd ABE CTOPOHBI Ha CTOJIBKO
ke yMeHbluau. Kak umaMeHunaach 1jomanab QUrypbi?

B ©5%.0,128-5°.0,628-5
bIYUCIIUTE: 125. 0’ 75 .




1
$23 ! Ilpumenenue necxoavkux cnocoboe
I PA3M0NCEHUA MHO204ACHA HA MHOMCUMENAU

IIpu pa3noxXeHUUu MHOTOUJIEHOB Ha MHOXWUTEJIU HHOTAA
UCTIOJb3YyeTCs HE€ OJMH, a HECKOJIbKO CIOCOO0OB.

IIpuBenemM mnpuMepHl.

1) PasnoxuM Ha MHOXHWUTEIM MHOTOYICH a’—da:

A a3—a:a(a2—1):a(a—l) (a+1). A

3nech OBLIM MCIIOJIb30BaHbI JABa cIlocoba: BbIHECEHUE 00-
IIIero0 MHOXMUTEJsI 3a CKOOKM U NpUMeHeHHue (GopMysbl pas-
HOCTM KBaJpaToOB.

2) Paznoxum Ha MHOXMUTENAU MHoroujleH (a’> +1)?—4a
A (d +1)2 -4a’ = (d’ + 1)2 ~(2a)’ = ((a2 + 1)—2(1)(((12 +1)+ 2a) =
= (a2 +1—2a)(a2 +1+2a):<a2 —2a+1)<a2 +2a+1):
=(a-1) (a+1) . a
3nech cHayaja McHojJb3oBajach (opMmysia pa3HOCTU KBajapa-
TOB, TakK KakK cJjaraemMble He MMeJIM OOIIMX MHOXHUTeJeil, a

3aTe€éM ObLIM MPUMEHEHbl (GOpMyJbl KBajpaTa CyMMbl U pas3-
HOCTH.

3) A AxT -y +dx+2y=(4x7 -y )+ (4x+2y)=
=(2x-p)2x+y)+2(2x+y)=(2x+y)(2x-y+2). A
Tak Kak OJHOYJIEHBl HE MMEIOT OOIIMX MHOXMTENeH u
HesCHO, KaKylo (GOpMyJy MOXHO MCHOJb30BaTh, BHauaje

OBIT MCITOJIB30BaH CITOCOO TpYNIIMPOBKM, a 3aTteM ¢opmyna
pa3HOCTU KBaJpaToB.

(\T) DTU NMpUMEpPbl MOKa3bIBAIOT, YTO MPU Pa3IOKEHUMU
MHOTOYJIEHOB Ha MHOXWTEJIU IOJE3HO CcOO0JI01aTh clie-
AVIOIIMNA HOPSIOOK:

1) BbIHECTH OOWLIMI MHOXUTEJIb 3a CKOOKY (eciu
OH €cCTh);

119



2) momnpob6oBaTh pPa3ja0XWUTh MHOTOUYJIEH Ha MHOXM-
Teau mno ¢opmysiaM COKpPalleHHOTo YMHOXEHMUS;

3) mombITaTbCsl MPUMEHUTh CHOCOO TPYNMUPOBKU (€ciiu
OpeablaAylliie CHocOoObl HE€ MPUBEAU K LEJIN).

3anaua. I[OKaEiaTb PaBCHCTBO:

@’ +b =(a+b)(a’ —ab+b). (1)

O Tlpeob6pa3yeM MpaByiO 4YacTh PaBEHCTBA:
(a+b)(a2 —ab+b2): @ -atb+ab*+a*b-ab> + b =a’> +b’.

IIpaBasg yacTh paBeHCTBa oOKasajach pPaBHOI JIeBOW 4YacTHu,
T.e. paBeHCTBO (1) mokazaHo. @
AHaJOTMYHO JO0Ka3bIBaeTCs PaBEHCTBO

@’ b’ =(a-b) (@’ +ab+b) ()

PaBenctBa (1) m (2) HaszbiBaloT ¢GopMydaMu CYMMBbI
H pa3HocTH KyOoB. MHorma st popMyabl ITPUMEHSIOT-
Csl MpU Pa3JIOKEHHUW MHOTOYJIEHOB Ha MHOXUTEJIU.

o

Hanpuwmep:
1) 2740’ =3 +b" =(3+b) (9-3b+1*);
2) x* =8xy’ =x(x*-8y?)= x(x3 —(2y)3)= X (x=2y)(x* +2xy +4y?).

YnpaxHeHus

402. Bspluucnaure:
1) 47> -37%; 2) 54° -44%;
3) 50,72 -50, 62; 4) 29,42 —29,32.

403. (YctHO.) PaznoxuTe Ha MHOXMUTEIU:

1) 36— x7; 2) a’ -25; 3) y'-1; 4) 1-b%.
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404. 1)Yto MOXHO cKa3aThb 00 3THUX paBeHCTBax
1) (a+2b) =a* +4b% 2) (2a-3b) =4a* -9b’
a) JUId KakuxX a U b oHM BepHBbI, a Ui KakKuX HE BEpPHBbI?

b) Hcnonb3yeTe UM Bbl BO3MOXKHOCTH MX paBeHCTBaA OJis
JI00BbIX a u b? ?

Paznoxure Ha MHoxutenu (405—416):
405. 1) 25x°=9; | 2) 4a>-9; | 3) 64y -36x%; | 4) 814> -16b".
406. 1) d*=9; | 2) a*p* -16; | 3) 4> -9b*; | 4) 16x* -25)°.

16

407. 1) —y ——x 3) 0,25a* -49b%;
2 _ 1 g0, 2 162

2) §a 16b ; 4) 0,09x* -16y°.
408. 1) 36x°y* —1; | 2) x’y* -16; | 3) 81a° -49b*; | 4) 25a* - 9b°.
409. 1) a*-b*;  2) a* - b 3) a' -16; 4) b* -
410. 1) (a+b)2—c2; 3) (a+2b )

2) (m—n)z—kz; 4) (3x- y)
411. 1) (a+b) —(a-c)’; 3) (2a+bY (2b+a) ;

2) (a+b) —(b+c)’; 4) (a-3b) - (3a+b) .
412. 1) 9a* -6a+1; 3) 36b> +12b+1;

2) 1+2c+c?; 4) 81-18x + x>
413. 1) 9x? +24x +16; 3) 36m* +12mn+n’;

2) 100-60a +9a*; 4) a® +10ab +25b°.
414. 1) x* +2x°y +y%; 3) 4c* +12¢%b° +95b°;

2) p*=-2p'q+q’; 4) 25a° +30a’b +9b°.
415. 1) a* -84’ +16; 3) 254" -10a*b + b*;

2) b* -18b* +81; 4) 16 -8a’b* + a*b*.
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416. 1) -a> -2a-1; 3) —2a” +8ab-8b’;
2) —-9+6b-b; 4) —12ab-3a’ —12b.

417. Haitpute 4YucioBO€ 3HayeHME BbIPa>KeHUS:
1) 5m* —10mn+5n*, npu m =142, n=42;
2) 6m* +12mn+6n*, ipu m =56, n = 44;

3) -36a’ +4a2b—éab2, npu a=4,b=48;
4)—64a3—8a2b—iab2,npﬂ a=-6,b=284.

418. Pemiute ypaBHEHUE:

1) x*-36=0; 3) 4x* +4x+1=0;
2) %—xZ:O; 4) 25-10x + x> =0.
419. Boiuuciaure:
2 2
1) 1012 -202-81+81%; 3) B 24818418
482 _18
85% —17?

2 2.
2) 372 +126-37 +63%; ) e 8517417

420. Bnouiimre BMECTO TOUYEK TaKOW TpeX4JieH, YTOOBbI BBIITOJI-
HSIJIOCh PaBEHCTBO:

DX +y =(x+y)(...); 3y X =y =(x-y)(..);

) (x+y) =(x+¥) () B (=¥ =(x-p)(..).
421. Pa3jnoxuTe Ha MHOXMUTEJIU:

DX -yh 32T 5 =64 7)1 pY;

2) ¢ +d’ 4) a* =27, 6) @’ +1; 8) 125-b°.

Paznoxute Ha MHoxutenu: (422—424):

422. 1) 27m* -8; | 2) 64-125y°; | 3) 125+éb3; | 4) 64y3+%.
423. 1) 84> +1: 3) @ +64b°;

2) 1+27b°; 4) écﬁ +125b°.
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424. 1) o’ - b*; 2) a® - b°; 3) x®-729; 4) 64— y°.

Bocnoab3oBaBuinch (GpopmyslaMu COKpPALIEHHOTO YMHOXE-
HUSI, 3alUIINTe BbIpakeHUe B Buae aBydgeHa (425—426):

425. 1) (z+35) (2% -52+25); 3) (2x+3y) (4x* —6xy +9y7);
2) (y+2) (y* -2y +4); 4) (4c-5d) (16¢* +20cd +25d*).

426. 1) (104> ~1)(100a* + 104> +1);
b’ =5a) (a'b* +54°D +25a°) ;
151

m—n) (25m2+5mn+n2);

4) (éx—éy) (ix2+éxy+;y2).
427. Pa3noXuTe Ha MHOXMTEIIN:
1) (84°-27b")-2a (4’ -9b); 3) (a+6°)+(a+b);
2) (64a’ +125b°)+5b(16a* -25b°);  4) (a’ =b*)+(a—b) .
428. Bpruucaure:

1 2583 1473 . %) 17,98% —17,98-32,02 + 32,022
2582 +258.147+147% 17,98 + 32,023 '

429. BnumuTte B CKOOKM TakKue 4yucja U OYyKBbBI, UYTOOBI IO-
Jy4eHHOE€ BbIpaXkeHUe ObIJIO BEPHO AJIsI JIOOBIX 3Haye-
HUHA X:

D) (4x=7) +(3x+6) = (cm)';
2) (17x-2)" = (15x =6)" = (c..+..) .

430. Pemiute ypaBHEHUE:
1) (x+2) (x* =2x+4)-x(x-3) (x+3)=26;
2) (x-3) (x> +3x+9)-x(x+4) (x-4)=21;
3) (2x-1) (4x° +2x+1)-4x(2x* - 3) = 23;
4y (4x+1) (16x* —4x+1)-16x (4x* -5)=17.
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Paznoxurte Ha MHoxutenu (431—434):

431.
432.

433.

434.

435.
436.

1) 3¢° -3; 2) ¥ —y; 3) m’n—mn’; 4) 2a® - 2ab’.
1) x4y2 _x2y4; 3) 8—72x6y2;

2) 7¢*d? - 63c2b?; 4) 32a*b-2a’b.

1) 2a* +4ab+2b%; 4) 8p* —16p +8;

2) 2m? +2n* —4mn; 5) 27a*b* —18ab + 3;

3) 5x* +10xy +5y°; 6) 12m’n+24m*n+12m’n.

1) 2¢° +2d°; 3) 2cd? -16¢*; 5) 7x* —56x%y°;

2) 54x° ~16; 4) (@ -a’; 6) 4a’b+32a’h.
Boruucaure: 19,7 -8,3* +28-8,6.

Hokaxure, 4To: 1) eciium n — HEYEeTHOE YMCJIO, TO BbIpa-

xeHue (n+2)2—1 nmenutcsa Ha §;
2) ecau n— a0boe HaATypadbHOE YMCJIO, TO BBIpAXEHUE
n*+12n?+23n penutca Ha 6.

Paznoxure Ha MHoxutenu (437—438):

437.

438.

439.

440.

441.
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1) (a2+2ab+b2)—c2; 3) 1-a* -2ab-b*;
2)1—(x2—2xy+y2); 4) 4+(—x2—2xy—y2).
Da-b+a+b;, | 3)x-y-x>+y% 5y m’—m’ +m* —1;
2) @’ -b*—a-b; 4) x*+x*-x-1; 6) x*+x° +x+1.

JHoxkaxute, yto 4yuciao 27>—14? nenurca Ha 13 0Oe3 ocrar-
Ka.

JHokaxkurte, 4TO Opu JI0OOOM 1I€JIOM # 3HAaYyC€HUE BhbIpa-
xeHust (7n—2)?— (2n—7)?> nenutcsa 0e3 ocTaTka Ha 5;
Ha 9.

Peminte ypaBHEHUE:
1) (x-3) (x2+3x+9)—(3x—17)=x3—12;
2) 5x—(4—2x+x2) (x+2)+x(x-1) (x+1)=0.



442. CKOpOCTb MOTOPHOW JOAKW MO TEYEHUIO peku 18 Km/d4,

7

a nmpoTuB TeyeHuUuss — 14 km/4. Hailigure CKOpOCTb Tede-
HUSI PEKM U CKOPOCTh MOTOPHOW JIOAKH B CTOSUYECH
BOJIE.

IIpoBepnrTe cedsa!

1. Mpencrasbre BoipaxeHue (a-3)*+(a—-3)(a+3)+6a
B BMJE MHOIOYJE€HA CTAHAAPTHOTO BUJIA.

2. Pa3jiokuTe Ha MHOXUTEIU:
1) xy-2y; 2) 16a” -81; 3) 3x* - 6x°
4) x2=10x+25; | 5) 3(x-D+y(x-1); | 6) 2a> —4ab+2b.

3. Pa3ioxuTe HAa MHOXMTEJIU MHOroujeH a’-3ab+
+3a-9b w mHallmuTe ero 4McIOBOE 3HAYEHUE IPU

- —_1
a=1, b= 3

Ynpaxnenusa K riase IV

Paznoxure Ha MHoXutenu (443—447):

443. 1) 6(a+b)+(a+b)2; 3) (a—b)+(b- ) ;
2) 4(x-y)+3(x-y); 4) (a-b) - (b-a).
444. 1) 3(x+y)(x-p)+(x+y); 3) 5(a-b) —(a+b)(b-a);
2) (x+y) —x(x+y); 4) a(a-b) -(b-a).
445.

(
1) (y+2)(12%% +6x)+(y - z)(12x* +6x) ;
2) (v —z)(12x2 —6x)+ (y- z)(12x2 +6x) :
3) (6x2—3)+7x(6x2— ) 4y(6x2—3),

4) 2x(8x—4y)-3y(8x—-4y)-(8x-4y).
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446.

447.

448.

449.

450.

451.

e
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1) 18a® —27ab+14ac -21bc;
2) 10x? +10xy +5x + 5y;

3) 35ax +24xy —20ay - 42x%;

4) 48xz> +32xy* —15yz> -10y°.

1) 16ab* - 5b*c —10¢’ +32ac?;

2) 6mnk?® +15m*k —14n’k - 35mn?;
3) —28ac +35¢* —10cx + 8ax;

4) —24bx —15¢* + 40bc + 9cx.
YHpOCTI/ITe BbIPpAXKCHMUC:

1) (2x-1) =2 (2x-3) +17;

2) Bx+2) =2 (x-1) =7x%

3) 24> —(Ty-2) +(5y-3) (5y +1);
4) 3y +1) 2y -3)+(2y-3) - 10y

JloKaxkuTe, 4TO MOAYJb PA3HOCTU KBaApaToOB ABYX IO-
CJIeNOBaTEIbHBIX HATypaJIbHBIX YHMCEJl — HEYETHOE YMCIIO.

YrnpocTtuTte BbIpaXXeHHUE:

0 532 272 3) 49% ~2.49.29+429°
79% —51%° 492 _192
382 172 . 472 32

2) 47% ~192° 4) 272 +2.2713+13%°

JloKaXXUTe, YTO TIPU JIIOOBIX 3HAYEHUSIX X M )y BEPHO
2 2 2
PaBEHCTBO: (x+y)(x -y ):(x—y)(x+y) )

8 1) B cembve wecms douepeii. Kaxcoas u3z nux umeem oOpa-
ma. Ckoavko 6 cemve demell?

2) YV Myxammaoncana bpamvee cmoavbKo xce, CKOAbKO U
cecmep. Y cmapueti cecmpol uucao 6pamoees 8 2 paza 6o1b-
we uucna cecmep. CKOAbKO 8 ceMbe MAAbMUKO8 U CKOAbKO
desouek ?




7A)
TecroBbie 3amanusa K riaase IV

1.

BoiHecuTe OOIIMIA MHOXUTENb 3a cKoOku: 24a’h* —30a°h°.

A) 6a’b*(4a-5b); B) 6ab(4a’*b-5ab*);
C) 6a’(4ab* -5b%); D) 6b*(4a’ -54a%).
. Paznoxure na Muoxwurtenu: 5(a-b)+a’*(a-b)-3(b-a).
A) (a-b)(a® +2); B) (a-b)(a’ -8);
C) (a-b)(8-a*); D) (a-b)(a* +89).

. Paznoxwure Ha MHOXutenu: 4a(x-y)+4az+7b(y —x-2).

A) (x-y+2)(4a-T7b); B) (y—x-2)(7b+ 4a);
C) (x—-y—-27)(4a-7b); D) -(x-y+2)(4a+7b).

. Boruucaute: 16,9°-16,9-3,7-16,9-3,2.

A) 169; B) 1,69; O) 16,9; D) -1,69.
. Paznmoxure Ha MHOXUTenU: ax+ bx—3ay-3by.
A) (a+b)(x+3y); B) (a-b)(x+3y);
C) (a-b)(x-3y); D) (a+b)(x-3y).
. Pazmoxure Ha Muoxurtenu: 7a(5a-3b)—10a+ 6b.
A) (Sa+3b)(Ta-2); B) (3b-5a)(7a+2),
C) (5a-3b)(7a-2); D) (5a-3b)(7a+?2).
. Pemwrnre ypaBHeHwme: (3x+2)° —(3x—-4)* =132.
A) 4; B) 3; C) -5; D 4.
. Pasnoxwure Ha MHoxwutenu: 8a’ —27b°.
A) 2a-3b)*(2a+3b); B) (2a+3b)*-(2a-3b);
C) (2a)’ - (3b)’; D) (2a-3b)(4a* +6ab +9b*).

. Berumcnure: (53’ +47°):(53* -53-47 +47%).

A) 6; B) 100; C) 600; D) 53% +47°.
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L] McTopuuyecKkue CBeJdeHHUS

B Tpymax apeBHUX KMTAaMCKMX, TPEUYECKMX, MHAMMNCKMX, CPEl-
Hea3naTCKUX MaTeMaTHMKOB IIPM J0Ka3aTeJbCTBE Pa3IMYHBIX
ajredbpanyeckux (Gopmys] U pelIeHUU ypaBHEHUN ILIUPOKO
WCIOJIb30BaJICh METOAbl TaK Ha3bIBAEMOW TeOMETPHUYECKOM
aareOpHl.

OHU N0Ka3bIBAalOT T€OMETPUUYECKUM CIIOCOOOM COOTHOIIIE-

Hust BuIa (a+b)? =a*+2ab+b*, (a-b)* =a*>-2ab+b*, @-0= (a—b)x
x(a+b), unu (a*-b*)=(a-b)* +2b(a-b). Hanpumep, npu noka-

3aTesibcTBe GopMysbl g’ —b* =(a—b)(a+b) HCHONB3yeTCs Teo-

MeTpuyeckass KOHCTPYKIMSI: €CJIM OT KBaJapaTa CO CTOPOHOM
a oTpe3aTh KBajapaT CO CTOPOHOI b, TO ILIOlaIb OCTaBIICH-
csa ¢urypel paBHa a(a-b)+b(a-b)=(a-b)(a+b), c OApyroi cro-
pOHBI, Ta e Iulolaab paBHa (a—b)*+2b(a—b), 4TO OUYEBUIHO
u3 puc. 21.

a

Puc. 21

CIIC,Z[OB&TGIII)HO, NMMEECT MECTO PABCHCTBO:

a*-b*=(a-b)(a+b).

IIpy mokaszaTenbCTBE CYIIECTBOBAHMUS IIPIMOYIOJBHBIX Tpe-
VIOJILHUKOB C LeJbIMU (pallMOHAJAbHBIMKU) CTOPOHAMU KH-
Tajickue MareMaTukyd B | ThIC. 1O H.D. MCXOIMJIM M3 paBEHCTBA

2 2\? 2\2

2
p -q 2| P q
5 +(pq) ( 5
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§ 24 / Aneeopaumeckasn dp(/jﬁ/b.// (fofcqafuf’?uf (012}0?6?

3anmauya 1. CkopocThb KaTepa B CTOslYell BOJE paBHA a KM/,
CKOPOCTh TE€YEHUS pEeKM paBHa b KM/4. Bo CKoJbKO pa3 CKoO-
pOCTh IBMXXEHMSI KaTepa MO TEYEHUIO PEKU OOJIbllle CKOPOC-
TU JIBUKEHUS KaTepa IPOTUB TedyeHUs?

A CKOpoOCTh IBMIKEHMSI Karepa Mo TeUeHUIO peKu paBHa (a + b)
KM/4, CKOPOCTb ABUXKEHUS TPOTUB TeuyeHUs paBHa (a —b)

KM/‘I. HOQTOMy CKOPOCTb ABMXKCHHUA IIO TCUYUCHUIO B

a3
a->b P

OoJibllI€ CKOPOCTU ABUXKEHUS MPOTUB TEUYECHUS. A

a+b
BripaxeHue b Ha3bIBAIOT aseebpau4eckol 0pobbio.

Yucnurenb 3TOi npobu a+ b, a ee 3HamMeHaTeldb a — b.

I[IpuBeneM ellle HECKOJIBKO IPUMEPOB ajireOpammdecKux ApoO-
Oeil:

¢ 2 ab x(bro)

]

b x+ y ¢ y (a - c)
B anrebGpanuyeckoil ApoOU 4YUCIUTEIb U 3HAMEHaTreab — all-
redpanyeckue BbIPAKEHUS.
Ecau BMecTO OYyKB, BXOAMIUMX B aaredpauvyeckyro JIpoob,
NOJCTAaBUTh HEKOTOpPbIE 4YMCJa, TO IOCJIE BBIYMCICHUU TIOJY-

YUTCS 3HAYEHMUE BTOHN ajireopamyeckoil apoou. Hampumep, 3Ha-

yeHHe ajredpamyeckKkoum apoou a+[l; npu a=10, b=8 paB-

1048 _18 _g ‘"
10-8 2 '

HO
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a+b

a-b

MOJACTABUTh JIIOOBIE HEPAaBHBIE APYT APYry uuciaa (a =b), Tak
Kak npu a =b 3HamMeHaTeslb IpoOU OOpaTUuTCsS B HOJIb, HO Ha
HOJIb JI€JIWUTh HEJb34.

YcioBuMcd B JaJIbHEHWIIIEM BCEraa CYvMTaTb, UTO OYKBBI, BXO-
NIsIIMe B ajareopamyeckylo JApoOb, MOTYT IIPUHUMATH JUIIb 00-
nycmumbvle 3HaveHus, T. €. TaKuMe€ 3HAYEHHUs, NPU KOTOPbIX 3Ha-
MEHaTeJb 3TOW ApPOOUW HE paBEH HYJIO.

a(a—l)

3HaueHUus a, Kkpome a=0 u a=1.

B anre6bpauuyeckoili apobu BMECTO a U b MOXHO

Hanpumep, niss apobu JOTTYCTUMBIMU SIBJISIFOTCSI BCE

@ OcnoeHnoe ceolicmeéo 0pobu MOXHO 3anucaTth Tak:
L]

rne b0, m=0.

DTO CBOIMCTBO O3HAYaeT, YTO NPU YMHOXEHUU WIN JEJIEHUU
YUCJIUTEJIS M 3HaMeHaTeass ApoOM Ha OJHO M TO Xe aareodpa-
MYEeCKO€e BBIpAKEHME ITOJydaeTcs paBHasl el ApoOb, HaANMpu-
Mep:

3 35 15, a+b (a+b)-c
4 4.5 200 b be

Hcnonb3ysds OCHOBHOE CBOWMCTBO APOOU, MOXHO COKpalllaTh
ajareopamyeckyro JaApo0Ob Ha OOILIMI MHOXMTEJb, BXOISIIUN
OAHOBPEMEHHO B UYMCJMTEJb M 3HAMeHaTeJlb APOOU, HaMpu-
Mep:

, c#0.

a(b+c) ~ b+c (a+b)c _c
a(b-¢) b-c (a+b)d d
I[IpuBeneM mnpuMepbl ApoOeil, AJS YHNPOIIEeHUST KOTOPBIX

HY2>KHO CHa4daJla BbIACIUWUTDb OO0IIMI MHOXWUTEJIb YUCIAUTEIS U
3HaMcHaATCJIA.

12a°b m? — n?
2) 55—

Janaga 2. Cokparutbh ApoOb: 1) — 5 .
4ab m° +mn

Pazgenum 4yucauTenb M 3HaMeHaTeab ApoOu Ha m + u:
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A 1) OpHouneHsl 12a’°bh u 4ab’® ¥MMEOT OOLIMNA MHOXU-
Tenb 4ab. PaszgenuB uyuciauTeab M 3HAMeHaTelb Opoou Ha 4ab,
MOJIYyUYUM:

12a°b 4ab-3a 3a

4ab*  dab-b b

2) MHorouneHbl m?> —n?> U1 m?>+ mn UMelOT OOIIMUII MHO-
XuTteab m+n, TAaKk Kak m?—n*=(m+n)(m—n), m>+
+mn=m(m+ n).

PaszgennM 4yuciauTenb WM 3HaMeHaTedb ApoOM Ha m + n:

mz—n2 (m+n)(m—n)=m—n

m2+mn m(m+n) m

@ s cokpallleHUsT OApOoOM HYKHO YHCJIUTEAb U 3Ha-
MeHaTeJlb pa3leJUuTh Ha UX OOILIUI MHOXMUTEJIb.
[ToguepkHeM, YTO €CJAM MOMEHSITb 3HaK YUCIUTEJIS
WU 3HaMeHaTeJisl ApoOU Ha MPOTUBOIIOJOXHBIN, MO-
JAY4YUTCd JApoOb, IMPOTHUBOIIOJOXHAS IIepBOHAYaJIbHOM:

—a__a. a__a

b b b b

Hanpumep S 3, e a4 _a
T 7 7 1-a l1-a a-1
3a(y—x)

Jamaga 3. Ynopoctutb ApoOb

A

3a(y—x) —3a(x—y)_—3=_g
a2(x—y) az(x—y) a a

YnpaxHenus

452. 3anumuTte ajaredpamyeckyr ApoOb, YHUCIUTEIb KO-
TOPOW paBeH TMNPOU3BEACHUIO YHMCEJ X M Yy, a 3HAMEHa-
TeIb — MX CYMME.

453. 3anuimuuTte aiaredpamyeckyro ApoOb, YUCIAUTEb KOTO-
poii paBeH pPa3HOCTU 4YMCEJd p U ¢, a 3HAMEHaTeJlb —

UX TIPOU3BEIACHMUIO.
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454. 3anumuTte ajareoOpamyeckylo ApoOb, YMCIUTEJIb KOTO-
poii paBeH pa3HOCTHM KBaJApaTOB 4Yucea a U b, a 3Hame-
HaTeJab — KBaapaTy pPa3sHOCTHU BTUX YMCEI.

455. 3anumuTe anredOpamyeckylo ApoOb, YMCIUTEb KOTO-
poii paBeH cymMMe KyOOB uucena ¢ U d, a 3HaMeHaTeldb —
YABOEHHOMY TIPOM3BEACHUIO 3TUX YUCEII.

456. Hajinute uyuMciaoBoe 3HauyeHUE ajireopamdyeckKoil ApoOu:

1 3 -

2 =22 , ipu a=16,b=-3;
1) ; npu a 25, 4) Y p

b+1 Sa+ b’

—— 1pu b=1,5; npu a=2,b=8;
2, P >) 25 P

2 ~7ab
3) £ U npua=-3; 6) —o "5 mpua=3b=-4,

2a 3b" —a

457. Haiinute: 1) v u3z dopmyasl S =vf ; 2) V u3 dopmyJibl
m

P= 3) R u3z popmyner C=2nR; 4) a uz dopmy-
ael P=2 (a +b).

458. CKOJABKO Tpy30BbIX MallWH (X) NOHAAOOUTCS AAS Tie-
pPeBO3KU #n MEILIKOB KapTodeass mo p Kr kaptodens B
KaXXJI0M, €CJIM Ha KaXIyl TPpy30BYIO MallWUHY MOXHO
norpy3uTthb t T kKaptodensa? Hainaute x npu n =90,
p =50, t=1,5.

459. Ilpou3BOOMTENBHOCTh MALIMHBLI ¢ M JUHOJEeyMa B 4ac.
3a CKOJBKO JHEH MOXHO H3TrOTOBUMTb a4 M JIMHOJIEyMa,
ecJIM MalluMHa padoTaeT eXEeAHEeBHO B TeyeHUE A1 4Ya-
coB? Havnigure ¢ npu c¢=47, a=11280 n n=16, ecau t
o003HavaeT YMCJIO AHeW padOThl MAaAlIMHBKI.

460. IIpoBepbTe, YTO JABE JAPOOU pPaBHBHI:

| EHIS_ 3 EH2£ 5 m-n _ m-n’

) 7 21 ) 3 3a’ ) m+n (m+n)2’
-3 27 | 2a  2d°b 3b
- | Eutl | 6 a+3 , (a+3b)c
5 -45 7b Tab c c2
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Cokpatute apoo6r (461—463):

-48 -64 - 28
Da. | 5y 2. | 5 7b. | 4 4ab, a | 2x
462. 1) s | D3| ) g ‘ Y Sac ‘ 5)%’ 6 Xy
2 3 5 6
a b a b
463. 1) —; 2) =, 3) & 4y — .
) a ) b’ ) a* ) b*
Cokparturte apoonr (464 — 474):
4 4,2
6ab ab 12a™b
464. 1) 222, 3) —5 5) —%7
) T ) e ) 5
) l4c 3a%b 25a°be?
49¢ 9%° 125ac®
4 (m+n) 2b (m-n) | 2 (a-b) |
465. 1) 5(m+n)’ 3) 8b (m-n) (m-n)’ 3) b-a ’
7a (a-b) .  3a(at+h) . 6y 2 xY)
5 (a=b) ’ ) 94 (a+b) (a=b)’ ) 15(rx)
_ 3m(1—x)2
(a=b) I L
466. 1) = —L; 3 (n-m) 5) o (x-1)
2
min . (2x-3y) 8a’b(a-b)
2) (m+n)4 4) 3y-2x ° 6) 4a3b(b—a)2
3x+3y . 2a+2b . ac—bc .
467. 1) === 3) 4a-ap’ 3) acrbe’
Sa 12a-3 . a+ab
2) 4m—4n’ 4) 6a+9’ 6) a-ab’
468. 1 a’ 3 Ta+14b | 5 3a-6b
- D a’+ab’ ) 3a+6b ) 12b-6a’
3 ) 2
pq . 2m° —mn X" -2Xxy
D g pg Ry ) %
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160 1 12x* -30xy 36a’ +24ab
- D 30x% —12xy ) 244" +36ab°
3) m =3m’n 4) a’-2a’bh
3mPn-3m® "’ 28°0° —a'b
b 4c? _ox? 3a(a—b) )
470. 1) a+b ) 3) 2c—3x ) 5) 6a2(b_a)9
2
2) a-b . 4) 25-x% . 6) Sa(c _4) .
a’-b*’ 5-x 104° (2—c)
8-3¢ . 2y-10 . b -¢?
471. 1) 90k 64’ 3) 35y 5) i
100-49p° . Sy-y". 54°b+5ab’
2 Tpii0 4) 25—y 6) a-pt
d?>-6d+9 . b+7 9-6a+a’ 1-2p
472. 1) &0 | ) 55— | 3)2224rd gy o SF
U )b2+14b+49 ) 3-a )1—4p+4p2
4y’ -4y +1 3% — 6ab + 3b*
473. 1) —— )~ 5
) 4y” -1 ) a6
164* -1 50m* +100mn + 501
2) 164> —8a+1" 4 15m* —15n '
1-a* . 492 —4y +1
; Y y+1,
474. 1) (a_1)2 3) 2-4y
2
(m-n)" 5-2x
2) n-m 4 4x* - 20x+25
475. CokpaTtute ApoOb:
_9-16 36c-c°
D 16-24c+9¢* 4) S +12¢2 +36¢°
2 16x* —24xy +9y° . 5) 25h—49p° .
9y* —16x° 49p° - 70b* +25b°
4x* —4xy +y° . 457 ~12bc +9¢>
3) y2 —4x* 6) —2ab +3ac
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476. Cokpatute IpoOb:

5 2
0 2a° -128a ; 3 3a° +ab* —6a*b-2b° .
(20 +8a+32) (o' —4d’) ) 94" —ab* ~18a*b+26°
2 2a* +3a’ +2a+3 . 1) 3ac® +3bc* - 3ab® - 3b°
(02 —a+1) (2a+3) 6ac® +6bc® —6ab> —6b>

§ 25 /I Ilpueedenue opobeii k oowemy
! 3HAMeHamenro

HanmoMHuUM, 4TO IpU CJIOXEHHUU OOBIKHOBEHHBIX JApoOeii
CHayajla MpUBOJST IpoOU K oOlieMy 3HameHarteso. OOlIuM
3HaMeHaTeJeM JApoOell SABJISIeTCS HaMMeEHblllee oO0llee KparT-

HOe UX 3HaMeHaTeJeMu.

13 7
Tak, ans apobeit 1°75° 10

ercsa uyuciao 100 — HauMmeHblIee oOluee KpaTHoe 4ducea 4,
25, 10.

@ Takoe xe mpeoOpa3zoBaHUE MNPUXOIAUTCS BBIMIOJIHSITH
MpU CIOXEHUNW W BBIYMTAHUM aaredpamiyeckKux IpooOeid,
ero Tak>Ke Ha3bIBAaIOT NPHUBEJAEHHEM JApo0eii K o0memy
3HAMEHATeJIo.

OOIIMM 3HaMeHaTeJleM SIBId-

m n
3a°h " 6ab’

3anaga 1. [IpuBectu anredpamyeckue apoou

P
dae K oOlueMy 3HaMeHarTeJllo.
ac
A OOwmuii 3HaMeHaTeJlb AaHHbIX JpOOei MOJKEeH OeJIMTh-

Cs HalleJI0O Ha 3HaMeHaTeJlb KaXJIou u3 apodeil. 3HAUMUT, OH
NOJKEH JeauThcsa Ha 3, 6 u 4, To ecth Ha 12, Ha a*u a, TO
ecThb Ha a?, Ha b m b?, TO ecThb Ha b?, U, HaKOHEl, Ha c.
Takum o6Gpa3omM, B KadyecTBe OOILIEro 3HaMEHaTeJasI MOXXHO
B34Th HpousdBeneHue 12a%b’c.

PazpgenuB sTOoT 0OOLIMI 3HaAMeHaTeJb HAa 3HaMeHaTesb Iep-
BOW ApoOu, HaJaeM OJHOYJIEH, Ha KOTOPbI HAI0 YMHOXMTb
YUCAUTEAb W 3HaAMEHaTeab MepBOW ApoOU. DTOT OAHOYUJIEH
Ha3bIBAETCSI JONOAHUMENbHBIM MHOMCUmenem OaHHoU dpodbu. JlJist
nepBoii ApoOM Takoil omHouieH paBeH 4bc. Takum xe obOpa-
30M HaWIeM OOMOJHUTEJIbHBIE MHOXMTEJIU BTOPOW M Tpe-

Thell apobeit: 2ac n 3ab’.
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VMHOXHMB 4YUCAUTEIb U 3HAMeHaTeldb KaxKaoil apobu Ha 4bc,
2ac n 3ab?> cOOTBETCTBEHHO, MNpPHUBEIEM MX K OOIeMy 3HaMe-
Hatesnwo 12a’b’c:

m _ 4mbc n__ 2nac p _ 3pab*
3% 12a*b%c 6ab® 12a%b%c’ dac 12d*bc A

3amaua 2. IlpuBectu K oOlueMy 3HamMeHaTeal0 APOOU:
a b . c
2 b

x' -y 23 —dxy+2y* 3x2+6xy+3)y7

A Pa3noxXuM Ha MHOXWUTEJIM 3HaAMeHaTeJau IpoOeii:
2

2 .
x'=yi=(x-y) (x+y);
2
2x* —4xy+2y* =2 (x2 —2xy+y2): 2(x-y);
2
3x7 +6xy +3y” =3 (X’ +2xp+ ) =3 (x+y) .
OO6IMiI 3HAMeHaTedb JOJIKEH NeNUThCS Ha 3HaMeHAaTelb
KaXXJI10M M3 JaHHBbIX JpPOOeid.
Tak KaKk OH JOJIKEH JeJIUThCS Ha 3HaMeHaTelb MepBoOit

npo6u, TO OH AOJDKEH cojepkarb npousseneHne (x —y)(x +y).
Jlanee, oOIIMiI 3HAMeHATeJb IOJDKEH [IEJUTHhCS Ha 3HAMeHa-
TeJIb BTOPOIl IPOGU, W MOSTOMY OH HOJDKEH CONEpKaThb MHO-
KUTENb z(x_y)z, CremnoBaTeIbHO, K 3HAMEHATEN 0 MepBO

IpoOU HYXXHO JOMMUCAaThb MHOXHUTeNb 2 (x —y), T. €. OOLIUK
3HaMeHaTeJIb JOJIKeH coaep>KaThb MPOU3BEAEHUE

2
2(x—y) (x+y).
s Toro, 4yroObl OOLIMIT 3HAMeHAaTeJIb ACJIMJICSI Ha 3HaMe-

., 2
HaTeJIb TpeThbelli Apobu 3(x+y) , HY>)KHO K TOJIYyYEHHOMY

MPOU3BEACHUIO TOIMUCATh MHOXKUTEIb 3(x+y). CrnenoBarteinb-
HO, OOWIMi 3HaAMeHaTeJib TpexX ApodOeil paBeH

6(x—y)(x+y).

s nmpuBeaeHus ApooOell K oOlieMy 3HaMEHAaTEeJaI0 HYX-
HO WX YMCIWUTENAMW M 3HAMeHaTeJIW YMHOXMWUTL Ha JOIOJIHMU-
TEeJIbHBIE MHOXKMTEJIIM, KOTOPble HAXOISTCS ACJIEeHUEM OOlile-
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ro 3HaM€HAaTeJsd Ha 3HaMEHaTeJb KaKIOW U3 ,[[p06eI7I; JJIA JaH-
HBIX )IpOGGfI OHHMU COOTBETCTBCHHO paBHBLI

6(x—y)(x+y); 3(x+y)2; 2(x—y)2.

CJ'ICI[OBEITGJ'ILHO, JaHHBbIC I[pO6I/I MO2KHO 3alnmcaTb TakK:

a _6a(x-y)(x+y) b _ 3b(x+y)
x* -y’ 6(x—y)2(x+y)2, 2x* —4xy +2y° 6(x—y)2(x+y)2’
2
c 2c(x—y)

3x2 +6xy+3y° 6 (x—y)2 (x+y)2 '

N Takum oOpas3oMm, 11 IIpUBEACHUSI ajJireOpalmdyecKux Ipo-
Bl Ocil K oOlueMy 3HaMEHAaTEJl0 HYXKHO:

1) HaliTu OOWIMM 3HaAMeHaTeJdb JaHHBIX APOOECHi;

2) mJisg Kaxaou ApoOu HaAMTU JOMOJHUTEJIbHBIM MHO-
XKUTEJIb;

3) YMHOXXUTb YMCJIIMTEAb KaxXXJIOW ApoOM Ha ee MOO-
MNOJIHUTEJIbHBIA MHOXWUTEJb;

4) zanucaTh Kaxayln ApoOb ¢ HaAWAEHHBIM YUCIUTE-
JeM U OO0INMM 3HaMEHAaTeJIeM.

YnpaxHeHus

IIpuBenure mpodom K obmiemy 3HameHatenio (477—484):

1 2 5 3 X
477. 1) — - 3) - U — 5) - 1 —
)2H3’ )7 14 )2y 3y
)a b’ )b 26’ )15 12
478. 1) . Lom ! 3wy
: )4a’ 5b 20ab )a2 a’
x 6 4. a4, b
L Dot
2
b 2 c .
479. 1) an —; 3y am —;
a 2ab
2
a . b 3c
2) 3bnu 2 4) 3a,2bI/Iab.
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1 1 1 . 2

— —— U —; 2a 4 4 3 .
480. 1) 2[72 6pk 3k2 3) b2 ) 15(121) 20a3b4 )
1 &2+ 3-d° 7 31 4
2 652 92 " 1gan? D 20x'y 607 3xly
3 - 2 7x - 5x .
wLD LT 3 2y x-t
6 2 24 . 5q°
—un = .
2) a-1 a Y 3(a+l)  4(a+1)
482. 1 1 " [ 3 Sx - 3
- D x-y  x+y’ ) 2x-2  4x-4
Ta - 6b 3x " X
2) 3x-y 3x+y’ 4) 4x +4y 8x+8y.
483. 1 % 4 . 3 1 2a a
. ) , )48 ,
V2 gy A T
Ta a 6x Txy 3
2) 7 1 ; 4) : U ——.
x" -9 x+3 X—-y Xx+y x“ -y
484. 1) —— L L
- D dm+2n  8m-8n 6m> —6n’ "’
5 2¢ 3a° " 7h .
) Sh—5¢  35b% —35¢2  l4b+l4c’
; 1 1 " 1
) > —4b* 3a* +6ab  2ab-a*’
4 5 4x " 1
) 4x -4 1-x? 3x2 +3x

N9
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Tycenuya oumem e636upanace Ha depeéo Ha 2 M 6eepx, a
Houblo cnyckanace Ha 1 m 6éHuz no cmeony. Ha 9-ii eéeuep
OHa okazanacv Ha eepxyuike depesa. CKOAbKO Mempoe
cocmaesnsiem evicoma oepesa?



$ 26 Caoocenue u evrvumanue aazebpauecKux
dpobeii

CroxeHre M BblUMTaHUE ajredopanmdyeckux JIpodeild ¢ omauHa-
KOBBIMU 3HaMEHAaTEeJISIMM BBIMOJHSIIOTCS IO TEM K€ IpaBU-

JlJaM, 4TO M CJIOXCHHUC M BbIYUTAHUC OOBIKHOBEHHBIX ,I[p06el71:

a-b 2a-b a-2b
Jamauya 1. CiaoxuTb apoou , /1 .
a+b a+b a+b

a-b 2a-b a-2b a-b+2a-b+ra-2b 4a-4b 4(a-b)
A + + = = =
a+b a+b a+b

. A
a+b a+b

a+b
a* b*
Jamaga 2. Hailitu pasdHocTb npobeit u .
a+b a+b
a » 2oy (a+b) (a—b)
A - = =
a+b a+b atb

=a-b. A
a+b

Jlas caoxcenus u eviuumanus aseebpauuveckux opobel ¢ pas-
HbIMU 3HAMEHamensMUu HYICHO npueecmu smu opobu K obduje-
MYy 3HAMeHamenro U BG0CHOAb308AMBCI NPAGUAOM CAONCCHUS
uau evluumanuss 0pobet ¢ 00UHAKOBbIMU 3HAMEHAMENAAMU.

1 1 1
R 2 -

2a°b 3ab
A OOLIMM 3HaMeHaTeJIeM OaHHBIX APOOEil ABJIIETCS IIPOU3-
BeleHue 6a’bh?. ClienoBaTeJIbHO,

Janaga 3. Ciaoxuth ApooOuU

1 1 1 6b° 3ab 24*
+ + = + +
@  2ad*h  3ab* 6a’h*  6a’h*  6a°h?

_ 2d® +3ab +6b*
- 6a’h?

. . a C
3anaua 4. Hailtu pa3HocTh apodOeit E u 5ap2
ALG 5a° 3 ? _ 5a2——02‘

3b%c 15ab*>  15ab*c 15ab*c  15ab’c

--------------------------ﬁ



1 3

3anmauga 5. Cigoxurs gpoou —, U ———.
x-x x" -1

A Pazinoxum MHOTOYJE€HbI, CTOAINIMEC B 3HaAaMCHATCJIAX

apoGeit, Ha muoxurenanm: x°-x=x(x-1),x"-1=(x-1) (x+1).

OO6GuIMM 3HaAMeHaTeJleM AaHHbIX APoOel SIBJISIETCS TPOU3-

Begenune x(x—1)(x+1). INpuseas apo6u K o6lLeMy 3HaAMeHa-
TeHI0, HaAUOEeM:

1 L 3 _ 1 4 3 _ x+1 N 3x _
ox xX*-1 x(x—l) (x—l)(x+l) x(x2—1> x(xz—l)_

_ox+1+3x  4x+1

x(xz—l) x(xz—l) A
@ TakuMm oGpa3oM, [JS CIOXEHUS MU BBIYMTAHUS
mEEl| anrebpanMyeckux ApoOeil ¢ pa3HBIMM 3HaMeHaTEJsIMU

HY>XXHO:
1) HalTu oOwWMIA 3HaMeHaTellb JIPOoOei;
2) npuBecTU ApoOU K OOlIeMy 3HaMeHaTealo;
3) CJAOXUTb WAU BBIYECThb IIOJYyUYEHHBbIE APOOWU;
4) ynIpocTUTh pe3yabTaT, €CJAMU BO3MOKHO.

3amaya 6. BeluMCAUTh 3HaYeHUE BBIPaKeHUS

1 4 4

+ —_—
Lida+d at14d +4d2 o5+t TPH a=0,5.

A JlaHHOE BBIpa>keHUE MOXXHO MNpeoOpa3oBaTh Tak:

1 4 4 1 4 4

(a+2)2 a2<a2+4a+4) az(a+2) (a+2)2 az(a+2)2 a2(a+2)

_02—4+4(0+2)_a2+4a+4_i
a’ (a+2)2 a’ (a+2)2 a’ .

CJ'ICZ[OB&TCJ'IBHO, NCKOMOE€ 3HA4YC€HHUE paBHO




YnpaxHeHus

Haitinute cymmy (pa3dHocTh) npooeit (485—491):

485. 1 £+3l 3 Lo
- D q )a+b a+b’
S8 e x oy
) b b»’ ) n+a n+a
c+d 2c—-d a+2b 50—2b. a+b a_b'
. + : + ; - :
486. 1 ) 2a 2a 2) 3c2 302 3) 2c 2c
4 10a-b 3a-b 5) (1+b)2 (1—b)2 6 (2+a)2 (z_a)z
_ : + ; _ '
a a 5d 5d a2b a2b
487. 1) 2+2; 3 2+1' 5y < +4,
- D3ty ) a’ ) 15¢ 3’
) 3 5 4 2 6 a b
) 28° )b b’ )4 12d
m 1 3 b 1 2
. ——; —+— 5_7; “+7.
488. 1) 2 n 2) a 5 3) a 4 b
489, 1)5-24 23 | ) 2ea- 3 5 a- v | H Mok
DS | D A =t ) ke T
1 a 3 4
490.° 1) ab bc ) bc bd 3) m>  mn
1 b b 2 3
L S+ D
2) mn mk 4) ac cd 6) mn n’
5d 2 1 5 a b c
491. 1 3) ——+———; 5) “ 4 45
) 3b 6ab® : ) 37 6xly  12xy? ) b2 +c2 +a2 ’
2a 7c 5 3 11 b b b
2) =« _ ¢ . 4 - + ; 6) "+ T 4+ 7.
) 95*  6a’h’ ) 7x2y 4xy2 14x2y2 ) c-i_cza’-l_cd2
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CnoxuTte W BbIUTUTE ajredpaundeckue napoou (492—503):

2 2 2
X _L.x . 2a n Sa .
492 1) 3(a-p) a-b’ 3 3(a+1) 4(a+1)’
7x _ 5x . 4y 5x
2) 2(x-1) x-1’ D s(y-3) 2(y-3)
5 3 . a _ 2a .
493. D) ot a 3) 34436 6a+6b’
7 3 . 3x x
2) Shes 10b+10° 4) 4x+4y 8x+8y’
3 5a . y+a y->b
+ 5 + 5
494. 1) a*+a ab+b 3) b’ +ba ab+a
5b  2a . y-b _ y-a
2) ax+ay bx+by’ 4) a*—ab ab-b>
3 5. (S S
495. 1) X+y X’ 3) x(x—3) x(x+3)’
4 7
6 10 . - .
2 T 4 5(a-b) 8(a+b)
a 1 . 5+P2 __p .
496. 1) 7t 3) 236 6ep°
2 1 2x 5x -2
+ : — )
2) x2-9 x+3’ 4 x-4 x*-16
2x  S5x-2 . t -8 16c-27 .
497. 1) X—4_16—x2 ) 3) 2C+3_ 9—402 9
127-5 . 6 2741y
+ : - .
2 a9 7on M ey e
3 N 2a . a n 4
498. 1) a+?2 (a+2)2 ’ 2) (3a+1)2 3a+1
29+8 7 . 4 - 7.
499. 1) V_dy+d y-2° 4) (m—n) n-m
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4-5x 2 2a 10

- 9 + a
2) 1+6x+9x> 3x+1 3) 25-10a+a*> a*>-25
S L
3) (a—b)2 b-a’ 6) > _6x+9 (x+3)2.
500. 1 a+L' 2 b—L' 3 C+1—i 4 a —a+1
- D a-1’ ) h-2" ) -1’ ) a+l
7 8 16b 3 2 6
+o - ; - ;
5011 a+b a-b a*-b* 3) a+3+3—a a’-9
L, 6x 34 o 3 8 7
) oy x—y xty’ ) 462-9 2443 3-2a°
500. 1 atb a b 7 4 m-n
- D a a-b a*-ab’ m m-2n 4n*-m*’
Sb-1 , b+2 b+l 5y x- Y x
2 33 2ps2 b1’ T
6a 3a+1 3a-1 4a a+b
; 2 e
3) 9a2—1+3—9a+6a+2 6) a- +2+a a+2a
503. 1 at+l 1 ) 3 atb 1 |
- D -1 a*+a+1’ )az—ab+b2 a+b’
a+4 1 m -3m+9 1
2 ; 4 - .
) P+8 a+2’ ) m =27 m-3

504. Ymnpoctute BbIpaXkeHHE, 3aTeM HaWAUTe €ro 4ucjioBOE 3Ha-
yeHue:

8a’ a+l1 )
1) —+ npu a =2;
a-1 a+a+l

3¢t —c+3 c—1 2 1
2 - + npuc=1—.
) | e+l 1-c p 2
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/
27/ Ymmnoxcenue u oerenue aszebpaueckux
" Opooeil
VMHOXeHue M AejeHue aaredopamyeckKux ApoOeil BBIMOJ-

HSIOTCS MO TEM Ke IIpaBUjaM, 4TO U YMHOXEHHE M JCJIeHUE
OOBIKHOBEHHBIX JOPOOEH:

3amaua 1. Haitnm mpousBeneHue apoOeit
1 4x%y’ u 10Z°
2xy° 5z 3x
14Xyt 1027 14Xy 1027 4y’z
2xy 5z 3x3 2xy - 5z - 3x° 3x?

a-b _ b’ +ab
2 n 2
a” +ab (a_b)

a-b b’ +ab _ (a—b)b(a+b) b

3anagva 2. YMHOXUTb ApoOU

@ +ab (a-bY a(a+b) (a-b) a(a-b)
m+n  m*-n’
H .
Im*n®  27mn’
A m+n'm2_n2_(m+n)-27mn2_ (m+n)3 ~ 3 A
Om*n®  2Tmn  9m*n® (mz—nz) mn(m—n) (m+n) mn (m—n).

3anauya 3. BbINOJHUTH AeaeHUE IpoOeit

IIpu Bo3BeneHUM ajredGpavyeckoil ApoOM B CTeleHb HCHOJIb-
3yeTcst popmyiia

Hanpuwmep,

b % 3¢ 2763

[ET _lea (a+bj3:(a+b)3 |
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YnpaxHeHus

ITepemHoXxbTe mpoodou (505—506):

85 .72 256 13 . 7. s
205. 1) 2417° ) 169 64° 3) 50 625° 4 26 37
ab . 6a 15c . 2a 7.
506. 1) =~ > 3 5p 24 5) 3p 36
mn* k. 4m 27k .
DTk Y 9n 16d° 6) 14a
507. BpInmoJIHUTE JeJieHue IpoOeii:
3.3. 1. 2.6.
1)5.7, 3)8 3 S)a'7’
1.2, 6. m. 9 .b
2pcs DEERE 6)35° 5
508. BbrImoJHUTE OeJaeHUE APOOeii:
3a.a. 2a . da .
D3y D7 ) 3p " e’
c .4c’ 5m . 10m’
2) b’ RS VERTE 6)?' n
509. BpImOJIHUTE AcJAcHMUE ApPOOECii:
34 . 4 .. . 8.
1)12 397 3)13'5’ 5)12'9’
81 . a. . . b
2)25 75° 4G 6)a: .-
510. BeimoHUTE OeineHUE LLpoGeIZ'
ab . a*. . 12¢ . 6a .
D e 355 2500 5) 55+ (3¢);
mn . m'n’ . . 16k . 2. 4d
2)7_ ARt 4) 9n 7d° 6) 12a°: T~k
Beimonuute neiictBusa (511—517):
Sa 145 322 16b° . 2a° | 124°
511. 1)(71)] 25a3’ 2)( J IR 3)§.W,
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3a’ . 94" . ab 2. : 2.(611’)2
4) 5 15 5) (cd) acd,; 6) abc od]

8a’h 36¢° . 16x°y . 20xy° | 18m°n’

. . 2\ .
512. 1) %9 " o 3) TP 5) ok L (97%);
7b* . 35b¢ . 46d°c . 23dc* . 2. 12mik?
2) 9y 18¢y7 4) 15¢ 54 ° 6) 24k° : pn
2
513. 1) 222;; -4a’b; 3) 15xy: 37(;)%/,
5a°b ) 2. Tx’y . 2
2) T 14xy°; 4) 2aTh (14x y).
7-x a-b. c+d . ¢ . a-ab b.
S D 7y Nede-d’ T g
X—y  4b a-b . a-b. ab+b* . b’
2) 34 x-y’ D b’ 6) 9 " 3aq°
a+l  4p* . 5m . 15m’ .
515. 1) =~ 7 5 Voo men
oy l=a . b 5 3(x+y) X4y
) 3b2 1_a2 ’ ) 4y2 (x2+y2) x2_y2 >
2
3) a*-b* . a+b. 6) 5(a=b)  (a-b)
9° = 3b° 3(a2+b2)' a+b
a-b  3a . 3n’ -3m*>  6m-6n .
S16- 1) 3,435 5b-54° D nep
N A a+b X -y’
) x> +y>  10y-10x’ ) X +xy  at-bt’
a’*-25 . a+5 . a+b* . a'b-b
3) a-3a 9-a*’ 6) a*—ab ~ a*b-ab*
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2 2
a-5 (a+3) 3) 4 -49  a+b.
a+6a+9 a*-25" a*+2ab+b> a-T7’

B _shr16 . (6-4) .
b+3 p_9°

517. 1)

2

a -2a+1 . a-1
4 2a+1 44> -1
______ g

/
928 /  Coemecmmnble Odelicmeus Hao
" aazebpauneckumu opobamu

PaccmoTpuM npuMepbl COBMECTHOTO BBINTOJHEHUS Jeli-
CTBUU Haja ajaredopavdyecKuMu JIpoOOsSIMHU.

a+1 1 2a+2
Jamaga 1. YOpocTuThb BBIpa>keHUE 2a-2 28221 a+2

A BBIITOJIHUM BBIUUTAHUE B CKOOKax:

a+l 1 a+l 1 (at1)-1

20-2 2a°-2 2(a-1) 2(a-1) 2(a-1)

:(a+1—1) (a+1+1): a(a+2) .
2(a”-1) 2(a+1) (a-1)
Haiinem nmpousBenecHUE:
a(a+2) 2a+2 a(a+2)2(a+1) _a
2(a+1) (a-1) a+2  2(a+1) (a-1) (a+2) a-1"*

3anagya 2. BplmoaHUTHL OEeWCTBUMA:

atb a-b) . a+b_1
a-b a+b) la-b '

A BBINMOJIHUM OelcTBUE B NEPBOUM CKOOKeE:

a+b_a-b (a+b) -(a-b) (a+b+a-b) (a+b-a+b)

a-b a+b (a-b) (a+b) a’ - b

_2a-2b _ 4ab
a-n a-p
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BrimonHuM paeiicTBUE BO BTOPOI CKOOKeE:
a+b_1:a+b—a+b: 2b .
a-b a-b a-b
BrimoaHuM neneHue:
4ab  2b _ 4ab(a—b)= 2a
@~ " a-b (d-b)2b a+b’

A

Jamaua 3. IlepBass TpyOa HamoJiHsieT OacceiliH 3a a 4a-
COB, a BTOopas — 3a b 4acoB. 3a CKOJbKO BPEeMEHM HAMOJHST
OacceiiH 00e TpyObl, OTKPBITbIE OJHOBPEMEHHO?

A Ilycts o0beM OacceitHa paBeH V. 3a oauH 4yac TiepBas

Tpy0da HaANOJHUT 4YacThb OacceilHa, paBHYI — , BTopas —

yacTh OacceiiHa, paBHYIO

V
o @ o6e TpyOBI 3a OJOMH 4Yac Ha-

. | 24
MOJHSAT 4YacTh OacceifHa, paBHYIO 2t IMycth ¢ — wucko-

Moe BpeMsd. 3a ¢ yacoB 00e€ TpyObl AOOJIXKHBI HAIOJHUTHL Oac-

vV v
a+b]-t—V.

PaznenuB ob0e yacTu ypaBHEeHUsS Ha V, moaydum

I 1
(a-l_b)t:l.

CymmMma apoOeii, cTosgliMXx B cKOOKax, paBHa a+bh
a+b ab
ab +b°

CelH, TO €CTh (

ITosTomy

=1, OTKy,ZLal‘Za A

YnpaxHenuns

BrinonHuTe ykazaHHble aeuctBusa (518—523):

8. 1 [9-9). L. a-bfa b}, 1:(1+1)
58.)23a2, 3)a+b55’ 5) L: paE

a’ (2.2, ab (1 1), . 1
D3 '[auz)’ Y a_b(b j 6)b'[b+bj'
148




Y. (1 1), b.a ). (1 1Y

519. 1) 1+aj.(1_aj, 3) (a+b_2),(b_a
m
n

520. 1)

5 ). a-b .
a-b a+b) a+11b°

3

a+b 2a 3 . c
2) (1+a b)(z a+b)’ 4) c+c+d) 18(2c+d)
2m+1_2m-1). 4m . y=1 [ y+1 2 )
521 1)(2m—1_2m+1j'10m—5’ 7y ‘[y2+2y y+2)’
5 Z2+6 1 . z+2. 4y M=2 . m*+24 4
) 3z+9 z+3) 277° ) m=5" m>-25 m-5]
a’+ab (a _ b ). c+d _ 2c d-c .
522. 1) 7% (a_b a+bj, 3)( ; _c—dj'c2+d2’
ab-b* ( a b ). 2c . d-c\ c+d
2) a’ +b? (a+b+a—b)’ 4) (c+d+ c j A +d?

a+l 6 a+3)_4a2—4.

523. 1)[2a—2+2a2_2_2(1+2 3

b 2 a Lat-b .
2)(a2+ab+a+b+b2+ab)' dab

3) a*-c* a*-p ( ac);

a+——
a+b ac+ c? a-—-c¢

4) c—ac_ a-b '(c— ac )
aZ_b2 C2_aZ a+c

524. Macca Kycka Jdbaa oobemMoM V wm? paBHa p kr. Yemy
paBHa Macca Kycka obbemom V|, m3?

525. ABToMOOUIb, ABUTAsICh CO CKOPOCTbIO V KM/4, MHpOILlIEeJT
s kM. Kakoil myTh mpouaeTr 3a TO K€ BpeMsI MOTOLIMKII,
€CJIM ero CKOpPOCTh paBHa u KM/4?
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526. CoOcTBeHHAsl CKOPOCTh MOTOPHOI JOAKMH V KM/4, a
CKOpPOCTb TE€YEHUs PEeKM Vv, KM/4. JIBUrasichb mo Teye-
HHUIO, Joaka mpounia s KM. Kakoe paccrossHue Tmpoiiaer
3a 3TO XK€ BpeMsl MOTOpHas JoAKa MNPU ABUXEHUU IIPO-
TUB TedeHUsT?

527. (3adaua Aby Paiixana bepynu). Jlecsitb u3neanii OMHOTO BU-
Jla CTOST OJNMH OMHAp, MSITHaALATh U3AEIUN APYyroro
BUJIa TakKXe CTOSIT oauH auHap. CKOJBbKO HU3ACIUMN Kax-
JIOTO BHJA MOXHO KYMUTh Ha OAWH AWHApP, €CIU ITOKYy-
naTh OJMHAKOBOE KOJMYECTBO Te€X M APYTUX U3ACTUMN?

%A IIpoBepnrTe cedsa!

1. Haiitu nmonycTumble 3HadyeHUsI OYKB, BXOISIIUX B

a 3 . a
ApOOR: 75 7 5

2. BeimonHuTe yKa3zaHHBbI€ NEWCTBUS:

1-4a* 2a-4 6b

1) da+— ~; 3 T3 Ly
a+b a-b. at-b* a+b
2) a-b a+b’ 4) ¥ b

3. YnopocTtuTte BBIpaXKeHUE

1+2x x*+3x 10
x-3 5 X2 -9

. 2
U HaAWaUTe ero 4YucjaoBOE€ 3HauyeHHE IIpU x:2§.

YhnpaxHenuss K riaase V

IIpuBenure apodOu K OOIlIEMYy 3HAMEHATEJdIO:

Sa a-3 1 3 x+1 xX+2
) va ; .
528- 1) 207 2243049 4-3 2) Xx+2) 18 2 2x+4

&--------------------------



Beimonnute neiictBus (529—530):

a+3 T7+a a-3 a-2 a+5 a-9
529. 1) + + 5 3) - - 5
5 10 2 45 15 9
b-7 5b-2 3b-1 _
+ + : 4) £_3b+1_2b 1.
4 3 8 12 9 4
y z 2m -4
— : -1+ :
530. 1 n-2 2-n 3) 3-5n 5n-3
+2 50-2 -1
p+<4q oQ p; 4 4- 3a +5(a 0).
3p-q g-3p 5-2b  2b-5

BrimonnuTe HeobOxomummbie neiictBusa (531—533):

a’—2ab+b*> 8a-8b 5 a’+2ab+b®* a’-b’

531. 1) 7
64x2 -1 (x+2) (x-2)
532. 1) == AL ;
X" - x“ -4 8x+1

x-6  xX*+4x+4 X -9x
2) ¥ +6x+9 (x2+2)(x—2) (x=6) (x+2)

am’—an®> _am’+2amn+an’
m?+2mn+n? 3m+3n ’

3)

ab-4b-2a+8  2a-8-ab+4b
) 2a+8—ab-4b ab+4b-2a-8

—ab+b? " a®+b®’ a+abib? 7a+7b’

o (1 1 ) X+y Xx=y [ x=y
533. 1) (X 1)[x—l 1+x+l)’ 3)(x—y x+yj'[x+y+

X+y ).
x—y |

a’+3 ) 2-a a+2)(2+a a-2
1+a- 1-a°); - : .
2)( a+l ]( ) 4)(2+a a—2)(2—a+a+2]

Ne 10

MHOMcumeneu?

Cymma uugpp uucaa n pasna 2006. Moxcrho au uuc-
A0 N npedcmasums 8 eude Npou3sedeHusi 08yX pPAGHbIX
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7A)
TecToBBIEe 3axanud K rjase V

27a* —36ab +12b*

1. Cokpature IOpoOb:

9a% - 4b*
3(3a-2b) 3a-2b
A) 3a+2b B) 3a+2b’
39-36ab . 3a® —36ab +3b’
©) 5 D) 2P :
- - 7a*(ab* -9a)
. Cokparure apoOb: 73a(21a—7ab)'
2 _ —a(b+3
Ay Jalab=%a). By ~40*3),
3(2la—"7ab) 3
7(ab* -9a) b a(b-3)
321-7b) ° ) 3

4 5 106
+ - 7 -
a+b a-b a -b

3. BbimoaHuTe AeWCTBUS:

2, 9. -9 . 9(a+b)
A) —b’ B) a+b’ C) a+b’ D) s .
4. CokpaTur 6b: @49 1
© ORPATHIE APOBE 97 Ty
L, 3 . _a . 3a
A) a+9’ B) 249’ ©) &49’ D) TR
94> 166>  6d°
. I : _ '
5 €pEMHOXbTE IpOOU 6assh 129
A) 2- B) 2 C) a2 . D) 6
“ “ 3a-4b’ 3a+4b
6. BBIMTOJIHUTE IEJIeHUE: 4a’ -20ab +25b* (2a-5b)’
. 8 ' 5b+4 T 2567 16
5b+4 2a-5b
5 ; 4. b4
A 5as B) 54 C) 5b-4; D) 56+ 4
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8a® —22ab+15b°

7. CokpaTure IpoOb:

16a* —25b°
2a-3b. 2a+3b . 4a-5b . 4a+3b
A) 4axsp’ B) 4a—sp’ ©) 4a+5b’ D) 2456
9x% +16 1
8. BpImosTHUTE BBIYMTAHUE: 3 - .
27x° +64 3x+4
9x> +16 . _-2x . o 12x ox? 44
A Siia ) 2733 164 ) e’ P a1 _er
5 o4 2 . 8
9. BBIMONHWUTE NEUCTBUS 3,,2p 2p-3q 42— 942
6 . 6 12a 126
A) 3a-2b’ B) 3a+2b’ © 9a% —4b*’ D) 2b-3a’

L] McTtopuuecKkue cBeJeHHUS

@dopmysibl COKpAILlEHHOTO YMHOXEHHUsSI M CBEACHUS 00 aji-
reopamyeckux OpoOsIX BCTPEYAIOTCSI B CTApUHHBIX TpaKTaTax
no Mmartematuke. Hampumep, B Tpakrate <«Anb-Paxpu» ajib-
Kapagxu u tpakrtate «Kurtad anb-axeOp Baab-MyKabajia» €ru-
nerckoro ydyeHoro A0y Kamwmaa (850—930) Takske TOBOPUTCS
00 anredopamyeckux apoOsix. A0y Kamuia Obl1 mepBBIM IIOCE
ajgb-XOpe3MU, HANMCABLUIMM COYMHEHMHE To airebpe. B coumu-
HeHun AOy Kamuina yaeaeHO BHHMaHME IPOCThIM COOTHOIIE-
HUSIM THUIIA

2

a a a a b a b a*+b
— .b:a’ -—=—, _-—:1’ —4 —=
b b ab b a b a ab -

AnrebpanyeckuM napoobsam yaeausa BHuUuMaHue u WM. Hpro-

TOH B cBOoeM counHeHuu «OO01as apudmetruka». HbOTOH mnu-
a
can: «dpoOb b €CTb pe3yJibTaT jAeJieHus1 a Ha b. TodyHO Tak Ke

ab—bb

BeJIMYMHA €CThb pe3yabTaT AeJjieHUus ab— bb Ha a+ x».

Mpbt no3znaxkomuauce ¢ HAUAABHLIMU NOHAMUAMU HAYKU
Aacebpa u ux caedcmeuamu, OCHOBY KOMOPHLIM NOAONCUL HAUL
coomeuecmeeHHUK aav-Xope3mu.
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Jdoporue ydvamuecsit B 6-om Kijlacce Bbl MO3HAKOMMJIHUCH
C MEepBOHAYAJIbHBIMU TTOHITUSIMU KOMOWMHATOPUKMH, OTHOCH-
IIMMUCS K TIpaBUJIaM CJOXEHMS M YMHOXEHMUSI KOMOMHATO-
PUKU.

Jamaua 1. M3 Camapkanga B TallKeHT MOXHO goexaTh
YeThIpbMS TYTSIMU: CaMOJeTOM, MOe3I0M, aBTOOYyCOM WU
Ha JerkoBo mamumHe (takcu). M3 TamkeHTa B XOAXKaKEHT
MOXHO AoOpaTbCsd TpeMs TpaHCHOPTaMH: MOE3A0M, aBTOOY-
coM mau Ha Takcu. CKOJBKMMHU CHocob0aMu MOXHO AoexaTh
n3 CamapkanHjga B XoaxXakeHT (puc. 22)?

R
—+—

= —
e
T

caMoJIeT
roesn Toe3/1
aBTOOYC
Camapkann y TalukeHT aBTobyc XoIxKaKeHT
Takcu TakCu

A M3 Camapkanga B TallKeHT MOXHO J0eXaThb YETbIPbMsI
crmocobamu. Hoenem no TamkeHTa, BbIOpaB OAWH M3 HUX. Te-
nepb O0 XoIxKaKeHTa MOXHO jJo0partbcst 3 cnocobamu. Ta-
KM oOpa3om, m3 CamapkaHaa 4dyepe3 TamkeHT B XoJxXKa-
KEHT MOXHO pobpatbcda 4 - 3 = 12 cnocobamu.

Omeem: 12 cnoco0OOB. A

@ BooOiie, ecaiu u3 ropoga A B ropoa B cyllecTBYeT
m nyrei, a u3 BB C n nyreii, To u3 A B C CylIeCTBYEeT
m-n, u3 A B C MOXHO HOOpaTbCS M * N PA3IUMHbLIMU CHO-
cobamu.

DTO NpaBUJIO Ha3bIBACTCSI 3aKOHOM YMHOXEHUS U CUYHUTa-
€TCSI OCHOBHBIM 3aKOHOM KOMOWHATOPUKMU.

Jamaua 2. B otmene «Bce miast moma» cyrnepmapkera «San-
day» umeercda 5 BMIOB valluek, 6 BuUIoB Ogiomeun u 4 BuUga
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yalHbIX JIoKeK. Ters Hapruza xodeT KymnmuTh ABa YaWHBIX Ha-
oopa. CKOJABKMMMU CIIOCOOAMMU BTO MOXKHO cjejaTh?

A 1) Yamku u Ogmpoaia MOXHO BbeIOpath 5 - 6 = 30 cno-
cobamMu; 2) 4vallku M JIOXKM 5-4 = 20 cmocobamu; 3) OJroI-
na u Joxku 6-4 = 24 paznuuHbIMU criocobamu. ClemoBa-

TeJIbHO, 4YaliHbIii HAOGoOp MoOxXHO BbIOpaTh 30 + 20 + 24 = 74 cno-
cobamu.
Omeem: 74 cnocoOa. A

3anagya 3. CKOJBKO TPEX3HAUYHBIX YMCEJ COJAEpXKaT TOJb-
Ko oaHy uudcppy 7?

A Hudpa 7 MoxeT HaxoauThcs Ha l-om, 2-oM U 3-eM Mec-
Te (Ha MecTe eIAMHUI, OECSITKOB M COTEH).

Ecniu umdppa 7 Haxomutcsa Ha 1-om MmecTte, TO 2-0€¢ U 3-be
MeCTa MOXHO 3amoJHuTh 9:-9 = 81 cnocobom.

Ecmn tmdpa 7 HaxomuTcd Ha 2-OM MecTe, TO Ha 1-oM MecTte
MOTYT HaxoauTbcsd Bce HUPpbI, Kpome 0 m 7, 1. e. 10—2=28
undp. Ha 2-om MecTte MoOXeT pacmnoJjararbcd Jobdasg uudpa,
KpoMe 7, M 3-be MECTO MOXKHO 3arojHuTh 9-9 = 81 cmoco-

oom. CrnemoBaTelbHO, B 2TOM cjydyae BO3MOXHBI 8 -9 = 72
criocoba.

Ecnu xe umudppa 7 HaxomuTcss Ha 3-eM MecTe, TO Ha 1-om
MECTe€ MOTYT ObITb TOJABKO 8 HU@Pp, a 2-oMm — JobObie 9 HUdp.

CrnenmoBatenbHO, Bcero 81 + 72 + 72 = 225 Tpex3HAuyHBIX YM-
ceJl coaepxKaT TOJbKO oAaHy uudppy 7.
Omeem: 225 4yucen. A

3amaua 4. Ha okpyxHocTu OyKBaMM OTMEUYEHBI 5 TOYekK
A, B, C, D, E. Kaxmasg To4YKa cCOeIMHEHa C KaXJIOW M3 OCTajlb-
HbIX. CKOJIBKO OTpe3KOB mojiydurcs (puc. 23)?

A 1 cnoco6. Tak Kak TOYE€K HEMHOTO, A
TO MOXHO IIOCTPOUTH YepTexX, COOTBET-
CTBYIOIIMN 3amaye W HEIMOCPEICTBEHHO m
nocyuTaTh 4yuciio oTpe3koB, ux 10. Ho k B
€CJIM TOYEK Ha OKpPYXHOCTHM MHOTro (Ha-

npumep, 100, ...,), ToO mocyUTaTh HEBO3-
MOXHO. Torma MOXHO TMOMUTU APYrUM D C
NyTeM.
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2 cnocob. N3 xaxablx 5 BBIOpaHHBIX HA OKPY>KHOCTU TO-
YyeK MOXHO TpoBecTH 4 oTpe3Ka K ocTalbHbIM 4 Toukam. Mx
yuciao paBHO 5 - 4 = 20, HO Hpu HoJAcCUYETe OTPE3KOB, MBI
KaXXJIblil OTpe30K cuuTanau ABaxabl. CienoBaTebHO, HYXKHO
20 paszgeauth Ha aBa: 0 : 2 = 10.

3 cnoco6. Eciu coeauHUTb TOYKY A C OCTaJibHbIMU 4 TOY-
KamMu, TOo moayuum 4 orpeska: AB, AC, AD, AE. U3 touku B
TakXXe MOXXHO TpoBecTU 4 oTpe3ka, HO OJMH U3 OTUX OTpPE3-
KOoB (BA = AB) mbl yxe cuutanu. CiaemoBaTeabHO, U3 TOYKU
B MoxHO mpoBecTH 3 HOBBIX OTpe3Ka ( MNpPOBEIEHHBbIN paHee
OTPE30K Mbl HE€ YUYMThbIBaeM). AHajJOrM4yHO, M3 TOYKU C MOX-
HO TipoBecTM 2, a U3 Touku D 1 oTtpe3ok. 4 orpe3ka, NpoBe-
NEHHbIX U3 TOuyku FE, yxe yuutbiBaaucb (EA = AE; EB = BE;
EC = CE;, ED = DEF). CnenoBaTeJibHO, OO0lllee YMUCIO OTpE3-
KOB, TPOBEICHHBIX M3 5, OTMEUYEeHHBIX Ha OKPYXHOCTU, TO-
yek paBHo 4 + 3 + 2 + 1 + 0 = 10. A

3anaga 5. CKOJBKO Tpex3HAUHBIX YMCEJ MOXHO COCTa-
BUTH U3 uudpp 3, 4, 5, 6, 8, 9, eciau: 1) unudpsl He MOBTO-
psitoTcs; 2) uudpbl HDOBTOPSIOTCS?

A 1) Nmeercsa 6 uudp. Jliodbass u3 HUX MOXKET OBITh Mep-
Boil nudpoit TpexzHauHoro uwuciaa. CiaemnoBaTelbHO, UMEETCS
6 BO3MOXHOCTeil BBIOOpa TepBOil HMUMP TPEX3HAYHOrO 4YHCIA.
Torna BTOpOo HM@PPON MOXET OBITH JIO0As M3 5 OCTaBILIMXCH
uudp. To ecTh, Aag BuIOOpa BTOpOU LMUGPBI MMeeTCI S5 BO3-
MOXHOCTeM. AHaJOTMYHO, IJsI BbIOOpa TpeTheil HU@pbl MMe-
ercsd 4 BO3MOXHOCTH.

Hrak, ecnu nmdpbl HE TOBTOPSIIOTCS, TO OOIIEE YMCIO TpeX-
3HaYHBIX Ludpp 6 - 5 - 4=120.

Omeem: 120. A

A 2) Ecau uudpbl NOBTOPSIOTCS, TO IJIs1 BblOOpa 1-o0i, 2-oit
n 3-eit uudp mmeercsas 6 BO3MOXHOCTEH, TaK KaK 3agaHHBIX
nudpp 6. B sToM ciayyae o0Ollee YMCIO TPEeX3HAYHBIX LUDP
6 -6 -6 =6= 216.

Omeem: 216. A
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534.

535.

536.

537.

538.

539.

540.

541.

542.

YnpaxHeHnus
Hapruza nmo mpocbbe cBoeid MaMbl AOJKHA KYHNUTb B
cynepmapkere ,,Korzinka. Uz“ 3 Buma ¢ppykroB. B mara-
3MHE B HaAJIUYUM 6 BUOOB SI0JIOK, 4 BUAa Tpyll U 5 BH-
n0oB BUHOTrpana. CKOJbKO pa3JWYHbIX BapuUaHTOB (PpykK-
TOB MOXeT KynuTb Hapruza, ecam oHa kynwuia mo 1 Kr
Kaxaoro ¢gpykra?

CKOJ’II)KO YETbIPECX3HAUYHBIX YMUCCTI HMMCECCT TOJIBKO OAHY
uudpy 5?

Ha okpyxHoctu ormedeHbl: a) 10; b) 100; c) n Touexk.
Kaxnmasi Touka coenmHeHa C KaXIOW M3 OCTAJIbHBIX, CKOJb-
KO OTpPEe3KOB MOJIYUYUTCS?

1) 3; 2) 4; 3) 5; 4) 6; 5) 8, 6) 15 npy3seii
oOMeHUuBaIOTCs pykonoxaTtusasMu. CKOJbKO BCEro ObLIO
PYKOMNOXAaTUK B KaXIOM cjy4dae?

10 npyseli XOTAT MPOBECTU IIAXMATHBIM TYpHUP MEXIY CO-
ooii. Ilpu sTOM KaxXablii LIaXMaTUCT MIpaeT OAHY Iap-
TUIO ¢ ocTaabHbIMU. CKOJIbBKO HapTUil OydeT HpoOBEICHO
B 2TOM TypHUpe?

Omeembvme, uem noxoxncu 3zadauu 536 — 5387

CKOJIBKO TpeX3HAaYHbIX YMCEJI MOXHO COCTaBUTh M3 IIU(Pp
0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,9, ectu: 1) uudpsl He MHO-
BTOPSIIOTCS; 2) LHUGPbl MOBTOPSIOTCS?

CKOJBKO a) JABY3HAUHBIX; b) TpEX3HAYHBIX; C) UYETbIpEX-
3HAYHBIX YUCEJ MOXHO cocTaBuTh u3 uudpp 1, 2, 3, 4,
5? PaccMortpuTte cayuyaum, Koraa HUGpPbl MOBTOPSIOTCH;
HE TMOBTOPSIOTCH.

Ha uyemnuonare mupa no ¢pyrdoay, Ha KOTOPOM pa-
3BITPBIBAIOTCS 30JI0ThI€, CepeOpsIHbIe MU OPOH3O0BHIE Me-
manu, ydactByeT 16 komanHna. CKOJBKO pa3jIMYBIX CIIO-
COOOB TOJIy4YeHUSI Meaajleil KoMaHIaMU BO3MOXHO?

B onHom rocymapctBe 4 ropoma: A, B, C u D. U3 ropona
A B ropon B MOXHO momnacTth 6 MyTsaMu, U3 ropoaa B B
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ropon C 4 nyrtamu. U3 A B D 2 nyramu, us D B C 3 ny-
TaMU. CKOJIBKMMU TYyTSIMM MOXKHO IOMacTb M3 ropojaa A
B ropon C?

543. Yucio Ha3bIBalOT ,,yoqimtoy“, €ClIM OHO COCTOMUT TOJbKO
u3 HedeTHbIX LMUGpP. CKOJIBKO cyllecTByeT 1) Tpex3Hau-
HBIX; 2) 4YeTbIpeX3HA4YHBIX ,yoqimtoy“ uwucen?

544. CKONBbKO IIE€CTU3HAYHBIX YMCEJ, B 3allUCU KOTOPBIX
ydacTBYeT XOTs Obl OoJHa 4YeTHass uudpa?

VYrkazanue: KonnuecTtBo NIeCTU3HAYHBIX YMCEJI, B 3alu-
CM KOTOPBIX yYacCTBYIOT TOJIbKO He4YeTHbIe LIM(pPHI paB-
HO 5°5-5-5-5-5=5=15625. KoanyectBo BCeX IleC-
Tu3HauHblx yucea 900 000. KoamyecTBO HIECTHU3HAYHBIX
JuCceJI, YAOBJICTBOPSIONIMX YCJIOBUIO 3amadm 625 = 884 375.

545. CKOJIBKO HMMeEeTCsl AeCSITU3HayHUX 4YMCeJl, B 3alucu KO-
TOPBIX XOTS Obl ABE€ OAMHAKOBBIX LUGPHI?

546. Jdnsa ydyactuss B KOHKypce ,,Bilimlar bellashuvi®“ HyXHO
BbIOpaTh 2 4yejnoBeK U3 5. CKOJABKMMHU CIOCOOAMHM 3TO
MOXHO caejaTb?

547. Ha pocke HamucaHbl 12 CyLIEeCTBUTEIBHBIX, 8 TIJIarojioB u
7 mpuaratelbHbIX. UTOOBI MOCTPOUTH IpPeaIoXEeHHE U3
KaXXJI0MW Trpynnbl HYXXHO BbIOpaTh TOJIbKO OJHO CJOBO.
CKOJIBKUMHU cIIoco0aMM 3TO MOXHO caeaTh?

Puc. 24 Puc. 25

548. 1) CKoabKMMHU criocobaMM MOXHO pacCIOJOXUTh Ha IIax-
MaTHOW mockKe Oejlyl0 M 4YepHYI Jaablo TaK, 4YOObl OHU
HEe MO «OuTb» JIpyr apyra (puc. 24)?
2) CKOJABKMMMU cIioco0aMM MOXKHO pPacHoOJIOXHWTh Ha Ilax-
MaTHOM JockKe 8 uryp jaaabu TaK, 4OObl OHU HE MOIJU
«OuTh» apyr napyra?

549. CKoOJAbKMMU cHocobaMM MOXHO pPacHoJOXHTh Ha IIax-
158



550.

551.

552.

553.

554.

55S.

556.

MaTHOM aoOcCKe OeJloro W 4YyepHoro @ep3ss TakK, YTOOHbI
OHM HE MOIJIU «OUThb» APYr Apyra (puc. 25)?

CKOJIBKMMHU cIloco0aMM MOXKHO pacHoJOXWUTh Ha Illax-
MaTHOM JOCKe OeJ0oro M 4YepHOro KOpoJjs, He Hapyllias
npaBuja MUrphbi?

Ykazanue: paccmorpure 3 ciay4as:

1) Oenblii KOpoJb HAXOJAUTCS B yIJY;

2) Oenblii KOpOJIb HAXOAUTCSI Ha Kparw JOCKM, HO HE B
yriuy,

3) Oeablii KOpOJb HaAxXOJAMTCSI HE Ha Kpalo JTOCKU.

B 1IKOJBHOM CTOJIOBOM MMeeTCs O€Jiblii M 4YepHBIH XJIeO
u Tpu Buaa kojodacbl. CKOJBKO pa3jJIMYHbIX BUIOB Oy-
TepOpPOJOB MOXHO clejiaTb W3 HUX?

MHorue rocygpapCTBEHHbIe ¢uiard MMEIT 3 pa3HOro IiBe-
Ta TOPU3OHTAJbHBIX WJM BEePTUKAJbHBIX Mojoc. CKOJib-
KO pa3JU4HbIX (pJaroB MOXHO CIIWTh M3 TKaHU 0eJio-
ro, 3€JEHOIr0 M CHHero I1BeTa?

CKOJIBKO pellieHuil nmmeer «ypaBHeHme» O + [ + A = 10,
ecJau B TIycThle MecTa Brucatb uudpsel 1, 2, 3, 4, 5, 6,
7, 8? Lludpbl MoryT moBTOpsATbCd. Paccmotpute 2 ciy-
yag (Hanpumep: 1) 1, 1, 8; 1, 8, 1; 8, 1, 1 paszHbie
peuieHus; 2) cjydyad €AMHCTBEHHOTO pElIeHUS).

Yemonan Hoampa oTkpbiBaeTcsa npu mnomoluu koxa. Kon
coctouT u3 3 umdpp He OGoapwux 3. Yuciao 13 He BXxoauT
B Koa. CKOJIbKO pa3JIMYHbIX BapuMaHTOB Haao MepedopaThb
Honupy, ecau oH 3a0bln Kona?

JIBepb moabe3na BBICOTHOTO AOMa MMEET KOJOBBIM 3aMOK.
Konom sBasieTcss 4yeTbIpex3HayHOE YMCJIO, COCTOsliee
3z 0 m 1 (uuciaa 0000 u 1111 He cuMTarOTCsSI KOOAOM).
Kakoe HawumboJblliee YMCIO pa3aMUYHBIX BapuaHTOB, KO-
TOpble Hamo mnepedpaTh, €CAu Bbl 3a0bUIM KOI?

VYkazanue: CHavajna HYXKHO IIOJCYUTATh CKOJIBKO 4YHCENa
umeroT oaHy 1, 3atrem nBe 1 m HakoHel Tpu 1.

CKOJMBKMMM CITOCO0OAaMM MOXKHO B3BE€CHUTh Ha PbIYasKHBIX
Becax 20 Kr puca, MCIIONbB3ysd TUpU Maccou 1xr, 2 Kr,
5 kr?
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A DTO MOXHO cAeJlaTh CJIEAYIOIIMMU CIOCODaMM:
1) oguH BapuaHT, UCMOOJIb3ys TUPU TOJIBKO BECOM

B 1 Kr;
2) ogAMH BapMaHT, WCHOJb3YySI TUPU TOJbKO BECOM B 2 KT;
3) omuH BapuaHT, WCIOJIb3YSI TUPU TOJBKO BECOM B 5 KT;
4) 9 BapuaHTOB, MCIOJIb3ysl TUPU BecoM B |1 Kr m 2 Kr:

1 xr rups 18 | 16 | 14 12 1 10| 8 6 4 2

2 KT TUps 1 2 3 4 5 6 7 8 9

5) 3 BapuaHTa, MCIOJB3YSI TMPU BecoM B 1 Kr m 5 Kr:

1 Xr rups 15 10 5

5 KT Tups 1 2 3

6) 2 BapuaHTa, WCMOJIB3ysI TUPU BECOM B 2 KIr U 5 KrI: 5
pa3 mo 2 Kr U pa3 1o 5 KT;

7) 13 BapuaHTOB, MCHOJIb3ysl TUpU BecoM B 1 Kr, 2 Kr, 5 Kr:

Yucsio BapuaHTOB
Twpu, xr | 1 [ 2| 314|567 |89 |10f11]|12] 13
1 xr L3579 (11|13 8|6|4|2|3]1
2 KT 7165143211 (2|3[41]2
Skr L1y 11 rprp2f22(23|3

557.

558.
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HUrak, Bcero 1 +1+1+9+3+1+13=29 BapuaHTOB.
Omeem: 29 BapMaHTOB.A

1) CkonbkumMu criocobamMum MOKHO pa3MeHsaATh 1000 cy-
MOB, Kyniopamu aoctoumHctsom 100, 200, 500 cymos?
2) CkKoabKMMHU crocodaMu MOXXHO pa3MeHATh 500 cy-
MOB, Kymnopamu poctomHcTtBom 100 m 200?

3) CkoJbKHMU cItocobaMu MOXHO pa3dMeHdaTh 5000 cy-

MOB, Kyniopamu aoctouHctBoMm 100, 200, 500 u 1000
CYMOB?

dupma mmeer 4 marazmHa. MMHKacatop (paGOTHUK, COOM-
pamoluii AeHbI'M U cAalolIMidi MX B OaHK) coOuUpaeT ACeHb-
I'M CO BCEX MarasMHOB, HauuWHasi C MEPBOTO U OIISITb BO3-



Bpallaercsd K IepBoMy). Haiinure Haun- ( 1‘

0oJjiee KOPOTKUM MaplIpyT. /TN

6 KM / . 5 kM
Yrkazanue: JInsg Kaxpgoro mapuipyra
COCTaBbTe MATU3HAYHBIN KOI, B KO-
TOpOoM TmocjaeaHsass uudpa paBHa 1. /_::’\ 4,8 KM/\5>——~\\
Hanpumep, mnimnna mapupyra 12431: (47— —2)
54 2.4 +4.3 148 = 16,5 (xm). N R

\\\ //

559. Ilpu DpoxoxKAeHWU aBTOMAIUIMHOM TOC-
MHCIIEKIIUU €M OarT KOOI, COCTOSI-
wuii u3 3 uudp U 3 OyKB, COOTBET-
CTByIOLIUX Tropoay uam obdbysactu. Hanpumep, kon 01
COOTBETCTBYET MalllMHE, TPOIIeAIleil TOCUHCIIEKIIUIO
B TamkeHTte. [lomymaiiTe, KaKoBO HauOOJIbllIEe YMUCIIO
aBTOMAIUWH, KOTOPbl€ MOTYyT HNPOUTHU TFOCUHCHOEKIUIO B
TamkeHTe?

A Ilycte B KogupoBaHuUM npuMeHsitoT 24 OykBbl. Homep
colepXuTr 6 «mect». Ha 1-oM «wMmecTe» MOXKET HaAXOIAMUT-
csg onHa u3 10 paznuuHbix LUPpP, HA 2-OM <«MECTe» TaK-
Ke MoXeT HaxoauTcsa omaHa u3 10 pasauuyHbix nudp, a
Ha 3-eM «MmecTe» — oaHa u3 9 paszauuyHbiXx Hudp (3
OIMHAKOBBIe LUGMPHI HEe MCHOJAb3ylTcs). st OyKB Ha
KaXaoM M3 TpeX «MEeCT» MOXHO MCIOJb30BaTh JI00YIO
u3 24 O0ykB. ClienoBaTeabHO, HAMOOJbIIEE YUCIO aABTO-
MallliH, KOTOpPbIe MOTYT TIPOWUTU TOCHUHCIICKIIUIO B
Tamkente paBHo 10-10-9-24-24-24=243-900=

4,3 kM \1:\3 ‘/\//4,5 KM

=12 441 600.
IIpn TakoM BBIYUCIICEHUU HE MMeeT 3HauyeHUusl, OyaeT
JUW HOMeEp 3alucaH B BHUAE ,,0QHa OykKBa — Tpex3Hau-
HO€ 4Yucjio — 2 OYKBBI“ UJIU ,, TPEX3HAYHOE YHCI0 — 3
OYKBBI“.
Omeem: 12 441 600. A
1
______ g
1

Jamaua 1. CKOJIBKMMHU cIIocOoO0aMMU C MOMOIIbIO LUDP
4,7,9 MOXHO COCTaBUTh TpPeX3HAUHOE YMCJIO, €CJIU BTU Lud-
pbl HE TTOBTOPSIOTCS?

Takwue 3amauym MbI pelraaum B 6-OoM KJacce.
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A Ha IIEPBOM MECTE MOXKET HaXOAUTCA OAHO M3 TPEX 3adaH-
HBbIX 4YHMCCJI, Ha BTOPOM awoboe us ABYX OCTaBIIMXCA YMCCII,
T.€. HA BTOPOM MCCTC BO3MO2XXHBbI TOJIbKO 2 BapuaHTa. CJ'ICI[O—
BaTCJIbHO, KOJIMYECTBO TPEX3HAUYHbLIX YMUCCJI, COCTABJICHHBbLIX M3

3 nudbp 3-2-1 = 3! = 6. 3anuiueM 3TU 4YHCJA:
479, 497, 749, 794, 947, 974.
CocTaB TOJIyYEeHHBIX 4YHCEJI OAMHAKOB — OHM COCTABJICHBI

W3 Tpex 3aJaHHBIX 4YHCceJ, HO OHM OTJIMYAITCId IPYr OT IpY-
ra nopsadkom (MecTopacriojioXXeHuemM) Lu@p. DTOT MOPSII0K
Ha3bIBACTCSI HNepecmaHoOB8KOll.

@ Pasmemmenue Ha n: 1-, 2-, ..., n- Mecrax n DJIEeMEH-
TOBa,, a,, ..., 4,, O OJHOMY Ha KaXI0€ MECTO Ha3bl-
BAETCS nepemeujenuem a,, a,, ..., 4, DJIEMEHTOB.

Yucio mepeMelleHUu M3 n 3JIEeMEHTOB O00O0O3HadaeT-
ca P. B BbllIenpuBEIEHHON 3amadye 3JEMEHTOB Obl-
no 3, n=3 u P= 3.2.1=3! Boobuue,

P= n.(n-1). ... .2.1= nl.

n

3anauya 2. CKOJBKO pPaA3JIMYHBIX IMap MOXHO COCTaBUTb
u3 4 saeMeHTOB (IIpeameToB): a, b, ¢, d?

A CocTaBUM pa3jaudyHbIe TMapbl U3 2 3JIEMEHTOB:

la, b}); {a, c}; {a, d}; {b, c}; {b, d}; {c, d} — Bcero 6 map.

Omeem: 6. A

Boo6iie, yncio coyetaHUUM U3 #n DJIEMEHTOB 110 kK 000-

n!

k : k n!
sHagyaror Cn» M OHO paBHO —k'(n—k)': Cn=

kl(n-k)!"
Ha3bIBACTCSI YMCJIOM COYETaHMIl M3 n 3JIeMEeHTOB Io k. B Ha-
mem npumepe n=4, k=2. [losToMy, Jerko mokasaTb, 4TO

4) 41 _1.2:34
212" >

k
Yucino Chn

2 _ _ _
Ci=214-2)1 = 21217 1

_n(n-1)...(n-k+1)
Ch = k! :

JeiicTBUTEIIBLHO,

ok L2(n=K)-(n=k D). _n(n=1)(n=2)...(n=k+1)
"= k'1-2-..(n—k) - k! '
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»_54_ 5! 12345 _
Hanpumep, C5= 20 721317 1.2.1-2.3 =10
10.

Bmecte ¢ atum, C:= 52,4

MNunexc 2 B 0003HaYeHUU Cé MOKa3bIBAe€T, YTO B YUC-
auTesie ApodOu mmeeTcs 2 MHoxuTenas. HukHuit mHaekc o6o0-

3HAYECHU S C% O3HayvaeT, YTO OAWH W3 MHOXWUTEJIEU paBeH 3,
a Japyrom uyucio 4 , T.e. Ha eAMHUILY MeHblle 5. B 3HameHa-
Teje ApoOU CTOUT IPOU3BEAECHUE YUCEJ, HE OOJbILIUX 4YEeM
BepXHU MHIAeKc 2: 2!=1"-2.

Janmaga 3. CKOJIBKO TOYEK MepeceyeHUsT HMMEIT aMuaro-
HaJIu BBINYKJOro uectuyrojbHuka? Ilpeamonaraercsi, 4To
HUKaKWe TpU AMaroHajJu He IepeceKarlTcsl B OJHOM TOuKe.
ITocTpoiiTe COOTBETCTBYIOLIMM YepTEXK.

A Touka mepecedyeHUs JIIOObIX 2 JuaroHajieil omnpenessieT
4 BeplIMHBbI liecTUyroabHuka. Kaxabie 4 BeplLIMHBI OIlpene-
asgioT 1 Touky mnepecedyeHus. CiaegoBaTesibHO, YHUCJIO TOUYEK
nepecedyeHUsT paBHO YHUCIY cOYeTaHMI M3 6 BeplIUH 1o 4.
DTO YHUCJIO MOXHO BBIYMUCIUTb MU IO 4YEpPTEXKY.

Omeem: Cg= ?;?i 15.

Yucny ¥ MoOXHO math reomMeTpuyeckoe HCTOJKOBAHUE.

Janmaua 4. IIpgaMOyrojJbHUK C U3MEpeHUIMHU 7X4 MOXHO
pa3zouts Ha 7 -4 =28 kBaapaTtukoB. Halnure HaumMeHbliee
YUCJIO KBaApPaTUKOB, MO CTOPOHAM KOTOPBIX MPOXOJAMUT KparT-
yaimmii mytb u3 A B B (puc. 26).

B

A Puc. 26

A IlycTh AnmHa CTOPOHBI KBajapaTuka paBHa 1 «mary».
HaumeHblliee 4mcio «1maroB», MO CTOPOHaM KOTOPBIX IMPOXO-
IUT KpaTdauiuuii mytb u3 A B B paBeH 11: 310 7 <«1maroB» mno
TOpU3OHTaIu M 4 «wara» no BepTukaau. CiegoBaTeIbHO,
HauMeHbIllIee 4Yuca0o nyteld coctouT u3 11 «maroB», 7 us
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o 7
KOTOPBIX IO TOPU3OHTAIU, paBHO 4uciay codyetaHuit C;;- MmeH-
HO 3TO 4YMCJO paBHO BBIOOPY KoOJIMYECTBa 4-X BEePTUKaAJIbHBIX

7 4
maroB m3 11 maros. Otcroga ciaenyer paBeHcTBo Cii=Cii. Ho

cﬁ:%:n-ms:m.

Omeem: 330. A

@ Ecau m3amMepeHUs HOPSIMOYIroJIbHUKA mXn WU 3TOT
NPpsSIMOYTOJbHUK pPa3OUT Ha m ' n KBagpaTUKOB, TO YMC-

JOo KpaTtyauimuux nyreii m3 A B B paBHO

3amaya 5. M3 7 ManbyukoB U 4 J1€BOYEK, HYXKHO BBbI-
Opath 6 YeJOBEK TaK, 4YTOOBI YMCJIO AEBOYEK OBLIO HE MEHb-
me 2. CKOJIBKMMHU CIIOCOOaMU 3TO MOXHO cIejaThb?

A Tlo ycinoBuio MoxxHO BbIOpaTh 2, 3 u 4 peBouyek. JIByx
JIEBOYEK MOXKHO BBLIOpaTh Ci crmocobamMu, 3aTeM BbIOMpaeM

4

4 manpuukoB C7 criocobamu. Ilo mpaBuny yMHOXXEHUS 4YUC-
2 4

go takux rpynn Ci-C7;. Eciam BHauvane BbIOpaTh 3 AeBOYEK,

Torna uyuciao Takux rpynn Ci-C3. Ecim xe BwIGpaTh 4 neBo-

yeK, TO UYMCJIO Tpynmn OymeTr paBHo Ci-Ci. O6luiee 4UCIO
Ccroco60B BbIOOpa 6 4YeJIOBEK paBHO. A

3anaga 6. CKOJAbKO cpeaud JeBSITU3HAUYHBIX UYMCEJ, CO-
crosgmux u3 uudpp 1, 2, 3,..., 9, B KoTopbix HUDpPHl 2 U
5 crogar psaom?

A BO3MOXHBI cieayloliuMe ciydyaud: Ha MNEepBOM MecCTe 2,
Ha BTOpPOM MecTe 5, ..., Ha BOCbBMOM MecCTe 2, Ha JIeBSITOM
MecTe 5, uymciio Takux ciaydaeB 8. Kpome Toro, momeHsieMm
MectaMu 2 U 5. B mpeablayliux ciaydasix, ITOJy4HUM elle 8 Cliy-
yaeB (oHHU cTosaT psagom). CriaemoBaTesIbHO, IOCTaBUTh YMCIIA
2 1 5 paogom MoxHO 16 cnmocobamm. KaxmomMy M3 3THUX ciyda-
€B CcOoOoTBeTcTBYyeT 7! mepecTaHOBOK. Takum oOpa3oM, 4YHCIO
NEPECTAHOBOK B KOTOPBIX LHU@PPHI 2 U 5 CTOSAT PSAIAOM PaBHO
2:-8-71=2-8! A
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560.
561.

562.

563.
564.

565.

566.

567.

568.

569.

570.

YnpaxHeHus

Haitnure P,, P, P,. Yto oHM MOTryT O3Hayarb?

CKOJIBKO YeTBhIpEX3HAadHBIX YMCEJI MOXHO COCTaBUTh M3
unudp 2, 4, 7, 9, ecaim oHu He NOBTOPAOTCA? CKOJIBKO
W3 HUX pexsarcd Ha: 2, 4, 11?

CKOJBKMMM CIIOCOOAaMM MOXKHO paccaauTh 4 apyseu, mpu-
riaalleHHBIX Ha Balll IeHb POXISHHUS, Ha YeThIpeX CTYy-
NAbsax?

Borumcnurte aBymsi criocobamu 1) Clos 2) ¢3; 3) C3; 4) C1.

I[TokaxuTe HemocpeaCTBEHHO BEPHOCThb PaBEHCTB: 1) C170=
=Ch; 2) C3=C3: 3) Ci=C¢.

bubGauorekapp mnpemsiokuaa BaM Ha BbIOOp 5 KHUT. Brl
XxoTuTte BbIOpaTh 3 KHUTU. CKOJABKMMHU CIIOCOOaMU 3TO
MOXHO caeaaTb?

MmeroTcst aBe mapaJuieJbHble MpsIMbIe, HAa OJHOM M3 KO-
TOPbIX OTMEYEeHbl 5 ToueK, Ha japyroin 3. CKOJIbKO Tpey-
FTOJbHUKOB MOXHO IIOCTPOUTh, C BEepUIMHAMM B OBTHUX
Toukax?

B B

Puc. 27

A A

st kaxmoil m3 ¢Gpuryp HocTpoiTe KpaTyallIUMil MNyTh
u3 A B B.

CKOJIbBKO YeThIpeX3HAaUHbIX 4YHMCeJ CYLIECTBYET, I'le KaxK-
nasi cienymomas uudpa OoJblle Opeablayliei?

CKOJIBKO YeTBhIpEX3HAUHbIX YHMCEJ CYIISCTBYET, TIIe KaxK-
nas cienymomas unudpa MeHblIe Npeablaylieii?

5 AeByllIeK M 2 IOHOIIEW pellWJn ITOUTrpaTh B BOJICIOOJI.
CKOJIBKMMHU cHocobaMM MOXHO pa3lejauTh HMX Ha JIBe
KOMaHIbl M3 4-X 4YEJIOBEK, B COCTaBe KOTOpPOil OBLI XOTS
OBl OoIUH IOHOIIA?
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571.

572.

573.

574.

575S.

576.

577.

578.

579.

580.

166

Nmeercsa 7 ga6nok u 3 rpymin. CKOJBKMMHU cliocobamMu
MOXHO Pa3JIOKMUTh B 2 TapeJioyku mno 5 (PpykToB Tak,
YyTOOBI Ha KaxXJIOoM M3 HUX ObL1a XOoTsA Obl 1 rpyiia?

B uamne HaxomsaTcs 10 mapoB, Ha KOTOPBIX HaIMCaHBI
yucna 1, 2, 3,..., 10. Beidbupaem 3 u3 Hux. B ckoabkux
cJyyasix CyMMa HaNWCAaHHBIX Ha LIapax 4yuceya OyJeT
paBHa 9? B CKOJIBKUX ciy4dasix cymma Oyaetr Oojbliie 9?

Nmeercsa 3 kypuusbl, 4 yTku U 2 rycs. BriGepute M3 HUX
HECKOJIBKO TITUIL TaK, YTOOBI Cpeau HUX ObUIM Kypulia,
yTKa M Trychb. CKOJBKO CYIIECTBYET TaKMUX BO3MOXKHOC-
Teun?

Nmeetca 4 OGenble po3bl, 5 KpacHbIX M 3 KejdTble. BniOe-
pUTE M3 HHUX HECKOJIbKO pO3 TakK, YTOObl Cpeau HUX
ObLIM Oeusasi, KpacHasd U KeaTasgd po3bl. CKOJbKO TaKUX
BapMaHTOB CYIIECTBYeT?

CKOJIBKO Cpe/iIM BOCBMM3HAYHBIX YMCEJI COCTOSIIUX M3
uudpp 1, 2, 3, ..., 8§, B KOTOPBLIX HUPPLI HE ITOBTOPSIOT-
ca u uudppbl 1 m 8 crodar psagom?

Y uBeTrouHuKa ocTtajoch 5 KpacHbIX U 10 OeabIx TIBO3-
UK. A3aMXOH XOYeT ITOJapUTh CBOEWM cecTpe OYKeT, CO-
CTOSIIIUN U3 2 KpacHbIX U 3 Oeablx TBo3AuMK. CKOJbKU-
MU cIIocob0aMU 3TO MOXKHO caeJiaTh?

IMpennpuHuMaTe b XO4YeT AaTh OOBSIBICHUE O CBoeil up-
Me B 5 razerax m3 8. CKOJbKO pa3IMYHBIX CIIOCOOOB BbI-
Obopa 5 razer cyluecTtByeT?

Ha okpyxHoctu otmeudeHbl 20 Touek. Halinute uywucio:
1) xopn; 2) TpeyroabHHUKOB; 3) BBINNYKJIBIX YEThIpEXy-
FOJbHUKOB C KOHIIAMU B 3TUX TOYKaXx.

Ha omHoi¥i w3 aByX mapalJIeJIbHBIX NPSIMbIX OTMEUYEHO 8§,
a Ha apyroin 11 touek. Hailinure 4MCIIO BBIMYKJIBIX YEThI-
pEeXyroJjbHUKOB C KOHIIAMM B 3TUX TOYKaX.

B BCPXHEC CCJIO BCIACT 6 JOPOT. CKOJIbKO pPa3IMdYHbIX Ba-
puaHTOB MMCCT TYpPHUCT, 4TOOBI MOAHSITHCS HaBCPpX MU



cnnycTuThess BHMU3? CKOJIBKO pa3jIuYHBIX BapMaHTOB HMeE-
€T TYpMCT, €CJIM OH CITyCKaeTCsl BHHM3 IO JIpyroil mgopore?

IIpoBepnrTe ceds!

1. B ¢pyrObonpbHOM uyeMnuoOHATE ydyacTBYIOT 18 KomaHm.
CKOJIbLKO MaTyeil OyaeT MHpoOBeIeHO, €ClIM Kaxkiaas
KOMaHAa MPOBOJAMT MaTd Ha CBOEH TEPPUTOPUU U
Ha TEPPUTOPUU COTEepHUKA?

2. B 7 xnacce mpoBoadaT ypoku no 12 mpeameram. B
MOHEIeJTIbHUK IO paclMCAaHUIO 5 pa3IMYHBIX ypPO-
KOoB. CKOJBKMMHU cITOCOOaAMM MOXHO COCTaBUTh
pacriucaHue YpOKOB Ha TMOHEIeJIbHUK?

3. CKonbKUMU crnocobaMM MOXHO paccaluThb Tpex
ydyalmumxcss Ha 5 CTyJabsx?

4. CKOABKMMM CIIOCOOAMM MOXHO pacCTaBUTh 5 pas-
JIUYHBIX KHUT IO MaTeMaTuke?

Ynpaxsnenusa K raase VI

581.

582.

583.

584.

CKONbKO 4YEeThIPpeX3HAUHBIX YMCEJI MOXHO COCTaBUTh W3
uudpp 0, 1, 2, 3, 4, 5, ecnu: 1) uudpbl HOBTOPSIOTCS;
2) uudpbl He HNOBTOPSIOTCS?

CKOJIBKO 4YeTBIPEX3HAYHBIX YHMCEJI MOXHO COCTaBUTh M3
oudpp 0, 3, 4, 5, 6, 7?

Ha crojie nexar y4eOHMKU MO POIHOMY SI3BIKY, ajareo-
pe, TeoOMeTpUM M aHTJIUICKOMY SI3BIKYy. MajgoxaT XoueT
CJIOXUTh UX Ha KHUXKHYIO NOJIKy. CKOJIBKMMHU crHocoba-
MM OHa MOXKET BTO caejiaTh?

OOGBIYHO BEpPILIMHBI TpeyroJibHMKa OO0O3HayalT 3arjaB-
HbIMMU OyKBaMM JaTUHCKOTro ajdaBuTa. JlaTUHCKUI a-
daBut comepxut 26 OykB. CKOJBKUMH CHOCOOAMM MOXKHO
0003HAaUYUTh BEPIIMHBI TPEyrojbHUKa?
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585. CKombKMMHU cmocob0aMM MOXHO paccaJauTh TpexX yya-
muxcsad Ha 8 cTyabsax?

586. Homep pmomainHero tejgedoHa aboHEHTa COCTOUT U3 7
undp m HaumHaeTcd ¢ 218. CKOJABKO aDOHEHTOB MOXKET
o0CHyXUTh Takas TeaedoHHasA cTaHLUUA?

587. CKOJBKMMU CIIOCOOAMM MOXKHO BBIOpaTh AJs y4dyacTUS
B COpPEBHOBaHUAX 2 U3 5 ¢PexToBaJIbLUIUKOB?
Pewenue Aau: NUmeercss 5 cnoco6oB BbiOOpa 1 dexTo-
Bagbliuka. Ocrtaercsa 4 dexToBagbllMKa W3 HUX MO OJ-
HOMY MOXHO BbIOpaTh 4 cnmocob6amu. CiaenoBaTelbHO,
5-4=20.
Omeem: 5-4 =20 cnoco0OoB.
Pewenue Hazumor: IIpoHymMepyeM 5 (pexTOBaJAbLUIUKOB U
COCTaBUM M3 HUX Tapbl 1o 2 dejgoBeka: 12; 13; 14; 15;
23; 24; 25; 34; 35; 45.
Omeem: MoxHo BbIOpaTh 10 cnmocobamwu.
Pewenue Mybunabony:

4 mapel: 12; 13; 14; 15;

3 mapnl: 23; 34; 45;
2 mapsbl: 34; 35;

napbl: 45.

Bceeco 4 +3+2=10. Omeem: 10 cnnoco0OoB.
Ype pemieHue BepHoe? Ybe pelieHuMe BaM MNOHpPaBU-
gock? YUem moHpaBUIOCH?

588. Bam poBecHUK NHUIIET CTUXU M ToBopuT: «Iloka g mio-
ouTeab, a KOrja BbIPACTY, TO CTaHy OOJIbILIUM II0O2TOM».
OnHO M3 CTUXOTBOpeHUN OH Ha3Bal «Trabnan». Ilep-
Basi CTpOKa 3TOT0 CTUXOTBOpeHMs: «BecHoil Ha xoamax
pPacKpbLIUCh TiOJbIIaHbl». OCTajlibHbIE CTPOKHU SIBJISIIOTCS
nepecrTaHoBKaMHu CJOB IepBoil cTpoku. Kakum moxket
ObITh HAWOOJIbIIEE YUCIO CTPOK DBTOTO «CTUXOTBOpE-
HUS»?
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589. CKOJBKO 1I€CTU3HAYHBIX YMCEJ, B KOTOpbIX: 1) yeTBep-
Tasg uudpa 5; 2) mocaeaHdas unudpa yeTtHas; 3) BMecC-
TO HEYETHBIX HOMEpPOB HedeTHbIe LUGPHI; 4) BMECTO
HEYETHBIX HU@PP CTOSAT YeTHbIC LUDPHI.

590. TenedonHas cranuus odOcayxuBaeT 450 000 aboHeHTOB
¢ 6-3HaYHBIMU TeJdeOHHBIMU HOMEpPaAMM.
1) Ckonabko elie abOHEHTOB MOXET OOCJIYyXWUTh CTaH-
uus?
2) MoxeTr nu oHa oOCayXuTh elne 62 000 aGoHEeHTOB?

591. Ha mpsimoit ormedeHsl: 1) 4; 2) 6; 3) 10; 4) n TOUeK.
CKOJBKO OTpPE3KOB MOJYUYUTCS B KaXAOM ciayvae?

592. HauyepTture OKPYXHOCTh M OTMETbTE Ha Hell 4 TOUYKMU.
CKOJIBKO AYyr TpU 3TOM mnoayuumaoch? Packpackre ayru
OBETHBIMM KapaHpamaMu. CKOJIBKO IIBETHBIX KapaHIa-
e moHamoouTcs?

593. B menio kade «Paiixon» mMmeercss 3 Buaa camchbl, 4 BuIa
nepBoro m 5 BuUIOB BTOporo. CKOJBKO KOMIIJIEKCHBIX
00eI0B MOXHO COCTaBUTHh M3 3TUX 3 OJrox?

594. Nmeercsa 2 sab6imoka, 2 rpymd u 2 nepcuka. Tpu apyra
BbiOMpaloT cebe mo 2 dpykra. CKOJABKO BCEro TakKuXxX
CIToco0OB BbIOOpA CYLIECTBYET?

595. Ainagsin BeiOupaeT K HaBpy3dy nBa u3 4 ¢acoHOB ILIaTh-
€B, CIIMTBIX M3 5 pa3audyHbIX BuAoB aapaca. CKOJIBKO
pa3JIMYHBIX COCOOOB BbhIOOpaA IJIATHEB CYyLIECTBYET?

596. CKOJBbKO MMEETCSd MATHU3HAYHBIX 4YHCEJ, BCe HUPPHI
KOTOpbIX: 1) 4yeTHBIE; 2) HeUYETHHbIEC?

7
TecToBble 3amanua K rjgase VI

1. CKOJIBbKO LIECTM3HAYHBbIX 4YUCEeJ AeauTcs Ha 5?
A) 18 - 10% B) 9 - 10% C) 5 - 64 D) 6 - 5%
2. CKOJBbKO TISTU3HAUYHBIX YMCEJ MOXHO COCTaBUTh U3 UMD
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, eciu OHU MOTYT HOBTOPSATHCS?
A) 83 B) 58; C) 8 - 53 D) 5¢ - 8.
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10.

170

HNmMeroTcss aBe mapajuiedbHbIE TIpsIMble, Ha OJHOM M3 KO-
TOPbIX OTMEUYE€Hbl 4 TOUYKU, a Ha Apyroi 3. CKOJIBKO MOXK-
HO MOCTPOMUTH TPEYroJbHUKOB, C BEPIIMHAMM B 3TUX TOY-
Kax?

A) 30; B) 33; C) 40; D) 32;

CKOJIBKMMH CIIOCOOaMM MOXKHO pacCaauTh Tpex ydallluX-
ca Ha 6 CTyIIbsax?
A) 120; B) 130; C) 100; D) 480.

CKOJBKMMHU CIIOCOOAMM MOXXHO BbIOpaTh U3 11 4jieHOB
dyTOOJIbHOM KOMaHIbl KalMTaHa M €ro MNoMoIlHuKa?
A) 110; B) 55; C) 22; D) 121.

. M3 borucrona B TamkeHT MOXHO aoexaTb ABYMS Iy-

TIMU, a U3 TamkeHTa B YpreH4 4etbipbMsi. CKOJIBKO Iy-
Teili BeayT u3 borucrona B YpreHu?
A) 8; B) 10; C) 6; D) 12.

. U3 12 Genbix m 13 KpacHBIX PO3 HYXHO COCTaBUTh

OYKETBI, COCTOSIIIINE M3 ABYX OEJIbIX M TPEeX KPaCHBIX PO3.
CKOJBKUMU cIiocobaMu 3TO MOKXHO cIejaTrhb?

A) 18 876; B) 156; Q) 122- 133 D) 25.

CkoabkuMu cnocobamMu m3 10 akKTUBUCTOB MaTeMaTH-
YEeCKOIro KpyxXKa MOXHO BbIOpaTh 4 ydyalluuxcs AJs ydac-
TUsd B MeXayHapoaHOU oaummnuane?

A) 210; B) 200; O) 40; D) 10%

VY onHoro yuaierocss ectb 7 3aHMMAaTeJbHBIX KHUI MO Ma-
TeMaTUKe, a y JApyroro 9 mo XyIoxXXECTBEHHOM JMTepaType.
CKOJBKMMHU cITocoOaMM ydalllMecss MOTYT OOMEHMBATbCS
Mo oaHOUW KHuUre?

A) 63; B) 49; O) 81; D) 126.

Ha nenp poxaeHusi k Otabeky mnpuuuiv 9 apyseil. Bcee
OHU OOMEHSUIMCh pyKomoxaTusiMu ¢ OTabeKoM M MeXKIy
cob6oit. CKOJIbKO BCero ObLIO pyKOIHoOKaTuii?

A) 45; B) 90; Q) 10; D) 50.



YIIPAXHEHNA
AJIAA ITOBTOPEHUA KYPCA
AJITEBPbBI 7 KIIACCA

597. Haiigute 4ucia0OBO€ 3HAauYeHHE BbIpaKeHMUSI:
7 5 I 5 51T 1 1
2—+5=+T7—+=; 132 4+— . —.,
D 8 6 8 6 2) 6 7 6 7
598. BepHo 11U paBeHCTBO:

4
2—§+0,7 ; [7—7—0,2]-3,5
D = 2) =-
Io-1s04

(4,752+0’6°8) ; (7, —3’55J=0,0617?
32 38 1,42

599. OmHO M3 ABYX 4YMCEJ paBHO a, a BTOopoe Ha 7 OoJjbliie
nepBOro. 3aluIIUTE YyJABOCHHOE IIPOU3BEICHUE ITUX

bl

qyucena. Bpruucawute SHAYCHHUEC OTOIro IHnNpouM3BCACHHUA

1

npu a=_.

P 2
600. Cymma nByx uucen paBHa 30. OgHo u3 uyucen a. 3anu-
II1UTEe YABOEHHOE ITPOU3BEICHHE 3TUX uuced. Borumciam-

TC 3HAQYCHUC OTOI'O IIPOMIBCACHHUA IIPpU a=—2.

601. CocraBbTe (GopMyay, HNOKa3bIBaMOIIYI, CKOJbKO €IHU-
HUI[ COJAEPXUTCS B HATypaJibHOM 4YHUCJE, COCTOSIIEM
U3 a COTE€H, b neciaTtkoB U ¢ eauHull. CKOJbKO E€IUHWUIL
B 4HcCJie, HallUCaHHOM TeMM Xe LHudpamMu, HO B 00-
paTHOM mopsiake?

602. CKOJIBKO rpaMMOB colepxaT a KMUJIOTpaMMOB U ¢ IpaM-
moB? OtBeT 3anuuiuTe GopmMyaoi, 000O3HAYUB YHUCIO
rpaMMoOB OYKBOM X.

603. M3 omHOro kKampilla claejaau 8 AyAOYeK IJIUHON 6 CM.
N3 agpyroro kamblllla TaKoOW Ke MJIMHBI caedaau S5 Ayao-
yeK. 3 CM KaMblllla OCTaJIOCh HE UCHOJb30BaHO (puc. 28).
Kakoit nauHBl OBbLIM AYIOYKHU, CleJIlaHHbIE N3 BTOPOTO
KaMbiiia?
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/N

NN

Puc. 28 G - C

604. M3 ogHOro Kamhblllla caejiaav 7 AydodeK IJIMHOW 6 CM.
N3 ppyroro kamplllla TakKOW Xe IJMHBI claeaajlu He-
CKOJIbKO AYyAO4YeK, MPpU BTOM 2 CM KaMmblllla OCTaJIuCh
He ucnoab30BaHHbBIMU (puc. 29). CKOJbKO AyAOYEK
MOXHO chaejlaTb M3 BTOporo kambiia? (HiamHa ayaouyku
BbIpakaeTcsl HaTypaJbHbIM YUCJIOM M OHO = 3 CM.)

/N

NN

-

-
D
Puc. 29

605. Ha pucynke 30 cTtopoHa BHyTpeHHero kKBaaparta Ha 20 cMm
KOpoue CTOPOHBI BHellHero. HaiauTte cTOpoHBI KBaapa-
TOB, €CJIM TUIOIIAAb 3aKpalleHHoUW yactm paBHa 800 cm?.

Puc. 30
606. YnopocTuTe BbIpaxKeHUeE:
2 4 5
1) 2a% +2ab+3b2 —a* —2b?%; 3) gaz—b2+§a2—7b2;
2) 7a? +2b* - (Ga2 +b2); 4) ;a2b-23m —jazbm.

172



607. HaiinuTe 4nMCiI0BOE€ 3HAYEHUE BBIPAXKCHUS:

1) 5&> -2ab+6a-Tab—-6a*>—6a, tne a=>3, b:—;.

608. YMHOXbTE MHOTOUWIEH Ha OIHOYJIEH:

1) (a®—ab+b?) -3ab’;

2) (6a2 — 4ab? +1)-%ab.

609. IlepeMHOXbTE MHOTOYJICHBI:

610.

611.

612.

613.

614.

615.

616.

1) (a? +3ab +6%) (70— 5b);

2) (a+3b—4c)(a—3b—4c);

1)
2)

1)

1)

1)2

1)

2) 5_2x

42x-1)+3(1-2x)=7;

1 2
3) (5 azb—gabz) (15a-300);

4) (%a2+4a+lj (3a-1).

Pemiute ypaBHeHue (610—614):

4(x+2)—2(3x—-2)=14x—-5(x+3).

x+7

N
|
(@)

6x+7 3+5x
+
7 8
-5 4x+2
3 37

2(3x—1)_4_x+2

5 2
2) x+3:x_4
2
- 3(1-
2) 2x I ox+1 ( x)-
5 5 10
3 1+x:5x—2
) S
4y X o7k,
9

B tpex kopob6bkax 119 kapanmameit. B mepBoil KopoOke
Ha 4 kapanHpgauma OoJibllle, 4YeM BO BTOpoO#, M Ha 3
MeHblle, yeM B TpeTbhbeii. CKOJbKO KapaHpgallleii B Kax-
oo KopoOKe?

Otuy 30 ner, a ceiHy 4 roga. Yepe3 CKOJIBKO JIET OTel]
OymeT BTpoe cTaplie CchbiHa?
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617. CeiHy 6 Jer, a orTel cTapiue ero B 6 pa3. Uepe3 CKOJIb-
KO JIeT ChIH OyJaeT MoJioKe ortua B 4 pasa?

618. JIBa BesocureamcTa BblexXxaJud OJHOBPEMEHHO M3 ABYX
ceal HaBcTpeuy napyr apyry. IlepBblit aBurajgcss coO CKO-
pocTthio 15 km/4, a BTOpoin —12 kmM/4. Yepe3 Kakoe
BpeMsI OHHU BCTPETATCS, €CJIU PaCCTOSSHUE MEXIY Cce-
namu paBHo 40,5 km?

619. JIBa BesocuIieaMcTa BbIeXaJlud OJIHOBPEMEHHO M3 ABYX
cel B OJIHOM HarmpaBjieHUM. [lepBbIM exan BTOpOil Be-
JJOCUNEONCT, cJIieAoM 3a HUM — mnepBblii. CKOpPOCTH
nepBoro Bejgocuneaucrta 15 kKm/4, BTOporo — 12 km/4.
Yepe3 kakoe BpeMs IIEPBbIi BEJIOCUINEAUCT JOTOHUT
BTOPOTO, €CJIM pacCTOsIHME MexXay ceaamMu 4,5 Km?

Vropoctute (620—622):
620. 1) (a+1) (a-1) (az +1); 2) (%—5) (5+§)+25.

621. 1) (a+3) +(a-3)’; 2) (4a+bY —(4a-b) .
622. 1) (1-a) (I1+a+d*)+ad’;

Lo 1 o a4, 6
——c || —+=c+c |+
> [oelera e

Paznoxure Ha MHOXuTenu (623—624):

623. 1) a* +6a* +9a%; 2y 25-(2-3a)>.
624. 1) (a+1)? = (4-3a)%; 3) (2a+b)* —9(a+b);
2 2
2) (8b—1)% —(2b+3)%; 4) 4(a—2b)"~25(3a~b)".
625. Ynpocture apoOb:
2
a -16 4x% -9
) ——; 2 .
) a —8a+16 ) 2x+3
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BrInmorHuTe nevcTBUSA

626. 1) b+3+7+b+b—3;
5 10 2
1
627. 1) =7}
a -1 1-a
a-b a-c.
628. 1) b ac
2 2 2
xT—-y" 12x7y |
629. 1) 63y Xty

(626—629):

a? +5a-4 2a
5+ 5
16-a 8a+2a

2)

2 2
2) 4x N 12xy N 9y '
2x-3y 3y-2x 2x-3y
1 1 1
3 2. T
14x 21x%y  4xy

2

a” +4a 4a + 16
2) 5 :

a@-16 a2—4a'

2)

Breimonnute neivictBus (630—632):

1-d* 1-4? ( a )
. Al+—].
1+b  a+d? l-a

R A Y
630. 0 ((40)  (5) 2
631. 1) 1+3a+ 9’ AL U
- D 1+3a 3a-1 1-94°°

5 a+b+a—b ) a’ + b
) a-b a+b) |d’-

632.

+a2—b2
aZ+b2 ’

5 a+4b+ 6b -
) 2b 4b-a

633.

9m? —3n> m-4n )

a* = 2ab + 45> J

2m+n_5n2—3m2].

b

a’ - 4b’

Kak cBsa3anbl paBeHcTBa 1) (a+b)2—(a—b)2 =4ab;

2) (a+ b)2 +(a- b)2 =2 (02 + bz) C 4YMcJIaMu, W300pa’keHHbBI-

MU Ha pucyHke 31?7

b a

b

a b

b Puc. 31
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634. Typuct Bblexana Ha Bejocuriene u3 Jloma oTabixa, pac-
MOJIOKEHHOTro Ha Oepery peku Kyk-cy, M HanpaBuJCH
B cocenHu JloMm oTabixa, HaMepeBasiCb AoexaTh Tyaa
3a HeKkoTopoe Bpemsi. CHayvajsa OoH 3a 1 yac mnpoexan
10,5 kM. Ecau Obl OH M Janblle exajl ¢ TaKOM XKe CKO-
pOCThIO, TO TIPUOBIT Obl HAa MECTO Ha3HAYE€HUS Ha
1 yac nmo3xke. [loaToMy OH oOcCTaBIIMMCS MYyTh Ipoexal
CO CKOpPOCThIO 15 KM/4 M mpuOBUI Ha MECTO Ha3Haue-
HHUS Ha nojiyaca panblie. Hailamrte paccTosiHUEe MEXIy
JloMaMM OTAOBIXA.

635. Ceituac 5 yacoB. Yepe3 CKOJIbKO BpPEMEHM MUHYTHAas
CTpeJiKa 4acoB <«JIOTOHUT» YacOBYIO?

636. LUudpa mecsaTKoOB ABYyX3HAYyHOIro uyucjaa B 4 pasa 00Jib-
me Hudpbl eIUHUL. YUYEHUK JOJIXKEH ObIJI YMHOXWTH
yucao 507 Ha 3TO ABYX3HAYHOE YHUCJIO, HO 3amucal
uudpbl ABYX3HAYHOTO 4YWcCJa B OOpaTHOM MNOpSIKeE,
MOATOMY IPOMU3BEIEHUE OKa3aJloCh MEHbIIE MNpPaBUJIb-
Horo orBeTa Ha 27 378. HaiauTte mnpaBUJIbHBINA OTBET.

637. Bec cruraBa m3 Meau M nmHKa paBeH 36 H. Ilpu morpy-

1
XKEHUU B BOAY OH TepseT 43 H cBoero Beca, mpu sTom

1 2
Melb TepsieT 115%, a ILIMHK 14;% cBoero Beca. Omnpene-
JUTE BEC MEAM U BeC LIMHKA B CILJIaBe.

638. Macca cnaBa, cocTosllero M3 cepedbpa U Meau, paB-
Ha 3,5 kxr. Macca cepebpa cocTaBJISIET 16%% Macchl

menu. Hailinute maccy cepedOpa B cCILIaBe.

639. B tpex memkax 120 xr myku. Myka B mepBOM MeIlIKe

3
COCTaBIsIeT T 4YacTM MYKM BO BTOPOM, a MyKa B TPETheM

melnke paBHa 80 % Myku BO BTOpoM Melike. CKOJIBKO
KMJIOTpaMMOB MYKM B KaXJIOM MellikKe?

640. Axmanm m3 ceia A B ceqo B exan Ha BeJIOCUIIENE CO CKO-
pocthio 14 KM/4, a Ha OOpaTHOM MNYTU — CO CKOPOCTBHIO
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641.

642.

10 km/u. HailinuTe paccTosiHME MeEXIy ceJlaMM, €CJAM Ha
oOpaTHbIA NyTh AxMaay ODoTpedOBajJOCh BpPEeMEHHU Ha
1 yac OoJblue.

BepToner mposieTtesn paccTosiHUE MeEXAY ABYMSI MOCEJ-
KaMM HOpu HOOIYyTHOM BeTpe 3a 1,5 4, a Opu BCTPEUYHOM
BeTpe — 3a 2 4. KakoBO paccTosiHuUe MeXIy IoceaKa-
MM, €CJIM CKOpOCThb BeTpa Obuia paBHa 10 km/u?

3aBOJICKOU 1LIeX MOJKEH OBbLI BBINOJHUTH IJIAH IO M3TO-
TOBJICHUIO OAHOTUIIHBLIX Aertajneil 3a 10 mueii. Ho yxe 3a
JIeHb 10 CpOKa OH HE€ TOJIBKO BBIIIOJHWMJ 3aJlaHue, HO U
M3roTOBUJI CBEpX IJlIaHa 3 JeTajau, TakK KakK €XEIHEBHO
M3TOTOBJISLI cBepx IJjilaHa no 2 geraiu. CKOJbKO AeTa-
el HOoJIxKeH OBIJI M3TOTOBUTH 3aBOJCKOM IIeX IO IJIaHy
3a 10 gHeit?

643. 1) Yuenuku 7 kiuacca Axman u Kapum npuHsau ydac-

12 — Anre6pa, 7 KIACC mmm mmm e e e e S S S S S S S S

THE B BEJIOTOHKEe. AXMaJl exajJl CO CKOpocThio 15 Km/4, a
Kapum 18 xm/4. Kapum npuexan K ¢puHuUiny Ha 20 Mu-
HYT paHbliue Axmaga. CKOJIBKO KHUJIOMETPOB COCTaBJISIET
IJIMHA OUCTAHIINU?

2) Typuct, npoiasd MNOJOBUHY IIyTH,
peluyl OTAOXHYTh. 3aTeM OH MNOpolles
eme 0,4 cBoero nmytu. IlomcumraB cBOU
NyTb, OH MNOHSJ, YTO HOpolea 27 KM.
CKOJIbKO KMJOMETPOB COCTaBJSIET HaMe-
YEeHHbIH TYpUCTOM MYTb?
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644. (3adauu Anrv-Xopezmu.)
1) OTHOLIEHWEe OAHOro 4Yucjia K APYroMy paBHO %% Haii-

IUTEe 3TU 4YUCIA.

2) OpuH 4YenoBeK cjlejlajl TaKoe pacIlopsixXKeHHUe: Yy MeHS
ectb 10 nupxem (meHekHast equHuua). Eime g maBan B
JIOJIT OOHOMY 4YeJoBeKy. BeamumHa monra paBHa Beau-
YyyHEe HacJeICTBa, KOTOPOE s OCTaBJSI0 MOEMY ChIHY.
bpaty g ocraBasio % yacTh BCEro HacJIeACTBa U e€lle

1 nupxem. Kakoe HacjeIcTBO moJiydyaT CbIH M OpaT 3TO-
ro 4yeJjoBeka?

Boimonnure neiictBusi  (645—648):

c-d ¢ [ & N 1)
645. ) | 23 de Pred || Cocd®  cxd |

2n
2) | k+on k2+4nk+4n)(k2 4" 2n- k)

b? b b?
3) b+x b +x° +2be [b+x bz—x]

4) 2q 1
2q+m 4 +4mq+m 4q -m’ m—2q )

a-1 a -1
646. 1) l+a-——+ .
) ¢ a 2a 2
2) m+l 2 3m’+2m+4,
m +m+l l-m l-m®
3) MR 2m; 4) g 2o _m+n
3 5 2
647. 1 a3+2a2.(a+1)3(a_1). (a2+ab)2. (a+b)2
D deey a-b (ab-b')
3b) 5 9h% ~16
. 1,5‘ 2b—— —17. 3b_5 +7’
648. 1) ( 7) 7( ) o
x+3a X 2¢12—ax+x2_x2—a2
2) — + ) e
X+a X-—-a a‘x a‘x
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649.

650.

651.

652.

Pemure ypaBHeHusi (649—650):

4x-3 5-2x 3x-7 4 3 -2
1 x2 B 3x_ x6 —0; %) X+4_x+43_ s x-2

1) 2x=3)(x+5)-G-x)(5-2x) = -30;
2) S5(x-1)2-2(x+3)*=3(x+2).

ABTOMOOMJIb TIpOILIIEJ PacCTOSTHME OT ropoja OO0 cejia CO
ckopocTthio 80 kMm/4. BosBpamasicb, oH mnpoueil 75%
pPacCTOSIHUSA C MpPEeXHEM CKOPOCThIO, a OCTAaBLIUNCS
OyTb — CcO cKopocThio 60 KM/4. [loaToMy OH 3aTpaTui
Ha oOpaTHbIM nyTh Ha 10 MuMH OoJjbllle BpPEMEHM, YeM
Ha NOyTb OT ropoxa ao cejia. Haiigure paccTosiHUE MeXK-
Iy TOPOIOM M CEJIOM.

Jlogka noia mpoTUB TedyeHUsT peku 4,5 4 U 1o TEe4YeHUIO
pexu 2,1 4. IlyTh, mpolaeHHBbIN JOAKOI, cocTaBua 52,2
KM. Haiigure ckopocTh JO0AKM B CTOsSIYeill BOIE, €CIU
CKOPOCTh TE€UYEHMSI peKMU paBHA 3 KM/4.

653. C aByxX CTaHUUM, paccTOssHUE MeXXAy KoTopbiMu 340 kM,

654.

655.
656.

657.
658.

OAHOBPEMEHHO BbI€XaJM HaBCTpeuy ApPYr ApPYry 2 Ioe3-
na. CKoOpocTh MepBOro 0OJbIIE€ CKOPOCTU BTOPOro Ha
5 kM/4. Haiigurte MX CKOPOCTH, €CJIM HU3BECTHO, UTO 4Ye-
pe3 2 yaca mocjie TOro, KakK OHHM BbleXajJu, PacCTOSSHUE
coctaBisiiao 30 KM.

HaﬁHHTe YUCJIOBOE€ 3HAUCHUEC BbIPpAXKCHUA:
D (x-»)(x+p)(x*+y>)-8x*+9y?, ecnm x=2, y=3;
2) —%(x—1)2—2%(x—3)(x+3),ecm/Ix:3.

CKOJBbKO 4YeThbIpeX3HayHBIX 4Yucesl coaepxXuT nudppy 1?

CKOJBKO TpEX3HAUYHBIX YHCEJI MOXKHO COCTaBUTh M3 LUDP
0, 1, 2, 3, 5, 8, ecau st UUdppbl HEe MOBTOPAIOTCS?

Borunciure: 1) Chi 2) P,

CKOJILKMMHU CcITocob0aMu MOXHO paccaauTh 6 TrocTeil Ha
6 cTynabsax?
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OTBETHI K YIIPAXKHEHUAM

1.2)7;4) 5,86.2.2) %; 4) 0,5. 4. 2) HeBepHoO; 4) HeBepHoO. 5. 40-0,03=06:5.
6.2)3:2+6)=2-(2-6).8.2) % ; 4) 4§; 9.2) —0,02; 4) 3.10. 2) 0;4) 5. 11.
2) —2;4)0.12. (7m)T; 168 1. 13. 1) (60m) MuH.; 2) % muH; 3) (60m + [+ %)
MuH. 14. 3(x —y); 2) 4,5; 4) 2,5. 15. (x+y)(x —y); 2) —%; 4) 0,104. 16.
2) —1%. 17.2)4.18. 1, 3,15,21.19.2) (m —1)m; 4) 2p+ 1)(2p + 3)(2p +5).
21. (p —g)t; 1) 5t; 2) He MOXeT ObITh OOJbIIE ¢ p ; MOXET PAaBHATHCS ¢ p.
22.400n + 500m; 155000; 155000. 24.187200 w3, (37440m) m>.
25.5=3ccwlsa+2 b 53 k. 26. 2) a=b; 4) 2mn; 6) (a+b)(a—b). 28. S000;

150000. 29. 3a; 8a; 10a; 500; 400; - - . 30. 2) 30 kr. 31. 2) (5k) k. 32. (50a) k.

33. (15a)ra. 34. (x- 6 + y- 3) cymoB. 35. (a- 15+ b - 20) kr. 36. (km + cn) K.
37. S=a(a—b).38. mn+ k; 810 mect. 39. 4 u 35 muH. 40.b) p=(m + n)-2;
S=mn—xy;, e) p=2a+m+n+x), S=mn—ab—xy. 41. 2) 2(2a+4)m;
3) (a+8)(a—4)m’. 42. ;°¢ km/u. 44. % M2. 45. 500(100 + p) cymos. 47.

r=5=3 ne yeneer. 49. 2) 40; 4) —41. 50.2) 3y=2x; 4) 8,7-2 m+12n. 5L
2) 3-2,76; 4) 2y+16-3; 6) 5p. 52. 2) x+5; 4) 58¢+ 14d. 53. 2) 67,048;
37
4) ~11,221.54.2)0,28;4) 7. 55.2) ~4-9+11;4) 2a—3b—4¢. 57.2) 2+ b +
+(-0);4)3+a+ (—b) +(—0).58.2) a—2b+3c;4) —a+2b—3¢.59.2)a —b +c —d,
4) a—b—c+d—k 60.2) 8x—2y; 4) 3a—3. 61. 2) a—2b+ (m+c);
4) a+ (—m+30—2a. 62. 2) 2a+ b —(—m —3c); 4) a—(m — 36+ 22°). 63.
2) a—(b—1); 4) (a=2 b)+8. 65. 2) ¢+ (—a+ b); 4) n+(—d+1). 66. 2) 4a —4b;
4) 5x —3y. 67. 2) x=1; 4) x=5. 68. 2) —1,16; 4) —3. 69.2) —1;4) 9; 6) 9;
8) 3,9.70. 2) 147; 4) 144. 71. 2) —132; 4) 7. 72.2) 1,08; 4) 6,12. 73.2) 12;
2
4) =1.78. 6 aupxenion. 80. 2) 3. 85.2) x=—27;4) x=1,009. 86.2) x = :4) ¥ = _.

87.2) x=—1,3;4) x=0,05. 88.2) x=64: 4) x=1.89.2) x=~ " 4 x= - 100
1
90.2) X=2: 4) X= . 91.2) x=17; 4) y=—1.92.2) X=7: 4) y=D4. 93.
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2)z=06; 4) x=0,6. 94. 2) y=13; 4) x=1. 95. 2) y=1319; 4) x=15. 96.
2)x=37;4) x=1,1.99. 2) x=1; 4) x=1. 100. 2) x=0,2; 4 x=4. 102.
2) 12 yenosek. 103. 2) 144, 432, 216. 104. 2) 8, 8, 6. 105. 2) 20, 40. 106.
25,27,29. 107. 4,6, 8 u 10. 108. 2) 12 uzmenuii B yvac 109. 89,6 m. 110.

7ta. 111. 2) 2 xr. 112. 2) 40 xr. 113. 2) 150 mamumn. 115. 1) 0,2 ‘{aCTIgI;
2) 0,25 yactu. 116. 83,6 kr, 508, 8 kr, 1327 kr. 117. 8 xkm/u. 123. 2) (;j ;
4) (—2,7)% 124. 2) m3; 4) (—3b)*. 125. 2) (a+b)% 4)(’:)5. 126. 2) 44 21;
4) 62- 72+ 33.127. 2) (0,5)3- 22- 42; 4) (%T -(2,3)2 . 128.2) x*- 3% 4) (ZT (8a—b)’.
129. 2) &’ + b*; 4) 2x°. 130. 2) na’; 4) 55+ a". 132. 2) 9; 4) 125. 133. 2) —1; 4) 0.

134.2) - 491219 135.2) 2.89; 4) o5 136.2) —125; 4) _si.m. 2) 270;

4) 4. 138. 2) 40; 4) —6. 139. 2) 18: 4) 72. 140. —25, 2i,—3§; 25, 25, 125.
146. 2) 75 4) 55. 147. 2) a; 4) (3b)". 148. 2) (=3)% 4) (—1,2)". 149. 2) 31;

8 12
4) (—6)™2. 150. 2) (ﬁ} - 4) b5. 151. 2) [_Z’C] - 4) (n+m)®. 152.2) 3+ 4) gn 13,

154.2) 22 4) 27, 155. 2) 25 4) 210, 156. 2) 2'; 4) 2°. 157. 2) 23; 4) 2+ 158.
2) 31 4) 3¢ 159. 2) 3% 4) 37. 160. 2) 3'5; 4) 35. 161. 2) 3+1; 4) 337 162. 2) 42;
4) 10%.163.2) <5 4) d'2 164. 2) (2a)% 4) (m + n)*. 165. 2) 2% 4) 22 166. 2) 2%
4)2°. 167.2) 3% 4) 3. 168. 2) 3% 4) 3¢ 169. 2) 6; 4) 25. 170. 2) 44; 4)9. 171.
2) —6; 4)12.172. 2) x=64; 4) x=27. 173. 2) x =16; 4) x =4. 174. 2) x = 243;
4) x=9.175.2) @ 4) @®. 176. 2) a'5; 4) a®. 177. 2) &’ 4) a2 178. 2) n=7;

2\12

2 2
4) n=2. 179. 2) (2) - 4) (0,02)2. 180. 2) (7%)% 4) ((—5) ) 181 2) (B

3
4) (x)2. 182. 2) 7565 4) 43| 1| . 183.2) 81x*; 4) 6452 184. 2) 655; 4) 27w,
7

185. 2) Xy'7; 4) 2°4°9°. 186. 2) a°b’; 4) 0,01¢. 187. 2) 512a22'; 4) 16n'm™.

189. 2) (3,4-b)*; 4) (—%a)2. 190. 2) (9- 7% 4) (15-a- b)’. 191. 2) (@2b)%
2

4) (9m)2 192. 2) (0PZ)% 4) (10¢0)2 193. 2) (0,7nm); 4) (2;‘5 aﬁbg) .194.2) (B);

181



4) (4. 195. 2) ((—%)S) s 4) (= 0,1)% 196. 2) (a*h)’; 4) (¥y'22)% 197.

2) (—106%)%; 4)(=0,2x"). 198. 2) 1; 4) —1.199. 2) 1; 4) 55 . 200. 2) 144; 4) 14,

6
201.2) 1; 4) 4. 202. 2) 14; 4) 16. 203. 2) %;4) .204. 2) Q . 4) — . 205.
81b4. 49 (a+b)’ .
D st Y 712 - 206.2) o 20 D - 207D G 4) (2 ) 208.

2) (%)3; 4) (B) . 209. 2) (5) ;4)(—5)3. 212. 1) =3,3-105 pas; 2) =9 vil.
213.2) % 214.2) 372 4) b*. 215.2) 7; 4) 5. 216. 2) 81x8)52; 4) —2,48832a15510¢2,
217. 2) @ 4) o 218.2) 100>201; 4) 39> 6. 220.2) 1; 4) 13,2.221.
2) 8,647-10°. 222. 2) 3bc; 4) ab?. 223. 2) 3ab. 224. 2) 100n (cm). 226. 2) 8; 4) 1;
6) 18.227. 2) 7''; 4) m*, 6) 72 p’q*; 228. 2) 2. 229. % nHs. 230. 2) 6ab; 4) —2a°.
231. 2) 35mPn; 4) —4b%. 232. 2) —2m'n; 4) S b'cC. 233, 2) 28x)%; 4) 2aibc,
234. 2) —21ab°c?; 4) 9a4x3y4 235. 2) —7.5m’¥n%; 4) —7,5a5b7¢7. 236.
2) —15m’n; 4) —264°b*c5. 237. 2) 30a'b*; 4) 4a’bc. 238. 2) 25b%; 4) 4a°. 239.
2) 1620 4) —8x'y7". 240. 2) —a"°bc’; 4) 16382, 241. 2) o m'n® . 242.2) —2a;
4) @by, 243. 2) Xy, 4) —4ab. 244. 2) (4% 4) (9xy)2.  245. 2) 204.8;
4) 1,008. 246. 7% maau. 250. 2) 6a2b® 24a'b; 4) —bc> + 5x%y*. 251.2) —6xy*7 —
20mne; 4) L @b —2ab. 252.2) 2; 4) 0.253.2) —7,6; 4) —252.254.2) v,
4) %azb. 255. 2) 2a+b; 4) 2a>—302. 256. 2) —y; 4) 3,842 257. 2) a*; 4) 2xy —
—2,2)% 258. 2) ~% ab? +3 a?b; 4) 4x—2 46y 259. 2) X —y—x)~. 4) ab® + 2ab.
260. 2) 85> —19hc 15c2 4) 2x%y. 261.2) -1 @be —4d’c. 262. 2) 3x + 3y; 4) 3x +1.
263.2) 5a*—b% 4) -3 b+ 15. 264. 2) 0,1¢2; 4) 6a + 22b. 265. 2) —2a>—
— 6ab + 6b% 4)257 +30az. 266. 2) —2b; 4) 9x°. 267. 2) 3x2; 4) 8a— b* — ab. 268.
2) —0,072+ 0,06)% 0,27x>—0,1y2; 4) 0,61a°+ 1,126% 1,39a° — 0,885, 269.
2) 3%+ 3322 — X% 270. 2) =562+ 3b. 271. 2) ¢; 4) —5ab+8b%. 273. k+2m—n.
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274. 2) 1—%x; 4)20m—30n. 275. 2)—10xz + 8yz; 4) x*—x2+x. 276.
2) 75a*b*+ 15a%b; 4) 3x%y3—6x*y2 277. 2) 16ab2—24a2bc+8abcz;

4) X'yz +20°7 +3xy2. 278.2) @b’ + 3 a*b*. 279. 2) —3a+ Tb; 4) —14p —9. 280.
2) —a?b+ 6b% 4) 19x —12. 281. 2) 2x —3,5; 4) 0,5y —1,7. 282. 2) 5; 4) 204.
283.2) 2+ 3z7—4;4) bc+4c+ 56+ 20. 284. 2) —a*+ 8a+20; 4) p —qg+ pg —¢*.
285. 2) 1022+ 7a —12; 4) 20p* —17pq + 3¢>. 286. 2) 0,09 —m?;, 4) 0,04a> —
—0,25x2. 287. 2) 30x*+ 30y —61x%)2; 4) X+ 5+ Tx + 3. 288. 2) 274’ — 8b;
4) 27a3+ 8. 290. 2) 0,32+ xz —0,3y*+ yz; 4) 0,3a*— 0,94+ 22>+ 3a — 10.
291. 2) & —ab*+ 3a’h —3b% 4) 12x* —29x2+ Tx + 6. 295. 2) y* 4) 1. 296.
2) —3¢; 4) —5¢.297.2) Za;4) —9c. 298.2) Im; 4) 15.299.2) 8; 4) 7. 300.
2) 3;4) —3.301.2) -2;4) —1,3.302.2) -3 p; 4) 0,4c. 303. 2) Tm*; 4) L. 304.
2) %abz; 4) 3ab. 305. 2) —% axy’; 2) %a3b. 306. 2) S1xy; 4) Xy'Z. 307.
2)2b —1;4) 2~ x. 308. 2) 4a —3b; 4) —c +1.309.2) -2 cb—1;4) - jab+ 3 @
310. 2) —2x—3y+4; 4) a+3a?b—2. 311. 2) 1; 4) —3a. 312. 2)200 wm;
2400 m’. 313. 2)a*; 4) 2+ 32.314.2) 2 —m?; 4) (%)3 —b*. 315. 4¢c cMm, ¢ m2. 317.
3w 2. 318. 10 k. 319. 108000. 320. Her. 321. 2) 3,08 -10°. 322. 5,1-10%;
10", 323. 10 kg. 324. 2) xp; 4) 10mn’k. 325. 2) 132 . 326. 2) 3x%; 4) 82>+ b* — ab.
327. 2) 0,5x2+xz — 0,50+ yz; 4) a*—2a>+ 3a>+ 4a —10. 328. 2) 24> —
—2ab?+ 3a?b 3% 4) 6x* —17x> —4x + 3. 329. 2) 5*+8x*+9x—1; 4) 1%a5+2a2x—
—102. 332.2) 180,7; 4) 12,5. 333. 2) 2°-2x; 4) @'+ ab —a2b — b°. 334.
240 M. 336. 2) 3(a —x); 4) 6(a + 2). 337.2) 2 (4a —2b —1); 4) 3(3x —y + 42).
338.2) c(d+ b); 4) x (3 —y). 339. 2) 3b(d —a); 4) 3p 2k —1). 340. 2) x (y —
—x+2);4) 4b(b+ 2a —3a%). 341. 2) a’(a — 3); 4) XV (y —x). 342. 2) 6:3(x> —4);
4) 3a2Q2a>+ 1). 343.2) 4xy(5xy + 1); 4) 3xyz(3z — 4y). 344. 2) 5a*(4a —1 + 3a?);
4) 2x2p2(y? — x>+ 3xy). 345. 2) 18700; 4) —1,62. 346. 2) (a+5)(b—c);
4) (v 3)(1 + b). 347.2) (m — 3)(3n + 5m); 4) (c —d)(Ta —2b). 348.2) (x + y)(@* — b?);
4) (@2)(x+y). 349. 2) (p —q)(c—a+ d); 4) (x¥*+ 1)(m —n—1). 350.
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2)(b—c)a+c); 4) (x—y)2b+1). 351. 2) (a —2)(6 —a); 4) (m —2)(a*>—b).
352.2) (x —y)(x —y —3); 4) (3 —b)(—at1-b). 353. 2) x=1; 4) x=0,49. 354.
Ycmeer. 355. 2) (im —n)(1 + p); 4) (x —y)(1 + 2a). 356. 2) (a —b)(a—b+1);
4)y (p—1)(dg+p—1). 357. 2) (p —1)(4qg+1); 4) (p —1)(4g —1). 358.
2)(b+c)(a+d);4)2(x —1)(3x —4y). 359. 2) (c + d)(a —3b); 4) (a —3b)(x + 5y).
360.2) (b+c—a)(y —x?); 361. 2) 12500; 4) 28. 362. 2) —0,625; 4) —0,33. 363.

2)906.364.2) t=—7, t=4.365.2) x> —2xy + % 4) x>+ 2x + 1, 6) 49 + 14m + m>.
366. 2) X>—6x+9; 4) > —12y+36;6) B+ b+ %. 367. 2) 9x*+ 12xy + 4y?;
4) 257210zt + . 368. 2) a*+ 2a*+ 1; 4) x*+ 222+ )% 369. 2) > — ga + l;

4) 220 370.2) 0,165 —0,4bc+0,25¢% 4) joat— o+ 32, 372,
2) 9b*+ 12ab3+ 4a2b2; 4) 16X’ + 4xy*+ 0,25y, 373. 2) 1681; 4) 9604. 374.
2) 1006009; 4) 1521. 375. 2) 3249; 4) 1002001. 376. 2) 4xy; 4) 8a>+ 252 377.
2)7a>—52a+ 112; 4) 42 —16x —4. 378. 2) x=2; 4) x=—0,5. 379. 2) y=3;
4) y=2.380.2) —11; 4) —17. 382. 2) (5+x)% 4) (p —0,8). 386. 2) p* — ¢
4) m>—n2. 387.2) @—9; 4) x2—49. 388. 2) A—9d2% 4) 9m>—4n’. 389.
2) a5 4) g n2 390, 2) @t — b 4) m® — n®. 393.2) 250 — 4a'b;
4) @b — 16x22. 394. 2) x* —1; 4) 81a* —161". 395. 2) 4896; 4) 2491. 396. 2) 1584;
4) 39999. 397. 2) 2a?+ 4a; 4) 24ab —3252 399. 2) x=1; 4) y=+2; y=3. 400.
Ha 64 cm? ymenbiires. 401. —10. 402. 2) 980; 4) 5,87. 405. 2) (2a —3)(2a + 3);
4) (9a —4b)(9a + 4b). 406. 2)(ab —4)(ab+ 4); 4) (4x — 5y)(4x + 5y). 407.
D) (a—;0)(Ga+ ;b);4) (0,3x —0,49)(0,3x + 0,4y). 408. 2) (x2 — 4)(x* + 4);
4) (5a —3b) (5a+3b%). 409. 2) (@ —b*) (@+ b%); 4) (b>—9) (b*+9). 410.
2) (m—n—k)(m—n+k); 4) 3(x—y)(3x+y). 411. 2) (a+2b+ c)(a —c);
4) 4 2a — b)(—a —2b). 412. 2) (1+¢)%; 4) (9—x)*. 413. 2) (10—-3a); 4) (a+5b)".
414. 2) (P—q)% 4) (5a*+3b)y. 415. 2) (P—9)% 4) (4—a?). 416. 2) —(3—b)%;
4) =3 (a+2b)2. 417. 2) 60 000; 4) 216. 418. 2) x=, x=-; 4) x=5.
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419. 2) 10000; 4) 3. 420. 2) X+ 2xp + )% 4) X — 2y + 7. 421. (¢ +d)(E—
—cd+ ) 4) (a—3) @+ 3a+9); 6) (a+ 1)(@—a+1); 8)(5 —b)(25 + 5b + b?).

422.2) (4 = 5p)(16+20y+255%); 4) (4y + ) (162 = y+ 5 ). 423. 2) (1 + 3b)(1 —
—3b+9b%); 4) (5 a+ Sb)(§a‘—> a*b+25b%). 424. 2) (a+ b)(a —b)x
X(@+ @b+ b); 4) (2 + )2 —y)(16 + 42+ ). 425.2) y*+ 8; 4) 64¢* — 12548,
426.2) a'b* —125a% 4) (X —5- . 427.2) 16a (4a + 5b); 4) (a—b)(a>+ ab + b+

+ a—b). 428. 2) 0,02. 429. 2) 8x+7. 430. 2) x=3;4) x=0,2. 441. 2) x = 2. 442.

2 kMm/4, 16 km/u. 443. 2) (x—y)(4+3x—3y); 4) (b—a)(b—a—1). 444.
) y(x+ )% 4) (b—a)*(a—1).445. 2) 24x*(y —2); 4) 42x —y)(2x —3y —1).
446. 2) 5(x+y)(2x+1); 4) 322+ 2 (16x —5y). 447. 2) (2nk + 5m)(3mk n?);

4) (5¢=3x)(8b—30). 448.2) 16x +2; 4) —19y +6.450.2) 3;4) . 454. < bb;
a
. . _ﬂ . _ £_ B np _
456.2) 5,4) 1,9; 6) 4.457.2) =" 4) a=L_p 458, x= 0 x=3 459,

466. 2)

-2 1=15. 461. 2) g 4) —2. 462.2) %; 4) 2i 463. 2) i; 4) b. 464.
g 4) 3y —2x;

2. b . a’bh Ta . 1.
2) 33 4) 553 6) 57 465.2) Fid) 105 6) - )3,

4a-1
O Gan - 472 554 5 4) ™1 6) - . 469,
3a+2b‘ 1 1 ) ) B ) )
) Syt ) L 470.2) 1 4) S+ 6) _%. 471. 2) 10 —7b; 4) ﬁ’
6) > . 472.2) 4) . 473.2) datl, g 0+m 474, 2) n—m
a b+7’ da-1’ 3(m-n)
1 3y-4x b-c 3c¢-2b a1
4) 555 475. 2) Syrax o 0 . 476.2) atl; 4) 5. 477.
b2 2 32 25 2 2
2) w4y Cul; o) w4780 2) X oy 1
ab  ab 2 2b 60 60 2xy 123y 12xy
52wt 479, 2)6iuﬁ gy 20,0 0 gy )
4x3 4x3' 2b 6ab 6ab’ 6ab 18 2b2 ’
2 2 2
2(a” +b°) a(3—a ) 21y 310x y 80x 6a 2(a-1)
s 5 n . . 5
184°6° 18422 > 4) 60x*y* 7 60xtyt T eoxty? 481.2) @-Da " (a-1a
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8a’ 154° 7a(3x +y)  6b(3-y) 6x x

" . 482. 2) 55 U 55 4) u . 483.
12(a +1) 12(a+1) 9x" -y 9x" -y 8x + 8y 8x + 8y
Ta a(x-3) 6x(x+y) Txy(x-y) 3 28C(b + C)
2) 29 va 29’ 4) 2y ) n R 484. 2) 2007
6a” 35b(b - ) I5x(x+1) . -48x> 4(x-1)
10082 _ o2 u ENE 3 ; 3 u 3 . 485.
b —¢%) 70(b” - ¢%) Rx(x*-1) 12x(x" -1) 12x(x” - 1)
5 2 7 8 11 3 3ad - b
p) P R %’; H556) . 487.2) 5 4 6) T2 488.
b ab 28 5 12d
%) 15+ab 4)2+7b 489.2) 2c+4c —3; 4) mn—kn22 m? 490, bd+ba
Sa c n acd
21 = 3m 4a* “21eb® 20y -21x+22 b(cd2+d+c)
6 . 491. 2 L 4) =2 : . 492. 2
) mn’® ) 1845 ) 28x2y° (cd)’ )2(1—X>
8y — 25x 1 5x 5b7 -~ 24 atb-y
4) . 493.2) . 4) . 494, 2) . 4) 495,
10(y - 3) ]0(b+l) 8(x+y) ab(x+y) ab
_ -1 2 6 47
2) 2(2a+3); 4) 671)2 3412 . ) X : 4) 2x 2+3x+2. 497. 2) n- :
a(l-a) 40(a” - b") x" -9 x"-16 249
2 _ _ 2
4) 24y +y2+1. 498. 2) l3a+42 . 499, 2) 2 sz; 4 4 7n+1m; 6) 2); +1§ .
1-9y (3a+1) Gx+1) (n-m) (x* -9
2 _3p? _
500. 2) » =%, 501, 2) - | . 4) 2H2D 50p 9y 20 M
b-2 at X+y 4a* -9 6(b” 1)
2 2 2
4) 28n —42m +29mn; 6) 4a” - 4) _ 6m 504. 2) _i_
mdn~ —m") a” +2a m =27 19
2 3mk 2p’
505.2) . 4 1 506.2) K4y = 6) 290 500.2)2;4) L 6) L.
13 2 mn 4nd ¢ be b
2 3md 1 3b3
510.2) —: 4) ﬂ 6) 5 511, 2) B4y Lig) @ . ;
d a
2d%d’ 2p° 2b (a+b)a
4y 2L 6) 2P 513.2) 10a%h; 4) L 514.2) 2. 4)3p;6) 19TD9 515,
3¢ m 4a%b a 3b
332 _18(n - m)*
2) b . 4) 21 ) 5 . 516. 2) 3x2(x+2y); 4 (n—m) (;1+m)‘
3(1+a) 3m” (m+ n) 3(a-b) 2x" +y°) n(n+ p)
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b2

6) . 517.2) b-3; 4) (a—D)(2a—1). 518. 2) 2@*D. 4) 1. ¢)

@ —b 3 b +1
2,2 )
519.2) “ DL ) 2 sp0.) gy L sp1.0) O gy S
b n a -b 6(c+d) 7+2 m-2
b 1 4 1 y—vy
522.2) —:4) -.523.2) —: 4) 526, V" xm. 527. Tlo6.
a+b c a-b cla+b) v+
2 2 _
528, 2) 0 -2ed) xrl o, (0D gy gy 3661 4y 27F0 g3,
48 x +8 x°+8 24 36
_ 2 2
2) 14=P 4y BaxS6-T053q gy @b o4y MM 53,
3p-q 2b-5 7 2(p” = pc+c’)
X(x+2)(x-3) , a’+4
2) D4y 1.533.2) 2a-1)%; 4 534, 120. 536.
(x=2)(x+3)(x" +2) 4a

d) n(n—1):2. 538. 45. 539. 2) 900. 541. 16-15- 14 =3360. 542. 30. 543.

1) 125; 2) 625. 545. 24. 546. 10. 547. 12-8 - 7=672. 548. 1) 64 - 49 = 3136;
2) 8!'550. 1) 4-60; 2) 24-58; 3) 36 -55; Bcero 3612 cinyuaeB. 551. 6. 552.
12. 554. 20. 555. 14 ta. 561. MoxXHO cOCTaBUTh 24 YeThIPEX3HAYHBIX YMCJIA.
562. 24. 565. 10.566.45.568. 56. 569. 6. 570. cg=Ci=15. 572.B c},—4=116
ciiygasgx cymMma OyzmeT Oosbire 9. 573 (C§+C§+C§)'(CQ+C3+C3+C3)X
x(ch+C3)=315ta. 576. %l =1200. 578. 1) C}=190; 2) C3=1140;
3) ¢4 =4845.579. 8- +11-c}=748. 580. 36; 30. 581. 1) 5-5-4 -3 =300,
2)5:6-6-6=1080.582.5-6-6-3=540.583.4-3-2-1=24. 584. 2. 585.
8- 7-5=280.586. 10 000. 588. 24. 589. 1) 90000; 2) 450000; 3) 125000; 4) 100000.
590. 2) Henn3g. 591. 1) 6;2) 15;3)45;4) n- (n—1):2.593.3 -4 - 5=60. 594. 4.

595. 40. 596. 1) 2500; 2) 3125. 597. 2) 2. 598. 2) HeBepHO. 599. 7%. 600.

2a(30—a); —128.601. a- 100 + b+ 10 + ¢; ¢'100+b-10+a; ata. 602. x =1000a + c.
606. 4) 3a’bm. 609. 4) 1,54+ 11,5a2—a —1.610.2) x =2%. 614. 4) x:—é.
615. 40, 36, 43. 616. Yepe3 9 ner. 617. Yepes 4 roma. 618. Yepes 1,5 yaca.

2
619. Yepes 1,5 yaca. 620. 2) a—. 621. 2) 16ab. 623. 2) 3(1 + a)(7 —3a). 624.
4
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3
2) 4 (36 =2)(5b +1); 4) (17a ~9b)(b=13a). 634. 63 xm. 635. Uepes 27
MIH. 636.41574. 637. Memb — 25,5N; tmHK — 10,5 N. 638. %KF. 640. 35 K.

641. 120 kM. 642. 150 . 644. 2) cbiny 5% JMpxaMm, 6paty 4% Jmpxam. 645.

2) 2n(2n—k); 4 2q(m—2q). 646. 4 m+7n.
2n+k m+2q 10
650. 2) x= —%; 4) x=—06,5. 651. 160 xkm. 652. 9 km/4. 653. 80 KM/u;

648. 2) 1. 649. 2) x=6

2
75 km/4. 654. 2) —2;-

OtBetnl K 3aganusiM «IIpoBepbTe ceds!»

I'maBa I. 1. 1) 120,3; 2) _37 2. 3x + 4y, . 3. 10a + 15b.

[aasa IL 1. Jla, x =—4; 2. 1) x:%; 2)x=3. 3. 30%.

Tnasa ITL1. 5% 3% 212 65. 2. 3b + d. 3. —1,25 a*b’c% 0,7m—2n-1. 4. 3m*—4;
3,8125.

Tnasa IV. 1. 242 +12a. 2. 1) p(x-2); 2) (4a-9)(4a+9); 3) 3x -(1-2x);
4) (x—5)2; S (x-1)3+y); 6) 2(a—b)2. 3. (a-3b)(a+3);8.
TnasaV.1. b#0,a%1, b-2. 2. 1)%; 2) 4ab_ 4”” - 3) 4 4)7 3. 0

Inaa VI. 1. 18-17=306. 2. 12-11-10-9-8=287480. 3. 5-4-3=060.
4. 1-2-3-4-5=120.

OTBeTbl K 3aHHMATEJLHBIM 3a/7aYaM
1. 99+9:9. 2. 44 TpeyroabHuka, 10 KBagpaToB, 8 IIpsIMO-
YrOJIbHUKOB. 3. 5 neT. 4. 18 muHyT. 5. 1) 6; 2) 3; 3) 4; 4) 9. 6. 24 000 kM.
7. 6.8.1)7; 2) 4 manbuuka, 3 geBouku. 9. 10 m. 10. Henbzsa.
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OTJIABJIEHMUE

‘VipaxneHus 115 TOBTOPEHHS Kypca MATEMATHKH 5—6 KITACCOB .......cceueeennens 3

I'nasa I. AITEBPAMYECKHUE BbIPA2KEHU A

§ 1. UKCTTOBBIE BBIPAKECHUST .oeeeeeeeeeeeeeeeiiiiiiitaseeeeeeeeeeaaeeeeeaaaeeennsssssssseeeeeeaaaaeeeeanans 6
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I'nasa I1. YPABHEHUA C ONTHUM HEN3BECTHbBIM

§ 6. YPABHEHME T €T0 KOPHM .....couvvviieeeeiiiieeeeeeeiaeeeeeeeesseeeeeeeesaeeeeeeseiareeeeeeaeanns 35
§ 7. PellleHne ypaBHEHUI C OMHUM HEUBBECTHDBIM .......ccceeeeeeineierirnrrrreeeeeeeaaaeenss 38
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I'naga II1. OJHOYWIEHBI 1 MHOTI'OYJIEHBI

§ 9. CrerneHb ¢ HATYPATbHBIM MOKABATEIIEM ....vvvvvrrrerreeeeeeeeeeeeeeannnnnnrrsereeeeeseeeeens 53
§ 10. CBoiicTBa CTEIIEHN C HATYPATBHBIM MOKA3ATEIIEM .......coeeeeeeeeeeeeeeeerernnennnnnnnn 59
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CBeIleHI/lﬂ 0 COCTOAAHUH y'{eﬁl-ll/IKa, BBIJJAHHOI0 HANPOKAT

Ne | Umsa, damunusa | Yue6- CoctostHue INonmuce CocTtostHre Ionmumce

yU4eHUKA HBIN TOf | ydeOHMKa TIpH | KimaccHOro | yueOHMKaA IIPH | KIIacCHOTO
MOJy4YeHUn | pyKoBOOM- cnaue PYKOBO-
TeJs TUTEIIS

1

2

3

4

5

6

Tabsmna 3anoHseTCs KIACCHBIM PYKOBOAMTEIEM NPH Nepeaade yieOHHKA B
N0JIb30BAHKE ¥ BO3BPAIIEHUH HA3a] B KOHIE
yueOHoro roga. Ilpu 3anoHeHnH Ta0IMIbI HCIOJIb3YIOTCS
CJIe/IyIOIIHE OLEHOYHbIE KPUTEPHHN:

HoBprit CocTostHIE yaeOHMKA IIPU TIEPBOI Iepenade
yueOHUK
Xopol1io OO06J10XKa 1iej1a, He OTOpBaHAa OT OCHOBHOI YacTU KHUTH.
Bce cTpaHulibl B HAIMYUY, HE TTOPBAHBI,
Ha CTpaHMIAx HeT 3aruceil ¥ oMapoK.
Ynoprert- OO60xKa He cMsITa, clierka McravykaHa, Kpasi CTepThl.
BOPUTEJILHO Y 10BIETBOPUTEILHO BOCCTAHOBJIEH TOJIb30BaTE/IEM.
BoipBaHHBIE CTpaHULIbI BOCCTAHOBIEHBI, HO HEKOTOPBIE
CTpPaHMLIbl UICUEPUYEHBDI.
Heynogner- O0J10XKa UclaykaHa, MOpBaHa, KOPEIIOK OTOPBaH OT
BOPUTEJBHO OCHOBHOW 4aCTW KHUTU WM COBCEM OTCYTCTBYET.
CrpaHulbl TIOPBAaHbBI, HEKOTOPHIX BOOOIIIE HE XBaTaeT,
MMEIOLIMECs UCUEPUYCHBl. YUeOHMK K JaJbHEUIIeMy
MOJIb30BAHUIO HE MPUTOACH, BOCCTAHOBUTH HEIb3S.
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